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micro CA-350
Inspection Camera

A WARNING!

Read this Operator’s Manual
carefully before using this
tool. Failure to understand

and follow the contents of this

. - micro CA-350 Inspection Camera
manual may result in electri-

Record Serial Number below and retain product serial number which is located on nameplate.

cal shock, fire and/or serious

personal injury. o




RIDGID micro CA-350 Inspection Camera

Safety Symbols

In this operator’s manual and on the product, safety symbols and signal words are used to
communicate important safety information. This section is provided to improve under-
standing of these signal words and symbols.

This is the safety alert symbol. It is used to alert you to potential personal injury hazards.
Obey all safety messages that follow this symbol to avoid possible injury or death.

serious injury.

DANGER indicates a hazardous situation which, if not avoided, will result in death or

WARNING indicates a hazardous situation which, if not avoided, could result in

death or serious injury.

CAUTION indicates a hazardous situation which, if not avoided, could result in minor

or moderate injury.

NOTICE indicates information that relates to the protection of property.

©
O

ment.

in gears or other moving parts.

This symbol means read the operator’s manual carefully before using the equipment. The op-
erator’s manual contains important information on the safe and proper operation of the equip-

This symbol means always wear safety glasses with side shields or goggles when handling
or using this equipment to reduce the risk of eye injury.

% This symbol indicates the risk of hands, fingers or other body parts being caught or wrapped

>

This symbol indicates the risk of electrical shock.

General Safety
Information

* Do not expose equipment to rain or wet
conditions. Water entering equipment will
increase the risk of electrical shock.

Personal Safety

Read all safety warnings and instruc-
tions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

SAVE THESE INSTRUCTIONS!

Work Area Safety

* Keep your work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

* Do not operate equipment in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammabile liquids, gases or dust. Equip-
ment can create sparks which may ignite
the dust or fumes.

* Keep children and by-standers away
while operating equipment. Distractions
can cause you to lose control.

Electrical Safety

* Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces such as pipes, radi-
ators, ranges and refrigerators. There
is an increased risk of electrical shock if
your body is earthed or grounded.

e Stay alert, watch what you are doing
and use common sense when operat-
ing equipment. Do not use equipment
while you are tired or under the influ-
ence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating
equipment may result in serious personal
injury.

Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables
better control of the power tool in unex-
pected situations.

Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

Equipment Use and Care

* Do not force equipment. Use the correct
equipment for your application. The cor-
rect equipment will do the job better and
safer at the rate for which it is designed.




* Do not use equipment if the switch does
not turn it ON and OFF. Any tool that can-
not be controlled with the switch is dan-
gerous and must be repaired.

Disconnect the batteries from the equip-
ment before making any adjustments,
changing accessories, or storing. Such
preventive safety measures reduce the risk
of injury.

Store idle equipment out of the reach of
children and do not allow persons unfa-
miliar with the equipment or these in-
structions to operate the equipment.
Equipment can be dangerous in the hands
of untrained users.

Maintain equipment. Check for missing
parts, breakage of parts and any other
condition that may affect the equipment’s
operation. If damaged, have the equip-
ment repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained equip-
ment.

Use the equipment and accessories in
accordance with these instructions,
taking into account the working condi-
tions and the work to be performed.
Use of the equipment for operations differ-
ent from those intended could result in a
hazardous situation.

* Use only accessories that are recom-
mended by the manufacturer for your
equipment. Accessories that may be suit-
able for one piece of equipment may be-
come hazardous when used with other
equipment.

Keep handles dry and clean; free from
oil and grease. Allows for better control of
the equipment.

Battery Use & Care

* Recharge only with the charger speci-
fied by the manufacturer. A charger that is
suitable for one type of battery pack may
create a risk of fire when used with an-
other battery pack.

* Use equipment only with specifically
designated battery packs. Use of any
other battery packs may create a risk of
injury and fire.

* When a battery pack is not in use, keep
it away from other metal objects, like
paper clips, coins, keys, nails, screws or
other small metal objects that can make
a connection from one terminal to an-
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other. Shorting the battery terminals to-
gether may cause burns or a fire.

* Under abusive conditions, liquid may
be ejected from the battery; avoid con-
tact. If contact accidentally occurs, flush
with water. If liquid contacts eyes, addition-
ally seek medical help. Liquid ejected from
the battery may cause irritation or burns.

Service

* Have your equipment serviced by a
qualified repair person using only iden-
tical replacement parts. This will ensure
that the safety of the tool is maintained.

Specific Safety
Information

This section contains important safety in-
formation that is specific to the inspec-
tion camera.

Read these precautions carefully before
using the RIDGID® micro CA-350 Inspec-
tion Camera to reduce the risk of electri-
cal shock or other serious injury.

SAVE THESE INSTRUCTIONS!

A manual holder is supplied in the carrying
case of the micro CA-350 Inspection Camera
to keep this manual with the tool for use by
the operator.

micro CA-350 Inspection
Camera Safety

Do not expose the display unit to water
or rain. This increases the risk of electri-
cal shock. The micro CA-350 imager head
and cable are waterproof to 10' (3 m). The
hand-held display unit is not.

* Do not place the micro CA-350 Inspec-
tion Camera anywhere that may con-
tain a live electrical charge. This in-
creases the risk of electrical shock.

* Do not place the micro CA-350 Inspec-
tion Camera anywhere that may con-
tain moving parts. This increases the risk
of entanglement injuries.

* Do not use this device for personal in-
spection or medical use in any way.
This is not a medical device. This could
cause personal injury.
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* Always use appropriate personal pro-
tective equipment while handling and
using the micro CA-350 Inspection Cam-
era. Drains and other areas may contain
chemicals, bacteria and other substances
that may be toxic, infectious, cause burns or
other issues. Appropriate personal pro-
tective equipment always includes safe-
ty glasses and gloves, and may include
equipment such as latex or rubber gloves,
face shields, goggles, protective clothing,
respirators and steel-toed footwear.

Practice good hygiene. Use hot, soapy
water to wash hands and other body parts
exposed to drain contents after handling or
using the micro CA-350 Inspection Camera
to inspect drains and other areas that may
contain chemicals or bacteria. Do not eat or
smoke while operating or handling the
micro CA-350 Inspection Camera. This will
help prevent contamination with toxic or
infectious material.

¢ Do not operate the micro CA-350 In-
spection Camera if operator or device is
standing in water. Operating an electrical
device while in water increases the risk of
electrical shock.

» Before operating a micro CA-350 Inspec-
tion Camera, read and understand:
— This operator’s manual,
— The battery/charger manual,
— The instructions for any other equipment
used with this tool,
Failure to follow all instructions and warn-
ings may result in property damage and/or
serious injury.
The EC Declaration of conformity (890-011-
320.10) will accompany this manual as a sep-
arate booklet when required.

If you have any question concerning this
RIDGID® product:
— Contact your local RIDGID distributor.
— Visit RIDGID.com to find your local
RIDGID contact point.
— Contact Ridge Tool Technical Service
Department at rtctechservices @ emer-

son.com, or in the U.S. and Canada call
(800) 519-3456.

Description,
Specifications and
Standard Equipment

Description

The RIDGID® micro CA-350 Inspection Cam-
era is a powerful handheld digital recording de-
vice. It is a complete digital platform that allows
you to perform inspections and record pic-
tures and videos in hard to reach areas. Sev-
eral image manipulation features such as
image rotation and digital zoom are built into
the system to ensure detailed and accurate vi-
sual inspections. The tool has external memory
and TV-Out features. Accessories (hook, mag-
net and mirror) are included to attach to the im-
ager head to provide application flexibility.

Specifications
Recommended Use.....Indoor
Viewable Distance....... 0.4" (10 mm) to «

Display......ccocreverieirenne 3.5" (90 mm) Color
TFT (320 x 240
Resolution)

Camera Head.............. 3/4" (17mm)

Lighting.....ccccoveeierennnn. 4 Adjustable LEDs

Cable Reach................ 3' (0,9 m), Expand-

able to 30' (9 m) with
Optional Extensions,
Imager and Cable
are Waterproof to 10'

(3 m), IP67
Photo Format............... JPEG
Image Resolution ........ 640 x 480
Video Format............... MP4
Video Resolution ......... 640 x 480
Frame Rate.................. up to 30 FPS
TV-Out.cooieeieeiieeiee PAL/NTSC

User selectable
Built-In Memory ........... 235 MB Memory

External Memory......... SD™ Card 32 GB
max (8 GB supplied)

Data Qutput................. USB Data Cable
and SD™ Card

Operating

Temperature................. 32 to 113°F

(0 to 45°C)

-4°F to 140°F

(-20°C to 60°C)

Storage Temperature....
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Power Supply................ 12V Li-lon Battery Integrated
AC Adapter 12V, Microphone
3 Amp

AC Adapter
Weight.....coovveeereenen. 5.5 Ibs (2,5 kg)
Standard Equipment Ht\ajadiet
acl
The micro CA-350 Inspection Camera comes
with the following items: Speaker

* micro CA-350 Handset

* 17 mm Imager

* 3' (90 cm) USB Cable

* 3' (90 cm) RCA Cable with Audio

* Hook, Magnet, Mirror Attachments 1

* 12V Li-lon Battery Figure 3 — Right Side Port Cover
¢ Li-lon Battery Charger with Cord
* AC Adapter [F— TV-Out
* Headset Accessory with Microphone =
* 8 GB SD™ Card i
* Operator’s Manual Pack Mini-B USB

SD™ Slot

Figure 4 — Left Side Port Cover

FCC Statement

This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B digital
Controls device, pursuant to part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reason-
able protection against harmful interference in
a residential installation.

This equipment generates, uses, and can ra-
diate radio frequency energy and, if not in-
stalled and used in accordance with the in-
structions, may cause harmful interference
to radio communications.

However, there is no guarantee that interfer-
ence will not occur in a particular installation.

If this equipment does cause harmful interfer-
Power  ence to radio or television reception, which can
be determined by turning the equipment OFF
and ON, the user is encouraged to try to cor-
rect the interference by one or more of the fol-
lowing measures:

* Reorient or relocate the receiving antenna.

Figure 1 — micro CA-350 Inspection Camera

R0

Arrows Select/Confirm

Shutter
Figure 2 — Controls
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* Increase the separation between the equip-
ment and receiver.

* Consult the dealer or an experienced radio/-
TV technician for help.

Electromagnetic
Compatibility (EMC)

The term electromagnetic compatibility is
taken to mean the capability of the product to
function smoothly in an environment where
electromagnetic radiation and electrostatic
discharges are present and without causing
electromagnet interference to other equip-
ment.

L2 The RIDGID micro CA-350 Inspect-
ion Camera conforms to all applicable EMC
standards. However, the possibility of it caus-
ing interference in other devices cannot be
precluded.

Icons

Battery Life Indicator — Fully charged
battery.

Battery Life Indicator — Less than 25%
of battery charge remains.

SD™ Card — Indicates an SD card has
been inserted into the device.

Still Camera — Indicates device is operat-
ing in still camera mode.

Video Camera — Indicates device is oper-
ating in video camera mode.

Playback Mode — Selecting this icon al-
lows you to view and delete previously
saved images and video.

Menu — Push select on this icon to be
taken to the menu screen.

Select — Pressing select from the live
screen will take you to the playback screen.

Return — Pressing return from the live
screen will switch between camera and
video. Return will also back out of menu
and playback mode.

LED Brightness — Press right & left ar-
rows to change the LED brightness.

Zoom — Press up & down arrows to
change the zoom from 1.0x to 2.0x.

Save — Indicates image or video has
been saved to memory.

Trash — Delete confirmation icon.

Mode — Select between image, video or
playback.

Time Stamp — Select to display or hide
date and time on live screen.

Language — Choose between, English,
French, Spanish, German, Dutch, ltalian,
etc.

Time and Date — Enter this screen to set
time and date.

TV — Chose between NTSC and PAL to
enable TV out video format.

Update Firmware — Use to update unit
with most current software.

Speaker/Microphone — Turns speaker
and microphone ON or OFF during
recording and playback.

Automatic Power Off — Device will auto-
matically shut down after 5, 15 or 60 min-
utes of inactivity.

Factory Reset — Restore factory defaults.

About — Displays software version.

DEE BB e EREEE0 B BEOD|CRO|T ]

Tool Assembly

To reduce the risk of serious injury dur-
ing use, follow these procedures for
proper assembly.




Changing/Installing Batteries

The micro CA-350 is supplied without the bat-
tery installed. If the battery indicator displays
=, the battery needs to be recharged. Re-
move the battery prior to storage.

1. Squeeze the battery tabs (See Figure 5)
and pull to remove battery.

Figure 5 — Removing/Installing Battery

2. Insert contact end of battery into the in-
spection tool, as shown in Figure 5.
Powering with the AC Adapter

The micro CA-350 Inspection Camera can al-
so0 be powered using the supplied AC Adapter.

1. Open the right side port cover (Figure 3).

2. With dry hands, plug the AC adapter into
the outlet.

3. Insert the AC adapter barrel plug into the
port marked “DC 12V’

Figure 6 — Powering the Unit with AC Adapter

Installing the Imager Head
Cable or Extension Cables

To use the micro CA-350 Inspection Camera,
the imager head cable must be connected to
the handheld display unit. To connect the
cable to the handheld display unit, make sure
the camera socket key and display unit socket
slot (Figure 7) are properly aligned. Once they
are aligned, finger tighten the knurled knob to
hold the connection in place.

micro CA-350 Inspection Camera RIDGID

Figure 7 — Cable Connections

3' (90 cm) and 6' (180 cm) cable extensions are
available to increase the length of your camera
cable up to 30 feet (9 m). To install an extension,
first remove the camera head cable from the
display unit by loosening the knurled knob.
Connect the extension to the handheld as de-
scribed above (Figure 7). Connect the keyed
end of the camera head cable to the slotted end
of the extension and finger tighten the knurled
knob to hold the connection in place.

Installing Accessories

The three included accessories, (Hook, Mag-
net, Mirror) all attach to the imager head the
same way.

Accessory

¥

Flats

) 1/4 Turn

Figure 8 — Installing an Accessory

>

To connect, hold the imager head as shown in
Figure 8. Slip the semicircle end of the acces-
sory over the flats of the imager head. Then ro-
tate the accessory a 1/4 turn to retain.

Installing SD™ Card

Open the left side port cover (Figure 4) to ac-
cess the SD card slot. Insert the SD card into
the slot making sure the contacts are facing to-
wards you and the angled portion of the card is
facing down (Figure 9). SD cards can only be
installed one way — do not force. When an SD
card is installed, a small SD card icon will ap-
pear in the upper left hand portion of the
screen, along with the number of images or
length of video that can be stored on the SD
card.
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Figure 9 — Inserting the SD Card

Pre-Operation
Inspection

Before each use, inspect your Inspec-
tion Camera and correct any problems
to reduce the risk of serious injury from
electric shock and other causes and
prevent tool damage.

1. Make sure the unit is OFF.

2. Remove the battery and inspect it for
signs of damage. Replace battery if nec-
essary. Do not use Inspection Camera
if the battery is damaged.

3. Clean any oil, grease or dirt from the e-
quipment. This aids inspection and helps
prevent the tool from slipping from your
grip.

4. Inspect micro CA-350 Inspection Camera
for any broken, worn, missing or binding
parts or any condition which may pre-
vent safe and normal operation.

5. Inspect the camera head lens for con-
densation. To avoid damaging the unit, do
not use the camera if condensation forms
inside the lens. Let the water evaporate
before using.

6. Inspect the full length of the cable for
cracks or damage. A damaged cable
could allow water to enter the unit and in-
crease the risk of electrical shock.

7. Check to make sure the connections be-
tween the handheld unit, extension ca-
bles and imager cable are tight. All con-
nections must be properly assembled for
the cable to be water resistant. Confirm
unit is properly assembled.

8. Check that the warning label is present,
firmly attached and readable (Figure 10).

® &
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Figure 10 —Warning Label

9. If any issues are found during the in-
spection, do not use the inspection cam-
era until it has been properly serviced.

10. With dry hands, re-install the battery.

11. Press and hold the Power Button for one
second. The imager lights should come
on, then a splash screen will appear.
Once the camera is ready, a live image of
what the camera sees is displayed on
the screen. Consult the Troubleshooting
section of this manual if no picture ap-
pears.

12. Press and hold the Power Button for one
second to turn camera OFF.

Tool and Work Area
Set-Up

A WARNING

Set up the micro CA-350 Inspection Cam-
era and work area according to these
procedures to reduce the risk of injury
from electrical shock, entanglement and
other causes and prevent tool damage.

I




. Check work area for:

¢ Adequate lighting

* Flammable liquids, vapors or dust that
may ignite. If present, do not work in
area until sources have been identified
and corrected. The micro CA-350 In-
spection Camera is not explosion proof
and can cause sparks.

¢ Clear, level, stable, dry place for opera-
tor. Do not use the inspection camera
while standing in water.

. Examine the area or space that you will
be inspecting and determine if the micro
CA-350 Inspection Camera is the correct
piece of equipment for the job.

¢ Determine the access points to the
space. The minimum opening the cam-
era head can fit through is approxi-
mately %" (19 mm) in diameter for the
17 mm camera head.

Determine the distance to the area to
be inspected. Extensions can be added
to the camera to reach up to 30' (9 m).

Determine if there are any obstacles
that would require very tight turns in
the cable. The inspection camera ca-
ble can go down to a 5" (127 mm) ra-
dius without damage.

Determine if there is any electrical pow-
er supplied to the area to be inspected.
If so, the power to the area must be
turned OFF to reduce the risk of electric
shock. Use appropriate lock out pro-
cedures to prevent the power from
being turned back on during the in-
spection.

Determine if any liquids will be encoun-
tered during the inspection. The cable
and imager head are waterproof to a
depth of 10' (3 m). Greater depths may
cause leakage into the cable and im-
ager and cause electric shock or dam-
age the equipment. The handheld dis-
play unit is water resistant (IP54) but
should not be submerged in water.

Determine if any chemicals are pres-
ent, especially in the case of drains. It is
important to understand the specific
safety measures required to work a-
round any chemicals present. Contact
the chemical manufacturer for required
information. Chemicals may damage or
degrade the inspection camera.

¢ Determine the temperature of the area
and items in the area. See Specifica-
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tions. Use in areas outside of specifica-
tion temperatures or contact with hotter
or colder items could cause camera
damage.

Determine if any moving parts are pres-
ent in the area to be inspected. If so,
these parts must be deactivated to pre-
vent movement during inspection to
reduce the risk of entanglement. Use
appropriate lock out procedures to pre-
vent the parts from moving during the
inspection.

If the micro CA-350 Inspection Camera is not
the correct piece of equipment for the job,
other inspection equipment is available from
RIDGID. For a complete listing of RIDGID
products, see the RIDGID catalog, online at
RIDGID.com.

3. Make sure the micro CA-350 Inspection
Camera has been properly inspected be-
fore each use.

4. Install the correct accessories for the ap-
plication.

Operating Instructions
A WARNING

i

Always wear eye protection to protect
your eyes against dirt and other foreign
objects.

Follow operating instructions to reduce
the risk of injury from electrical shock,
entanglement and other causes.

1. Make sure that the Inspection Camera
and work area have been properly set
up and that the work area is free of
bystanders and other distractions.

2. Press and hold the Power Button for two
seconds. The imager lights should come
ON, then a splash screen will appear.
This screen tells you the device is booting
up. Once the product is fully powered up,
the screen will automatically switch to
the live screen.
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Figure 11 — Splash Screen
(Note: Version will change with each
firmware update.)

Live Screen

The live screen is where you will do most of
your work. A live image of what the camera
sees is displayed on the screen. You can zoom,
adjust LED brightness and take images or
video from this screen.

The screen has a status bar at the top showing
the tool mode, zoom, SD™ card icon if in-
serted, available memory and speaker/mic
ON/OFF. The bottom bar shows information
about date and time if time stamp is ON.

Status
Bar

Information
Bar
120202 1035 S
micro CA-350

Figure 12 — Live Screen

When the Inspection Camera is turned ON, the
default mode is for capturing still images.
Pressing the menu button at any time will ac-
cess the menu. The menu will overlay on the
LIVE Screen. Use the right and left arrow » <
buttons to switch to the MODE category. Use
the up and down arrows Ay to navigate be-
tween menu items and press select (<5 as de-
sired.

b

Figure 13 — Screen Shot of Mode Selection

3. If the other inspection camera settings
(Time Stamp, Language, Date/Time, TV
Out, Update Firmware, Speaker/Micro-
phone, Auto Power OFF, Factory Reset)
need to be adjusted, see Menu Section.

4. Prepare the camera for inspection. The
camera cable may need to be pre-formed
or bent to properly inspect the area. Do not
try to form bends less than 5" (13cm) ra-
dius. This can damage cable. If inspecting
a dark space, turn the LEDs on before
inserting the camera or cable.

Do not use excessive force to insert or
withdraw the cable. This may result in
damage to the inspection camera or in-
spection area. Do not use the cable or im-
ager head to modify surroundings, clear
pathways or clogged areas, or as any-
thing other than an inspection device.
This may result in damage to the Inspec-
tion camera or inspection area.

Image Adjustment

Adjust LED Brightness : Pressing the right
and left arrow button » < on the button pad (In
live screen) will increase or decrease the
LED brightness. A brightness indicator bar
will be displayed on the screen as you adjust
brightness.




Figure 14 — Adjusting LED

Zoom : The micro CA-350 Inspection Camera
has a 2.0x digital zoom. Simply press the up
and down arrows A Y while in the live screen
to zoom in or out. A zoom indicator bar will be
displayed on the screen as you adjust your
zoom.

Figure 15 — Adjusting Zoom

Image Rotation : If needed, the image/video
seen on the screen can be rotated in 90 de-
gree increments counter clockwise by press-
ing the rotate image button 4.

Image Capture

Capturing a Still Image

While in the live screen, make sure the still
camera icon (=] is present at the top left por-
tion of the screen. Press the shutter button to
capture the image. The save icon (] will mo-
mentarily appear on the screen. This indi-
cates the still image has been saved to the
internal memory or SD™ card.

Capturing a Video

While in the live screen, make sure the video
camera icon [] is present at the top left por-
tion of the screen. Press the shutter button to
start capturing video. When the device is
recording a video, a red outline will flash around

micro CA-350 Inspection Camera RIDGID

the video mode icon and the recording duration
will show at the top of the screen. Press the
shutter button again to stop the video. It may
take several seconds to save the video if sav-
ing to the internal memory.

The micro CA-350 features an integrated mi-
crophone and speaker for recording and play-
back of audio with video. A headset with inte-
grated microphone is included and may be
used instead of the integrated speaker and
microphone. Plug the headset into the audio
port on the right side of the camera.

5. When the inspection is complete, carefully
withdraw the camera and cable from the
inspection area.

Figure 16 —Video Recording Screen

Menu

Pressing the Menu button (=] at any time will
access the menu. The menu will overlay on the
LIVE Screen. From the menu, the user will
be able to change to the various modes or
enter the settings menu.

There are different setting categories to choose
from (Figure 17) while in the settings screen.
Use the right and left arrow buttons »< to
switch from one category to the next. Use the
up and down arrows A Y to navigate the menu
items. The selected category will be high-
lighted with a bright red outline. Once the de-
sired setting is reached, press select to change
to the new selection. The changes are auto-
matically saved when they are changed.

While in menu mode, you can press the Return
button _Dto return to the previous screen or to
the live screen.
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Figure 17 — Settings Screen

Playback Mode
1. Pressing the Select button (<) in the live
screen will enter playback mode. Select
either Image or Video to playback the
desired file. The playback mode is the
interface into saved files. It will default to
the last file recorded.

2. While reviewing the image the user will be
able to cycle through all saved images,
delete an image and display file informa-
tion.

3. While reviewing a video, a user will be
able to navigate through videos, pause,
restart and delete. A user will only be
able to playback images and video from
internal memory when SD™ Card is not
inserted.

Deleting Files

Press Menu button (=] while in playback
mode to delete the image or video. The
delete confirmation dialog allows the
user to delete unwanted files. The ac-
tive icon is outlined in red. Navigation is
done with the arrow buttons <{>.

Time Stamp

Enable or Disable the display of the Date and
Time.

Language (@

Select the “Language” icon in the menu and
press Select. Select different languages with
up/down arrow buttons A, then press Select
to save the language setting.

Date/Time

Select Set Date or Set Time to set the current
date or time. Select Format Date or Time to
change how the date/time is displayed.

TV-Out (=]

Select the “NTSC” or “PAL” to enable the TV-
Out for the video format required. Screen will
go black and image will be transmitted to exter-
nal screen. To get live image on unit, hit Power
button @ to disable function.

Update Firmware ([

Select Update Firmware to install the latest
version of software on the unit. Software will
have to be loaded onto a SD™ Card and in-
serted into the unit. Updates can be found at
RIDGID.com.

Speaker (]

Select the Speaker icon in the menu and press
Select &5 . Select ON or OFF with up/down
button A v to keep the speaker ON or OFF dur-
ing video playback.

Auto Power Off (7]

Select the Auto Power Off icon and press se-
lect K. Select disable to turn OFF the auto-
matic shut down function. Select the 5 Minutes,
15 Minutes or 60 Minutes to turn OFF the tool
upon 5/15/60 minutes of non-operation. Auto-
matic shut down setting will not be activated
when recording or playing video.

Factory Reset (O]

Select the Reset icon and press Select D).
Confirm the reset function by selecting Yes
and press Select <5 again. This will reset the
tool to the factory set up.

About (2

Select the About function to display the firm-
ware revision of the micro CA-350 as well as
the software copyright information.

Transferring Images to a
Computer

With the unit powered ON, connect the micro
CA-350 to a computer using the USB cable.
The USB connected screen is displayed on the
micro CA-350. The internal memory and SD™
card (if applicable) will appear as separate
drives on the computer and are now accessi-
ble as a standard USB storage device. The
copy and delete options are available from
computer operation.




Connecting to TV

The micro CA-350 Inspection Camera can be
connected to a television or other monitor for
remote viewing or recording through the in-
cluded RCA cable.

Open the right side port cover (Figure 3).
Insert the RCA cable into the TV-Out jack.
Insert the other end of the cable into the Video-
In jack on the television or monitor. Check to
make sure the video format (NTSC or PAL)
output is set properly. The television or mon-
itor may need to be set to the proper input to
allow viewing. Select the appropriate TV-Out
format using the menu.

Use with SeeSnake-
Inspection Equipment

The micro CA-350 Inspection Camera can
also be used with various SeeSnake Inspec-
tion Equipment and is specifically designed
to be used with the microReel, microDrain™
and the nanoReel Inspection Systems. When
used with these types of equipment, it retains
all of the functionality described in this manual.
The micro CA-350 Inspection Camera can
also be used with other SeeSnake Inspection
Equipment for viewing and recording only.

For use with SeeSnake Inspection Equip-
ment, the imager head and any cable exten-
sions must be removed. For the microReel,
microDrain™, nanoReel and similar equip-
ment, see the operator’s manual for informa-
tion on proper connection and use. For other
SeeSnake Inspection Equipment (typically a
reel and monitor), an adapter must be used to
connect the micro CA-350 Inspection Camera
to a Video-Out port on the SeeSnake Inspec-
tion Equipment. When connected in this man-
ner, the micro CA-350 Inspection Camera will
display the camera view and can be used for
recording.

When connecting to SeeSnake Inspection
Equipment (microReel, microDrain™, or nano-
Reel), align the interconnect module connected
to your reel with the cable connector on the
micro CA-350 Inspection Camera, and slide it
straight in, seating it squarely. (See Figure 18)
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Figure 18 — Camera Connector Plug Installed

Do not twist the connector plug to
prevent damage.

Locating the Sonde

If used with a sonde (In-Line Transmitter), the
sonde can be controlled two ways. If the reel is
equipped with a sonde key, that can be used to
turn the sonde ON and OFF. Otherwise, the
sonde is turned ON by decreasing LED bright-
ness to zero. Once the Sonde has been lo-
cated, the LEDs can be returned to their nor-
mal brightness level to continue the inspection.

A RIDGID locator such as the SR-20, SR-60,
Scout®, or NaviTrack® Il set to 512 Hz can be
used to locate features in the drain being in-
spected.

Figure 19 — Locating the Reel Sonde

To locate the Sonde, turn the locator ON and
set it to Sonde mode. Scan in the direction of
the Sonde's probable location until the locator
detects the Sonde. Once you have detected
the Sonde, use the locator indications to zero
in on its location precisely. For detailed in-
structions on Sonde locating, consult the Oper-
ator's Manual for the locator model you are
using.
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Maintenance

Remove battery before cleaning.

* Always clean the imager head and cable
after use with mild soap or mild detergent.

* Gently clean the display screen with a
clean dry cloth. Avoid rubbing too hard.

* Use only alcohol swabs to clean the cable
connections.

* Wipe the hand held display unit down with
a clean, dry cloth.

Reset Function

If the unit stops functioning and does not op-
erate, press the Reset Button (under the left
side port cover - Figure 4). The unit may re-
cover to normal operation when restarted.

Optional Equipment

To reduce the risk of serious injury, only
use equipment specifically designed
and recommended for use with the
RIDGID micro CA-350 Inspection Camera
such as those listed below. Other equip-
ment suitable for use with other tools
may be hazardous when used with the
micro CA-350 Inspection Camera.

Catalog
No. Description

37108 | 3' (90 cm) Cable Extension

37113 | 6' (180 cm) Cable Extension

37103 | Imager Head and Cable - 17 mm

37098 | 1 mlength 6mm diameter imager

37093 | 4 m length 6mm diameter imager

37123 | 17 mm Accessory Pack (Hook,
Magnet, Mirror)

36758 | AC Adapter

40623 | Headset Accessory with
Microphone

RBC-121 Chargers and Cords

Catalog Plug

No. Region Type
55193 Charger | USA, Canada and Mexico| A
55198 Charger Europe C
55203 Charger China A
55208 Charger |Australia & Latin America| |
55213 Charger Japan A
55218 Charger United Kingdom G
44798 | Charger Cord North America A
44808 | Charger Cord Europe C
44803 | Charger Cord China A
44813 | Charger Cord Australia & LA |
44818 | Charger Cord Japan A
44828 | Charger Cord United Kingdom G
Batteries

Catalog

No. Model | Capacity
55183 | RB-1225 | 12V 2.5Ah

Al listed batteries will work with any catalog number RBC-121
Battery Charger.

For a complete listing of RIDGID equipment
available for this tool, see the Ridge Tool Cata-
log online at RIDGID.com or call Ridge Tool
Technical Services (800) 519-3456.

Storage

The RIDGID micro CA-350 Inspection Camera
must be stored in a dry secure area between
-4°F (-20°C) and 140°F (60°C) and humidity
between 15% and 85% RH.

Store the tool in a locked area, out of the
reach of children and people unfamiliar with
the micro CA-350 Inspection Camera.

Remove the battery before storage or ship-
ping.

Service and Repair

Improper service or repair can make the
RIDGID micro CA-350 Inspection Camera
unsafe to operate.

Service and repair of the micro CA-350 In-
spection Camera must be performed by a
RIDGID Independent Authorized Service
Center.

For information on your nearest RIDGID In-
dependent Service Center or any service or
repair questions:
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¢ Contact your local RIDGID distributor.

* Visit RIDGID.com to find your local RIDGID
contact point.

* Contact Ridge Tool Technical Service De-
partment at rtctechservices @emerson.com,
or in the U.S. and Canada call (800) 519-
3456.

Disposal

Parts of the RIDGID micro CA-350 Inspection
Camera contain valuable materials and can be
recycled. There are companies that specialize
in recycling that may be found locally. Dispose
of the components in compliance with all ap-
plicable regulations. Contact your local waste
management authority for more information.

For EC Countries: Do not dispose
of electrical equipment with house-
hold waste!

According to the European Guide-

line 2012/19/EU for Waste Electrical
I and Electronic Equipment and its
implementation into national legislation, elec-
trical equipment that is no longer usable must
be collected separately and disposed of in
an environmentally correct manner.
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Troubleshooting

|  sympTOM

POSSIBLE REASON

SOLUTION |

Display turns ON, but
does not show image.

Loose cable connections.

Check cable connections, clean if re-
quired. Re-attach.

Imager head covered by debris.

Visually inspect imager head to make
certain it is not covered by debris.

LEDs on imager head
are dim at max bright-
ness, display switches
between black and
white, color display
turns itself OFF after a
brief period.

Battery low on power.

Replace battery with charged battery.

Unit will not turn ON.

Dead battery.

Replace with charged battery.

Unit need to be reset.

Reset unit. See “Maintenance” Section.
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A AVERTISSEMENT

Familiarisez-vous avec ce mode

d’emploi avant d’utiliser I’appareil. ” - - -
Lincompréhension ou le non respect Caméra d’inspection micro CA-350

des GOHSignes ci-devgnl aqgmenle’r_ait Notez ci-dessous et conservez le numéro de série indiqué sur la plaque signalétique de I'ap-
les risques de choc électriques, d’in- pareil

cendie et/ou de graves lésions cor- i
porelles. série
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Symboles de sécurité

Des symboles et mots clés spécifiques, utilisés a la fois dans ce mode d’emploi et sur Fap-
pareil lui-méme, servent a signaler d'importants risques de sécurité. Ce qui suit permettra
de mieux comprendre la signification de ces mots clés et symboles.

Ce symbole sert a vous avertir aux dangers physiques potentiels. Le respect des consignes qui
le suivent vous permettra d’éviter les risques de blessures graves ou mortelles.

Le terme DANGER signifie une situation dangereuse potentielle qui, faute d’étre
évitée, provoquerait la mort ou de graves blessures corporelles.

Le terme AVERTISSEMENT signifie une situation dangereuse potentielle
qui, faute d’étre évitée, serait susceptible d’entrainer la mort ou de graves
blessures corporelles.

Le terme ATTENTION signifie une situation dangereuse potentielle qui, faute d’étre
évitée, serait susceptible d’entrainer des blessures corporelles Iégéres ou modérées.

It_)ﬁe :]e;me AVIS IMPORTANT signifie des informations concernant la protection des

mode d’emploi renferme d’importantes informations concernant la sécurité d'utilisation du

@ Ce symbole indique la nécessité de lire le manuel soigneusement avant d’utiliser le matériel. Le
matériel.

Ce symbole indique le port obligatoire de lunettes de sécurité intégrales lors de la manipu-
lation ou utilisation du matériel.

% Ce symbole indique un risque d’écrasement des doigts ou des mains par les mécanismes
de I'appareil.

j\ Ce symbole indique un risque de choc électrique.

Consignes générales de Sécurité électrique
sécurité * Evitez tout contact avec les objets reliés

a la terre tels que canalisations, radia-
A AVERTISSEMENT

teurs, cuisiniéres et réfrigérateurs. Tout
Familiarisez-vous avec I'ensemble du

contact avec la terre augmenterait les
mode d’emploi. Le non-respect des con- risques de choc électrique.
signes d’utilisation et de sécurité ci- , , . .
a:rés augmenterait les risques de choc N éxposez pas ! apparelll a la P qu? ou
électrique, d’incendie et/ou de grave aux intempéries. Toute pénétration d'eau
blessure corporelle. a lintérieur d’'un appareil électrique aug-
menterait les risques de choc électrique.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS !

Sécurité individuelle

Sécurité du chantier * Soyez attentif, faites attention a ce que

¢ Assurez-vous de la propreté et du bon
éclairage des lieux. Les zones encom-
brées ou mal éclairées sont une invitation
aux accidents.

¢ N'utilisez pas d’appareils électriques en
présence de matiéres explosives telles
que liquides, gaz ou poussiéres com-
bustibles. Les appareils électriques pro-
duisent des étincelles susceptibles d’en-
flammer les poussiéres et émanations com-
bustibles.

Eloignez les enfants et les spectateurs
lors de I'utilisation d’un appareil élec-
trique. Les distractions risquent de vous
faire perdre le contréle de I'appareil.

vous faites et faites preuve de bon sens.
N'utilisez pas d’appareil électrique lorsque
vous étes sous l'influence de drogues, de
I'alcool ou de médicaments. Lors de l'utili-
sation d’un appareil électrique, un instant
d’inattention risque d’entrainer de graves
|ésions corporelles.

Ne vous mettez pas en porte-a-faux.
Maintenez une bonne position de travail
et un bon équilibre a tout moment. Cela
vous permettra de mieux contrdler I'ap-
pareil en cas d’imprévu.

Prévoyez les équipements de protec-
tion individuelle nécessaires. Portez sys-
tématiquement une protection oculaire. Le
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port d’un masque a poussiére, de chaus-
sures de sécurité antidérapantes, d’'un
casque de chantier ou de protecteurs d’or-
eilles s'impose lorsque les conditions I'ex-
igent.

Utilisation et entretien du
matériel

¢ Ne forcez pas I'appareil. Prévoyez I'ap-
pareil approprié en fonction des travaux
envisagés. L'appareil approprié fera le tra-
vail plus efficacement et avec un plus
grand niveau de sécurité lorsqu'il tourne au
régime prévu.

N'’utilisez pas d’appareil électrique dont
Pinterrupteur ne contréle pas la mise en
marche ou l'arrét. Tout appareil électrique
qui ne peut pas étre contrdlé par son inter-
rupteur est dangereux et doit étre réparé.

Retirez les piles avant tout réglage, rem-
placement d’accessoires ou stockage
de l'appareil. De telles mesures préven-
tives limiteront les risques d’accident.

Rangez tout appareil non utilisé hors de
la portée des enfants et des individus
qui nont pas été familiarisés avec ce
type de matériel ou son mode d’em-
ploi. Les appareils électriques sont dan-
gereux entre les mains d'utilisateurs non
initiés.

Veillez a I’entretien de I’appareil. Ex-
aminez-le pour signes de grippage, de
bris et de toute autre anomalie qui ris-
querait de nuire a son bon fonction-
nement. Le cas échéant, faire réparer
I'appareil avant de I'utiliser. De nom-
breux accidents sont provoqués par des
appareils mal entretenus.

* Lors de I'utilisation de cet appareil et
de ses accessoires, respectez le mode
d’emploi ci-présent en tenant compte
des conditions de travail existantes.
Lutilisation de cet appareil a des fins
autres que celles prévues pourrait créer
des situations dangereuses.

N’utilisez que les accessoires spéci-
figuement désignés par le fabricant
pour votre type d’appareil. Lemploi d'ac-
cessoires prévus pour d’autres types d’'ap-
pareil augmenterait les risques d’accident
grave.

* Assurez-vous de la parfaite propreté
des poignées de I'appareil. Cela assurera
une meilleure prise en main.

Utilisation et entretien du
bloc-piles

* N'utilisez que le type de chargeur in-
diqué par le fabricant. Les chargeurs
prévus pour un certain type de bloc-piles
peuvent augmenter les risques d’incendie
s'ils sont utilisés sur un type de bloc-piles
différent.

¢ N'utilisez que les bloc-piles spécifique-
ment prévus pour cet appareil. Lemploi
d’autres types de bloc-piles augmenterait
les risques d’accident et d’incendie.

¢ Rangez tout bloc-piles non-utilisé a I'é-
cart d’objets métalliques tels que trom-
bones, piéces de monnaie, clés, clous,
vis ou autres petits objets métalliques
qui seraient susceptibles de créer une
connexion entre ses deux bornes. Un
court-circuit entre les bornes du bloc-piles
pourrait provoquer des brilures ou un in-
cendie.

Sous conditions abusives, il y a risque
de projection de I’électrolyte contenu
dans le bloc-piles ; éviter tout contact.
En cas de contact accidentel, rincez la
peau a grande eau. En cas de contact
avec les yeux, consultez un médecin de
surcroit. L'électrolyte projeté par le bloc-
piles risque de provoquer des irritations
ou des brQlures.

Révisions
¢ Confiez toute révision éventuelle de ce
matériel a un réparateur qualifié garan-
tissant I'utilisation exclusive de piéces
de rechange identiques aux piéces

d’origine. Cela assurera la sécurité de
lappareil.

Consignes de sécurité
spécifiques

A AVERTISSEMENT

La section suivante contient d’impor-
tantes consignes de sécurité qui s’ad-
ressent spécifiquement a la caméra
d’inspection.

Afin de limiter les risques de choc élec-
trique ou autres blessures graves, lisez
le mode d’emploi soigneusement avant
d’utiliser la caméra d’inspection micro
CA-350.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS !
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La mallette de transport de la caméra d'in-
spection micro CA-350 est équipée d’un porte-
documents permettant de garder le mode
d’emploi de I'appareil a portée de main de
tout utilisateur éventuel.

Sécurité de la caméra d’inspec-
tion micro CA-350

* Ne pas exposer I'appareil a I’eau ou
aux intempéries. Cela augmenterait les
risques de choc électrique. La téte de
caméra et son céble sont étanches jusqu’a
une profondeur de 10 pieds (3 m). Lap-
pareil lui-méme ne l'est pas.

* Ne jamais introduire la caméra d’in-
spection micro CA-350 dans un endroit
qui risque de contenir des éléments
sous tension. Cela augmenterait les ris-
ques de choc électrique.

¢ Ne jamais introduire la caméra d’in-
spection micro CA-350 dans un endroit
qui risque de renfermer un mécanisme
quelconque. Cela augmenterait les
risques de blessure par entrainement.

Ne pas utiliser cet appareil pour des
diagnostiques personnels ou médicaux
quelconques. Ceci n'étant pas un ap-
pareil médical, de telles utilisations pour-
raient s'avérer dangereuses.

Prévoyez systématiquement les équipe-
ments de protection individuelle appro-
priés lors de la manipulation et I'uti-
lisation de la caméra d’inspection micro
CA-350. Les canalisations d’évacuation et
autres lieux d'inspection risquent de renfer-
mer des produits chimiques, des bactéries
ou autres substances potentiellement tox-
iques, infectieuses, irritantes ou autrement
dangereuses. Les équipe-ments de pro-
tection individuelle appropriés com-
prennent systématiquement les lunettes
et gants de sécurité, voire éventuelle-
ment des équipements supplémentaires
tels que gants en latex ou caoutchouc,
visiéres intégrales, lunettes fermées, véte-
ments de protection, appareils respiratoires
ou chaussures de sécurité blindées.

* Respectez les consignes d’hygiéne.
Suite a toute manipulation ou utilisation
de la caméra d’inspection micro CA-350
dans des conduites ou autres endroits
susceptibles de renfermer des produits
chimiques ou des bactéries, lavez vos
mains ou autres parties du corps éven-
tuellement exposées avec de 'eau chaude

Caméra d’inspection micro CA-350 RIDGID

savonneuse. Ne pas manger ou fumer lors
de la manipulation ou utilisation de la
caméra d'inspection micro CA-350. Cela
aidera a éviter les risques de contamination
par contact avec des substances toxiques
ou infectieuses.

* Ne jamais utiliser la caméra d’inspec-
tion micro CA-350 lorsque vous avez
les pieds dans I’eau. Lutilisation d’un ap-
pareil électrique avec les pieds dans I'eau
augmenterait les risques de choc élec-
trique.

Avant d'utiliser la caméra d’inspection
micro CA-350, familiarisez-vous avec :

— Le manuel ci-présent,
— Le manuel du chargeur,

— Les consignes d’utilisation visant tout
autre matériel associé a cet appareil.
Le non-respect de I'ensemble des con-
signes d'utilisation et de sécurité pourrait
entrainer des dégats matériels et/ou de

graves lésions corporelles.

Au besoin, le présent manuel sera accom-
pagné de la Déclaration de conformité CE
(890-011-320.10) sous forme de livret indi-
viduel.

En cas de questions visant ce produit
RIDGID®:

— Consultez votre distributeur RIDGID.

— Visitez le site RIDGID.com pour localiser
l'interlocuteur le plus proche.

— Consultez les services techniques de
Ridge Tool par mail adressé a rictechser-
vices@emerson.com ou en composant
le (800) 519-3456 (a partir des Etats-Unis
et du Canada exclusivement).

Description, caractéris-
tiques techniques et
équipements de base

Description

La caméra d’'inspection numérique RIDGID®
micro CA-350 est un puissant appareil d'ins-
pection vidéo portatif. Cette plate-forme en-
tierement numérique vous permet d’effectuer
et d’enregistrer les inspections en format photo
ou vidéo dans les endroits difficilement ac-
cessibles. Plusieurs possibilités de manipula-
tion d'image (rotation d'image, zoom numé-
rique, etc.) sont incorporées au systéme pour
assurer des images a la fois détaillées et pré-
cises. Lappareil dispose également d'une mé-
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moire externe et d’une sortie télé. Des acces-
soires de téte de caméra (miroir, crochet et
aimant) sont inclus pour augmenter la soup-
lesse du systeme.

Caractéristiques techniques

Application

recommandeée ............. Utilisation a I'in-
térieur

Distance visuelle ......... de 0.4" (10 mm) a
linfini

Affichage......ccccccoeernnenn. TFT couleur (résolu-
tion :320 x 240) de
3.5" (90 mm)

Téte de caméra............ 3/4" (17mm)

Eclairage ..........ccece.e. 4 LED réglables

Longueur de cable....... 3'(0,90 m), jusqu’a
30' avec rallonges,
téte de caméra et
cable étanches
jusqu'a 10' (3 m),

IP67

Format photo................ JPEG

Résolution d’'image......640 x 480

Format vidéo ............... MP4

Résolution vidéo.......... 640 x 480

Vitesse d'image........... jusqu’a 30
images/seconde

Sortie télé..................... PAL ou NTSC au
choix

Mémoire interne .......... 235 MB

Mémoire externe ......... Carte SD™ de 32
GB maxi (8 GB
fournie)

Interfaces.......cccccceenee. Cable USB et carte
SDTM

Température de

fonctionnement............ de 32a 113 °F
(0a45°C)

Température de

stockage ..........oceeeueennee de -4 a 140 °F
(-20 a 60 °C)

Alimentation.................. Bloc-piles Li-ion

rechargeable de 12
volts, transformateur
12V/3A

Poids......ccccveeeeeees 5.5 Ibs (2,5 kg)

Equipements de base

La caméra d’inspection micro CA-350 est
livrée avec les éléments suivants :

* Appareil portable micro CA-350

» Téte de caméra @ 17 mm

» Céable USB de 3' (90 cm)

» Cable RCA (avec audio) de 3' (90 cm)

¢ Crochet, aiment et miroir accessoires

* Bloc-piles Li-ion de 12V

» Chargeur Li-ion avec cordon d’alimentation
 Transformateur

» Casque d’écoute avec microphone

* Carte SD™ de 8 GB

* Mode d’emploi

Figure 1 — Caméra d’inspection micro CA-350

Commandes

Marche/
Rotation Arrét
d’image

Retour Menu

Fléches Sélection/

Confirmation
Obturateur

Figure 2 - Commandes
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Micro
incorporé X

Fiche
secteur

Fiche
casque

Haut-
parleur

Sortie télé

Mini USB

Carte SD™

Figure 4 — Branchements c6té gauche

Avertissement FCC

Cet appareil a été testé et homologué au titre
des limites établies pour les dispositifs
numériques Catégorie B sous l'article 15 de la
réglementation FCC. Ces limites ont été éta-
blies afin d’assurer une protection raisonnable
contre les interférences nuisibles dans les in-
stallations résidentielles.

Ce matériel produit, utilise et risque d’émettre
des fréquences radio et, faute d’une installa-
tion et utilisation conforme aux instructions,
risque de produire des interférences nuisi-
bles aux communications radio.

Cependant, il n'est pas garanti qu’une telle in-
terférence n'aura pas lieu dans une installation
donnée.

Caméra d’inspection micro CA-350 RIDGID

Si la mise en marche et 'arrét de ce matériel

devait éventuellement déterminer qu'il pro-

duit des interférences nuisibles a la récep-

tion radio ou télévision locale, il est conseillé a

I'utilisateur d’essayer d’éliminer cette inter-

férence selon 'une ou plusieurs des méthodes

suivantes :

* Réorientez ou déplacez I'antenne de ré-
ception.

¢ |[Augmentez la distance entre le matériel
et le récepteur.

» Consultez le concessionnaire ou un techni-
cien radio/télé compétent pour obtenir de
laide.

Compatibilité électro-
magnétique (EMC)

La compatibilité électromagnétique d’un pro-
duit sous-entend son bon fonctionnement en
présence d'irradiations électromagnétiques
et de décharges électrostatiques, sans inter-
férence électromagnétique de sa part vis-a-vis
des appareils environnants.

La caméra d’inspection
RIDGID micro CA-350 est conforme a 'ensem-
ble des normes EMC applicables. Cependant,
la possibilité d’'un éventuel parasitage des ap-
pareils environnants ne peut pas étre exclue.
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o
[-1]
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Indicateur de charge — Pile chargée a
100 %.

Indicateur de charge — Pile a 25 % de
charge.

Carte SD™ — Présence d’une carte SD.

Photo — Mode « photo » activé.

Vidéo — Mode « vidéo » activé.

Lecture — La sélection de cette icone per-
met de visualiser et/ou éliminer les im-
ages et vidéos sauvegardées.

Menu — La sélection de cette icone per-
met d’accéder au menu.

Sélection — A partir de la visualisation en
cours, la touche « sélection » permet de
revenir & I'écran de lecture.

Retour — A partir de la visualisation en
cours, la touche « retour » permet de nav-
iguer entre le mode vidéo et le mode photo.

Intensité LED - Les fléches droite et
gauche permettent de moduler l'intensité
lumineuse des LED.

Zoom - Les fléches haute et basse per-
mettent de moduler le zoom de 1x a 2x.

Sauvegardée — Indication que 'image ou
vidéo enregistrée a été sauvegardée.

Corbeille — Icone de confirmation d’ef-
facement.

Mode — Sélection du mode opératoire
(Photo/Vidéo/Lecture).

Horloge — Affichage ou dissimulation de
la date et de 'heure de 'enregistrement.

Langue — Choix de la langue d'affichage
(anglais, frangais, espagnol allemand, hol-
landais, italien, etc.).

Horodateur — Cet écran permet de fixer
la date et I'neure de I'enregistrement.
Télé — Sélection du format télé applicable
(NTSC ou PAL) au niveau de la sortie vidéo.
Mise a jour —Acces a la derniére mise a
jour du logiciel.

Haut-parleur/Micro — Interrupteur micro-
phone et haut-parleur en cours d’enreg-
istrement et de lecture.

Arrét automatique — Lappareil s'éteint
automatiquement au bout de 5, 15 0 60
minutes d’inactivité.

Parametres de base — Retour aux
parametres d’origine de I'appareil.

A propos — Affichage de la version du

pEE EDoBeEnE0E0 @ enDoeo ]

logiciel.

Assemblage de Pappareil
[ A AVERTISSEMENT |

Respectez les consignes d’assemblage
suivantes afin de limiter les risques de

grave blessure corporelle en cours d’u-
tilisation de Pappareil.

Installation et remplacement
des piles

La pile de la micro CA-350 n'est pas installée
lors de la livraison de I'appareil. Si 'indicateur
de charge affiche C—, il sera nécessaire de
recharger la pile. Retirez le bloc-piles avant de
ranger l'appareil.

1. Comprimez les languettes du bloc-piles
(Figure 5). Au besoin, retirez la pile.tirez la
pile.

| %
Figure 5 — Retrait/introduction de la pile

2. Introduisez la pile dans l'appareil, contacts
en premier.

Alimentation sur secteur

Il est également possible d’alimenter la caméra
d'inspection micro CA-350 sur secteur a l'aide
du transformateur fourni.

1. Ouvrez le couvercle des fiches du coté
droit de l'appareil (Figure 3).

2. Avec les mains séches, branchez le
transformateur sur la prise de courant.

3. Introduisez la fiche du transformateur
dans la prise cylindrique « DC 12V » de
lappareil.

Figure 6 — Alimentation sur secteur
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Branchement du cable de téte
de caméra et de ses rallonges

Avant de pouvoir utiliser la caméra d'inspec-
tion micro CA-350, il est nécessaire d'y bran-
cher le cable de téte de caméra. Pour ce faire,
alignez la clé de la fiche du céble sur I'ergot
correspondant de l'appareil (Figure 7). Une
fois que ces deux éléments sont bien en-
gagés, vissez manuellement la molette de
verrouillage du cable sans trop forcer.

Figure 7 — Connexion du cable

Des rallonges de cable de 3 pieds (90 cm) et
de 6 pieds (180 cm) de long sont disponibles
pour éventuellement atteindre une longueur
maximale de 30 pieds (9 m). Pour ajouter des
rallonges, dévissez la molette de verrouillage,
puis déconnectez le cable de téte de caméra
de I'appareil. Raccordez la rallonge de cable
comme indiqué plus haut (Figure 7). Ensuite,
engagez la clé du cable de téte de caméra
dans l'ergot de la fiche de la rallonge, puis ser-
rez la molette manuellement pour verrouiller la
connexion.

Montage des accessoires

Les trois accessoires livrés avec I'appareil
(crochet, aimant, miroir) se montent tous de la

méme maniére.
/ Acce/ssoire

) 1/4 tour

\\\’

Figure 8 — Montage des accessoires

Pour monter un accessoire, tenez la téte de
caméra comme indiqué a la Figure 8, puis
engagez I'extrémité semi-circulaire de I'ac-
cessoire sur les plats de la téte. Ensuite,
tournez l'accessoire d’'un quart de tour pour le
verrouiller.

Caméra d’inspection micro CA-350 RIDGID

Installation de la carte SD™

Ouvrez le couvercle des fiches du c6té gauche
de l'appareil (Figure 4) pour accéder au loge-
ment de carte SD. Introduisez la carte SD dans
le logement avec ses contacts orientés vers
vous et sa partie biaise vers le bas (Figure 9).
Ne forcez pas la carte, car elle ne peut étre in-
troduite que dans ce sens. Lorsqu’une carte SD
est installée, une petite icone de carte SD ap-
parait en haut et a gauche de I'écran, en méme
temps que le nombre d'images ou la longueur
de vidéo qu’elle peut contenir.

Figure 9 — Introduction de la carte SD

Controle préalable de
Pappareil

Contrdlez I'état de la caméra d’inspec-
tion avant chaque utilisation afin de cor-
riger d’éventuelles anomalies et limiter le
risque de choc électrique, de blessure
corporelle et de détérioration de Pap-
pareil.

1. Assurez-vous que I'appareil est éteint.

2. Retirez la pile afin de I'examiner pour
signes de détérioration. Au besoin, rem-
placez la pile. Ne jamais tenter d’ali-
menter I'appareil a I'aide d’'une pile en-
dommagée.

3. Nettoyez soigneusement 'ensemble du
matériel. Cela facilitera a la fois son exa-
men et sa manipulation.

4. Examinez la caméra d’inspection micro
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9.

10.
11.

12.

Figure 10 — Etiquette signalétique

CA-350 pour signes d’éléments endom-
mageés, usés, manquants ou grippés,
voire pour toute anomalie susceptible de
nuire au bon fonctionnement et a la sécu-
rité de l'appareil.

. Examinez la lentille de la téte de caméra

pour signes de condensation. Le cas
échéant, n'utilisez pas la caméra avant
que cette condensation ait eu le temps de
s'évaporer.

. Examinez le cable sur toute sa longueur

pour signes de fissuration ou de détério-
ration. Un cable endommagé risque de
laisser pénétrer 'eau a l'intérieur de 'ap-
pareil et daugmenter les risques de choc
électrique.

Assurez-vous du serrage adéquat des
connexions entre 'appareil, les rallonges
éventuelles et le cable de la téte de
caméra afin de garantir 'étanchéité de
Fensemble. Vérifiez le bon assemblage de
'ensemble.

. Assurez-vous de la présence, de la bonne
fixation et de la lisibilité de I'étiquette sig-
nalétique de I'appareil (Figure 10).

DGID

Si vous constatez une anomalie en cours
de 'examen, n'utilisez pas la caméra
d’inspection avant d’y avoir remédié.

Avec les mains séches, réinstallez la pile.

Appuyez sur la touche marche/arrét pen-
dant une seconde. Léclairage de la téte
de caméra devrait alors s’allumer, et
I'écran d’accueil devrait apparaitre. Des
que I'appareil est prét, 'image captée
en temps réel par la téte de caméra de-
vrait apparaitre a I'écran. Si aucune
image n'apparait, consultez le chapitre
Dépannage.

Appuyez a nouveau sur la touche mar-

che/arrét pendant une seconde pour
éteindre l'appareil.

Préparation de
Pappareil et du chantier

A AVERTISSEMENT

I

Préparez la caméra d’inspection micro
CA-350 et le chantier selon la procédure
suivante afin de limiter les risques de
choc électrique, d’entrainement ou autres
accidents, et éviter d’endommager Pap-
pareil ou le réseau.

1. Examinez les lieux pour :
¢ Un éclairage suffisant

* La présence de liquides, émanations
ou poussiéres inflammables qui ris-
querait d’exploser. Le cas échéant, ne
travaillez pas dans le secteur avant d'en
avoir identifié et éliminé les sources po-
tentielles. La caméra d’inspection micro
CA-350 n’est pas antidéflagrante et
risque d’émettre des étincelles.

* Un endroit au sec, de niveau, stable et
dégagé pour l'utilisateur. N'utilisez pas la
cameéra d’inspection lorsque vous avez
les pieds dans l'eau.

2. Examinez I'endroit ou I'objet a inspecter
afin de déterminer si ou non la caméra
d’inspection micro CA-350 est adaptée a
I'intervention envisagée.

* \krifiez les points d’accés de I'objet.
Le diamétre minimal nécessaire pour le
passage de la téte de caméra de 17
mm de diamétre est d’environ ¥/: (19
mm) po.

* Déterminez la distance jusqu'au point
d’'inspection. Des rallonges peuvent étre
ajoutées a la caméra pour atteindre une
distance maximale de 30 pieds (9 m).

* Déterminez s'il existe des obstacles qui
seraient susceptibles d'imposer des vi-
rages trés serrés au cable. Le cable de la
caméra d’inspection est cable de né-
gocier des coudes d’un rayon maxi de 5
pouces (127 mm) sans étre endom-
mageé.
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¢ Assurez-vous que l'objet a inspecter
n'est pas sous tension. Le cas échéant,
il sera nécessaire de couper le courant
dans cette zone afin de limiter les ris-
ques de choc électrique. Appliquez les
mesures de verrouillage appropriées
afin dempécher la remise en tension du
réseau en cours d'inspection.

Evaluez les risques de rencontrer des
liquides en cours d'inspection. Le cable
et la téte de caméra sont étanches
jusqu’a une profondeur de colonne
d’eau de 10 pieds (3 m). Une profondeur
supérieure risque de provoquer des
fuites au niveau du cable ou de la téte
de caméra et augmenterait les risques
de choc électrique et de détérioration du
matériel. Lappareil lui-méme bénéficie
d’une résistance a I'eau IP54, mais ne
doit pas étre immergé.

Etablissez la présence éventuelle de
produits chimiques, notamment lors de
I'inspection des évacuations. Il faut se
familiariser avec les précautions d’'us-
age applicables a chaque type de pro-
duit chimique rencontré. Consultez le
fabricant du produit chimique en ques-
tion pour les renseignements corre-
spondants. Aussi les produits chimiques
risquent-ils d’'endommager la caméra
d’inspection.

Déterminez la température ambiante et
celle des objets environnants. Se re-
porter aux caractéristiques techniques.
Lutilisation de I'appareil dans un en-
droit hors des limites de température
indiquées ou en contact avec des élé-
ments plus ou moins chauds que celles-
ci pourrait endommager la caméra.

Déterminez si la zone a inspecter con-
tient des composants mécaniques. Le
cas échéant, ces éléments devront étre
désactivés durant l'inspection afin de
réduire les risques d’enchevétrement.
Appliquez les procédures de verrouil-
lage appropriées afin d’empécher le
mouvement de ces mécanismes en
cours d’inspection.

Si la caméra d'inspection micro CA-350 n'est
pas adaptée aux travaux envisagés, consultez
le catalogue en ligne RIDGID.com pour la liste
compléte des produits RIDGID.

3. Assurez-vous que la caméra d’'inspec-
tion micro CA-350 a bien été correcte-
ment examinée.

Caméra d’inspection micro CA-350 RIDGID

4. Montez les accessoires adaptés a I'appli-
cation envisagée.
Utilisation de 'appareil
A AVERTISSEMENT

: 2

Prévoyez systématiquement des lunettes
de sécurité afin de protéger vos yeux
contre la projection de débris.

Respectez le mode d’emploi de Pappareil
afin de limiter les risques de choc élec-
trique, enchevétrement et autres acci-
dents.

1. Assurez-vous que la caméra d’inspec-
tion et le chantier ont été correctement
préparés et qu'il 'y a pas de spectateurs
ou autres sources de distraction sur les
lieux.

2. Appuyez sur la touche marche/arrét pen-
dant deux secondes. Léclairage de la téte
de caméra devrait s'allumer, suivi de I'af-
fichage de I'écran d’accueil. Cet écran
restera apparent le temps de [l'initialisation
de l'appareil, puis sera remplacé par
I'écran vidéo affichant 'image captée en
temps réel par la téte de caméra.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Figure 11 — Ecran d’accueil
(A noter que la version sera mise a
jour a chaque mise a jour du logiciel).

Ecran vidéo

La majeure partie de l'inspection se fait sur
I'écran vidéo. Celui-ci affiche fimage captée par
la téte de caméra en temps réel. Cet écran per-
met a la fois de zoomer, de régler lintensité des
LED, et d’importer les images et vidéos cap-
tées.

En haut de I'écran se trouve une barre d’état
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indiquant le mode opératoire utilisé, tandis
que la barre d'information en bas de 'écran af-
fiche I'état de la pile, I'heure, la date et la
présence éventuelle d’une carte SD™.

Barre
d’état

- B onsns ] -

Ll

Barre

/ d’information

1202202 1025 AM
micro CA-350

Figure 12 — Ecran vidéo

Lors de sa mise sous tension, la caméra d'in-
spection se met par défaut en mode « photo ».
Vous pouvez appuyez sur la touche « menu »
a tout moment pour accéder au menu. Le
menu sera superposeé sur limage vidéo. Ser-
vez-vous des fléches horizontales » < pour
changer de mode opératoire. Servez-vous des
fleches verticales A'Y pour naviguer parmi les
options au menu, puis appuyez sur la touche
« Sélection » &) pour arréter votre choix.

Figure 13 — Affichage de sélection de mode
opératoire

3. Si les autres parametres de la caméra
d’inspection (horodateur, langue, date et
heure, sortie télé, mise a jour de logiciel,
haut-parleur/microphone, arrét automa-
tique, remise aux parametres de base)

doivent étre réglés a leur tour, veuillez

vous reporter au chapitre Menu.

4. Avant d’introduire la téte de caméra dans
la zone visée, il sera parfois nécessaire de
préformer son cable afin de franchir les
coudes ou obstacles potentiels. Ne ja-
mais tenter de couder le cable sur un
rayon inférieur a 5", car cela pourrait I'en-

dommager. Lors des inspections effec-
tuées dans des endroits sombres, al-
lumez les LED avant dy introduire la téte
de caméra.

Ne jamais forcer le cable lors de son
insertion ou retrait, car cela pourrait en-
dommager a la fois I'appareil et la zone
inspectée. Ne jamais utiliser la téte de
caméra pour modifier ou dégager son
propre passage ou dégager des obsta-
cles éventuels ; voire en tant qu'autre
chose qu’un appareil d’inspection. Cela
risquerait d'endommager I'appareil élec-
trique ainsi que la zone inspectée.

Réglage de 'image

Réglage de I’éclairage LED : Avec I'écran
en mode « vidéo », appuyez sur les fleches
horizontales » < pour augmenter ou diminuer
I'éclairage LED. Un témoin d’'intensité d’é-
clairage sera affiché a I'écran pendant le
réglage.

Figure 14 — Réglage des LED

Zoom : La caméra d'inspection micro CA-
350 dispose d’'un zoom numérique de 2x.
Avec I'écran en mode « vidéo », appuyez sur
les fleches verticales A ¥ pour rapprocher ou
éloigner 'image. Un témoin de zoom sera af-
fiché a I'écran pendant le réglage.

Figure 15 — Réglage du zoom
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Rotation d’image : Il est possible, au besoin,
de faire tourner I'image (photo ou vidéo) en
sens anti-horaire par tranches de 90° a la fois
en appuyant sur la touche de rotation d’'im-
age .

Capture d’image

Capture de photos

Avec I'écran en mode « vidéo » et l'icéne
« photo » (=] allumée en haut et a gauche de
I'écran, appuyez sur la touche « obturateur »
pour prendre une photo des lieux. Une icone
de sauvegarde [[] apparaitra momentané-
ment a I'écran pour indiquer que la photo
saisie a été sauvegardée dans la mémoire
interne de I'appareil ou sur sa carte SD™.

Capture de vidéos

Avec I'écran en mode « vidéo » et I'icbne
« vidéo » (] allumée en haut et a gauche de
I'écran, appuyez sur la touche « obturateur »
pour lancer I'enregistrement vidéo. Un cadre
rouge clignotera autour de l'icone « vidéo »
pendant tout 'enregistrement, et la durée de
Fenregistrement sera affichée en haut de 'écran.
Appuyez a nouveau sur la touche « obtura-
teur » pour arréter l'enregistrement. La sauveg-
arde de la vidéo dans la mémoire interne de
I'appareil peut prendre quelques secondes.

La micro CA-350 est équipée d’'un ensemble
microphone/haut-parleur incorporé qui per-
met d’enregistrer et de réécouter d’éventuels
commentaires accompagnant 'enregistrement
vidéo. Un casque d’écoute avec microphone
est prévu pour éventuellement se substituer a
'ensemble audio incorporé a 'appareil. Ce
casque se branche dans la prise audio située
sur le flanc droit de la caméra.

5. Lorsque linspection est terminée, retirez
précautionneusement la téte de caméra
de la zone inspectée.

Figure 16 — Ecran en mode « vidéo »

Caméra d’inspection micro CA-350 RIDGID

Menu

Vous pouvez appuyez sur la touche « menu »
= a tout moment pour accéder au menu. Le
menu se superposera sur I'écran vidéo. A par-
tir du menu, l'utilisateur peut soit changer de
mode opératoire ou accéder au menu des
parametres.

Le menu des parameétres affiche plusieurs
catégories (Figure 17) de choix. Les fleches
horizontales » < permettent d’aller d’'une caté-
gorie & l'autre. Les fleches verticales AY per-
mettent de naviguer parmi les articles affichés.
La catégorie sélectionnée sera encadrée en
rouge Vvif. Une fois que le paramétre voulu est
atteint, appuyez sur la touche « sélection »
pour appliquer ce choix. Toute modification
est automatiquement sauvegardée.

Lorsque vous étes en mode « menu », vous
pouvez appuyer sur la touche « retour »
D pour revenir a I'écran précédent ou sur la
touche « menu » (=] pour sortir du menu et
retrouver I'écran vidéo.

@@Q ‘iv[i]“

MODE

@ mace

@ vioeo

(O) PLAYBACK

Figure 17 — Menu des paramétres

Mode « relecture »

1. Pour revoir un enregistrement a partir de
I'écran en cours, appuyez sur la touche
« sélection » ({5 . Sélectionnez ensuite
soit « Photo » ou « Vidéo » pour revoir le
fichier souhaité. Le mode « relecture » est
Iinterface des fichiers sauvegardés. Il ira
par défaut au dernier fichier enregistré.

2. Lors de la relecture de photos, 'utilisateur
aura la possibilité de parcourir toutes les
images sauvegardées, d’effacer une
image quelconque et d’afficher les infor-
mations jointes au fichier.

3. Lors de la relecture d’'une vidéo, I'utili-
sateur aura la possibilité de naviguer
parmi les différentes vidéos, les arréter,
les relancer et les supprimer. A noter
qgu’en I'absence d’une carte SD™, l'uti-
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lisateur ne pourra qu'accéder aux im-
ages et vidéos de la mémoire interne de
I'appareil.

Effacement des fichiers

Pour effacer une image (=) ou une vidéo
a partir du mode « relecture », appuyez
sur la touche « menu ». Le dialogue de
confirmation permet a I'utilisateur d’ef-
facer les fichiers inutiles. Licone activée est
alors encadrée de rouge. La navigation se
fait a 'aide des fleches <{>.

Vignette horaire

Celle-ci permet d’afficher ou de masquer
I'heure et la date de I'enregistrement.

Langue (@

Sélectionner l'icéne de langue dans le menu,
puis appuyez sur « sélection ». Parcourez les
diverses langues offertes a l'aide des fleches
verticales Ay, puis appuyez a nouveau sur
« sélection » pour arréter votre choix (K3 .

Date et Heure

Sélectionnez « Date » ou « Heure » pour met-
tre ces parametres a jour. Sélectionnez
« Format Date » ou « Format Heure » pour
modifier leur affichage.

Sortie télé

Sélectionner « NTSC » ou « PAL » en fonction
du format du téléviseur utilisée. Lécran de
'appareil s'éteindra et 'image sera transmise
au téléviseur. Pour obtenir une image en temps
réel sur I'appareil, appuyez sur la touche
marche/arrét @ et interrompre le transfert
d’'image.

Mise a jour de logiciel [

Utiliser la « mise a jour de logiciel » pour télé-
charger la version la plus récente du logiciel.
Ce logiciel devra étre téléchargé sur une carte
SD™ avant d’étre introduit dans I'appareil.
Toutes mises a jour éventuelles seront dis-
ponibles sur www.RIDGID.com.

Haut-parleur (7]

Sélectionnez l'icone du haut-parleur a partir du
menu, puis appuyez sur « sélection » & .
Sélectionnez « marche » ou « arrét » a 'aide
des fleches verticales AY pour allumer ou
éteindre le haut-parleur pendant la relecture de
la vidéo.

Arrét automatique [7)

Sélectionnez icéne d’arrét automatique, puis
appuyez sur « sélection » . Sélectionnez
« désactiver » pour neutraliser la fonction d’ar-
rét automatique. Sélectionnez « 5 minutes »,
« 15 minutes » ou « 60 minutes » pour que
I'appareil s'éteigne automatiquement au bout
de 5, 15 ou 60 minutes d'inactivité. A noter
que la fonction d'arrét automatique sera tempo-
rairement neutralisée lors de 'enregistrement
ou la relecture d’une vidéo.

Retour aux parameétres
d’origine (7]

Sélectionnez l'icone de retour aux paramétres
d’origine, puis appuyez sur « sélection » .
Confirmez votre choix en sélectionnant « Oui »,
puis en appuyant a nouveau sur « sélection »
(&) . Lappareil reviendra ainsi aux parameétres
du fabricant.

A propos (7]

Sélectionnez la fonction « A propos » (About)
pour afficher la version actuelle du logiciel
micro CA-350, ainsi que les licences et paten-
tes applicables.

Transfert d’images vers un
ordinateur

Avec l'appareil en marche, connectez le micro
CA-350 a lordinateur via un cable USB. La
présence de cet écran sera alors affichée sur
celui du micro CA-350. La mémoire interne
et, le cas échéant celle de la carte SD™, ap-
paraitront en tant que fichiers distincts sur
I'ordinateur, désormais accessibles en tant
gu’unités de stockage USB standards. Cela
permet de copier ou d’effacer les fichiers a
partir de I'ordinateur.

Connexion télé

Le cable RCA fourni permet de raccorder la
caméra d'inspection micro CA-350 a un télé-
viseur ou autre moniteur afin de relire ou enreg-
istrer les images a distance.

Ouvrez le couvercle des prises du c6té droit de
lappareil (Figure 3), puis introduisez le cable
RCA dans la sortie télé. Introduisez I'autre ex-
trémité du cable dans la prise du téléviseur
ou moniteur. Assurez-vous d’avoir sélec-
tionné le format vidéo (NTSC ou PAL) ap-
proprié. Il sera éventuellement nécessaire de
modifier aussi la source de 'émission avant de
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pouvoir visualiser 'image. Choisissez le for-
mat de sortie télé approprié au Menu.

Utilisation des accessoires
d’inspection SeeSnake®

La caméra d'inspection micro CA-350 est com-
patible avec plusieurs types de systéemes d'in-
spection SeeSnake, notamment les systemes
microReel, microDrain™ et nanoReel. Lorsqu'il
est utilisé avec ce type de matériel, lappareil
retient toutes les fonctions décrites dans le
présent manuel. La caméra d’'inspection micro
CA-350 peut également utiliser d’autres types
de matériel d’'inspection SeeSnake, mais ses
fonctions seront alors limitées a la relecture et
a lenregistrement.

Pour utiliser un systeme SeeSnake avec I'ap-
pareil, il sera d’abord nécessaire de déposer la
téte de caméra (ainsi que ses rallonges éven-
tuelles) de I'appareil. Lors de I'utilisation des
systémes microReel, microDrain™, nanoReel
ou systemes similaires, consultez leur mode
d’emploi pour les consignes de raccordement
et d’utilisation. Pour l'utilisation d’autres types
de matériel d'inspection SeeSnake (enrouleurs,
moniteurs, etc.), il sera nécessaire de prévoir
un adaptateur pour raccorder la caméra d'in-
spection micro CA-350 au matériel d'inspection
SeeSnake. Une fois ainsi raccordée, la caméra
d'inspection micro CA-350 permettra d’afficher
et d’enregistrer les images émises.

Lors de la connexion de 'appareil a du mat-
ériel d’inspection SeeSnake® (microReel,
microDrain™ ou nanoReel), branchez le mod-
ule de connexion de I'enrouleur sur la connex-
ion de cable de la caméra d’inspection micro
CA-350 en l'alignant parfaitement (Figure 18).

i
( S .
Figure 18 — Connexion du cable de téte de
caméra

La fiche de connexion est
fragile ; ne jamais la vriller lors de son introduc-
tion.

Caméra d’inspection micro CA-350 RIDGID

Localisation de la sonde

Lors de l'utilisation d’'une sonde (transmetteur
souterrain) avec I'appareil, cette sonde peut
étre controlée de deux maniéres. Si 'enrouleur
est équipé d’'une clé de sonde, celle-ci permet
d’activer et de désactiver la sonde. Sinon, la
sonde doit étre activée en diminuant l'intensité
de I'éclairage LED jusqu'a zéro. Une fois la
sonde localisée, les LED peuvent étre remises
a leur intensité initiale afin de poursuivre l'in-
spection.

Un localisateur RIDGID du type SR-20, SR-60,
Scout® ou NaviTrack® Il réglé a 512 Hz peut
servir a localiser les divers caractéristiques
de la conduite inspectée.

Figure 19 — Localisation de la sonde de I'en-
rouleur

Pour localiser la sonde, allumez le localisateur
et mettez-le en mode « Sonde ». Balayez le sol
en direction de la position probable de la sonde
jusqu’a ce que le localisateur la détecte. Une
fois la sonde repérée, servez-vous des indica-
tions fournies par le détecteur pour cibler sa
position précise. Pour de plus amples ren-
seignements concernant la localisation des
sondes, consultez le mode d’emploi du local-
isateur utilisé.

Entretien

Retirez la pile de Pappareil avant toute
intervention.

* Nettoyez la téte de caméra et son cable
systématiquement apres chaque utilisa-
tion a 'aide d’un savon ou d’un détergeant
non agressif.

» Nettoyez délicatement I'écran de I'appareil
a 'aide d’'un morceau de tissu doux et
propre. Evitez de trop frotter.
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* Nettoyez les connexions de cable exclu-
sivement avec des tampons imbibés d’al-
cool.

» Essuyez le boitier de I'appareil avec un
morceau de tissu sec et propre.

Réarmement

Si lappareil cesse de fonctionner, appuyez sur
la touche de réarmement qui se trouve sous le
couvercle de prises gauche (Figure 4) en es-
pérant que cela suffira & lui rendre sa fonction-
nalité lorsqu’il est rallumé.

Accessoires

Seuls les accessoires suivants ont été
concus pour fonctionner avec la caméra
d’'inspection micro CA-350. Toute tenta-
tive d’adaptation a la caméra d’inspec-
tion micro CA-350 d’accessoires prévus
pour d’autres types d’appareils risque
de s’avérer dangereuse.

Réf.
catalogue | Description
37108 | Rallonge de cable de 3 pieds (90 cm)
37113 | Rallonge de céble de 6 pieds (90 cm)
37103 | Téte de caméra @ 17 mm avec cable
37098 | Cable de téte de caméra @ 6 mm (1 m)
37093 | Cable de téte de caméra @ 6 mm (4 m)
37123 | Pack d’accessoires @ 17 mm (miroir,
crochet et aiment)
36758 | Transformateur de courant
40623 | Casque d’écoute avec micro

Chargeurs et cordons d’alimentation pour
RBC-121

Réf. Type de
catalogue Région fiche
44828 Cordon Royaume Uni G

d’alimentation
Bloc-piles
Réf. ‘
catalogue| Modéle | Capacité
55183 [ RB-1225 | 12V 2,5Ah

Réf. Type de
catalogue Région fiche
55193 Chargeur |USA, Canada, Mexique| A
55198 Chargeur | Europe Continentale C
55203 Chargeur Chine A
55208 Chargeur Australie, |
Amérique Latine
55213 Chargeur Japon A
55218 Chargeur Royaume Uni G
44798 Cordon Amérique du Nord A
d’alimentation
44808 Cordon Europe Continentale C
d’alimentation
44803 Cordon Chine A
d’alimentation
44813 Cordon Australie, |
d’alimentation|  Amérique Latine
44818 Cordon Japon A
d’alimentation

Toutes les piles répertoriées peuvent étre rechargées par tout
chargeur de la série RB-121.

Pour obtenir la liste compléte des acces-
soires RIDGID prévus pour cet appareil, con-
sultez le catalogue Ridge Tool en ligne a
RIDGID.com ou consultez les services tech-
niques de Ridge Tool en composant le (800)
519-3456.

Stockage

La caméra d’'inspection micro CA-350 doit
étre stockée dans un endroit sec et sous clé a
une température ambiante de -4 °F (-20 °C) a
140 °F (60 °C) et une humidité relative de 15
a 85 %.

Rangez 'appareil, son bloc-piles, son chargeur
et ses cables dans un local sous clé, hors
de la portée des enfants et de tout individu
non familiarisé avec la caméra d'inspection
micro CA-350.

Retirez le bloc-piles avant le remisage ou I'ex-
pédition de l'appareil.

Service aprés-vente et
réparations

A AVERTISSEMENT

Toute intervention mal exécutée risque
de rendre la caméra d’'inspection RIDGID
micro CA-350 dangereuse.

Toute révision ou réparation de la caméra
d’inspection micro CA-350 doit étre confiée a
un réparateur RIDGID agréé.

Pour localiser le centre d’entretien le plus

proche ou poser une question visant le serv-

ice apres-vente de I'appareil :

* Consultez votre distributeur RIDGID

* Visitez le site RIDGID.com pour localiser
Finterlocuteur le plus proche.

 Consultez les services techniques de
Ridge Tool par mail adressé a rictechser-
vices@emerson.com ou, a partir des USA
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et du Canada exclusivement, en
composant le (800) 519-3456.

Recyclage

Certains composants de la caméra d’inspec-
tion micro CA-350 contiennent des matiéres
de valeur susceptibles d’étre recyclées. Il se
peut que certaines des entreprises de recy-
clage concernées se trouvent localement.
Disposez de ces composants selon la régle-
mentation en vigueur. Pour de plus amples
renseignements, consultez votre centre de
recyclage local.

A I'attention des pays de la CE :
Ne jamais jeter de matériel élec-
trique a la poubelle !

Selon la norme européenne 2012/-

19/EU visant les déchets de ma-
B i électrique et électronique et
son application vis-a-vis de la législation na-
tionale, tout matériel électrique non utilisable
doit étre collecté a part et recyclé d’une
maniere écologiquement responsable.
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Dépannage

| SYMPTOMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS |

Lécran s’allume mais
ne montre pas d’im-
age.

Mauvaise connexion des céables.

Vérifier les connexions de céble et les
nettoyer si nécessaire avant de les re-
brancher.

Téte de caméra endommagée.

Remplacer la téte de caméra.

Téte de caméra recouverte de débris.

S’assurer que la téte de caméra n'est
pas encrassée.

Léclairage de la téte de
caméra est sombre
méme a pleine puis-
sance, I’écran oscille
entre le noir et le blanc,
I’écran couleur s’éteint
en peu de temps.

Pile déchargée.

Remplacer la pile par une pile chargée.

Lappareil ne s’allume
pas.

Pile morte.

Remplacer la pile par une pile chargée::

Lappareil a besoin d’étre réarmé.

Réarmer I'appareil selon les consignes
de la section « Entretien ».
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micro CA-350

A\ ADVERTENCIA

Antes de utilizar este aparato, lea
detenidamente su Manual del

Operario. Pueden ocurrir descargas

eléctricas, incendios y/o graves le- Camara de inspeccion micro CA-350

siones si no se comprenden y siguen

s : Apunte aqui el niimero de serie del aparato, que se encuentra en su placa de caracteristicas.
las instrucciones de este manual.

N° de
serie
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Simbologia de seguridad

En este manual del operario y en el aparato mismo encontrara simbolos y palabras de ad-
vertencia que comunican importante informacién de seguridad. Para su mejor comprension,
en esta seccion se describe el significado de estos simbolos.

corporales que podria sufrir. Obedezca todas las instrucciones que acompanan a este simbolo

m Este es el simbolo de una alerta de seguridad. Sirve para prevenir al operario de las lesiones
de alerta para evitar lesiones o muertes.

A PELIGRO Este simbolo de PELIGRO advierte de una situacion de riesgo o peligro que, si no se
evita, ocasionara la muerte o graves lesiones.

Este simbolo de ADVERTENCIA advierte de una situacion de riesgo o peligro
que, si no se evita, podria provocar muertes o lesiones graves.

FNEILYTY Este simbolo de CUIDADO previene de una situacion de riesgo o peligro que, si no se
evita, podria ocasionar lesiones leves 0 menores.

Ea Un AVISO advierte de la existencia de informacién relacionada con la proteccién de un bien
o propiedad.

nual del operario. Este manual contiene importante informacién acerca del funcionamiento

@ Este simbolo significa que, antes de usar el equipo, es necesario leer detenidamente su ma-
apropiado y seguro del equipo.

Este simbolo sefiala que durante la manipulacion y el funcionamiento de este aparato, con
el fin de evitar lesiones oculares, el operario debe ponerse siempre anteojos o gafas de se-
guridad con viseras laterales.

%, Este simbolo indica que el aparato en uso, sus engranajes y piezas movibles, pueden
aplastar manos, dedos u otras partes de su cuerpo.

j\ Este simbolo advierte que podrian ocurrir descargas eléctricas.

Informacion de Seguridad eléctrica

seguridad general » Evite el contacto de su cuerpo con arte-
factos conectados a tierra tales como

A ADVERTENCIA canerias, radiadores, estufas o cocinas,

Lea todas las instrucciones y adverten- y refrigeradores. Aumenta el riesgo de
cias. Pueden ocurrir golpes eléctricos, que se produzca una descarga eléctrica
incendios y/o lesiones graves si no se si- cuando su cuerpo ofrece conduccién a
guen y respetan las instrucciones y ad- tierra.

vertencias detalladas a continuacion.

No exponga el aparato a la lluvia o a la

: humedad. Cuando a un aparato le entra
iGUARDE ESTAS INSTRUCCIONES! agua, aumenta el riesgo de que se produz-

can descargas eléctricas.

Seguridad en la zona de trabajo

. o Seguridad personal
* Mantenga su area de trabajo limpia y , L.
bien iluminada. Las zonas desordenadas ~ * Manténgase alerta, preste atencion a

u oscuras pueden provocar accidentes. lo que esta haciendo y use sentido
. 3 comun cuando trabaje con cualquier

* No haga funcionar el aparato en atmés- aparato. No lo use si esta cansado o se
feras explosivas, es decir, en presencia encuentra bajo la influencia de drogas, al-
de liquidos, gases o polvo inflamables. cohol 0 medicamentos. Sélo un breve de-
El aparato podria generar chispas que scuido mientras hace funcionar un aparato
pueden inflamar estos combustibles. puede resultar en lesiones graves.

* Mientras haga funcionar este equipo, « No trate de extender su cuerpo para al-
apartese de nifos y transeuntes. Cual- canzar algo. Mantenga sus pies firmes
quier distraccién puede hacerle perder el en tierra y un buen equilibrio en todo
control del aparato. momento. Asi se ejerce mejor control

sobre la herramienta en situaciones ines-
peradas.
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* Use el equipo de proteccion personal
que corresponda. Siempre use protec-
cién para sus 0jos. Al ponerse mascarilla
para el polvo, calzado de seguridad anti-
deslizante, casco o proteccion para los
oidos, segun las circunstancias, usted evi-
tara lesionarse.

Uso y cuidado del aparato

* No fuerce el aparato. Use el equipo co-
rrecto para el trabajo que se dispone a
realizar. El aparato adecuado hara el tra-
bajo mejor y de manera mas segura, a la
velocidad para la cual fue disefado.

Si el interruptor del aparato no lo en-
ciende o no lo apaga, no utilice el apa-
rato. Cualquier herramienta que no pueda
ser controlada mediante su interruptor
constituye un peligro y debe ser reparada.

Desconecte la bateria del aparato antes
de efectuarle ajustes, cambiarle acce-
sorios o almacenarlo. Estas medidas pre-
ventivas reducen el riesgo de accidentes y
lesiones.

Almacene los aparatos eléctricos que
no estén en uso fuera del alcance de
nifos y no permita que los hagan fun-
cionar personas sin capacitacion o que
no hayan leido estas instrucciones. Las
herramientas son peligrosas en manos de
inexpertos.

Hagale al aparato el mantenimiento de-
bido. Revise que no le falten piezas y que
no tenga partes quebradas o deterioradas
que podrian afectar su buen funciona-
miento. Si esta dafiado, antes de usarlo,
hagalo componer. Los equipos en malas
condiciones causan numerosos acciden-
tes.

Utilice el aparato y sus accesorios en
conformidad con estas instrucciones,
teniendo en cuenta las condiciones im-
perantes y las tareas que realizara.
Cuando se emplea una herramienta para
efectuar trabajos que no le son propios,
se crean situaciones peligrosas.

* Emplee unicamente los accesorios que
han sido recomendados por el fabri-
cante para usarse con este aparato. Los
accesorios aptos para un cierto equipo
pueden tornarse peligrosos si se utilizan en
conjuncion con otros equipos.

Mantenga todos los mangos del aparato
secos Yy limpios, sin grasa o aceite. De

este modo usted no perdera el control sobre
la herramienta.

Uso y cuidado de la bateria

 Cargue la bateria solamente con el car-
gador especificado por el fabricante.
Un cargador apropiado para un tipo de
bateria podria causar un incendio si se
usa con otro tipo de bateria.

Use el equipo solamente con la bateria
especificamente designada. El uso de
cualquier otra bateria podria causar incen-
dio y lesiones.

¢ Cuando no use la bateria, manténgala
alejada de otros objetos metalicos como
monedas, llaves, clavos, tornillos, sujeta-
papeles o cualquier otro objeto metalico
pequeino que podria formar un puente
entre un borne y otro. Un cortocircuito
entre los bornes de la bateria podria causar
un incendio y quemaduras.

Si se maltrata la bateria, podria expulsar
liquido. No toque el liquido. Si accidental-
mente ocurriera algun contacto, lave la
zona expuesta con agua. Si el liquido le en-
trara en los ojos, consulte a un médico. El
liquido expulsado de la bateria puede
causar irritacion o quemaduras.

Servicio

* El servicio de este equipo debe en-
comendarse a técnicos calificados que
empleen Unicamente repuestos legiti-
mos. Sélo asi se garantiza la continua se-
guridad de la herramienta.

Informacion de
seguridad especifica

A ADVERTENCIA

Esta seccion entrega informacion de se-
guridad especifica para esta camara de
inspeccion.

Antes de utilizar la Camara de inspec-
cion micro CA-350 de RIDGID®, lea estas
instrucciones detenidamente para pre-
venir choques eléctricos y otras lesiones
de gravedad.

iGUARDE ESTAS INSTRUCCIONES!

El maletin de la Camara de inspeccién micro
CA-350 cuenta con un compartimiento espe-
cial para conservar este manual al alcance
del operario.
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* No exponga el visualizador al agua o
lluvia. Si le llegase a entrar agua, podria
ocasionar descargas eléctricas. El for-
mador de iméagenes de la micro CA-350 y
su cable son a prueba de agua hasta los 10
pies (3 m). El visualizador, en cambio, no lo
es.

No ponga la Camara de inspeccién mi-
cro CA-350 en sitio alguno que pudiera
estar bajo tension o con corriente. Esto
aumenta los riesgos de que ocurran des-
cargas eléctricas.

* No ponga la Camara de inspeccion
micro CA-350 en sitios donde haya pie-
zas en movimiento. Podria enredarse en
ellas y lesionarlo.

e Jamas use este aparato para realizar
una auscultacion corporal o médica.
Este no es un instrumento médico y podria
causar lesiones.

* Emplee siempre el equipo de protec-
cidén personal adecuado cuando utilice
la Camara de inspeccion micro CA-350.
Los desagues y las zonas aledanas po-
drian contener sustancias quimicas, bac-
terias u otras materias que podrian resul-
tar téxicas, infecciosas, o causar que-
maduras u otras lesiones. Al hacer fun-
cionar este equipo, pongase siempre
gafas o anteojos de seguridad y guan-
tes —ya sea de latex o de goma-, y otros
protectores como visera facial, ropa de
seguridad, respiradores y/o calzado con
punteras de acero.

¢ Mantenga una buena higiene. Después
de usar la Camara de inspeccion micro
CA-350 para inspeccionar caferias que
podrian contener sustancias quimicas o
bacterias, lavese sus manos y las otras
partes de su cuerpo que hayan quedado
expuestas al contenido del desague, con
agua caliente y jabon. No coma ni fume
mientras manipula la Camara de inspec-
cién micro CA-350. Asi evita contaminarse
con materiales toxicos o infecciosos.

* No opere la Camara de inspeccién micro
CA-350 si el operario o el aparato estan
parados en agua. Ocurren descargas eléc-
tricas cuando se hace funcionar un aparato
eléctrico estando en contacto con agua.

Camara de inspeccion micro CA-350 RIDGID

e Antes de hacer funcionar una camara
de inspeccién micro CA-350, debe leer y
entender:

— Este manual del operario.

— El manual de la bateria y cargador.

— Las instrucciones para cualquier otro
equipo usado con este aparato.

Pueden producirse danos a la propiedad

y/o lesiones graves si no se respetan todas

las instrucciones y advertencias.

El folleto de la Declaracién de Conformidad de
la Comunidad Europea (890-0011-320.10)
vendra adosado a este manual cuando se
requiera.

Si tiene cualquier pregunta acerca de este
producto RIDGID®:

— Contacte al distribuidor RIDGID en su lo-
calidad.

— Visite RIDGID.com para averiguar donde
se encuentran los centros autorizados de
RIDGID mas cercanos.

— Llame al Departamento de Servicio Téc-
nico de Ridge Tool desde EE.UU. o
Canada al (800) 519-3456 o escriba a
rtctechservices@emerson.com .

Descripcion,
especificaciones y
equipo estandar

Descripcion

La Camara de inspeccion micro CA-350 de
RIDGID es un poderoso dispositivo portatil
de grabacion digital. Constituye una completa
plataforma digital que permite realizar inspec-
ciones y grabar imagenes y videos en zonas
de dificil acceso. El sistema trae incorporadas
varias caracteristicas para el manejo de las
imagenes, tales como rotacion de imagen y
zoom digital, que permiten lograr inspecciones
visuales detalladas y precisas. El aparato
cuenta con memoria externa y salida de TV.
Incluye tres accesorios -gancho, iman y es-
pejo- que se conectan al cabezal de la camara
para realizar multiples tareas.

Especificaciones
Parauso............... ...bajo techo
Distancia visible 0,4" (10 mm)
hasta
Visualizador................. TFT 3,5" (90 mm)

en colores (resolu-
cién 320 x 240)
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Camara.......ccceveeereene 3/4" (17 mm) e cargador de baterias de ion Li y cordén
lluminacion .................. 4 LED regulables * adaptador para CA

Alcance del cable 3 pies (0,9 m), posi-  * @uriculares con micréfono
ble de alargar a 30 * tarjeta SD™ de 8 GB
pies (9 m) con exten-  * manual del operario
siones opcionales. El
formador de image-
nesy el cable son a
prueba de agua
hasta los 10 pies

(3m), IP67.
Formato de fotografia...JPEG
Resolucion
fotografica.........ccceeue... 640 x 480
Formato de video ........ MP4
Resolucion Figura 1 — Cémara de inspeccién micro CA-350
videogréfica................. 640 x 480
Velocidad Mandos
de cuadros..........coc.... hasta 30 FPS

TV-Out.coovieeieeiieeiee PAL/NTSC elegible
por el usuario

Memoria incorporada...235 MB de memoria

Memoria externa ......... tarjeta SD™ de 32
GB max (8 GB
suministrados)

Salida de datos............ cable USB y tarjeta ——
SDTM c

Temperaturas de

funcionamiento............ 32°a 113°F Rotacién
(0° a 45°C) de imagen

Volver atras

Encendido

Temperaturas de Menu

almacenamiento.......... - 4° a 140°F
(-20° a 60°C)

Flechas Seleccionar/

Confirmar

Obturador
FL_Jente de_ ; : . . Figura 2 — Mandos
alimentacion ................ Bateria de ion Li de Micré
12 V; adaptador de wlicrorono
’ tegrad
CAde12Vy3A. fnegrado
PESO....ecereerreerrerea. 5,5 libras (2,5 kg) Adag:\adm'
H =1 Enchufe _[
Equipo estandar hembra para

La Camara de inspeccién micro CA-350 auriculares
viene con los siguientes articulos:

* visualizador de mano micro CA-350

« formador de imagenes 17 mm

 cable USB, de 3 pies (90 cm)

» cable RCA con audio, de 3 pies (90 cm)
* accesorios: gancho, iman y espejo

* bateria de ion Li de 12V Figura 3 — Puertos del lado derecho

Altavoz
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Botén de Reset

(re-alistar) TV-Out

ini-enchufe
usB

Ranura
para tarjeta-

,~ memoria

SDTM

Figura 4 — Puertos del lado izquierdo

Comunicado de la FCC

Este equipo se ha sometido a pruebas y se
estima en conformidad con los limites im-
puestos a los aparatos digitales Categoria B,
segun la Seccion 15 de la Reglamentacién
FCC. Estos limites han sido fijados con el fin
de asegurar una proteccion razonable contra
las interferencias en un medio residencial.

Este aparato genera, utiliza y puede irradiar
energia de radiofrecuencia y, si no se instala
y usa segun las instrucciones, podria causar
interferencias perjudiciales a las comunica-
ciones de radio.

Sin embargo, es imposible garantizar que en
una cierta instalacion no ocurriran interferen-
cias.

Si este equipo efectivamente causa interferen-
cias perjudiciales sobre la recepcion de radio
o television, las que pueden detectarse apa-
gando y encendiendo el aparato, el usuario
debera tratar de eliminar la interferencia inten-
tando una o mas de las siguientes acciones:
* Reorientar o reubicar la antena receptora.
* Alejar aun mas el aparato del receptor.

» Consultar al distribuidor o a un técnico cali-

ficado de radio y television.

Compatibilidad electro-
magnética (CEM)

Se entiende por compatibilidad electromag-
nética la capacidad del producto para fun-
cionar sin problemas en un entorno donde se
encuentran presentes radiaciones electro-
magnéticas y descargas electroestaticas y
sin ocasionarle interferencia electromagnética
a otros equipos.

Y& La Camara de inspeccion micro CA-
350 de RIDGID cumple con todas las nor-
mas CEM pertinentes. Sin embargo, no se

Camara de inspeccion micro CA-350 RIDGID

puede descartar del todo la posibilidad de
que cause interferencias en otros dispositivos.

iconos

Indicador de carga completa en la
bateria: bateria totalmente cargada.

Indicador de carga restante en la
bateria: a la bateria le resta un 25% de
su carga.

Tarjeta-memoria SD™: indica que una
tarjeta SD esta puesta en el aparato.

Fotografia: indica que el aparato esta
funcionando en modalidad de foto.
Filmacion: indica que el aparato esta
funcionando en modalidad de video.

Modalidad de reproduccion: pulsando
este icono es posible ver o eliminar fo-
tos o videos guardados anteriormente.

Menu: pulsando este icono se accede
a la pantalla Menu.

Seleccionar: al pulsar Seleccionar
desde la pantalla en vivo, se accede a
la pantalla de Reproduccion.

BmeonRe /|l

Vuelta atras: al pulsar Vuelta atras
desde la pantalla en vivo, se cambia
entre Fotografia y Filmacién. También
se utiliza para salir del Menu o de la
modalidad de Reproduccion.

Luminosidad de los LED: se regulan
mediante las flechas izquierda y
derecha .

Zoom: oprima las flechas ascendente y

descendente para ajustar el zoom de
1,0x a 2,0x.

vl

Guardar: indica que la foto o video ha
sido guardado en la memoria.

Papelera: para eliminar elementos.

Modalidad: permite seleccionar entre
fotografia, filmacién de video o repro-
duccion.

Indicacion visual de fecha y hora:
pulse este icono para mostrar u ocultar
la fecha y hora en la pantalla.

Idioma: elija entre inglés, francés, es-
panol, aleman, holandés, italiano, etc.

Hora y fecha: ingrese a esta pantalla
para anotar la fecha y la hora.

TV: seleccione entre los sistemas de
codificacion de color NTSC o PAL para
habilitar el formato de salida de video.

Actualizacién del firmware: utilicelo
para actualizar el software del aparato.

Altavoz/Micréfono: enciende o apaga el
altavoz y micréfono mientras se graba o
reproduce un video.

Apagado automatico: el aparato se
apagara automaticamente transcurridos
5, 15 0 60 minutos de inactividad.

Vuelta a las posiciones predetermi-
nadas de fabrica: restablece la configu-
racion inicial del aparato.

Acerca de: muestra la version de soft-

NEg e e nnBaesaE 280 n B

ware en uso.
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RIDGID camara de inspeccién micro CA-350

Ensamblaje del aparato

Reduzca el riesgo de sufrir lesiones
graves durante el uso de este aparato
ensamblandolo correctamente.

Instalacion y reemplazo de la
bateria

La micro CA-350 no viene con su bateria ins-
talada. Si el indicador de la carga de la bateria
se muestra —, la bateria necesita recargarse.
Extraiga la bateria antes de guardar el aparato.

1. Presione los clips (ver Figura 5) y jale
para extraer la bateria.

Figura 5 — Extraccion e instalacion de la
bateria

2. Introduzca el extremo de contacto de la
bateria cargada en el aparato, como se
muestra en la Figura 5.

Alimentacion con
el adaptador CA
La Camara de inspeccion CA-350 también

funciona con corriente alterna mediante el
adaptador de CA provisto.

1. Abra la tapa que cubre los puertos del
lado derecho del aparato (Figura 3).

2. Con sus manos secas, enchufe el adap-
tador a un tomacorriente.

3. Introduzca el enchufe cilindrico en el
puerto marcado “DC 12V’

Figura 6 — Alimentacién del aparato con el
adaptador CA

Instalacion del cable del
formador de imagenes y de
cables de extension

Es imprescindible que el cable del formador
de imagenes se encuentre conectado al vi-
sualizador de mano para poder utilizar la
Camara de inspeccion micro CA-350. Alinee la
clavija del conector del cable con la ranura en
el conector hembra del visualizador (Figura 7).
Introduzcala hasta adentro y sélo ahora en-
rosque a mano la perilla estriada, para asen-
tar la conexion.

Figura 7 — Conexion del cable al visualizador

Hay disponibles extensiones para el cable,
de 3y de 6 pies (90 cm y 180 cm) de largo,
para que usted pueda alcanzar con la ca-
mara una distancia de hasta 30 pies (9 m).
Para agregarle una extension, primero de-
sconecte el cable fuera del visualizador, aflo-
jando la perilla estriada. Luego conecte la
extension al visualizador como se describe
mas arriba (Figura 7). Introduzca el extremo
con clavijas del cable dentro del conector
hembra en el extremo de la extension y con
sus dedos enrosque la perilla estriada para
asentar la conexion.

Acoplamiento de accesorios

Los tres accesorios incluidos —espejo, gan-
cho e iman- se acoplan al formador de ima-
genes de la misma manera.

Sostenga el formador de imagenes como se
muestra en la Figura 8. Monte el extremo se-
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micircular del accesorio por sobre las caras Inspeccién previa al
planas del formador de imagenes. Gire el ac- = =
cesorio en un cuarto de vuelta para retenerlo. funcionamiento

Acc7sorio A ADVERTENCIA

Cara plana

Antes de cada uso, revise la Camara de
inspeccion y corrija los problemas, para
reducir el riesgo de lesiones graves por
descargas eléctricas u otras causas, y
< para no danar el aparato.

) 1/4 de vuelta

Figura 8 — Acoplamiento de un accesorio
1. Asegure que el aparato se encuentra

- apagado.

Instalacion de una . . . .
tarieta-memoria SD™ 2. Extralgg la bateria y revisela por si mues-

] tra dafos. Reemplace la bateria si es
Abra la tapa que cubre los puertos del lado necesario. No emplee la Cadmara de ins-
izquierdo del aparato (Figura 4) para acceder peccion si la bateria esta averiada.
ala ranura de la tarjeta SD. Introduzea la tarjeta 3 - quite todo aceite, grasa o suciedad del
SD en la ranura cuidando de que los contactos aparato. Asi se facilita su inspeccion y
apunten hacia usted y que la parte angular de se evita que el aparato resbale de sus
la tarjeta quede boca abajo (Figura 9). La tar- manos
jeta SD sélo puede entrar de una manera, o i ) » )
asi es que no la fuerce. Instalada la tarjeta- 4. Revise la Camara de inspeccion micro

memoria, aparecerd -en la esquina superior CA-350 para asegurar que no tenga pie-
izquierda de la pantalla- el pequefio icono zas quebradas, desgastadas, faltantes o
que representa a la tarjeta SD. Asimismo, trabadas, o cualquier otra condicion que
aparecera el nimero de imagenes o duracién pueda impedir su funcionamiento normal
de video que todavia es posible almacenar en y seguro.

la tarjeta. 5. Revise el lente de la camara por si mues-

tra condensacion. No haga funcionar la
camara -para que no se dafe- si se ha
formado condensacién al interior de su
lente. Permita que el agua se evapore
antes de ponerla en funcionamiento.

6. Inspeccione toda la longitud del cable,
asegure que no esté danado ni agrietado.
Por un cable dafado podria entrarle agua
al aparato y aumentar el riesgo de que
ocurran descargas eléctricas.

7. Asegurese de que todas las conexiones
entre el visualizador de mano, cables de
extension y el cable del formador de ima-
genes se encuentren apretadas. Todas

Figura 9 — Introducci6n de la tarjeta SD las conexiones deben estar firmemente

acopladas para que el cable se man-

tenga impermeable. Cercidrese de que el
aparato esta correctamente ensamblado.

8. Revise que la etiqueta de advertencias
esté presente, bien pegada y legible
(Figura 10).
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Figura 10 — Etiqueta de advertencias

9. Si detecta cualquier anomalia durante la
inspeccioén, no utilice la camara de in-
speccion hasta que no haya sido debida-
mente reparada.

10. Con sus manos secas, vuelva a colocar la
bateria en su compartimiento.

11. Oprima el botén de encendido y mantén-
galo oprimido durante un segundo. Las
luces del formador de imagenes deben
encenderse, y a continuacion deberia
surgir la pantalla de inicio. Cuando la ca-
mara esté lista, aparecera en la pantalla la
imagen en vivo, es decir, lo que la c&-
mara se encuentra “viendo” Consulte la
seccion Resolucion de problemas de
este manual si no aparece una imagen.

12. Oprima el botén de encendido y man-

téngalo oprimido por un segundo para
apagar la Camara.

Preparacion del aparato
y de la zona de trabajo

A ADVERTENCIA
0!

Prepare la Camara de inspeccion micro
CA-350 y la zona de trabajo de acuerdo a
los siguientes procedimientos con el fin
de prevenir lesiones por descargas eléc-
tricas, enganches u otras causas, y
daios al aparato.

1. Revise que la zona de trabajo:
* esté bien iluminada,
* no tenga liquidos, vapores o polvo in-

flamables que puedan provocar un in-
cendio. Si estos combustibles estan
presentes, no trabaje en la zona hasta
que hayan sido retirados. La Camara de
inspeccion micro CA-350 no es a prue-
ba de explosion y puede generar chis-
pas.

* tenga un lugar nivelado, estable y seco
para situar al operario. No use el apa-
rato si esta parado en agua.

. Revise la zona o el espacio que inspec-

cionard y establezca si la Camara de
inspeccion micro CA-350 es el equipo
que verdaderamente necesita para efec-
tuar la tarea que se propone realizar.

* Determine cudles son los puntos de
acceso al espacio que inspeccionara. El
cabezal de la camara, de 17 mm, cabe
por un hueco no menor a ¥ pulgada
(19 mm) de diametro.

Establezca cuanto debe recorrer el
cable para alcanzar el area que se
inspeccionara. Pueden agregarsele
extensiones al cable para que llegue
hasta los 30 pies (9 m).

Determine si el cable debera sortear
obstaculos que le exijan curvarse en
exceso. El cable de la camara puede
efectuar un radio de curvatura maximo
de 5" (127 mm) sin sufrir dafios.

Establezca si es que en la zona de ins-
peccion existe algun suministro eléc-
trico. De ser asi, debera apagarse el
suministro para evitar descargas eléctri-
cas. Tome las medidas adecuadas —blo-
queo y clausura de seguridad- para
evitar que otros vayan a conectar o
“dar la luz” durante la inspeccion.

Determine si en la zona de inspeccion
podria haber algun liquido. El cable y el
cabezal formador de imagenes son a
prueba de agua hasta una profundidad
de 10 pies (3 m). A mayor profundidad,
al cable y al formador de imagenes
puede entrarles agua. Esto podria cau-
sar descargas eléctricas o dafos al
aparato. El visualizador es resistente al
agua (IP54), pero no debe sumergirsele
en un liquido.

Determine si la zona de inspeccién con-
tiene compuestos quimicos, particular-
mente dentro de desagues. Es suma-
mente importante estar consciente de
las medidas de seguridad especificas
que deben seguirse para trabajar en
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presencia de cualquier sustancia qui-
mica. Obtenga la informacion pertinente
del fabricante de la sustancia quimica.
Los compuestos quimicos pueden dafar
o deteriorar la cdmara de inspeccion.

Mida la temperatura de la zona y los ob-
jetos que se encuentran en ella. Vea
las Especificaciones. La camara po-
dria dafnarse si funciona a temperat-
uras fuera de los limites especificados o
en contacto con objetos mas calientes o
frios que estos limites.

Examine la zona que va a inspeccionar
para determinar si en ella hay piezas en
movimiento. Si es asi, estas piezas de-
ben detenerse durante la inspeccion
para impedir que la cdmara se enrede
en ellas. Tome las medidas adecuadas
—bloqueo y clausura de seguridad-
para evitar que, durante la inspeccion,
otros pongan las piezas detenidas nue-
vamente en movimiento.

Si la cdmara de inspeccién micro CA-350 no es
la herramienta adecuada para cumplir con la
tarea por delante, RIDGID ofrece otros equipos
de inspeccion. Obtenga un listado completo
de los productos RIDGID en el catalogo
RIDGID, en linea en RIDGID.com.

3. Antes de usarla, asegure que ha revisado
la Camara de inspeccion micro CA-350
correctamente.

4. Acéplele el accesorio adecuado para
cada tarea en particular.

Instrucciones de
funcionamiento

A ADVERTENCIA

O

Use siempre proteccion para sus ojos,
para que no les entren mugre u otros
cuerpos extranos.

Siga las instrucciones de funcionamiento
con el fin de reducir el riesgo de descar-
gas eléctricas, enganches y otros que
puedan lesionarlo.

Figura 12 — Pantalla en vivo

Camara de inspeccion micro CA-350 RIDGID

2. Oprima y mantenga oprimido el botdn
de encendido por dos segundos. Deben
encenderse las luces del formador de
imagenes, luego aparecera la pantalla
de inicio. La pantalla le indica que el dis-
positivo se esta cargando. Se ha car-
gado por completo cuando en pantalla
aparece la imagen en vivo desde la ca-
mara.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Figura 11 — Pantalla de inicio

(la versién del software cambiara tras
cada actualizacién del firmware).

Pantalla en vivo

La mayor parte de su trabajo lo realizara en la
pantalla del visualizador. Frente a sus ojos ya
esta la imagen en vivo de lo que se encuentra
percibiendo la camara. Usted puede hacer un
zoom in 0 zoom out, ajustar la luminosidad de
los LED y tomar fotos o un video desde esta
pantalla.

La pantalla exhibe, en la franja informativa
superior, la modalidad (foto o video) en que se
encuentra puesto el aparato, zoom, el icono de
tarjeta-memoria SD™ (si en el aparato hay
una dentro), memoria disponible y altavoz/mi-
créfono encendido o apagado.

Franja
informativa

12eamz 1025 A
micro CA-350

.

Al encenderse la Camara de inspeccion, la
modalidad predeterminada de imagen —la que
aparece primero- es la de imagen fija o fotos.
En cualquier instante usted puede acceder al
menu oprimiendo el botén de Menu. Cuando el
menu se haya superpuesto en la pantalla en

1. Asegure que la camara de inspeccion y la
zona de trabajo han sido bien preparadas
y que por las inmediaciones no circulan
transeuntes ni existen distracciones.
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vivo, emplee las flechas izquierda y derecha
» <« para ingresar a la categoria MODE (moda-
lidades). Navegue con las flechas ascendente
y descendente A Y para desplazarse entre los
diversos elementos del menu y pulse Se-
leccionar (K a su gusto.

Figura 13 — Seleccién de modalidades en
pantalla

3. Sidesea cambiar las otras posiciones de
configuracién que ofrece esta Camara de
inspeccidn (tales como Indicador de fecha
y hora, Idioma, Fecha y hora, TV Out ,
Actualizacion del firmware, Altavoz/micrd-
fono, Apagado automatico, Vuelta a las
posiciones predeterminadas de fabrica)
consulte la seccion Menu.

4. Prepare la cdmara para efectuar una ins-
peccion. Es posible que se requiera curvar
el cable para lograr acceder y mirar en el
espacio que se inspeccionara. No curve el
cable a menos de 5 pulgadas radio; po-
dria dafiarse. Si inspeccionard un espacio
oscuro, encienda los LED antes de in-
troducir la cdmara y el cable en la zona de
inspeccion.

No ejerza excesiva fuerza para introducir
o retraer el cable; podria causar dafos al
aparato y en la zona que se inspecciona.
No utilice el cable o el cabezal del for-
mador de imagenes como un arma o
herramienta para modificar el entorno o
despejar obstaculos. Se corre el riesgo
de causar dafnos al aparato o en el area
de inspeccion.

Ajuste de la imagen

Ajuste de la luminosidad de los LED: es-
tando en la pantalla en vivo, oprima los bo-
tones de flecha derecha e izquierda» < para
incrementar o disminuir la luminosidad de los
LED. El indicador o barra de la luminosidad se

mostrara en la pantalla mientras usted efec-
tua el ajuste.

| micro CA-350

(0]

Figura 14 — Ajuste de los LED

Zoom: La Camara de inspeccion micro CA-
350 cuenta con un zoom digital de 3,5x. Para
hacer un zoom in o un zoom out emplee las
flechas arriba y abajo A ¥ mientras tenga a su
vista la pantalla en vivo. El indicador o barra
del zoom se mostrara en la pantalla mientras
usted acerca o aleja la imagen.

Figura 15 — Ajuste del zoom }

Rotacion de la imagen: la imagen en pan-
talla (foto o video) puede rotarse de a 90°
hacia la izquierda oprimiendo el botén de
Rotacion de la imagen .

Toma de imagenes

Toma de imagen fija o foto

Estando en la pantalla en vivo, asegurese de
que el icono de camara fija o foto (=] estd
presente en la esquina superior izquierda
de la pantalla. Presione el boton disparador
u obturador para tomar una foto. El icono
de Guardar([] aparecera por unos instantes
en la pantalla. Esto indica que la imagen fija
o fotografia se ha guardado en la memoria
interna del aparato o en la tarjeta SD™.
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Filmacion de video

Estando en la pantalla en vivo, asegurese de
que el icono de cdmara de video [ esta pre-
sente en la esquina superior izquierda de la
pantalla. Presione el botén disparador para
comenzar a filmar. Cuando la camara esta
grabando un video, un contorno rojo parpadea
alrededor del icono de la modalidad de video
y la duracién del video se muestra en la parte
superior de la pantalla. Presione el boton dis-
parador de nuevo para detener la grabacion.
Puede tomar varios segundos para guardar el
video si es que se esta guardando en la
memoria interna.

La micro CA-350 cuenta con micréfono y al-
tavoz integrados para grabar y reproducir
audio en videos. Un auricular con micréfono in-
tegrado viene incluido, el cual puede utilizarse
en lugar del altavoz y micréfono integrados
en el aparato. Conecte el auricular en el puerto
de audio en el costado derecho del visual-
izador.

5. Cuando la inspeccion se haya comple-
tado, retraiga con cuidado la camara y el
cable desde la zona de inspeccion.

mikcro CA-350

Figura 16 — Pantalla de grabacion de video

Menu

En cualquier momento es posible acceder al
menu pulsando el botén de Menu[=] El menu
de superpone en la pantalla en vivo. Desde el
mend, al usuario le es posible cambiar las di-
versas modalidades (MODE) y acceder al
menu de configuracion.

Estando en la pantalla de configuracion, se
pueden elegir diferentes categorias de config-
uracion (Figura 17). Emplee las flechas de-
recha e izquierda » < para cambiar de una cat-
egoria a la siguiente. Utilice las flechas as-
cendente y descendente A v para desplazarse
por los elementos del menu. La categoria se-
leccionada aparecera resaltada con un con-

Camara de inspeccion micro CA-350 RIDGID

torno de color rojo brillante. Una vez lograda la
configuracion deseada, pulse Seleccionar pa-
ra cambiar a la nueva seleccion. Los cambios
se guardan en forma automatica cuando se
modifican.

Estando en la modalidad de Menu, pulse el
botén de Vuelta atras _5 para volver a la pan-
talla anterior o a la pantalla en vivo.

@@Q ’EUD“

MODE

@ mace

@ vioeo

() PLAYBACK

Figura 17 — Pantalla de configuracion

Modalidad de reproduccién (Playback)
1. Pulsando el botén Seleccionar [<5 en la
pantalla en vivo, se accede a la modali-
dad de Reproduccion. Seleccione IMAGE
(Foto) o VIDEO para reproducir el archivo
deseado. La modalidad de reproduccion
es la interfaz para ingresar a los archivos
guardados. Automaticamente ofrecera

ver primero el ultimo archivo grabado.

2. Mientras revisa imagenes o fotos, el
usuario podra recorrer todas las fotos
guardadas, eliminar una o varias fotos y
visualizar los datos de los archivos.

3. Mientras revisa un video, el usuario puede
navegar por los videos, pausar, reiniciar y
eliminar. Cuando el aparato no tenga una
tarjeta-memoria SD™ dentro, el usuario
s6lo podra reproducir fotos y videos des-
de su memoria interna.

Eliminacién de archivos

Estando en la modalidad de Reproduc-
cién, presione el botdn de Menu(=] para
eliminar una imagen o un video. El didlo-
go de confirmacion de eliminacion per-
mite al usuario eliminar archivos no de-
seados. El icono activo exhibe un con-
torno rojo. La navegacion se realiza con
los botones de flecha <¢>.

Indicador de fecha y hora [@
Activa o desactiva el display de fecha y hora.
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Idioma (g

Seleccione este icono de Idioma desde el
Menu y oprima Seleccionar. Elija uno de los
idiomas disponibles con las flechas ascen-
dente y descendente AY, luego oprima Se-
leccionar para guardar el idioma que
desea emplear.

Fecha y hora

Seleccione este icono de Fecha y Hora para
fijar la fecha y hora actuales. Elija el formato de
fecha y hora que usted prefiera exhibir.

TV-Out (=7

Seleccione entre los sistemas de video "NTSC"
o "PAL" para establecer la salida TV-Out co-
rrecta. La pantalla se tornara negra y la imagen
serd transmitida a una pantalla externa. Si
desea obtener una imagen en vivo en la pan-
talla del aparato, oprima el botén de encendido
@® para deshabilitar la funcién.

Actualizacion del firmware [

Seleccione el icono Actualizacion del firm-
ware para instalar en el aparato la version
mas reciente de software disponible. El soft-
ware debera cargarse a la tarjeta-memoria
SD™ y posteriormente introducirse en el apa-
rato. Las actualizaciones se obtienen en
RIDGID.com.

Altavoz(])

Seleccione este icono de Altavoz en el Menu
y pulse Seleccionar (<3. Seleccione ON u OFF
con los botones de flecha ascendente o des-
cendente AY para activar o desactivar el al-
tavoz durante una video-reproduccion.

Apagado automatico (7]

Seleccione este icono de auto-apagado y
pulse Seleccionar<y]. Seleccione disable (de-
sactivar) para apagar la funcién de apagado
automatico. Seleccione ya sea 5 minutos, 15
minutos o 60 minutos para que el aparato se
apague después de 5, 15 o 60 minutos de
no funcionar. La funcién de Apagado Auto-
matico no se activara cuando se esté gra-
bando o reproduciendo un video.

Vuelta a las posiciones
predeterminadas de fabrica ()

Seleccione este icono de Vuelta a las posi-
ciones predeterminadas de fabrica (Reset) y

oprima Seleccionar (<3). Confirme que desea
volver a la configuracion que de fabrica traia el
aparato oprimiendo Seleccionar K] otra vez.

Acerca de

Seleccione la funcién Acerca de para exhibir la
version de firmware con que opera la micro
CA-350 asi como el copyright que posee el
software.

Transferencia de imagenes a
una computadora

Con el aparato encendido, conecte la Camara
de inspeccion micro CA-350 a una computa-
dora mediante el cable USB. La imagen en la
pantalla de la computadora aparece ahora en
la pantalla de la micro CA-350. La memoria in-
terna y la tarjeta-memoria SD™ (si esta pre-
sente) se mostraran como unidades sepa-
radas en la computadora y desde ahora son
accesibles como cualquier dispositivo de alma-
cenamiento USB. Las opciones de Copiar y
Eliminar quedan disponibles desde la com-
putadora.

Conexion a un televisor

La Camara de inspeccién micro CA-350
puede, a través del cable RCA incluido, conec-
tarse a un televisor u otro monitor para ver o
grabar a distancia.

Abra la tapa del lado derecho del visualizador
(Figura 3) y conecte el cable RCA en el en-
chufe hembra TV-Out. Introduzca el otro ex-
tremo del cable en el enchufe Video In en el
televisor o monitor. Verifique que el sistema
de video saliente (NTSC o PAL) esté puesto
en el que corresponde. Es posible que tam-
bién se necesite reconfigurar la entrada (input)
al televisor o monitor para poder ver las graba-
ciones. Seleccione el formato TV-Out correcto
desde el Mend.

Utilizacion con equipos de
inspeccion SeeSnakee

La Camara de inspeccion micro CA-350 tam-
bién puede utilizarse en conjunto con varios
equipos de inspeccion SeeSnake y ha sido es-
pecificamente disefiada para funcionar con
los sistemas de inspeccion microReel, micro-
Drain™ y nanoReel. Cuando se la utiliza con
este tipo de equipos, conserva toda la fun-
cionalidad descrita en este manual. La Ca-
mara de inspeccion micro CA-350 puede uti-
lizarse asimismo con otros equipos de ins-
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peccion SeeSnake para visualizar y grabar
solamente.

Cuando se la vaya a utilizar con uno de los
equipos de inspeccion SeeSnake, deben
sacarsele tanto el formador de imagenes y
las extensiones de cable. Si se conecta a un
microReel, microDrain™, nanoReel u otro
equipo similar, consulte el manual del operario
propio de cada uno de estos aparatos para
saber como se conectan y usan. Si se co-
necta a otros equipos de inspeccion SeeSnake
(generalmente un Rollo con Monitor), se re-
quiere un adaptador para conectar la Camara
de inspeccién micro CA-350 a un puerto de
salida de video (Video-Out) en el equipo de
inspeccion SeeSnake. Conectados de esta
manera, la Camara de inspeccion micro CA-
350 mostrara lo que “ve” la cdmara y puede uti-
lizarse como grabadora.

Si conecta la Camara de inspeccion a un
Rollo de inspeccion SeeSnakeSeeSnake
(microReel, microDrain™ o nanoReel), alinee
el médulo de interconexién del Rollo con el
conector del cable en la Cadmara de inspeccion
micro CA-350, métalo rectamente y asiéntelo
(Figura 18).

Figura 18 — Conexion entre la micro CA-350 y
un equipo de inspeccién SeeSnake

X2 No tuerza la conexién para impedir
que se dafen los enchufes.

Localizacién de la Sonda

Si durante la inspeccion se hara uso de una
sonda (transmisor que navega por un de-
sague), es posible monitorearla de dos mane-
ras: 1) si el Rollo de inspeccion dispone de un
mando de Sonda, éste activa y desactiva la
Sonda; 0 2) la Sonda se activa al reducir la lu-
minosidad de los LED a cero. Una vez local-
izada la Sonda, los LED pueden ponerse de
nuevo a la luminosidad normal y seguir ade-
lante con la inspeccion.

Cualquier localizador de RIDGID -como el
SR-20, SR-60, Scout o NaviTrack® Il-, puestos

Camara de inspeccion micro CA-350 RIDGID

a 512 Hz, sirve para efectuar localizaciones
puntuales en el desague que se inspecciona.

Figura 19 — Localizacién de la Sonda de un
Rollo de inspeccion

Para localizar la Sonda, encienda el locali-
zador y pongalo en modalidad Sonda. Camine
rastreando en la direccién en que probable-
mente se encuentra la Sonda hasta que el
localizador la detecte. Una vez detectada la
Sonda, siga las indicaciones del localizador
para concentrar toda su atencion sobre ella y
determinar con exactitud donde se encuentra.
Para obtener instrucciones detalladas de los
métodos de localizacion de sondas, consulte el
manual del operario del modelo de localizador
que utilizara.

Mantenimiento

Antes de limpiar el aparato, extraigale la
bateria.

» Después de cada uso, limpie el cabezal
formador de imagenes y el cable con jabdén
o detergente suaves.

* Pasele un pafo seco y limpio a la pantalla.
No frote la pantalla con el pafio.

¢ Sdlo use un bastoncillo de algoddn untado
en alcohol para limpiar las conexiones.

¢ Pasele un pafo limpio y seco a todo el
visualizador de mano.

Funcion de re-alistar

Si el aparato deja de funcionar, oprima el
boton Reset (re-alistar) (ubicado debajo de la
tapa en el costado izquierdo del visualizador,
Figura 4). Deberia volver a funcionar normal-
mente después de encenderse.
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Equipo opcional

Para reducir el riesgo de lesiones, utilice
exclusivamente los equipos especifica-
mente disefados y recomendados para
usarse con la Camara de inspeccion
micro CA-350 de RIDGID tales como los
listados a continuacion. Otros equipos
aptos para usarse con otros aparatos
pueden tornarse peligrosos si se utilizan
con la Camara de inspeccion micro CA-
350.

No. enel
catalogo | Descripcion
37108 | Cable de extension de 3 pies (90 cm)
37113 | Cable de extension de 6 pies (180 cm)
37103 | Formador de iméagenes 17 mmy cable
37098 Sor1rnad0r de imagenes 6 mm @ c/cable
e 1m.
37093 | Formador de imégenes 6 mm. @ c/cable
dedm
37123 | Paquete de accesorios (17 mm):
gancho, iman y espejo
36758 | Adaptador CA
40623 | Auriculares con microfono
Cargadores y cordones RBC-121
No. enel Tipo de
catalogo Region enchufe
55193 | Cargador| EE. UU., Canada y México A
55198 | Cargador Europa C
55203 | Cargador China A
55208 | Cargador | Australia y América Latina |
55213 | Cargador Japon A
55218 | Cargador Reino Unido G
44798 | Cable del Norteamérica A
cargador
44808 | Cable del Europa C
cargador
44803 | Cable del China A
cargador
44813 | Cable del | Australia y América Latina |
cargador
44818 | Cable del Japdn A
cargador
44828 | Cable del Reino Unido G
cargador
Baterias
No. en el
catdlogo | Modelo | Capacidad
55183 | RB-1225 | 12V;2,5A

Todas las baterias listadas funcionaran con cargadores RBC-121
de cualquier nimero de catalogo.

Para ver una lista completa de equipos RIDGID
disponibles para este aparato, vea el catalogo
de Ridge Tool en linea en RIDGID.com o llame
al Departamento de Servicio Técnico de Ridge
Tool al (800) 519-3456

Almacenamiento

La Camara de inspeccion micro CA-350 de
RIDGID debe almacenarse en un lugar seco
y seguro, a temperaturas entre -4°F (-20°C) y
140°F (60°C) y humedad relativa entre un 15
y un 85%.

Guarde el aparato bajo llave fuera del al-
cance de nifios y personas no capacitadas
para usar esta Camara de inspeccion.

Extraiga la bateria del aparato, antes de
guardarlo o enviarlo.

Servicio y reparaciones

Es peligroso hacer funcionar la Camara
de inspeccion micro CA-350 si no se ha
reparado ni se le ha hecho servicio en la
forma debida.

El servicio y reparacién de la Camara de ins-
pecciéon micro CA-350 debe ser efectuado
por un Servicentro Autorizado RIDGID.

Para obtener informacion acerca del Servi-
centro Autorizado RIDGID mas cercano a
su localidad o consultar sobre el servicio o
reparacion de este aparato:

¢ Contacte al distribuidor RIDGID en su locali-
dad.

* Visite RIDGID.com para averiguar dénde
se encuentran los centros autorizados
RIDGID mas cercanos.

¢ Llame al Departamento de Servicio
Técnico de RIDGID desde EE.UU. o
Canada al (800) 519-3456 o escriba a
rtctechservices @ emerson.com .

Eliminacion del equipo

Piezas y partes de la Cdmara de inspeccién
CA-350 han sido fabricadas de materiales
valiosos posibles de reciclar. Averiglie cuales
empresas se especializan en reciclaje en su
localidad. Deseche sus componentes cum-
pliendo con todas y cada una de las disposi-
ciones vigentes en su jurisdiccion. Para mayor
informacioén, llame a la agencia local encar-
gada de la eliminacion de residuos sdlidos.
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En la Comunidad Europea: jNo
se deshaga de equipos eléctricos
junto con la basura doméstica!

Segun la directriz de la Comunidad

Europea 2012/19/EU, impartida a

sus paises miembros sobre dese-
chos eléctricos y electronicos, los equipos
eléctricos inutilizables deben ser recolecta-
dos en forma separada de la basura municipal
y eliminados sin causar dafios al medio am-
biente.
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Deteccion de averias

| sinTomA

POSIBLE CAUSA

SOLUCION |

La pantalla se
enciende pero no
muestra imagen.

Conexiones del cable sueltas.

Revise las conexiones del cable, lim-
pielas si es necesario. Reconéctelas.

Formador de imagenes averiado.

Reemplace el formador de imagenes.

Formador de imagenes cubierto de
mugre.

Inspeccione el formador de imagenes
para cerciorarse de que no esta cu-
bierto de mugre.

Los DELs en el forma-
dor de imagenes per-
manecen tenues aun-
que puestos a intensi-
dad maxima; display
vacila entre blanco y
negro; display en colo-
res se apaga después
de breves instantes.

Bateria con poca carga.

Introduzcale una bateria cargada.

El aparato no se
enciende.

Bateria totalmente descargada.

Introduzcale una bateria cargada.

El aparato necesita re-alistarse.

Re-aliste el aparato. Consulte la sec-
cién Mantenimiento.
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micro CA-350
Digitale-Inspektionskamera

A WARNUNG!

Lesen Sie diese Bedienungs-
anleitung vor dem Gebrauch
des Gerats sorgfiltig durch.

Bei Nichtbefolgung des In-
haltsdiesesHandbuchs kann micro CA-350 Digitale-Inspektionskamera

es zu elektrischem Sch Iagl Notieren Sie unten die Seriennummer und bewahren Sie diese auf. Sie finden die Produkt-
Feuer und/oder SChWeren Seriennummer auf dem Typenschild.

Verletzungen kommen.

Seriennr.
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Sicherheitssymbole

Wichtige Sicherheitshinweise werden in dieser Bedienungsanleitung und auf dem Produkt
mit bestimmten Sicherheitssymbolen und Warnungen gekennzeichnet. Dieser Abschnitt
enthdlt Erlduterungen zu diesen Warnhinweisen und Symbolen.

Dies ist das allgemeine Gefahren-Symbol. Es weist auf mogliche Verletzungsgefahren hin.
Beachten Sie alle Hinweise mit diesem Symbol, um Verletzungs- oder Lebensgefahr zu
vermeiden.

XTI  GEFAHR weist auf eine gefahrliche Situation hin, die ohne entsprechende Sicher-
heitsvorkehrungen zu Lebensgefahr oder schweren Verletzungen fiihrt.

WARNUNG weist auf eine gefihrliche Situation hin, die ohne entsprechende
Sicherheitsvorkehrungen zu Lebensgefahr oder schweren Verletzungen fiihren
kann.

ACHTUNG weist auf eine gefihrliche Situation hin, die ohne entsprechende Si-
cherheitsvorkehrungen zu kleineren bis mittelschweren Verletzungen fiihren
kann.

IELTEAl  HINWEIS kennzeichnet Informationen, die sich auf den Schutz des Eigentums beziehen.
@ Dieses Symbol bedeutet, dass die Bedienungsanleitung sorgfaltig durchzulesen ist, be-

vor das Gerat in Betrieb genommen wird. Die Bedienungsanleitung enthalt wichtige In-
formationen flir den sicheren, ordnungsgemafen Gebrauch des Gerts.

Dieses Symbol bedeutet, dass bei der Arbeit mit diesem Gerat immer eine Schutzbril-
le mit Seitenschutz oder ein Augenschutz zu verwenden ist, um Augenverletzungen zu
vermeiden.

Dieses Symbol weist auf die Gefahr hin, dass Hande, Finger oder andere Korperteile im
Getriebe oder zwischen beweglichen Teilen eingeklemmt werden kdnnen.

< (]
? Dieses Symbol weist auf die Gefahr von Stromschlagen hin.

H - Sorgen Sie beim Betrieb des Gerits
A.I Igemel.ne . . dafiir, dass sich keine Kinder oder
Sicherheitshinweise sonstige Unbeteiligte in dessen Nihe
befinden. Bei Ablenkungen kann die

A WARNUNG Kontrolle verloren gehen.

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und An- . . .
weisungen. Die Nichtbeachtung der nach- Elektrische Sicherheit
stehend aufgefiihrten Warnhinweise und
Anweisungen kann zu Stromschlag, Brand
und/oder schweren Verletzungen fiihren.

+ Vermeiden Sie Korperkontakt mit
geerdeten Oberflachen, wie Rohren,
Heizungen, Herden und Kiihlschran-
ken. Es besteht eine erhohte Strom-
schlaggefahr, wenn lhr Korper geerdet
ist.

- Halten Sie das Gerdt von Regen und
Nésse fern. Wenn Wasser in das Gerét
eindringt, erhdht sich das Risiko eines
Stromschlags.

BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG AUF!

Sicherheit im Arbeitsbereich

- Halten Sie lhren Arbeitsbereich sau-
ber, und sorgen Sie fiir eine gute Be-
leuchtung. Unaufgerdumte und unzu-
reichend beleuchtete Arbeitsbereiche

erhdhen das Unfallrisiko. Sicherheit von Personen

- Betreiben Sie das Gerdt nicht in
Umgebungen mit erh6hter Explosi-
onsgefahr, in denen sich leicht ent-
flammbare Fliissigkeiten, Gase oder
Staub befinden. Das Gerat kann im
Betrieb Funken erzeugen, durch die
sich Staub oder Dampfe leicht entziin-
den konnen.

- Seien Sie beim Betrieb des Gerats im-
mer aufmerksam und verantwortungs-
bewusst.Verwenden Sie das Gerat nicht
unter Einfluss von Drogen, Alkohol
oder Medikamenten. Durch einen kur-
zen Moment der Unaufmerksamkeit
konnen Sie sich selbst oder anderen
erhebliche Verletzungen zufiigen.
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« Lehnen Sie sich nicht zu weit in eine
Richtung. Sorgen Sie stets fiir ein si-
cheres Gleichgewicht und einen festen
Stand. Dadurch koénnen Sie das Gerat
in unerwarteten Situationen besser
kontrollieren.

- Tragen Sie immer personliche Schutz-
kleidung. Tragen Sie immer einen Au-
genschutz. Das Tragen einer Schutzaus-
ristung, wie Staubmaske, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder
Gehorschutz, verringert das Risiko von
Verletzungen und ist daher unbedingt
erforderlich.

SachgemiBer Umgang mit dem
Gerit

. Uberbeanspruchen Sie das Gerit
nicht. Verwenden Sie immer ein fiir
den Einsatzbereich geeignetes Ge-
rat. Mit dem richtigen Gerat kénnen
Sie lhre Arbeit effektiver und sicherer
ausfihren.

« Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn
es nicht Giber einen Schalter ein- und
ausgeschaltet werden kann. Ein Werk-
zeug, das sich nicht Gber einen Schalter
ein- und ausschalten lasst, stellt eine
Gefahrenquelle dar und muss repariert
werden.

- Entfernen Sie die Batterien aus dem
Gerat, bevor Sie Einstellungen vor-
nehmen, Zubehorteile wechseln oder
das Geréat lagern. Durch solche Vor-
sichtsmalBnahmen wird das Risiko von
Verletzungen verringert.

- Bewahren Sie unbenutzte Gerdte au-
Berhalb der Reichweite von Kindern
auf, und lassen Sie Personen, die mit
dem Gerat nicht vertraut sind oder
diese Anweisungen nicht gelesen
haben, das Gerat nicht benutzen.
Das Gerat kann gefdhrlich sein, wenn
es von unerfahrenen Personen benutzt
wird.

- Das Gerat muss regelmiaBig gewar-
tet werden. Achten Sie auf defekte
Teile und andere Bedingungen, die die
Funktion des Gerdtes beeintrachtigen
koénnten. Bei Beschadigungen muss
das Gerat vor einer erneuten Verwen-
dung zunéchst repariert werden. Viele
Unfélle werden durch schlecht gewar-
tete Gerate verursacht.

- Verwenden Sie das Gerat und Zube-
horgemaB diesen Anweisungen und
unter Beriicksichtigung der Arbeits-
bedingungen und der auszufiih-
renden Tatigkeit. Wenn Gerdte nicht
vorschriftsmaBig verwendet werden,
kann dies zu geféhrlichen Situationen
fuhren.

- Verwenden Sie fiir das Gerit nur die
vom Hersteller empfohlenen Zube-
horteile. Zubehorteile, die flr ein Ge-
rat passend sind, kdnnen beim Einsatz
in einem anderen Gerat zu einer Ge-
fahr werden.

- Halten Sie die _Griffe trocken, sauber
und frei von Olen und Fetten. Da-
durch kénnen Sie das Gerat besser be-
dienen.

SachgemiBer Umgang
mit dem Akku

+ Nur mit dem vom Hersteller angege-
benen Ladegerat laden. Ein Ladege-
rat, das fur einen Akkutyp geeignet ist,
kann bei Verwendung mit einem ande-
ren Typ zu Brandgefahr fiihren.

- Verwenden Sie das Gerdt nur mit ex-
plizit dafiir vorgesehenen Akkus. Der
Einsatz mit anderen Akkus kann zu Ver-
letzungs- und Brandgefahr fiihren.

- Wenn der Akku nicht verwendet wird,
halten Sie ihn fern von anderen metal-
lischen Objekten wie Biiroklammern,
Miinzen, Schliisseln, Ndgeln, Schrau-
ben und anderen kleinen Metallge-
genstinden, die die Anschliisse kurz-
schlieBen konnten. Das KurzschlieBen
von Akkuanschlissen kann zu Verbren-
nungen oder Branden fiihren.

- Beifalscher Anwendungkann aus dem
Akku Flissigkeit austreten. Kontakt
vermeiden. Bei versehentlichem Kon-
takt mit Wasser abspulen. Bei Kontakt
mit Augen wenden Sie sich zusatzlich
an einen Arzt. Die aus dem Akku austre-
tende Flussigkeit kann Reizungen oder
Verdtzungen verursachen.

Wartung

- Lassen Sie lhr Gerat nur von qualifi-
ziertem Fachpersonal und nur mit Ori-
ginal-Ersatzteilen reparieren. Dadurch
bleibt die Sicherheit des Werkzeugs ge-
wabhrleistet.
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Spezielle
Sicherheitshinweise

A WARNUNG

Dieser Abschnitt enthidlt wichtige Sicher-
heitshinweise, die speziell fiir die Inspekti-
onskamera gelten.

Lesen Sie vor dem Gebrauch der RIDGID®
micro CA-350 Inspektionskamera diese Si-
cherheitshinweise sorgfiltig durch, um die
Gefahr eines Stromschlags oder ernsthaf-
ter Verletzungen zu vermeiden.

BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG AUF!

In dem Transportkoffer der micro CA-350
Inspektionskamera befindet sich ein Fach
fir die Aufbewahrung dieser Bedienungsan-
leitung, damit diese immer beim Werkzeug
mitgefiihrt werden kann und dem Bediener
jederzeit zur Verfligung steht.

micro CA-350 Inspektionskamera
Sicherheit

+ Setzen Sie das Display weder Was-
ser noch Regen aus. Dies erhoht die
Stromschlaggefahr. Kamerakopf und
Kabel der micro CA-350 sind bis 10
(3 m) wasserdicht. Das Hand-Display
ist nicht wasserbestandig.

» Legen Sie die micro CA-350 Inspek-
tionskamera nicht im Bereich Strom
filhrender Gegenstinde ab. Dies er-
hoht die Stromschlaggefahr.

« Legen Sie die micro CA-350 Inspek-
tionskamera nicht im Bereich be-
weglicher Teile ab. Sie konnte erfasst
und beschadigt werden.

« Verwenden Sie dieses Gerat nicht fiir
die Untersuchung von Personen oder
fiir medizinische Zwecke. Dies ist kein
medizinisches Gerat. Sie konnen da-
durch Verletzungen verursachen.

« Tragen Sie bei Handhabung und Be-
nutzung der micro CA-350 Inspekti-
onskamera immer geeignete person-
liche Schutzausriistung. Abflussrohre
oder anderen Bereiche kdnnen Chemi-
kalien, Bakterien und andere Substan-
zen enthalten, die giftig oder infektios
sein und Veratzungen oder andere Pro-
bleme verursachen kdnnen. Zur per-
sonlichen Schutzausriistung gehéren
immer eine Schutzbrille und Schutz-
handschuhe, bei Bedarf auch Latex-
oder Gummihandschuhe, ein Gesichts-

micro CA-350 Digitale-Inspektionskamera RIDGID

schutz, Spezialbrille, Schutzkleidung,
Atemschutz und Sicherheitsschuhe.

« Achten Sie stets auf Sauberkeit. Wa-
schen Sie Hande und andere Korper-
teile, die mit Abwassern in Beriihrung
kommen, nach dem Gebrauch oder der
Arbeit mit der micro CA-350 Inspekti-
onskamera in Abflussrohren oder an-
deren Bereichen, die Chemikalien oder
Bakterien enthalten kénnen, griindlich
mit heier Seifenlauge. Wahrend des
Gebrauchs und der Arbeit mit der mi-
cro CA-350 Inspektionskamera sind
Essen und Rauchen untersagt. Dadurch
wird die Verunreinigung mit giftigen
oder ansteckenden Stoffen vermieden.
Arbeiten Sie nicht mit der micro CA-350
Inspektionskamera, wenn der Bedie-
ner oder das Gerat im Wasser stehen.
Die Arbeit mit einem elektrischen Ge-
rat, wahrend der Bediener im Wasser
steht, erhoht die Stromschlaggefahr.

Die EG-Konformitatserklarung (890-011-320.10)
kann diesem Handbuch auf Wunsch als separa-
tes Heft beigelegt werden.

Falls Sie Fragen zu diesem RIDGID® Produkt haben:

- Wenden Sie sich an Ihren ortlichen
RIDGID Héandler.

- Besuchen Sie RIDGID.com, um einen RIDGID
Kontaktpunkt in lhrer Néhe zu finden.

- Wenden Sie sich an die Abteilung Tech-
nischer Kundendienst von RIDGID unter
rtctechservices@emerson.com oder in
den USA und Kanada telefonisch unter
(800) 519-3456.

Beschreibung,
technische Daten und
Standardausstattung

Beschreibung

Die RIDGID micro CA-350 Inspektionskamera ist
ein leistungsfahiges handgefiihrte Digitalauf-
zeichnungsgerat. Sie ist eine vollstandig digitale
Plattform fir die Aufnahme und Aufzeichnung
von Bildern und Videos bei der Inspektion schwer
zuganglicher Bereiche. Verschiedene Bildmani-
pulationsfunktionen wie Bilddrehung und Digi-
talzoom sind integriert, um detaillierte und ge-
naue visuelle Inspektionen zu ermdglichen. Das
Gerat bietet Moglichkeiten zur externen Speiche-
rung und einen TV-Ausgang. Zum Lieferumfang
gehort Zubehor (Spiegel, Haken und Magnet) fur
einen flexiblen Kamerakopfeinsatz.
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Technische Daten

Empfohlener

Gebrauch.... In Innenraumen

Sichtweite. 0.4" (10 mm) bis

DiSPIay....ceeereeeereeeeeneeeeeeeees 3.5" (90 mm) Farb-
TFT (320 x 240
Auflésung)

Kamerakopf........ 3/," (17 mm)

Beleuchtung 4 einstellbare LEDs
Kabellange.......cccccoummsnns 3'(90 cm),
erweiterbar
auf30' (9 m)
mit optionalen
Verldngerungen,
Kamerakopf und
Kabel sind bis 10'
(3 m) wasserdicht,

P67
Fotoformat.......cecceesee JPEG
Bildauflosung............... 640 x 480
Videoformat........cccceeee MP4
Videoauflosung......... 640 x 480
Bildrate........cccccccceveveeuee. bis zu 30 FPS
TV-Ausgang.......ccee PAL/NTSC
Vom Benutzer
wahlbar
Eingebauter
Speicher.. s 235 MB Speicher
Externer Speicher........ SD™ Karte max.
32GB(8GB
mitgeliefert)
Datenausgang........... USB-Datenkabel
und SD™ Karte
Betriebstemperatur...  32°F bis 113°F
(0°C bis 45°C)
Lagertemperatur........ -4°F bis 140°F
(-20°C bis 60°C)
Stromversorgung....... 12V Li-lonen-
Akku, Netzteil 12V,
3 Amp
GeWiCht....cmereeernnnnns 5.51bs (2,5 kg)
Standardausstattung

Im Lieferumfang der micro CA-350 Inspek-
tionskamera sind folgende Teile enthalten:

» micro CA-350 Handgerat

+ 17 mm Kamerakopf

+ 3'(90 cm) USB-Kabel

+ 3'(90 cm) RCA-Kabel mit Audio

Haken, Magnet, Spiegel

12V Li-lonen-Akku

« Li-lonen Akku-Ladegerat mit Kabel
Netzteil

Headset mit Mikrofon

+ 8 GB SD™-Karte
Bedienungsanleitung

Abbildung 1 - micro CA-350 Inspektionska-
mera

Bedienelemente

Ein/Aus

Menii

Auswahl/
Bestatigung

Abbildung 2 - Bedienelemente der Display-
Einheit
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Integriertes
Mikrofon

Netzteil

Headset-
Buchse

Laut-
sprecher

Abbildung 3 - Anschlussabdeckung auf der
rechten Seite

Reset-Taste TV-Ausgang

Mini-B USB

sD™
Steckplatz

Abbildung 4 - Anschlussabdeckung auf der
linken Seite

FCC- Erklarung

Dieses Gerat wurde getestet und erfillt die
Grenzwerte fir digitale Gerate, Klasse B, nach
Teil 15 der FCC-Vorschriften. Diese Grenzwerte
sind so festgelegt, dass sie einen ausreichen-
den Schutz gegen schédliche Storeinfliisse in
Wohngebduden gewahrleisten.

Dieses Gerdt erzeugt und nutzt Funkstrah-
lung und kann diese abstrahlen; es kann da-
her bei unsachgemafBer Montage und Nut-
zung Funkverbindungen storen.

Es gibt jedoch keine Garantie, dass in einer
bestimmten Anlage keine Stérstrahlung ent-
steht.

Sollte dieses Gerat den Rundfunk- oder Fern-
sehempfang storen, was einfach durch Aus-
und Einschalten des Gerats feststellbar ist,
so sollte der Benutzer eine oder mehrere der
folgenden Manahmen ergreifen, um diese
Storstrahlung auszuschalten:

micro CA-350 Digitale-Inspektionskamera RIDGID

Antenne neu ausrichten oder an einer an-
deren Stelle anbringen.

- Abstand zwischen Gerat und Empfanger
vergréfern.

+ Rucksprache mit dem Héndler oder einem
Radio-/TV-Fachmann nehmen.

Elektromagnetische
Vertraglichkeit (EMV)

Der Begriff elektromagnetische Vertraglich-
keit bezeichnet die Fahigkeit des Produkts, in
einer Umgebung, in der elektromagnetische
Strahlung und elektrostatische Entladun-
gen auftreten, einwandfrei zu funktionieren,
ohne elektromagnetische Stérungen ande-
rer Gerate zu verursachen.

IEITZZA Die RIDGID micro CA-350 Inspek-
tionskamera entspricht allen geltenden ECV-
Normen. Die Mdoglichkeit, dass Stérungen
anderer Geréte verursacht werden, kann je-
doch nicht ausgeschlossen werden.

Symbole

Akkustandanzeige - Akku voll-
standig aufgeladen.

Akkustandanzeige - Akkuladung
unter 25 %.

SD™ Karte - Zeigt an, dass eine SD-
Karte ins Gerdt eingesetzt wurde.

Einzelbild - Zeigt an, dass die
Kamera im Einzelbildmodus betrie-
ben wird.

Video - Zeigt an, dass die Kamera
im Videomodus betrieben wird.

Wiedergabemodus - Durch
Auswahl dieses Symbols kdnnen
gespeicherte Bilder und Videos
betrachtet und geldscht werden.

ajl=oltlal

Menii - Wird bei diesem Symbol
die Auswahl-Taste gedriickt, ge-
langt man zum Men(bildschirm.

Auswahl - Durch Betétigen der
Auswahl-Taste im Echtzeitmodus
gelangt man in den Wiedergabe-
modus.
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U

Riickkehrtaste — Durch Betatigen
der Rlckkehrtaste im Echtzeitmo-
dus wechselt man zwischen Kame-
ra und Video. Mit der Rlickkehrtaste
werden auerdem Meniis und der
Wiedergabemodus geschlossen.

LED-Helligkeit - Rechte und linke
Pfeiltasten driicken, um die Hellig-
keit der LEDs zu @ndern.

Zoom - Aufwarts- und Abwarts-
pfeiltaste driicken, um den Zoom
zwischen 1.0x und 2.0x einzustel-
len.

Speichern - Zeigt an, dass das Bild
oder Video gespeichert wird.

Miilleimer - Symbol fiir Léschbe-
statigung.

Modus - Auswahl zwischen Bild,
Video oder Wiedergabe.

B RE0 8 B

Zeitstempel — Datum und Uhrzeit
im Echtzeitmodus anzeigen oder
verbergen.

®

Sprache - Auswahl zwischen
Englisch, Franzdsisch, Spanisch,
Deutsch, Niederldandisch, Italienisch
usw.

Uhrzeit und Datum - In diesem
Meni kdnnen Uhrzeit und Datum
eingestellt werden.

TV - Auswahl zwischen NTSC und
PAL als TV-Ausgabeformat.

O & 8

Firmware-Update — Aktualisie-
ren des Gerats mit der neuesten
Software.

Lautsprecher/Mikrophon - Ein-
und Ausschalten von Lautsprecher
und Mikrophon bei Aufnahme und
Wiedergabe.

Automatische Abschaltung - Das
Gerat schaltet automatisch ab,
wenn 5, 15 oder 60 Minuten lang
keine Aktion erfolgt.

Reset auf Werkseinstellungen -
Wiederherstellen der Werkseinstel-
lungen.

D@ &8 B

Uber - Zeigt die Softwareversion
an.

Montage

Die folgenden Anweisungen sind bei der
Montage des Gerits zu beachten, um Ver-
letzungen wihrend des Gebrauchs zu ver-
meiden.

Wechseln/Einlegen des Akkus

Die micro CA-350 wird ohne eingesetzten
Akku geliefert. Wenn die Batterieanzeige
anzeigt, muss der Akku geladen werden. Vor
der Lagerung den Akku entnehmen.

1. Die Batterielaschen zusammendriicken
(siehe Abbildung 5) und ziehen, um den
Akku zu entfernen.

<
Abbildung 5 - Akku entfernen/einlegen

2. Fuhren Sie das Kontaktende des Akkus
in das Inspektionsgerat ein, wie in Abbil-
dung 5 gezeigt.

Betrieb mit dem Netzteil

Die micro CA-350 Inspektionskamera kann
auch mit dem mitgelieferten Netzteil betrie-
ben werden.

1. Die Anschlussabdeckung auf der rech-
ten Seite 6ffnen (Abbildung 3).

2. Mit trockenen Handen das Netzteil an
die Steckdose anschlieBen.

3. Den runden Stecker des Netzteils an
den mit “DC 12V” gekennzeichneten An-
schluss anschliefen.
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Abbildung 6 - Betreiben des Gerites mit
Netzteil

Montage von Kamerakopf oder
Verldngerungskabeln

Fur den Betrieb der micro CA-350 Inspek-
tionskamera muss das Kabel des Kamera-
kopfs an die Display-Einheit angeschlossen
werden. Fiir den Anschluss des Kabels an die
Display-Einheit missen der Keil im Kame-
rasockel und der Schlitz im Display (Abbil-
dung 7) korrekt ausgerichtet sein. Dann den
Randelknopf handfest anziehen, damit der
Anschluss fest sitzt.

=]

Abbildung 7 - Kabelanschliisse

3'(90 cm) und 6’ (180 cm) Verlangerungska-
bel sind erhaltlich, um lhr Kamerakabel auf
bis zu 30 feet (9 Meter) zu verlangern. Zum
Anbringen eines Verlangerungskabels ist zu-
erst das Kabel des Kamerakopfs durch Losen
des Randelknopfs von der Display-Einheit
zu l6sen. Das Verlangerungskabel wie oben
beschrieben an das Handgerdt anschlieBen
(Abbildung 7). Das mit dem Stift versehene
Ende des Kamerakopfkabels in das mit dem
entsprechenden Schlitz versehene Ende des
Verldngerungskabels einfilhren und den
Anschluss mit dem Randelknopf handfest
anziehen.

Einbau von Zubehor

Die drei mitgelieferten Zubehorteile (Spie-
gel, Haken und Magnet) werden alle auf die
gleiche Weise am Kamerakopf befestigt.

micro CA-350 Digitale-Inspektionskamera RIDGID

Zubehor
NG

Abflachungen

Abbildung 8 - Einbau von Zubehorteilen

Zum AnschlieBen den Kamerakopf halten,
wie in Abbildung 8 gezeigt. Das halbkreis-
férmige Ende des Zubehdrs tiber das flache
Ende des Kamerakopfs schieben. Dann zum
Einrasten das Zubehor eine 1/4 Umdrehun-
gen drehen.

Einsetzen der SD™ Karte

Die Anschlussabdeckung auf der linken Seite
(Abbildung 4) 6ffnen, um den Steckplatz fir
die SD-Karte zu erreichen. Legen Sie die SD-
Karte in den Steckplatz so ein, dass die Kon-
takte nach vorne und der abgeschragte Teil
der Karte nach unten zeigen (Abbildung 9).
SD-Karten kénnen nur auf eine Art einge-
setzt werden - keine Gewalt anwenden. Ist
eine SD-Karte eingelegt, erscheint ein klei-
nes SD-Kartensymbol zusammen mit der
Anzahl der Bilder oder der Filmldange, die auf
der SD-Karte gespeichert werden kann, oben
links auf dem Display.

Abbildung 9 - Einsetzen der SD-Karte
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Kontrolle vor dem Betrieb

A WARNUNG
[ )

Kontrollieren Sie lhre Inspektionskamera
vor jedem Gebrauch und beheben Sie even-
tuelle Storungen, umdieVerletzungsgefahr
durch Stromschlag oder andere Ursachen
sowie Schaden am Gerat zu verringern.

1. Stellen Sie sicher, dass das Gerat ausge-
schaltet ist.

2. Entfernen Sie den Akku und prifen Sie
ihn auf Anzeichen fiir Schaden. Wech-
seln Sie den Akku gegebenenfalls aus.
Benutzen Sie die Inspektionskamera
nicht, wenn der Akku beschadigt ist.

3. Entfernen Sie Ol, Fett oder Schmutz vom
Gerat. Das erleichtert die Inspektion und
Sie vermeiden, dass lhnen das Gerat aus
der Hand fallt.

4. Untersuchen Sie die micro CA-350 In-
spektionskamera auf beschadigte, abge-
nutzte, fehlende oder klemmende Teile
oder auf jegliche andere Bedingungen,
die einen sicheren und normalen Betrieb
des Gerats beeintrachtigen konnten.

5. Priifen Sie die Linse im Kamerakopf auf
Kondensflissigkeit. Um Schaden am Ge-
rat zu vermeiden, sollte die Kamera nicht
benutzt werden, wenn sich Kondens-
wasser in der Linse gebildet hat. Warten
Sie vor der Benutzung, bis die Feuchtig-
keit verdunstet ist.

6. Prufen Sie die gesamte Kabelldnge auf Ris-
se oder Schaden. Durch schadhafte Kabel
kann Wasser in das Gerat gelangen und
die Gefahr eines Stromschlags erhdhen.

7. Kontrollieren Sie, ob die Anschliisse zwi-
schen Display-Einheit, Verlangerungs-
kabeln und dem Kabel mit Kamerakopf
fest sitzen. Alle Anschliisse missen fest
angezogen sein, damit die Kabel was-
serfest sind. Stellen Sie sicher, dass das
Gerét richtig montiert ist.

8. Kontrollieren Sie, ob das Schild mit den
Warnhinweisen vorhanden, sicher befe-
stigt und gut lesbar ist (Abbildung 10).

Abbildung 10 - Warnschild

9. Falls bei der Inspektion Mangel gefun-
den werden, darf die Inspektionskamera
so lange nicht verwendet werden, bis
diese vollstandig beseitigt wurden.

10. Setzen Sie mit trockenen Handen den
Akku ein.

11. Dricken und halten Sie den Ein-/Aus-
schalter eine Sekunde lang. Die Kame-
rakopfbeleuchtung sollte aufleuchten,
anschlieBend erscheint der Startbild-
schirm. Sobald die Kamera bereit ist, wird
das Bild, das die Kamera sieht, in Echtzeit
am Display angezeigt. Wenn kein Bild er-
scheint, sehen Sie im Abschnitt Fehlersu-
che dieses Handbuchs nach.

12. Driicken und halten Sie den Ein-/Ausschal-
ter eine Sekunde lang, um die Kamera ab-
zuschalten.

Vorbereiten von Gerat und
Arbeitsbereich

A WARNUNG

Qf

Beachten Sie bitte diese Anweisungen fiir
die Vorbereitung der micro CA-350 Inspek-
tionskamera und des Arbeitsbereichs, um
die Gefahren von Stromschlag, Kabelwirr-
warr und andere Risiken zu verringern.

1. Prifen Sie den Arbeitsbereich auf:
+ Ausreichende Beleuchtung.

« Entflammbare Flussigkeiten, Dampfe
oder Staube, die sich entziinden konn-
ten. Sind solche Gefahrenquellen vor-
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handen, arbeiten Sie in diesen Bereichen
erst, wenn diese erkannt und beseitigt
wurden. Die micro CA-350 Inspektions-
kamera ist nicht explosionsgeschitzt
und kann Funkenbildung verursachen.

Freien, ebenen, stabilen und trockenen
Arbeitsplatz fir den Bediener. Benut-
zen Sie die Inspektionskamera nicht,
wenn Sie im Wasser stehen.

Untersuchen Sie den Bereich oder den
Raum, der inspiziert werden soll, und
stellen Sie fest, ob die micro CA-350
Inspektionskamera fiir die Aufgabe
geeignet ist.

Stellen Sie fest, wo die Zugangspunkte
zum Arbeitsbereich liegen. Fiir die Einfiih-
rung des 17 mm Kamerakopfs ist eine Off-
nung mit einem Durchmesser von etwa
3/4" (19 mm) Durchmesser erforderlich.

Stellen Sie fest, wie weit der zu unter-
suchende Bereich entfernt ist. Mit Ver-
langerungskabeln kann die Kamera in
einer Entfernung bis 30’ (9 m) einge-
setzt werden.

Stellen Sie fest, ob Hindernisse vorhan-
den sind, die sehr enge Kabelkrim-
mungen erfordern wiirden. Das Kabel
der Inspektionskamera kann bis zu ei-
nem Radius von 5" (13 cm) gekrimmt
werden, ohne beschadigt zu werden.

Stellen Sie fest, ob im Untersuchungs-
bereich Stromquellen vorhanden sind.
Ist dies der Fall, so ist die Stromver-
sorgung abzuschalten, um die Strom-
schlaggefahr zu verringern. Stellen Sie
mit geeigneten Freischaltverfahren
sicher, dass der Strom wéhrend der
Inspektion nicht eingeschaltet werden
kann.

Stellen Sie fest, ob wéahrend der Unter-
suchung Kontakt mit Flissigkeiten zu
erwarten ist. Kabel und Kamerakopf
sind wasserdicht bis 10’ (3 m) Tiefe. Bei
groBeren Tiefen kdnnen Undichtigkei-
ten an Kabel und Kamerakopf auftre-
ten und zu Stromschlag oder Schaden
am Gerat fuhren. Die handgefihrte
Display-Einheit ist wasserabweisend
(IP54), sollte aber nicht in Wasser ge-
taucht werden.

Stellen Sie fest, ob Chemikalien vorhan-
den sind, vor allem bei Abflussrohren.
Die besonderen Sicherheitsmal3nah-
men bei der Arbeit in chemikalienbela-
steten Umgebungen miissen bekannt

micro CA-350 Digitale-Inspektionskamera RIDGID

sein. Fragen Sie beim Hersteller der
Chemikalien nach den jeweiligen Pro-
duktinformationen. Chemikalien kon-
nen die Inspektionskamera schadigen
oder ihre Leistung beeintrachtigen.

« Stellen Sie fest, welche Temperaturen
der Arbeitsbereich und die Objekte
im Arbeitsbereich haben. Siehe tech-
nische Daten. Der Einsatz in Bereichen
auBerhalb dieses Spektrums oder der
Kontakt mit heilleren oder kalteren
Gegenstanden kann zu Schdden an
der Kamera fhren.

« Stellen Sie fest, ob im Untersuchungs-
bereich bewegliche Teile vorhanden
sind. Ist dies der Fall, so sind diese Teile
wahrend der Untersuchung abzuschal-
ten, um Gefahren durch Einschniiren
zu vermeiden. Stellen Sie mit geeig-
neten Freischaltverfahren sicher, dass
sich diese Teile wahrend der Inspekti-
on nicht bewegen.

Ist die micro CA-350 Inspektionskamera nicht
fur die jeweilige Arbeit geeignet, so sind ggf.
andere Inspektionsgerate bei RIDGID erhalt-
lich. Eine komplette Liste der RIDGID Produk-
te finden Sie im RIDGID Katalog, online auf
RIDGID.com.

3. Stellen Sie sicher, dass die micro CA-350
Inspektionskamera vor jedem Einsatz
ordnungsgemaf kontrolliert wurde.

4. Bestimmen Sie die fiir den Einsatzbereich
geeigneten Gerate.

Betriebsanleitung
A WARNUNG

OI

Tragen Sie stets einen Augenschutz zum
Schutz der Augen vor Schmutz und Fremd-
korpern.

Halten Sie sich an die Bedienungsanweisun-
gen, um die Verletzungsgefahr durch Strom-
schlag, Quetschung oder andere Risiken zu
vermeiden.

1. Kontrollieren Sie, ob die Inspektionska-
mera und der Arbeitsbereich richtig vor-
bereitet wurden und der Arbeitsbereich
frei von unbeteiligten Personen und an-
deren Hindernissen ist.
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2. Driicken und halten Sie den Ein-/Aus-
schalter zwei Sekunden lang. Die Kame-
rakopfbeleuchtung sollte aufleuchten,
anschlieBend erscheint ein Startbild-
schirm. Dieser Bildschirm informiert Sie,
dass das Gerdt hochgefahren wird. Nach
dem Hochfahren wechselt das Bild auto-
matisch in die Echtzeitanzeige.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Abbildung 11 - Startbild
(HINWEIS: Die Version @ndert
sich mit jedem Firmware-
Update.)

Echtzeitbild

In dieser Anzeige werden Sie den gréf3ten
Teil der Arbeit ausfiihren. Es wird das Bild,
das die Kamera sieht, in Echtzeit am Display
angezeigt. In dieser Anzeige kénnen Sie zoo-
men, die LED-Helligkeit einstellen und Bilder
oder Videos aufnehmen.

Der Bildschirm hat oben eine Statuszeile, die
den Geratemodus, Zoom, ein Symbol fir die
SD™ Karte (sofern eingesetzt), den verfiigba-
ren Speicher und Lautsprecher/Mikrophon
ein/aus anzeigt. Die untere Zeile zeigt Infor-
mationen tber Datum und Uhrzeit, wenn der
Zeitstempel aktiviert ist.

Statusleiste

Informations-
leiste

1240222 L B0 0000

micro CA-350

Abbildung 12 - Echtzeitbild

Wenn die Inspektionskamera eingeschaltet
wird, ist der vorgegebene Modus die Aufnah-
me von Standbildern.

Durch Driicken der Menitaste wird das Menii
geodffnet. Das Men( erscheint auf dem Echtzeit-

bildschirm. Mit der rechten und linken Pfeiltaste
» <« wird in die MODUS-Kategorie umgeschal-
tet. Mit den Aufwarts- und Abwadrtspfeiltasten
AY zwischen Menlpunkten navigieren und
nach Wunsch Auswahl [ driicken.

RIDGID
[ =] - |

Abbildung 13 - Screenshot der Modusauswahl

3.Wenn die anderen Einstellungen der Inspek-
tionskamera (Zeitstempel, Sprache, Datum/
Uhrzeit, TV-Ausgang, Firmware-Update,
Lautsprecher/Mikrophon, automatische Ab-
schaltung, Reset auf die Werkseinstellungen)
gedndert werden miissen, siehe Abschnitt
Menti.

4. Bereiten Sie die Kamera fiir die Inspekti-
on vor. Moglicherweise muss das Kame-
rakabel fir die Inspektion vorgeformt
oder gebogen werden. Krimmungsra-
dien unter 5” (13 ¢cm) sind nicht zuldssig.
Dadurch kann das Kabel beschadigt
werden. Bei der Untersuchung eines
dunklen Raums sind die LEDs vor dem
Einflihren von Kamera bzw. Kabel einzu-
schalten.

Uben Sie beim Einfiihren oder Zuriickzie-
hen des Kabels nicht ibermaRBig viel Kraft
aus. Dabei kénnen Inspektionskamera
oder Untersuchungsbereich beschadigt
werden. Verwenden Sie das Kabel oder
den Kamerakopf nicht, um die Umge-
bung zu verandern, Durchgange oder
verstopfte Bereiche freizumachen oder
fur nicht bestimmungsgemafie Zwecke.
Dabei kdnnen Inspektionskamera oder
Untersuchungsbereich beschadigt wer-
den.

Bildeinstellung

LED-Helligkeit einstellen: Mit der Pfeilta-
ste nach rechts oder nach links » <« auf dem
Tastenfeld kdnnen Sie (im Echtzeitmodus)
die LED-Helligkeit erhohen oder verringern.
Beim Einstellen der Helligkeit erscheint ein
Helligkeitsbalken auf dem Display.
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Abbildung 14 - LED einstellen

Zoom: Die micro CA-350 Inspektionskamera
hat einen 2.0x Digitalzoom. Fir die Zoom-
funktion einfach im Echtzeitmodus die Auf-
warts- und Abwartspfeiltasten AY dricken.
Wahrend des Zoomens erscheint ein Zoom-
Balken im Display.

¢ b

Abbildung 15 - Zoom einstellen

Drehen des Bildes: Bei Bedarf kann das auf
dem Bildschirm angezeigte Bild durch Driik-
ken der Bildrotationstaste 4 in Schritten
von 90 Grad gegen den Uhrzeigersinn ge-
dreht werden.

Bilderfassung
Einzelbildaufnahme

In der Echtzeitanzeige kontrollieren, ob das
Einzelbild-Symbol oben links am Dis-
play angezeigt wird. Die Verschluss-Taste
driicken, um das Bild aufzunehmen. Das
Speichern-Symbol [ erscheint kurz auf
dem Display. Dies zeigt an, dass das Bild im
internen Speicher oder auf der SD™ Karte ge-
speichert wird.

Videoaufnahme

Im Echtzeitbildmodus muss oben links im
Display das Symbol fur die Videokamera
erscheinen. Driicken Sie auf die Verschluss-
Taste, um die Videoaufnahme zu starten.
Wenn das Gerat ein Video aufzeichnet, ist

micro CA-350 Digitale-Inspektionskamera RIDGID

das Videomodussymbol rot umrandet und
die Aufzeichnungsdauer erscheint oben im
Bildschirm. Driicken Sie die Verschluss-Taste
erneut, um die Videoaufnahme zu beenden.
Wird die Aufnahme im internen Speicher
abgelegt, so kann das Speichern des Videos
einige Sekunden dauern.

Die micro CA-350 ist mit einem integrierten
Mikrofon und einem Lautsprecher zur Auf-
nahme und Wiedergabe von Audioaufnah-
men im Video ausgestattet. Ein Headset mit
integriertem Mikrofon wird mitgeliefert und
kann statt des integrierten Lautsprechers
und Mikrofons verwendet werden. SchlieBen
Sie das Headset an den Audioanschluss auf
der rechten Seite der Kamera an.

5. Nach beendeter Untersuchung ziehen
Sie die Kamera und das Kabel vorsichtig
aus dem Untersuchungsbereich zuriick.

Abbildung 16 - Videoaufzeichnungsbild-
schirm

Durch Driicken der Menlitaste [E wird das
Meni aufgerufen. Das Meni erscheint auf
dem Echtzeitbildschirm. Im Menil kann der
Benutzer in die verschiedenen Modi wech-
seln oder das Einstellungsmen aufrufen.

Im Einstellungsbildschirm stehen verschie-
dene Einstellungskategorien zur Verfligung
(Abbildung 17). Mit den Pfeiltasten nach rechts
und links » < konnen Sie zwischen den Ka-
tegorien umschalten. Mit den Aufwarts- und
Abwartspfeiltasten AY kann man durch die
Menipunkte navigieren. Die ausgewahlte Ka-
tegorie wird durch einen hellroten Rahmen
hervorgehoben. Sobald die gewiinschte Ein-
stellung erreicht ist, Auswahl driicken, um zur
neuen Auswahl zu wechseln. Vorgenommene
Anderungen werden automatisch gespeichert.

Im Menlimodus konnen Sie die Return-Taste
5 driicken, um zum vorherigen Bildschirm
oder zum Echtzeitmodus zuriickzukehren.
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Abbildung 17 - Einstellungsbildschirm

Wiedergabemodus

1. Durch Driicken der Auswabhltaste im
Echtzeitmodus gelangen Sie in den Wie-
dergabemodus. Der Wiedergabemodus
ist die Schnittstelle zu den gespeicher-
ten Dateien. Normalerweise wird die
letzte aufgezeichnete Datei aufgerufen.

2. Beim Betrachten des Bildes kann der Be-
nutzer alle gespeicherten Bilder durch-
gehen, Bilder 16schen und Dateiinforma-
tionen anzeigen.

3. Beim Betrachten eines Videos kann der
Benutzer die Videos durchgehen, die
Wiedergabe unterbrechen, vorspulen,
neu starten und l6schen. Bilder und Vi-
deos kdnnen nur vom internen Speicher
wiedergegeben werden, wenn keine
SD™ Karte eingesetzt ist.

Dateien l6schen

Driicken Sie im Wiedergabemodus die
Menitaste [E], um das Bild oder Video
zu l6schen. Der Loschbestatigungsdia-
log bietet dem Benutzer die Moglichkeit,
nicht benotigte Dateien zu I6schen. Das
Aktivsymbol ist rot umrandet. Die Navi-
gation erfolgt mit den Pfeiltasten <>.

Zeitstempel &

Aktivieren oder Deaktivieren der Anzeige von
Datum und Uhrzeit.

Sprache (@

Das Symbol “Sprache” im Meni wahlen und
Auswahl driicken. Mit den Aufwarts-/Ab-
warts-Pfeiltasten AY die gewlinschte Spra-
che wihlen, Auswahl dricken K3, um die
Spracheinstellung zu speichern.

Datum/Uhrzeit

Stellen Sie mit Datum einstellen oder Zeit
einstellen die aktuelle Uhrzeit und das Da-
tum ein. Wahlen Sie Datum- oder Zeitformat,
um die Art der Darstellung von Datum und
Uhrzeit zu andern.

TV-Ausgang (=3

Wahlen Sie “NTSC” oder “PAL, um den TV-
Ausgang fir das erforderliche Videoformat
zu aktivieren. Der Bildschirm wird schwarz
und das Bild wird an den externen Bildschirm
Ubermittelt. Um ein Livebild auf dem Gerat
zu erhalten, driicken Sie den Ein-/Ausschal-
ter @ , um die Funktion zu deaktivieren.

Firmware-Update ]

Wahlen Sie Firmware-Update, um die neue-
ste Softwareversion auf dem Gerat zu instal-
lieren. Die Software muss auf eine SD™ Karte
geladen werden, die ins Gerat eingesetzt
wird. Updates sind auf RIDGID.com zu finden.

Lautsprecher 1]

Das Lautsprechersymbol im Meni wahlen
und Auswahl driicken K. Wahlen Sie mit
der Aufwarts-/Abwadrtstaste AY EIN oder
AUS, um den Lautsprecher bei der Videowie-
dergabe ein- oder auszuschalten.

Automatische Abschaltung |

Wahlen Sie das Symbol fiir automatische
Abschaltung und driicken Sie Auswahl K.
Wahlen Sie Deaktivieren, um die automatische
Abschaltfunktion zu deaktivieren. Wahlen Sie 5
Minuten, 15 Minuten oder 60 Minuten, um das
Gerét nach 5/15/60 Minuten Nichtbenutzung
abzuschalten. Die automatische Abschaltung
ist bei Aufzeichnung oder Wiedergabe von Vi-
deos nicht aktiviert.

Werkseinstellungen
wiederherstellen |

Das Reset-Symbol wédhlen und Auswahl
driicken [KiJ). Die Reset-Funktion bestatigen,
indem Sie Ja wahlen und erneut Auswahl
driicken ). Dadurch wird das Gerét auf die
Werkseinstellungen zuriickgesetzt.

Uber([2)

Wihlen Sie die Uber-Funktion, um die Firm-
ware-Version der micro CA-350 sowie die Ur-
heberrechtsinformationen tber die Software
anzuzeigen.
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Bildiibertragung auf einen
Rechner

SchlieBen Sie bei eingeschaltetem Gerét die
micro CA-350 mit dem USB-Kabel an einen
Computer an. Der mit USB angeschlossene
Bildschirm wird auf der micro CA-350 ange-
zeigt. Der interne Speicher und die SD™ Kar-
te (sofern vorhanden) erscheinen als separa-
te Laufwerke auf dem Computer und kdnnen
nun als normales USB-Speichermedium ge-
nutzt werden. Die Optionen Kopieren und
Loschen sind vom Computer aus zuganglich.

Verbinden mit TV

Die micro CA-350 Inspektionskamera kann mit
dem mitgelieferten RCA/Cinch-Kabel zwecks
Betrachtung oder Aufzeichnung an ein Fernseh-
gerat oder einen anderen Monitor angeschlos-
sen werden.

Die Anschlussabdeckung auf der rechten
Seite offnen (Abbildung 3). Das RCA-Kabel
an die TV- Ausgangsbuchse anschlieBen.
Schlielen Sie das andere Ende des Kabels
an die Videoeingangsbuchse am Fernseh-
gerat oder Monitor an. Sicherstellen, dass
das Videoformat (NTSC oder PAL) korrekt
eingestellt ist. Eventuell missen Fernseh-
gerat oder Monitor auf das richtige Signal
eingestellt werden, um eine Betrachtung zu
ermoglichen. Wahlen Sie das geeignete TV-
Ausgangsformat mit dem Mend.

Verwendung mit SeeSnake.
Inspektionsgerit

Die micro CA-350 Inspektionskamera kann
auch mit verschiedenen SeeSnake Inspekti-
onsgerdten eingesetzt werden und ist spezi-
ell fir den Einsatz mit den Inspektionssyste-
men microReel, microDrain™ und nanoReel
konzipiert. Bei Verwendung mit diesen Ge-
rdten bleiben alle in diesem Handbuch be-
schriebenen Funktionen erhalten. Die micro
CA-350 Inspektionskamera kann nur fir Be-
trachtung und Aufzeichnung auch mit ande-
ren SeeSnake Inspektionsgerdten eingesetzt
werden.

Firr den Einsatz mit SeeSnake Inspektionsgera-
ten missen Kamerakopf und etwaige Verlan-
gerungskabel entfernt werden. Informationen
Uber korrekten Anschluss und Verwendung
von microReel, microDrain, nanoReel und
dhnliche Gerdte siehe jeweilige Bedienungs-
anleitung. Fiir andere SeeSnake Inspektions-
gerdte (in der Regel Trommel und Monitor)
muss ein Adapter verwendet werden, um die
micro CA-350 Inspektionskamera an einen Vi-
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deoausgang am SeeSnake Inspektionsgerat
anzuschlieBen. Wenn die micro CA-350 Inspek-
tionskamera auf diese Weise angeschlossen ist,
zeigt sie die Kameraansicht und kann fiir die
Aufzeichnung verwendet werden.

Beim Anschluss an ein SeeSnake Inspektions-
gerat (microReel, microDrain™ oder nano Reel)
das an die Trommel angeschlossene Verbin-
dungsmodul am Kabelanschluss an der micro
CA-350 Inspektionskamera ausrichten und ge-
rade hineinschieben. (Siehe Abbildung 18.)

Abbildung 18 - Mit eingebautem Kameraan-
schlussstecker

IEITZEA Den Anschlussstecker nicht dre-
hen, um Schaden zu verhindern.

Lokalisieren der Sonde

Bei Verwendung mit einer Sonde (Sender,
Leitungs-Transmitter) kann diese auf zwei
Arten gesteuert werden. Wenn die Trommel
mit einem Sondentaste versehen ist, kann
dieser verwendet werden um die Sonde ein-
und auszuschalten. Im anderen Fall wird die
Sonde eingeschaltet, indem man die LED-
Helligkeit auf null verringert. Sobald die Son-
de lokalisiert wurde, kdnnen die LEDs wieder
auf ihre normale Helligkeit eingestellt wer-
den, um die Inspektion fortzusetzen.

Ein RIDGID Ortungsgerat, wie SR-20, SR-60,
Scout oder NaviTrack® Il mit der Einstellung
auf 512 Hz kann verwendet werden, um Ge-
genstande in der inspizierten Rohrleitung zu
lokalisieren.

Abbildung 19 - Lokalisieren der Kamera-Sonde
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Um die Sonde zu lokalisieren, schalten Sie
das Ortungsgerdt ein, und stellen Sie es auf
den Sondenmodus ein. Suchen Sie in der
Richtung, wo sich die Sonde wahrscheinlich
befindet, bis das Ortungsgerat die Sonde lo-
kalisiert. Sobald die Sonde entdeckt wurde,
kdnnen Sie ihre Position mit den Ortungsge-
rdtanzeigen genau bestimmen. Genaue An-
weisungen zur Sondenlokalisierung finden
Sie in der Bedienungsanleitung des verwen-
deten Ortungsgerats.

Wartung

Entfernen Sie den Akku vor dem Reinigen.

+ Reinigen Sie nach jedem Gebrauch den
Kamerakopf und das Kabel mit einer mil-
den Seife oder einem milden Reinigungs-
produkt.

Reinigen Sie das Display vorsichtig mit
einem sauberen, trockenen Tuch. Ver-
meiden Sie zu festes Reiben.

« Benutzen Sie zum Reinigen der Anschliisse
ausschlief3lich Alkoholtupfer.

+ Die Display-Einheit mit einem sauberen,
trockenen Tuch abwischen.

Reset-Funktion

Wenn das Gerat nicht mehr funktioniert, driik-
ken Sie die Reset-Taste (unter der Anschlussab-
deckung auf der linken Seite — Abbildung 4).
Bei einem Neustart sollte das Gerat wieder
normal arbeiten.

Optionale Ausstattung

Um Verletzungsgefahr zu vermeiden, sind
nur die speziell fiir die RIDGID micro CA-350
Inspektionskamera entwickelten und emp-
fohlenen Zubehdorteile, die nachstehend
aufgefiihrt sind, zu verwenden. Die Verwen-
dung anderer Zubehorteile mit der micro
CA-350 Inspektionskamera kann zu Gefahr-
dungen fiihren.

Best.-Nr. | Bezeichnung
37108 | 3'(90 cm) Verldngerungskabel
37113 | 6'(180 cm) Verlangerungskabel
37103 | Kamerakopf mit 90 cm Kabel -
17 mm
37098 | Kamerakopf mit 1 m Kabel - 6 mm
37093 | Kamerakopf mit 4 m Kabel - 6 mm
37123 | 17 mm Zubehdrsatz (Haken,
Magnet, Spiegel)
36758 | Netzteil
40623 [ Headset mit Mikrofon

RBC-121 Ladegeréate und Kabel

Ste-
Best.-Nr. Region | ckertyp
USA,
55193 | Ladegerat| Kanada, A
Mexiko
55198 | Ladegerat| Europa @
55203 | Ladegerat China A
Australien
55208 | Ladegerat | und Latein- |
amerika
55213 | Ladegerat Japan A
« GroB-
55218 | Ladegerat britannien G
44798 | Ladekabel | NOrd" A
amerika
44808 | Ladekabel| Europa @
44803 | Ladekabel China A
Australien
44813 | Ladekabel | und Latein-
amerika
44818 | Ladekabel Japan A
GroR3-
44828 | Ladekabel britannien G
Batterien
Best.-Nr.| Modell Kapazitat
55183 RB-1225 12V 2,5Ah

Alle aufgefiihrten Akkus funktionieren mit jedem Modell des
RBC-121 Ladegerats.
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Eine vollstandige Liste der RIDGID Ausriistung,
die flr dieses Werkzeug erhéltlich ist, finden Sie
im Ridge Werkzeugkatalog online auf RIDGID.
com oder rufen Sie die Abteilung Technischer
Kundendienst von Ridge Tool in den USA und
Kanada telefonisch unter (800) 519-3456 an.

Aufbewahrung

Die RIDGID micro CA-350 Inspektionskamera
muss in einem trockenen sicheren Bereich
bei einer Temperatur zwischen -4°F (-20°C)
und 140°F (60°C) und einer Luftfeuchtigkeit
zwischen 15% und 85% RH gelagert werden.

Lagern Sie das Gerat in einem abgeschlosse-
nen Bereich auBer Reichweite von Kindern
und Personen, die mit der micro CA-350 In-
spektionskamera nicht vertraut sind.

Entnehmen Sie den Akku vor Lagerung oder
Transport.

Wartung und Reparatur

Die Betriebssicherheit der RIDGID micro
CA-350 Inspektionskamera kann durch un-
sachgeméfBle Wartung oder Reparatur be-
eintrachtigt werden.

Wartungs- und Reparaturarbeiten an der
micro CA-350 Inspektionskamera dirfen nur
von einem von RIDGID autorisierten Kun-
dendienst-Center durchgefiihrt werden.

Falls Sie Informationen zu einem RIDGID Kun-
dendienst-Center in lhrer Nahe bendtigen
oder Fragen zu Service oder Reparatur haben:

micro CA-350 Digitale-Inspektionskamera RIDGID

- Wenden Sie sich an lhren o6rtlichen
RIDGID Héandler.

« Besuchen Sie RIDGID.com, um einen
RIDGID Kontaktpunkt in Ihrer Ndhe zu
finden.

- Wenden Sie sich an die Abteilung Tech-
nischer Kundendienst von RIDGID unter
rtctechservices@emerson.com oder in
den USA und Kanada telefonisch unter
(800) 519-3456.

Entsorgung

Teile der RIDGID micro CA-350 Inspektions-
kamera enthalten wertvolle Materialien, die
recycelt werden kdnnen. Hierfir gibt es auf
Recycling spezialisierte Betriebe, die u. U.
auch ortlich ansassig sind. Entsorgen Sie die
Teile entsprechend den ortlich geltenden
Bestimmungen. Weitere Informationen er-
halten Sie bei der 6rtlichen Abfallwirtschafts-
behorde.

Fiir EG-Ldnder: Werfen Sie Elek-
trogeréte nicht in den Hausmull!

GemaB der Europaischen Richtlinie

2012/19/EG Uber Elektro- und Elekt-

ronik-Altgerate und ihrer Umsetzung
s in Nationales Recht missen nicht

mehr gebrauchsfahige Elektrogerate
getrennt gesammelt und einer umweltgerech-
ten Wiederverwertung zugefiihrt werden.
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Fehlersuche
SYMPTOM MOGLICHE URSACHE LOSUNG
Display wird eingeschaltet, Geldste Kabelanschlisse. Kabelanschliisse priifen und ggf.
zeigt aber kein Bild. reinigen. Neu anbringen.

Kamerakopf defekt.

Kamerakopf ersetzen.

Kamerakopf von Fremdkérpern

bedeckt.

Kamerakopf einer Sichtkontrolle
auf Vorhandensein von Fremdkor-
pern unterziehen.

LEDs am Kamerakopf sind
trotz max.Helligkeitsein-
stellung dunkel, Anzeige
schaltetzwischen Schwarz
und WeiB8, Farbanzeige
schaltet sich nach kurzer
Zeit selbstdndig aus.

Schwache Akkuleistung.

Akku durch geladenen Akku erset-
zen.

Gerit schaltet nicht ein.

Akku leer.

Gerdt muss zurtickgesetzt wer-
den.

Durch geladenen Akku ersetzen.

Gerét zurlicksetzen. Siehe Abschnitt
“Wartung”.
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A WAARSCHUWING!

Lees deze handleiding aan-
dachtig alvorens dit toestel te
gebruiken.Hetnietbegrijpen

en naleven van de volledige - - -
inhoud van deze handleiding micro CA-350-inspectiecamera

kan resulteren in elektrische Noteer het serienummer hieronder en bewaar het serienummer van het product dat zich op het
schokken brand en/of ern- identificatieplaatje bevindt.
y

stige verwondingen. Serienr
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Veiligheidssymbolen
In deze gebruiksaanwijzing en op het product worden veiligheidssymbolen en bepaalde
woorden gebruikt om de aandacht te vestigen op belangrijke veiligheidsinformatie. In dit
hoofdstuk worden die woorden en symbolen nader toegelicht.

Dit is het veiligheidsalarmsymbool. Het wordt gebruikt om uw aandacht te vestigen op

potentiéle risico's van lichamelijk letsel. Leef alle veiligheidsinstructies achter dit symbool
na om mogelijke letsels of dodelijke ongevallen te voorkomen.

PNCAZYY] GEVAAR verwijst naar een gevaarlijke situatie die, als ze niet wordt vermeden, zal
resulteren in een ernstig of dodelijk letsel.

PRGN WAARSCHUWING verwijst naar een gevaarlijke situatie die, als ze niet
wordt vermeden, kan resulteren in een ernstig of dodelijk letsel.

P '[elo);v4[«s}1i[cM VOORZICHTIG verwijst naar een gevaarlijke situatie die, als ze niet wordt ver-
meden, kan resulteren in een licht of matig letsel.

OPGELET verwijst naar informatie over eigendomsbescherming.

reedschap gebruikt. De handleiding bevat belangrijke informatie over de veilige en cor-

@ Dit symbool geeft aan dat u de handleiding aandachtig moet lezen voordat u het ge-
recte bediening van het gereedschap.

Dit symbool geeft aan dat u altijd een veiligheidsbril moet dragen als u dit gereedschap
gebruikt of bedient om het risico van oogletsels te verminderen.

2 Dit symbool geeft aan dat handen, vingers of andere lichaamsdelen kunnen worden
meegenomen of verpletterd door tandwielen of andere bewegende onderdelen.

NI
j\ Dit symbool waarschuwt voor het gevaar van een elektrische schok.

+ Houd kinderen en omstanders op af-
stand terwijl u met apparatuur werkt.
U kan de controle over het gereed-
schap verliezen als u wordt afgeleid.

Algemene
veiligheidsinformatie

A WAARSCHUWING . L
Lees alle veiligheidswaarschuwingen en Elektrische veiligheid
instructies. Wanneer u de waarschuwingen . T " .
en instructies niet naleeft, kan dat leiden Vergmd I'Chan;ell('lj(k contalct nl;e.t ge
tot elektrische schokken, brand en/of ern- aarde opperviakken zoals buizen,
radiators, fornuizen en koelkasten.

stig letsel. e : A
Het risico van elektrische schokken is
groter wanneer uw lichaam geaard is.

- Stel apparatuur niet bloot aan regen of
vochtige omstandigheden. Als er wa-
ter in apparatuur terechtkomt, neemt
het risico op een elektrische schok toe.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES!

Veiligheid op de werkplek

+ Zorg voor een schone en goed ver-
lichte werkplek. Op een rommelige
of donkere plek doen zich eerder on- Persoonlijke veiligheid

gelukken voor.

- Gebruik gereedschap niet in een ex-
plosieve omgeving, bijvoorbeeld in
de aanwezigheid van ontvlambare
vloeistoffen, gassen of stof. Gereed-
schap kan vonken genereren die stof
of dampen kunnen doen ontbranden.

- Blijfalert, let op wat u doet en gebruik
uw gezond verstand bij het gebruik
van apparatuur. Gebruik geen ma-
chines wanneer u moe bent of onder
invloed van drugs, alcohol of genees-
middelen. Als u ook maar even niet
oplet tijdens het gebruik van gereed-
schap kan dit resulteren in ernstige
lichamelijke letsels.
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- Reik niet te ver. Zorg dat u altijd ste-
vig met beide voeten op de grond
staat en dat u uw evenwicht bewaart.
Zo hebt u meer controle over het elek-
trisch gereedschap als er zich een on-
verwachte situatie voordoet.

- Gebruik persoonlijke beschermings-
middelen. Draag altijd een veiligheids-
bril. Aan de werkomstandigheden aan-
gepaste beschermingsmiddelen zoals
een stofmasker, veiligheidsschoenen met
antislipzolen, een veiligheidshelm en ge-
hoorbeschermingsmiddelen verminde-
ren het risico op lichamelijke letsels.

Gebruik en onderhoud van het
gereedschap

« Forceer de apparatuur niet. Gebruik
het juiste gereedschap voor uw toe-
passing. De juiste apparatuur werkt
beter en veiliger wanneer u ze gebruikt
met het tempo waarvoor ze werd ont-
worpen.

» Gebruik de machine niet wanneer u
ze niet IN en UIT kunt schakelen met
de schakelaar. Gereedschap dat niet
met de schakelaar kan worden in- of
uitgeschakeld, is gevaarlijk en moet
worden gerepareerd.

- Verwijder de batterijen uit het toe-
stel alvorens instellingen uit te voe-
ren, hulpstukken te vervangen of
het apparaat op te bergen. Door der-
gelijke veiligheidsmaatregelen neemt
de kans op letsel af.

- Bewaar ongebruikte apparatuur
buiten het bereik van kinderen en
laat personen die niet vertrouwd
zijn met de apparatuur of met deze
instructies niet met de apparatuur
werken. Apparatuur kan in de handen
van onervaren gebruikers gevaarlijk
zijn.

+ Onderhoud het gereedschap goed.
Controleer op ontbrekende onderde-
len, kapotte onderdelen en andere
toestanden die de werking van de ap-
paratuur kunnen beinvloeden. Als het
gereedschap beschadigd is, moet u het
laten repareren alvorens het opnieuw
te gebruiken. Veel ongelukken worden
veroorzaakt door slecht onderhouden
gereedschap.

+ Gebruik de apparatuur en de hulpstuk-
ken in overeenstemming met deze in-
structies, en houd daarbij rekening met
de werkomstandigheden en de te ver-
richten werkzaamheden. Het gebruik
van apparatuur voor andere doelein-
den dan het beoogde gebruik kan ge-
vaarlijke situaties opleveren.

- Gebruik alleen hulpstukken die door
de fabrikant voor uw gereedschap
aanbevolen worden. Hulpstukken die
geschikt zijn voor bepaalde appara-
tuur kunnen in combinatie met andere
apparatuur gevaarlijk zijn.

+ Houd handgrepen droog en schoon;
vrij van olie en vet. Hierdoor houdt u
meer controle over het gereedschap.

Gebruik en onderhoud van
batterij

+ Uitsluitend bijladen met de lader die
door de fabrikant is opgegeven. Een
lader die geschikt is voor een bepaalde
batterij kan wellicht brand veroorzaken
bij gebruik met een andere batterij.

- Gebruik gereedschap alleen met de
daarvoor specifiek bestemde batte-
rijpack. Gebruik van andere batterijen
kan mogelijk letsel of brand veroorzaken.

+ Wanneer een batterijpack niet in ge-
bruik is, moet u het uit de buurt houden
van andere metalen voorwerpen, zoals
paperclips, munten, sleutels, spijkers,
schroeven en andere kleine metalen
voorwerpen die een elektrische brug
tussen de twee aansluitingen zouden
kunnen vormen. Het kortsluiten van
de batterijaansluitingen kan brand-
wonden of brand veroorzaken.

- Bij onjuist gebruik kan er vloeistof uit
de batterij spuiten. Vermijd contact
met de vloeistof. Komt de huid per on-
geluk in contact met de vloeistof, dan
met water spoelen. Wanneer vloeistof
in de ogen komt, onmiddellijk medi-
sche hulp raadplegen. Vloeistof die uit
de batterij spuit, kan irritatie of brand-
wonden veroorzaken.

Onderhoud

- Laat uw gereedschap onderhouden en
repareren door een bevoegde herstel-
dienst die uitsluitend originele reser-
veonderdelen gebruikt. Zo wordt de
veiligheid van het gereedschap gewaar-
borgd.
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Specifieke
veiligheidsinformatie

A WAARSCHUWING

Dit hoofdstuk bevat belangrijke veilig-
heidsinformatie die specifiek is voor de in-
spectiecamera.

Lees aandachtig de voorzorgsmaatregelen
door voordat u de RIDGID® micro CA-350 in-
spectiecamera gebruikt, om het risico van
elektrische schokken of andere ernstige
letsels te verminderen.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES!

De draagtas van de micro CA-350-inspec-
tiecamera bevat een houder voor de hand-
leiding, zodat deze te allen tijde door de
gebruiker van de camera kan worden ge-
raadpleegd.

micro CA-350-inspectiecamera
veiligheid
- Stel de displayeenheid niet bloot aan
water of regen Dat verhoogt hetrisico
van een elektrische schok. De camera-
kop en kabel van de micro CA-350 zijn
waterdicht tot 10' (3 meter). De dis-
playeenheid met handvat niet.

« Gebruik de micro CA-350-inspectie-
camera nooit op een plaats die onder
spanning kan staan. Dat verhoogt het
risico van een elektrische schok.

« Gebruik de micro CA-350-inspectie-
camera nooit op een plaats die be-
wegende onderdelen kan bevatten.
Dat verhoogt het risico van verstrik-
kingsletsels.

« Gebruik dit toestel nooit voor per-
soonlijke inspectie of medische toe-
passingen. Dit is geen medisch appa-
raat. Dat zou persoonlijk letsel kunnen
veroorzaken.

Gebruik altijd aangepaste persoon-
lijke beschermingsmiddelen bij het
hanteren en gebruiken van de micro
CA-350-inspectiecamera. Afvoerlei-
dingen en andere kanalen kunnen che-
micalién, bacterién en andere stoffen
bevatten die mogelijk giftig of besmet-
telijk zijn, of brandwonden en andere
problemen veroorzaken. Aangepaste
persoonlijke  beschermingsmid-
delen omvatten altijd een vei-
ligheidsbril en veiligheidshand-
schoenen, en soms ook uitrusting als

micro CA-350-inspectiecamera RIDGID

latex of rubber handschoenen, een
gelaatsscherm, een stofbril, bescher-
mingskledij, een gasmasker en veilig-
heidsschoenen met stalen tip.

« Werk hygiénisch. Na het gebruik
van de micro CA-350-inspectie-
camera voor de inspectie van af-
voerbuizen en andere kanalen die
chemicalién of bacterién kunnen
bevatten, moet u uw handen en
andere lichaamsdelen die in con-
tact zijn gekomen met de inhoud
van de afvoerkanalen, grondig
wassen met warm water en zeep.
Eet of rook niet terwijl u de micro
CA-350-inspectiecamera  gebruikt
of bedient. Dat helpt om contami-
natie door toxisch of besmettelijk
materiaal te voorkomen.

- Bedien de micro CA-350 inspec-
tiecamera niet als de operator of
het toestel in water staat. Het ge-
bruik van elektrisch gereedschap
in water verhoogt het risico van
een elektrische schok.

De EG-conformiteitsverklaring (890-011-
320.10) zal zo nodig als een afzonderlijk
boekje bij deze gebruiksaanwijzing worden
geleverd.

Als u vragen hebt over dit RIDGID® pro-
duct:

- Neem dan contact op met uw plaat-
selijke RIDGID-distributeur.

- Kijk op RIDGID.com om uw plaatse-
lijke RIDGID-contactpunt te vinden.

- Neem contact op met RIDGID
Technical Services Department op
rtctechservices@emerson.com, of in
deV.S. en Canada call (800) 519-3456.

Beschrijving,
specificaties en
standaarduitrusting

Beschrijving

De RIDGID micro CA-350-inspectiecamera
is een krachtig handbediend digitaal op-
nametoestel. Het is een compleet digitaal
platform waarmee u foto's en video-opna-
mes van inspecties op moeilijk bereikbare
plaatsen kunt maken en registreren. Diverse
beeldverwerkingsfuncties zoals beeldrota-
tie en digitaal inzoomen zijn in het systeem
ingebouwd om gedetailleerde en nauw-

75



RIDGID micro CA-350-inspectiecamera

keurige visuele inspecties mogelijk te maken.
Het toestel heeft uitgangen voor externe ge-
heugens en TV-aansluitingen. Het toestel wordt
geleverd met hulpstukken (spiegel, haak en
magneet) voor bevestiging aan de camerakop
om de flexibiliteit van het systeem te vergroten.

Technische beschrijving

Aanbevolen gebruik..
Zichtbare afstand........
Display......cccmmsseeeees

Camerakop.

Verlichting
Kabelbereik......oowcveeenn.

Fotoformaat.

Beeldresolutie.............
Videoformaat...............

Videoresolutie.
Rasterfrequentie.........
TV-uitgang.......ceceeeeee

Intern geheugen........
Extern geheugen.......
Data-uitgang......ccccoee..
Bedrijfstemperatuur.
Opslagtemperatuur..

Voeding....coceereennnns

GeWiChtu.eeereesns

Binnen
0.4" (10 mm) tot e

3.5" (90 mm)-kleuren-
LCD
(320 x 240 resolutie)

3/," (17 mm)
4 regelbare LEDs

3'(90 cm),
verlengbaar tot 30'
(9 m) met optionele
verlengkabels,
camerakop en kabel
zijn waterdicht tot 10
(3 m), IP67

JPEG

640 x 480

MP4

640 x 480

tot 30 FPS
PAL/NTSC

Selecteerbaar door
gebruiker

235 MB geheugen

SD™-kaart 32 GB max
(8 GB meegeleverd)

USB-datakabel en
SD™-kaart

32°F tot 113°F
(0°Ctot 45°C)

-4°F tot 140°F
(-20°C tot 60°C)

12V Li-lon-batterij
AC-adapter 12V,
3 Amp

55 lbs (2,5 kg)

Standaarduitrusting

De micro CA-350-inspectiecamera wordt ge-
leverd met de volgende onderdelen:

+ micro CA-350-handset

+ 17 mm-camerakop

3’(90 cm) USB-kabel

+ 3'(90 cm) RCA-kabel met audio
- Haak, magneet, spiegelhulpstukken
12V Li-lon-batterij

« Li-lon-batterijlader met kabel

« AC-adapter

Headset met microfoon

+ 8 GB SD™-kaart

+ Gebruikershandleiding

Figuur 1 - micro CA-350-inspectiecamera

Bedieningselementen

Beeld
roteren

Selecteren/
bevestigen

Figuur 2 - Bedieningselementen
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Ingebouwde
microfoon

AC-adapter

Headset-
aansluiting

Luidspreker

Figuur 3 - In/uitgangenafdekking
rechterzijde

Resettoets TV-uitgang

Mini-B USB

SD™-sleuf

Figuur 4 - In/uitgangenafdekking
linkerzijde

FCC verklaring

Deze uitrusting is getest en voldoet aan de
geldende limieten voor digitale apparatuur
van de klasse B conform hoofdstuk 15 van de
FCC-voorschriften. Die limieten werden vast-
gelegd om een redelijke bescherming tegen
schadelijke storingen in een residentiéle om-
geving te verzekeren.

Deze apparatuur genereert en gebruikt radio-
frequentie-energie en kan mogelijk RF-ener-
gie uitstralen. Als ze niet wordt geinstalleerd
en gebruikt in overeenstemming met de in-
structies, kan ze radiocommunicatiesystemen
storen.

Er is evenwel geen garantie dat ze in een wel-
bepaalde configuratie nooit storingen zal ver-
oorzaken.

Als deze uitrusting toch leidt tot een gestoor-
de radio- of tv-ontvangst, wat kan worden
gecontroleerd door de uitrusting in en uit
te schakelen, kan de gebruiker de storingen

micro CA-350-inspectiecamera RIDGID

proberen te neutraliseren door een of meer
van de volgende maatregelen te nemen:

- De ontvangstantenne verdraaien of ver-
plaatsen.

- De afstand tussen de uitrusting en de ont-
vanger vergroten.

« De hulp inroepen van de verdeler of een
ervaren radio- of tv-technicus.

Elektromagnetische
compatibiliteit (EMC)

Met de term elektromagnetische compa-
tibiliteit wordt bedoeld het vermogen van
het product om normaal te werken in een
omgeving waarin er zich elektromagneti-
sche straling en elektrostatische ontladingen
voordoen en zonder elektromagnetische in-
terferentie te veroorzaken in andere appara-
tuur.

De RIDGID micro CA-350-inspec-
tiecamera voldoet aan alle geldende EMC-
normen. De mogelijkheid dat het apparaat
interferentie veroorzaakt bij andere toestel-
len kan echter niet worden uitgesloten.

Pictogrammen

Indicatie batterijduur — Volledig
geladen batterij.

Indicatie batterijduur - Minder
dan 25% van de totale capaciteit.

SD™-kaart - Geeft aan dat er een
SD-kaart in het apparaat zit.

Fototoestel - Geeft aan dat het
apparaat in de stand "fototoestel"
staat.

Videocamera - Geeft aan dat het
apparaat in de stand videocamera
staat.

Weergave - Door dit symbool te
kiezen kunt u eerder opgeslagen
foto's en video's bekijken en wis-
sen.

Menu - Druk op "select" op dit
symbool om naar het menuscherm
te gaan.

Select - Door in het livescherm op
"select" te drukken gaat u naar het
weergavescherm.

B0 0 0ae/h
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Terug - Door in het livescherm

op "return" te drukken kuntu
overschakelen tussen videocamera
en fototoestel en omgekeerd. Met
"terug" kunt u ook opnieuw weg
uit het menu- en weergavescherm.

L

LED-helderheid - Druk op de
rechts/links-pijltjestoetsen om de
LED-helderheid te wijzigen.

Zoom - TDruk op de omhoog/
omlaag-pijltjestoetsen om in of uit
te zoomen tussen 1,0x en 2,0x.

Opgeslagen — Geeft aan dat de
foto of de video in het geheugen is
opgeslagen.

Vuilnisbak — Wisbevestigingspic-
togram.

Modus - Selecteer tussen beeld,
video of weergave.

Tijdstempel - Selecteer om datum
en uur op het livescherm weer te
geven of te verbergen.

Taal — Keuze uit Engels, Frans,
Spaans, Duits, Nederlands, Italiaans
enz.

Uur en datum - Ga naar dit
scherm om het uur en de datum in
te stellen.

TV - Kies tussen NTSC en PAL voor
TV-uitgangsvideoformaat.

Update firmware — Gebruiken
om eenheid met meest recente
software bij te werken/

Luidspreker/microfoon - Zet luid-
spreker en microfoon AAN of UIT
tijdens opname en weergave.

Automatische uitschakeling - Het
apparaat wordt automatisch uitge-
schakeld na een inactiviteit van 5,
15 of 60 minuten.

Fabrieksinstellingen herstellen
- Herstellen van de fabrieksinstel-
lingen.

Info — Weergave van de software-
versie.

D8 8B 0B @ D80 08 8

Montage van het apparaat

Om het risico van ernstig letsel tijdens het
gebruik te beperken, dient u deze instruc-
ties voor een correcte montage na te leven.

Installeren/vervangen van de
batterijen

De micro CA-350 wordt geleverd zonder
geinstalleerde batterij. Wanneer de batterij-
indicator > rood brandt, moet de batterij
worden geladen. Verwijder de batterij voor-
dat het apparaat wordt opgeborgen.

1. Druk de batterijhoudernokken naar el-
kaar toe (zie figuur 5) en trek de batterij
uit het toestel.

Figuur 5 - Verwijderen/plaatsen van de
batterij

2. Steek het contactuiteinde van de batterij
in het inspectietoestel, zoals getoond in
Figuur 5.

Voeden met de AC-adapter

De micro CA-350-inspectiecamera kan ook
worden gevoed met de bijgeleverde AC-
adapter.

1. Open de in/uitgangenafdekking op de
rechterzijde (figuur 3).

2. Steek de AC-adapter met droge handen
in het stopcontact.

3. Steek de jackplug van de AC-adapter in
de ingang met de naam “DC 12V".




Figuur 6 — Het toestel voeden met
AC-adapter

De camerakopkabel of
verlengkabels aansluiten

Om de micro CA-350-inspectiecamera te
gebruiken, moet de camerakopkabel ver-
bonden zijn met de displayeenheid met
handvat. Om de kabel op de displayeenheid
met handvat aan te sluiten, zorgt u er eerst
voor dat de pen en de gleuf (figuur 7) correct
tegenover elkaar staan. Dan duwt u ze in el-
kaar en draait u de geribbelde knop met de
hand vast.

=]

Figuur 7 - Kabelverbindingen

Er zijn verlengkabels van 3' (90 cm) en 6' (180 cm)
beschikbaar om uw kabel te verlengen tot maxi-
maal 30' (9 meter). Voor de installatie van een ver-
lengkabel maakt u eerst de camerakopkabel los
van het display door de geribbelde knop los te
draaien. Sluit de verlengkabel aan op de display-
eenheid met handvat zoals hierboven beschre-
ven (figuur 7). Duw de pen van de camerakop-
kabel in de gleuf van de verlengkabel en draai de
geribbelde knop met de hand vast.

Installeren van hulpstukken

De drie bijgeleverde hulpstukken (spiegel,
haak en magneet) worden allemaal op de-
zelfde manier aan de camerakop bevestigd.

micro CA-350-inspectiecamera RIDGID
Hulpstukken
/y/\

Vlakke randen

Figuur 8 - Een hulpstuk installeren

Voor de montage houdt u de camerakop vast
zoals afgebeeld in figuur 8. Schuif het halfcir-
kelvormige uiteinde van het hulpstuk over de
vlakke randen van de camerakop. Draai het
hulpstuk vervolgens een 1/4 draai om het vast
te zetten.

Installeren van de SD™-kaart

Open de in/uitgangenafdekking op de lin-
kerzijde (figuur 4) om de SD-kaartsleuf vrij
te maken. Schuif de SD-kaart in de sleuf. Let
erop dat de contacten naar u toe wijzen en
het hoekige deel van de kaart naar bene-
den is gekeerd (figuur 9). SD-kaarten kunnen
slechts op één manier worden geinstalleerd -
niet forceren. Als u een SD-kaart installeert,
verschijnt er in de linkerbovenhoek van het
display een klein SD-kaartsymbooltje, samen
met het aantal foto's of de duur van de vi-
deofragmenten die op de SD-kaart kunnen
worden opgeslagen.

Figuur 9 - De SD-kaart installeren
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Inspectie voor gebruik

A WAARSCHUWING
[ )

Vo6or ieder gebruik moet u uw inspectieca-
mera controleren en eventuele problemen
verhelpen om het risico van ernstig letsel
door een elektrische schok of een andere
storing en beschadiging van het apparaat
te beperken.

1. Vergewis u ervan dat het apparaat op
OFF staat.

2. Verwijder de batterij en controleer ze op
sporen van beschadiging. Vervang de bat-
terij indien nodig. Gebruik de inspectieca-
mera niet wanneer de batterij is bescha-
digd.

3. Verwijder eventuele olie, vet of vuil van
het apparaat. Dat vergemakkelijkt het
inspecteren en helpt voorkomen dat het
apparaat uit uw handen glijdt.

4. Controleer de micro CA-350 inspectieca-
mera op kapotte, versleten, ontbreken-
de, slecht uitgelijnde of geblokkeerde
onderdelen of factoren die een veilige
en normale werking in de weg kunnen
staan.

5. Controleer de lens van de camerakop
op condens. Om de camera niet te be-
schadigen mag u hem niet gebruiken
als u condens opmerkt aan de binnen-
zijde van de lens. Laat het condenswater
verdampen voordat u het apparaat ge-
bruikt.

6. Controleer de kabel over zijn volledige
lengte op barsten of beschadiging. Via
een beschadigde kabel zou er water in
het apparaat kunnen dringen, waardoor
het gevaar voor een elektrische schok
toeneemt.

7. Controleer of de aansluitingen tussen
het handdisplay, de verlengkabels en
de camerakopkabel stevig vastzitten.
Alle verbindingen moeten correct zijn
gemonteerd om de waterdichtheid van
de kabel te verzekeren. Vergewis u ervan
dat het apparaat correct is gemonteerd.

8. Controleer of het waarschuwingslabel
aanwezig is en of het stevig vastzit en
leesbaar is (figuur 10).

Figuur 10 - Waarschuwingsplaatje

9. Gebruik de inspectiecamera bij eventu-
ele problemen tijdens de inspectie niet
totdat deze adequaat verholpen zijn.

10. Herinstalleer de batterij met droge han-
den.

11. Houd de aan/uit-knop gedurende één
seconde ingedrukt. Het display licht op
en er verschijnt een splash-scherm. Zodra
de camera klaar is, wordt er een livebeeld
weergegeven van wat de camera regis-
treert. Raadpleeg het hoofdstuk Storings-
tabellen in deze handleiding wanneer er
geen beeld verschijnt.

12. Houd de aan/uit-knop gedurende één
seconde ingedrukt om de camera uit te
schakelen.

Afstelling van het
apparaat en inrichting van
de werkplek

A WAARSCHUWING

i

Maak de micro CA-350-inspectiecamera
klaar en richt de werkplek in volgens on-
derstaande instructies om het risico op let-
sel door een elektrische schok, verstrikking
of een andere oorzaken te beperken en be-
schadiging van het apparaat te voorkomen.

1. Controleer het werkgebied op:
+ Geschikte verlichting

« Brandbare vloeistoffen, dampen of stof
die kunnen ontbranden. In aanwezig-
heid van deze stoffen mag u niet aan de
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slag gaan voordat de bronnen geidenti-
ficeerd en afgesloten werden. De micro
CA-350-inspectiecamera is niet explo-
sieveilig en kan vonken genereren;

Een ordelijke, effen, stabiele, droge plaats
voor de operator. Gebruik de inspectieca-
mera niet terwijl u in water staat.

2. Onderzoek de te inspecteren zone of ruimte
om te bepalen of de micro CA-350-inspec-
tiecamera het juiste gereedschap is om de
klus te klaren.

- Bepaal de toegangspunten tot de
ruimte. De kleinste opening waar de
camerakop door kan, bedraagt onge-
veer 3/,;" (19 mm) in diameter voor de
17 mm-camerakop.

Bepaal de afstand tot de zone die moet
worden geinspecteerd. Met verlengka-
bels kunt u het bereik van de camera
vergroten tot 30' (9 m).

« Controleer of er obstakels zijn die erg
scherpe bochten in de kabel noodza-
kelijk maken. De inspectiecamera kan
bochten met een minimum straal tot
5" (13 ¢m) nemen zonder beschadi-
ging.

- Controleer of de te inspecteren zone
van stroom wordt voorzien. Zo ja,
moet de stroomvoorziening van die
zone worden uitgeschakeld om het
risico van elektrocutie te beperken.
Gebruik aangepaste vergrendelings-
procedures om te voorkomen dat de
stroom opnieuw wordt ingeschakeld
tijdens de inspectie.

+ Ga na of u tijdens de inspectie op
vloeistoffen zult stoten. De kabel en
camerakop zijn waterdicht tot een
diepte van 10' (3 m). Grotere dieptes
kunnen lekkage in kabel en camer-
akop veroorzaken met het risico van
een elektrische schok of beschadiging
van het apparaat. De displayeenheid
met handvat is waterdicht (IP54) maar
mag niet in water worden onderge-
dompeld.

.

- Gana of er eventueel chemicalién aan-
wezig zijn, zeker als het om afvoerlei-
dingen gaat. Het is belangrijk dat u de
specifieke veiligheidsmaatregelen be-
grijpt die noodzakelijk zijn om te wer-
ken in aanwezigheid van chemicalién.
Contacteer de chemicaliénfabrikant
voor de vereiste informatie. Chemica-
lién kunnen de inspectiecamera be-
schadigen of aantasten.

micro CA-350-inspectiecamera RIDGID

Bepaal de temperatuur van de zone en
de voorwerpen in de zone. Zie Specifi-
caties. Gebruik bij temperaturen bui-
ten dit bereik of contact met hetere of
koudere items kan schade aan de ca-
mera veroorzaken.

Controleer of de te inspecteren zone be-
wegende onderdelen bevat. Zo ja, moe-
ten die onderdelen worden uitgescha-
keld om beweging tijdens de inspectie
te voorkomen en het risico van verstrik-
king te beperken. Gebruik aangepaste
vergrendelingsprocedures om te voor-
komen dat de onderdelen tijdens de
inspectie opnieuw in beweging komen.

Als de micro CA-350-inspectiecamera niet het
juiste apparaat is voor de betreffende toepas-
sing, kunt u altijd bij RIDGID terecht voor andere
inspectieapparatuur.Voor een complete lijst van
RIDGID-producten, zie de RIDGID-catalogus, on-
line op RIDGID.com.

3. Vergewis u ervan dat de micro CA-350-in-
spectiecamera voor elk gebruik grondig
is gecontroleerd.

4. Installeer de juiste hulpstukken voor de
toepassing.

Gebruiksaanwijzing
A WAARSCHUWING

OI

Draag altijd een beschermbril om uw ogen
te beschermen tegen vuil en andere vreem-
de elementen.

Volg de bedieningsinstructies om het risico
van letsel door een elektrische schok, ver-
strikking of andere oorzaken te beperken.

1. Vergewis u ervan dat de inspectiecamera
correct is afgesteld, de werkplek goed is
ingericht en u niet kunt worden afgeleid
door omstanders of andere zaken.

2. Houd de aan/uit-knop gedurende twee
seconden ingedrukt. De lampjes van de
camerakop moeten aangaan, en vervol-
gens moet er een splash-scherm ver-
schijnen. Dat scherm vertelt u dat het ap-
paraat wordt gestart. Zodra het product
klaar is voor gebruik, wordt automatisch
het livescherm weergegeven.
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Figuur 11 - Splash-scherm
(Opmerking: Versie verandert
met elke firmware update.)

Livescherm

Voor het grootste deel van uw werk zult u het
livescherm nodig hebben. Daarop wordt een
livebeeld weergegeven van wat de camera
ziet. U kunt in- en uitzoomen, de helderheid
van de LEDs regelen en foto's en video-opna-
mes maken vanuit dit scherm.

Het scherm heeft bovenaan een status-
balk waarin modus, zoom, eventueel SD™-
kaartpictogram, beschikbaar geheugen en
luidspreker/mic AAN/UIT worden weergege-
ven. De balk onderaan geeft informatie over
datum en uur en of tijdstempel AAN staat.

Statusbalk

1240222 L B0 0000

micro CA-350

Figuur 12 - Livescherm

Wanneer de inspectiecamera wordt inge-
schakeld, staat hij in de modus voor het op-
nemen van stilstaande beelden.

Wanneer u om het even wanneer op de
menuknop drukt, verschijnt het menu. Het
menu wordt weergegeven bovenop het
LIVE-scherm. Gebruik de links- en rechts-
pijltjestoetsen » <€ om de MODE-categorie
te wijzigen. Gebruik de omhoog- en omlaag-
pijltjestoetsen AY om te navigeren tussen
de menu-items en druk op select K& om
een item te selecteren.

Informatiebalk

RIDGID.
| e s ] ==
_"J!

[ EOrEET

Figuur 13 - Schermafbeelding van modus-
selectie

3. Als de andere inspectiecamera-instellin-
gen (tijdstempel, taal, datum/tijd, TV uit,
update firmware, luidspreker/microfoon,
automatische uitschakeling, fabrieksin-
stellingen herstellen) moeten worden
gewijzigd, kijk dan in het hoofdstuk Menu.

4, Maak de camera klaar voor inspectie.
De camerakabel moet mogelijk voorge-
vormd of gebogen worden voor een cor-
recte inspectie van de zone. Probeer geen
bochten met een straal van minder dan 5"
(13 cm) te maken. U zou de kabel kunnen
beschadigen. Als u een donkere ruimte
inspecteert, schakel dan eerst de LED's in
voordat u de camera of de kabel inbrengt.

Oefen niet te veel kracht uit op de ka-
bel om hem in te brengen of terug te
trekken. Dat zou kunnen leiden tot be-
schadiging van de inspectiecamera of
de inspectiezone. Gebruik de kabel of
de camerakop niet om de omgeving te
wijzigen of om doorgangen of verstopte
leidingen vrij te maken. Gebruik het ap-
paraat niet voor andere dan inspectie-
doeleinden. Dat zou kunnen leiden tot
beschadiging van de inspectiecamera of
de inspectiezone.

Beeldafstelling

De helderheid van de LEDs regelen: Door
op de rechts- en links-pijltjestoets » < van
het klavier te drukken (in het livescherm),
verhoogt of verlaagt u de helderheid van de
LEDs. Terwijl u de helderheid aanpast, krijgt u
op het scherm een helderheidsbalk te zien.
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Figuur 14 - LED-regeling

Zoom: De micro CA-350-inspectiecamera
heeft een 2.0x digitale zoom. Met het live-
scherm ingeschakeld drukt u gewoon op de
pijlen AY om in en uit te zoomen. Terwijl u
de zoom aanpast, krijgt u op het scherm een
zoomindicatiebalk te zien.

Figuur 15 - Zoomregeliné

Beeldrotatie: het beeld op het scherm kan
indien nodig worden geroteerd in stappen
van 90 graden tegen de wijzers van de klok
in door op de beeldroteerknop 4 te druk-
ken.

Opnemen van beelden
Een foto maken

Ga naar het livescherm en vergewis u er-
van dat het symbool Fototoestel =] wordt
weergegeven in de linkerbovenhoek van het
scherm. Druk op de ontspanner om de foto
te maken. Het pictogram Opgeslagen
verschijnt eventjes op het scherm. Daarmee
wordt aangegeven dat de foto is opgeslagen
in het inwendige geheugen of op de SD™-
kaart.

micro CA-350-inspectiecamera RIDGID

Een video-opname maken

Ga naar het livescherm en vergewis u ervan
dat het symbool Videocamera wordt
weergegeven in de linkerbovenhoek van
het scherm. Druk op de ontspanner om de
video-opname te starten. Wanneer het toe-
stel een video opneemt, knippert er een rode
rand rondom het videomoduspictogram en
wordt de opnameduur weergegeven boven-
aan het scherm. Druk nogmaals op de ont-
spanner om de video-opname te stoppen.
De opslag in het inwendige geheugen kan
enkele seconden duren.

De micro CA-350 heeft een ingebouwde mi-
crofoon en luidspreker voor het opnemen en
weergeven van audio met video. Een head-
set met ingebouwde microfoon wordt bijge-
leverd en kan worden gebruikt in plaats van
de ingebouwde luidspreker en microfoon.
Sluit de headset aan op de audio-ingang op
de rechterzijde van de camera.

5. Trek de camera en de kabel na de inspec-
tie voorzichtig terug uit de inspectiezo-
ne.

Figuur 16 - Video-opnamescherm

Als u om het even wanneer de menutoets
(E] indrukt, wordt het menu geopend. Het
menu wordt weergegeven bovenop het
LIVE-scherm. Vanuit het menu kan de ge-
bruiker de verschillende modi wijzigen of het
instellingenmenu oproepen.
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In het scherm voor de secundaire instel-
lingen kunt u kiezen uit drie instellingsca-
tegorieén (figuur 17). Gebruik de rechts- en
links-pijltjestoetsen » <« om van categorie
te veranderen. Gebruik de omhoog- en om-
laag-pijltjestoetsen AY om van instelling
naar instelling te gaan. De geselecteerde ca-
tegorie wordt gemarkeerd met een fel rode
lijn er rond. Eenmaal de gewenste instelling
bereikt, drukt u op select om de nieuwe in-
stelling te selecteren. De wijzigingen worden
automatisch opgeslagen wanneer ze wor-
den gewijzigd.

In de menu-modus kunt u op de terugkeer-
toets O drukken om terug te keren naar het
vorige scherm of naar het livescherm.

@ mace

@ vioeo

() PLaYBACK

Figuur 17 - Instellingenscherm

Weergavemodus

1. Als u vanuit het livescherm op de toets
"select" KiJ) drukt, opent u het weer-
gavescherm Selecteer Image of Video
om het gewenste bestand weer te ge-
ven. De weergavemodus vormt de in-
terface met opgeslagen bestanden. Hij
brengt u standaard bij het laatst opge-
nomen bestand.

2. Bij het bekijken van foto's kan de gebrui-
ker al de opgeslagen foto's overlopen,
een foto wissen en bestandsinformatie
weergeven.

3. Bij het bekijken van video's kan een ge-
bruiker navigeren door video's, pauze-
ren, herstarten en wissen. Een gebruiker
zal alleen beelden en video's van het in-
wendige geheugen kunnen weergeven
wanneer de SD™-kaart niet in het appa-
raat zit.

Bestanden wissen

Druk op de menutoets (=] in de weer-
gavemodus om een foto of een video

te wissen. Het wisbevestigingsvenster
stelt de gebruiker in staat ongewenste
bestanden te wissen. Het actieve picto-
gram heeft een rode rand. Het navigeren
gebeurt met de pijltjestoetsen <>.

Tijdstempel [

Activeer of deactiveer de weergave van da-
tum en tijd.

Taal [@)

Seleceer het pictogram “Taal”in het menu en
druk op Select. Selecteer verschillende talen
met omhoog/omlaagpijltjestoetsen AY, en
druk vervolgens op Select ¥ om de taalin-
stelling op te slaan.

Datum/tijd [

Selecteer Set Date of Set Time om de huidige
datum of tijd in te stellen. Selecteer Formaat
Datum of Tijd om in te stellen hoe de datum/
tijd wordt weergegeven.

TV-uitgang (=

Selecteer de “NTSC” of “PAL” om de TV-uit-
gang voor het vereiste videoformaat te acti-
veren. Het scherm zal zwart worden en het
beeld zal naar een extern scherm gestuurd
worden. Druk op de aan/uit-knop om
de functie uit te schakelen om livebeeld op
de eenheid te krijgen.

Update Firmware ()

Selecteer Update Firmware om de laatste
softwareversie op de eenheid te installeren.
Software zal op een SD™-kaart geladen moe-
ten worden en in de eenheid gestoken moe-
ten worden. Updates vindt u op RIDGID.com.

Luidspreker (]

Selecteer het luidsprekerpictogram in het
menu en druk op select & . Selecteer ON of
OFF met de omhoog/omlaag-pijltjestoetsen
AY om de luidspreker aan of uit te zetten
tijdens videoweergave.

Automatische uitschakeling (0]

Selecteer het pictogram automatische uit-
schakeling en druk op select KB . Selecteer
Disable om de automatische uitschakelfunc-
tie te deactiveren. Selecteer 5 minuten, 15
minuten of 60 minuten om in te stellen dat
het toestel wordt uitgeschakeld na 5/15/60
minuten van inactiviteit. De automatische
uitschakelfunctie wordt niet geactiveerd tij-
dens het opnemen of afspelen van video.
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Fabrieksinstellingen herstellen (@]

Selecteer het reset-pictogram en druk op se-
lect (K. Bevestig de resetfunctie door Ja te
selecteren en druk opnieuw op Select K.
Het toestel wordt teruggezet op de fabrieks-
instellingen.

Info (2]

Selecteer de optie Info om de firmwareversie
van de micro CA-350 weer te geven alsook
de informatie i.v.m. software-auteursrechten.

Beelden doorseinen naar een
computer

Sluit de micro CA-350 aan op een computer
met behulp van de USB-kabel als de eenheid
AAN staat. Het USB-aangesloten scherm
wordt weergegeven op de micro CA-350 Het
inwendige geheugen en SD™-kaart (indien
van toepassing) zal als afzonderlijke drives
op de computer verschijnen en zijn nu toe-
gankelijk als een standaard USB-opslagmedi-
um. De kopieer- en wisfuncties zijn beschik-
baar vanaf de computer.

Aansluiten op TV

De micro CA-350-inspectiecamera kan wor-
den aangesloten op een televisie of een an-
dere monitor om de beelden op afstand te
bekijken of op te nemen via de bijgeleverde
RCA-kabel.

Open de in/uitgangenafdekking op de rech-
terzijde (figuur 3). Steek de RCA-kabel in de
TV-uitgang. Steek het andere uiteinde van de
kabel in de Video In-bus van de televisie of
monitor. Vergewis u ervan dat de videofor-
maatuitgang (NTSC of PAL) correct werd
ingesteld. De televisie of monitor moet mo-
gelijk worden ingesteld op het correcte in-
gangssignaal om een beeld te krijgen. Selec-
teer geschikt TV-uitgangformaat met behulp
van het menu.

Gebruiken met SeeSnake.-
inspectieapparatuur

De micro CA-350-inspectiecamera kan ook
worden gebruikt met verschillende See-
Snake-inspectieapparaten en werd specifiek
ontworpen voor gebruik met de microReel-,
microDrain™- en nanoReel-inspectiesyste-
men. Indien gebruikt met dit soort appara-
tuur, behoudt hij al de in deze handleiding
beschreven functies. De micro CA-350-in-
spectiecamera kan ook worden gebruikt met
andere SeeSnake-inspectieapparatuur,  zij
het alleen voor weergave en opname.

micro CA-350-inspectiecamera RIDGID

Voor gebruik met SeeSnake-inspectieap-
paratuur moeten de beeldkop en eventu-
ele verlengkabels worden verwijderd. Voor
de microReel, de microDrain, de nanoReel
en soortgelijke apparatuur, verwijzen wij u
naar de handleiding voor informatie over de
juiste aansluiting en het correcte gebruik.
Voor andere SeeSnake-inspectieapparatuur
(meestal een haspel en monitor) moet er
een adapter worden gebruikt om de mi-
cro CA-350-inspectiecamera aan te sluiten
op een Video-Out-poort van de SeeSnake-
inspectieapparatuur. Wanneer hij op deze
manier wordt aangesloten, zal de micro
CA-350-inspectiecamera het camerabeeld
weergeven en kan hij worden gebruikt voor
opname.

Bij aansluiting op SeeSnake-inspectieappara-
tuur (microReel, microDrain™ of nano -Reel),
brengt u de op uw haspel aangesloten verbin-
dingsmodule op één lijn met de kabelconnector
van de micro CA-350-inspectiecamera, en drukt
u hem er recht en stevig in. (Zie figuur 18.)

Figuur 18 - Cameraverbindingsstekker
geinstalleerd

[(IIZiT3 8l Draai niet aan de verbindingsstek-
ker om schade te voorkomen.

Lokaliseren van de sonde

Bij gebruik met een sonde (plaatsbepaling-
zender) kan de sonde op twee manieren
worden gecontrolleerd. Als de haspel is uit-
gerust met een sondetoets kan die worden
gebruikt om de sonde in en uit te schakelen.
Anders wordt de sonde ingeschakeld door
de lichtintensiteit van de LEDs tot nul te her-
leiden. Eenmaal de sonde gelokaliseerd, kan
de lichtintensiteit van de LEDs weer worden
verhoogd tot het normale niveau om de in-
spectie voort te zetten.

Een RIDGID-plaatsbepaler, zoals de SR-20,
SR-60, Scout of NaviTrack® Il, ingesteld op
512 Hz, kan worden gebruikt voor het op-
sporen van elementen in de geinspecteerde
afvoerleiding.
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Optionele apparatuur

Om het risico van ernstige letsels te beper-
ken, mag u enkel de hulpstukken gebrui-
ken die specifiek zijn ontworpen en aan-
bevolen voor gebruik met de RIDGID micro
CA-350-inspectiecamera (zie lijst hierna).
Andere hulpstukken, die geschikt zijn voor
andere apparatuur, kunnen gevaarlijk zijn
als ze op de micro CA-350-inspectiecamera
worden gebruikt.

Figuur 19 - Lokaliseren van de haspelsonde
Catalogusnr. | Beschrijving

37108 Verlengkabel van 3' (90 cm)
Om de sonde te lokaliseren, schakelt u de 37113 Verlengkabel van 6' (180 cm)

plaatsbepaler in en zet u hem in sondemo- 37103 camerakop en 90 cm kabel -
dus. Scan in de richting van de vermoedelijke 17 mm

plaats van de sonde totdat de plaatsbepaler
de sonde traceert. Na het detecteren van

37098 Camerakop 1 mlang 6 mm

de sonde kunt u met de aanwijzingen van diameter
de plaatsbepaler de precieze plaats ervan 37093 Camerakop 4 m lang 6 mm
bepalen. Raadpleeg voor gedetailleerde in- diameter
structies over het traceren van de sonde de 37123 17 mm-hulpstukkenpakket
handleiding van de door u gebruikte plaats- (haak, magneet, spiegel)
bepaler. 36758 AC-adapter

40623 Headset met microfoon

onderhOUd RBC-121 laders en snoeren
A WAARSCHUWING Catalo- Stek-

Verwijder de batterijen voordat u het appa- LD Regio kertype
raat schoonmaakt. USA,
L 55193 Lader Canada, A
. Relk;ng lfle camerakopr)] en de kafbel na ellg Mexicoo
gebruik met een zachte zeep of een mi
reinigingsproduct. 55198 Lader Eur<-)pa C
+ Reinig het lcd-scherm voorzichtig met 55203 Lader Chma._'
een zuivere, droge doek. Wrijf nooit te Australié
hard. 55208 Lader & Latijns- |
Amerika

» Gebruik uitsluitend in alcohol gedrenkte
wattenstokjes om de kabelaansluitingen | 55213 | Lader Japan A

te reinigen. Verenigd
55218 Lader Lo G
- Veeg de displayeenheid met handvat Koninkrijk

schoon met een zuivere, droge doek. 44798 | Laadsnoer Noord- A
. Amerika
Resetfunctie
44808 | Laadsnoer| Europa @

Als het toestel stopt en niet meer wil wer-
ken, drukt u op de Reset-toets (onder de in/ ]
uitgangenafdekking - figuur 4). Het toestel zal | 44803 | Laadsnoer|  China A
mogelijk weer normaal werken wanneer het

Australié
opnieuw wordt ingeschakeld. 44813 | Laadsnoer | &Latijns-
Amerika

44818 | Laadsnoer Japan A

Verenigd G

44828 | Laadsnoer Koninkrijk
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Batterijen
Catalo-
gusnr. Model Capaciteit
55183 | RB-1225 12V 2,5 Ah

Alle vermelde batterijen werken met elke batterijlader
RBC 121 met een willekeurig catalogusnummer

Voor een volledige lijst van alle RIDGID-ap-
paratuur voor dit gereedschap: zie de online-
catalogus van Ridge Tool op RIDGID.com of bel
Ridge Tool Technical Services via het nummer
(800) 519-3456..

Opbergen

De RIDGID micro CA-350-inspectiecamera
moet worden bewaard op een droge, veilige
plaats tussen -4°F (-20°C) en 140°F (60°C) en
een luchtvochtigheid van 15% tot 85% RLV.

Berg het toestel op op een vergrendelde plaats,
buiten het bereik van kinderen en mensen die
niet vertrouwd zijn met het gebruik van de micro
CA-350-inspectiecamera.

Verwijder de batterij voor opslag of verzen-
ding.

Onderhoud en reparatie

Gebrekkig onderhoud of een onjuiste her-
stelling kan de RIDGID micro CA-350-in-
spectiecamera gevaarlijk maken om mee te
werken.

Onderhoud en reparatie van de micro
CA-350-inspectiecamera moeten worden uit-
gevoerd door een onafhankelijk erkend RID-
GID-servicecentrum.

Voor informatie over het dichtstbijzijnde on-
afhankelijke servicecentrum van RIDGID of
eventuele vragen over onderhoud of repara-
tie kunt u terecht:

« Bij de RIDGID-verdeler in uw buurt.

» Kijk op RIDGID.com om uw plaatselijke
RIDGID-contactpunt te vinden.

« Bij het RIDGID Technical Services Depart-
ment op rtctechservices@emerson.com,
of in de V.S. en Canada op het nummer
(800) 519-3456.

micro CA-350-inspectiecamera RIDGID

Afvalverwijdering

Onderdelen van de RIDGID micro CA-350-in-
spectiecamera bevatten waardevolle mate-
rialen en kunnen worden gerecycleerd. Een
bedrijf dat gespecialiseerd is in recyclage
vindt u ongetwijfeld ook bij u in de buurt.
Verwijder de onderdelen in overeenstem-
ming met de geldende wet- en regelgeving.
Neem contact op met de plaatselijke afval-
verwijderingsinstantie voor nadere informa-
tie.

In EG-landen: bied elektrische ap-

paratuur niet bij het huishoudelijk

afval aan!

Conform de Europese Richtlijn

2012/19/EG betreffende afgedank-
s te elektrische en elektronische

apparatuur en de implementatie
daarvan op landelijk niveau, moet elektri-
sche apparatuur die niet meer bruikbaar is,
afzonderlijk worden ingezameld en op mili-
euvriendelijke wijze worden afgevoerd.
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Oplossen van problemen

SYMPTOOM

MOGELIJKE REDEN

OPLOSSING

Scherm wordt ingescha-
keld, maar geeft geen
beeld.

Loszittende kabelaansluitingen.

Controleer de kabelverbindingen en
maak ze zo nodig schoon. Sluit ze
opnieuw aan.

Camerakop is stuk.

Vervang de batterijen.

Camerakop bedekt met afval.

Voer een visuele controle van de ca-
merakop uit om zeker te zijn dat hij
niet onder het afval zit.

LEDs op camerakop zijn
flauw bij maximale hel-
derheid, scherm scha-
kelt tussen zwart en wit,
kleurenweergave wordt
na korte periode uitge-
schakeld.

Batterijcapaciteit te laag.

Vervang de batterij door een gela-
den batterij.

Apparaat kan niet wor-
den ingeschakeld.

Lege batterij.

Vervang de batterijen.

Vervang door geladen batterij.

derhoud”.
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Telecamera per ispezione

A ATTENZIONE!

Leggere attentamente il pre-
sente Manuale dell’'Operato-
re prima di utilizzare questo

attrezzo. La mancata osser-

vanza delle istruzioni conte- — -
nute nel presente manuale Telecamera per ispezione micro CA-350

pub com portare il rischio Annotare il numero di serie in basso e conservare il numero di serie del prodotto che si trova sulla

di elettroshock, incendi e/o larghetta
gravi lesioni personali. . Seie
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Simboli di sicurezza

Nel presente manuale d'istruzioni e sul prodotto, i simboli di sicurezza e le indicazioni scritte
vengono utilizzati per comunicare importanti informazioni di sicurezza. Questa sezione serve
a migliorare la comprensione di tali indicazioni e simboli.

Questo € un simbolo di avviso di sicurezza. Viene utilizzato per avvertire I'utente di poten-

ziali pericoli di lesioni personali. Rispettare tutti i messaggi che presentano questo simbolo
per evitare possibili lesioni anche letali.

PN PERICOLO indica una situazione pericolosa che, se non evitata, provoca la morte
o gravi lesioni.

VALY AVVERTENZA indica una situazione pericolosa che, se non evitata, puo provo-
care la morte o gravi lesioni.

{9 \Ur4[o][4 PRECAUZIONE indica una situazione pericolosa che, se non evitata, puo cau-
sare lesioni lievi o moderate.

EITZ3a  AVVISO indica informazioni relative alla protezione del prodotto.

Questo simbolo significa che occorre leggere il manuale attentamente prima di usare
lo strumento. Il manuale contiene informazioni importanti sull'uso sicuro e appropriato
dell'attrezzatura.

Questo simbolo significa che occorre indossare sempre gli occhiali di protezione con
schermi laterali o una maschera quando si usa l'apparecchio per ridurre il rischio di le-
sioni agli occhi.

2 Questo simbolo indica il rischio per le mani, le dita o altre parti del corpo di restare impi-
gliate o pizzicate negli ingranaggi o in altre parti mobili.

“ e
j\ Questo simbolo indica il rischio di scosse elettriche.

Informazioni di sicurezza
generali

A AVVERTENZA
Leggere tutti gli avvisi di sicurezza e istru- frigoriferi. Il rischio di folgorazione &
zioni. La mancata osservanza delle avver- maggiore se il corpo ¢ collegato a ter-
tenze e delle istruzioni puo causare scosse ra.
elettriche, incendi e/o lesioni gravi.

Sicurezza elettrica

- Evitare il contatto del corpo con super-
fici con messa a terra o collegate a mas-
sa come tubature, radiatori, fornelli e

- Non esporre I'apparecchiatura alla
pioggia o all’'umidita. Se penetra
dell'acqua nell'apparecchiatura, il ri-
schio di scossa elettrica aumenta.

CONSERVARE IL PRESENTE MANUALE DI
ISTRUZIONI!

Sicurezza nell'area di lavoro Sicurezza personale

» Mantenere l'area di lavoro pulita e
ben illuminata. Aree disordinate o al
buio favoriscono gli incidenti.

+ Non utilizzare lo strumento in am-
bienti a pericolo di esplosione, in
presenza di liquidi, gas o polveri in-
fiammabili. E possibile che l'apparec-
chiatura produca scintille che possono
incendiare la polvere o i fumi.

» Tenere i bambini e gli estranei lontani
quando si utilizza I'apparecchiatura.
Qualunque distrazione puo farne per-
dere il controllo.

- Non distrarsi, prestare attenzione e
utilizzare I'apparecchiatura usando
il buon senso. Non utilizzare I'appa-
recchiatura in caso di stanchezza o
sotto l'effetto di droghe, alcool o far-
maci. Un attimo di distrazione durante
I'utilizzo dell'apparecchiatura puo cau-
sare gravi lesioni personali.

- Osservare i limiti tecnici. Mantenere
stabilita ed equilibrio in ogni momen-
to. Questo permette di tenere meglio
sotto controllo I'attrezzo in situazioni
inattese.
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- Usare i dispositivi di sicurezza per-
sonale. Indossare sempre una prote-
zione oculare. | dispositivi di sicurezza
individuale, come una mascherina per
la polvere, calzature antinfortunistiche
con suola antiscivolo, casco protettivo
e cuffie antirumore, usati secondo le
condizioni appropriate riducono il ri-
schio di lesioni.

Uso e manutenzione
dell'apparecchiatura

- Non utilizzare [I'apparecchiatura
oltre le proprie capacita tecniche.
Utilizzare I'apparecchio adatto alla
mansione da svolgere. L'apparecchia-
tura adatta svolgera il lavoro meglio e
in modo piu sicuro se utilizzata secon-
do le specifiche per le quali e stata pro-
gettata.

+ Non utilizzare l'apparecchiatura se
l'interruttore di accensione (ON) o
spegnimento (OFF) non funziona. Un
attrezzo che non puo essere acceso o
spento & pericoloso e deve essere ripa-
rato.

» Scollegare le batterie dall'apparec-
chiatura prima di effettuare qualsi-
asi regolazione, sostituzione degli
accessori o immagazzinamento. Tali
misure di sicurezza preventive riduco-
no il rischio di lesioni.

« Conservare l'apparecchiatura inutiliz-
zata fuori dalla portata dei bambini
e non consentire a persone che non
abbiano familiarita con I'apparecchia-
tura o con le presenti istruzioni d'uso
di utilizzarla. L'apparecchiatura puo
essere pericolosa nelle mani di utenti
inesperti.

+ Manutenzione dell'apparecchiatu-
ra. Controllare che non ci siano parti
rotte 0 mancanti, né altre condizioni
che possano compromettere il corretto
funzionamento dell'apparecchiatura. Se
danneggiate, fare riparare le apparec-
chiature prima dell'utilizzo. Molti inci-
denti sono causati da apparecchiature
trascurate.

Usare l'apparecchiatura e gli acces-
sori attenendosi a queste istruzioni,
tenendo presenti le condizioni di
utilizzo e il lavoro da svolgere. Un
uso dell'apparecchiatura per operazio-
ni diverse da quelle a cui & destinata

puo dare luogo a situazioni pericolose.

+ Usare solo accessori approvati dal co-
struttore dell'apparecchiatura. Acces-
sori adatti all'uso con una determinata
apparecchiatura possono diventare
pericolosi se utilizzati con altre appa-
recchiature.

+ Assicurarsi che le maniglie siano
asciutte, pulite e prive di olio e gras-
so. Cid consente di controllare meglio
I'apparecchiatura.

Uso e manutenzione della batteria

- Eseguire laricarica soltanto conil cari-
cabatterie specificato dal produttore.
Un caricabatterie predisposto per un
tipo specifico di batteria puoé compor-
tare rischi d'incendio se viene usato
con batterie diverse.

+ Usare l'apparecchiatura solo con bat-
terie progettate specificamente per
essa. L'utilizzo di qualunque altra bat-
teria puo comportare rischi di lesioni o
incendio.

+ Quando la batteria non viene usata,
riporla lontano da altri oggetti me-
tallici, come graffette, monete, chiavi,
chiodi, viti e altri piccoli oggetti me-
tallici che possono causare un corto-
circuito tra un terminale e l'altro. Cor-
tocircuitare i terminali della batteria
puo causare bruciature o incendi.

+ In condizioni estreme, la batteria puo
rilasciare liquido: evitarne il contatto.
In caso di contatto accidentale, sciac-
quare con acqua. Se il liquido entra
in contatto con gli occhi, richiedere
inoltre assistenza medica. Il liquido
fuoriuscito dalla batteria puo causare
irritazioni o bruciature.

Manutenzione

- Fare eseguire la revisione dell'appa-
recchiatura da una persona quali-
ficata che usi solo parti di ricambio
originali. Questo garantisce la sicurezza
dell'attrezzo.

Informazioni specifiche di
sicurezza

Questa sezione contiene importanti infor-
mazioni di sicurezza specifiche per la tele-
camera per ispezione.
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Leggere attentamente queste precauzioni
prima di utilizzare la telecamera per ispe-
zione micro CA-350 RIDGID® al fine di ridur-
re il rischio di scosse elettriche o altre gravi
lesioni personali.

CONSERVARE IL PRESENTE MANUALE
DI ISTRUZIONI!

Nella valigetta da trasporto della telecamera
per ispezione micro CA-350 & presente uno
spazio per riporre il manuale e conservarlo
sempre insieme all'apparecchio.

Sicurezza della telecamera per
ispezione micro CA-350

- Non esporre lo schermo all'acqua o
alla pioggia. In questo caso si verifica
un maggior rischio di scosse elettri-
che. La testa e il cavo della telecamera
del micro CA-350 sono impermeabili
fino a 10' (3 m). L'unita dello schermo
portatile non lo .

« Non collocare la telecamera per
ispezione micro CA-350 in una zona
con delle scariche elettriche. In que-
sto caso si verifica un maggior rischio
di scosse elettriche.

« Non collocare la telecamera per
ispezione micro CA-350 in una zona
con parti in movimento. In questo
caso si verifica un maggior rischio di
lesioni da imprigionamento.

« Non utilizzare I'apparecchio per
l'ispezione personale o per scopi
medici: questo non & un apparecchio
medico e questo pud causare lesioni
personali.

« Usare sempre adeguati dispositivi
di protezione individuale durante la
manipolazione e l'utilizzo della tele-
camera per ispezione micro CA-350.
Scarichi e altre aree possono contene-
re sostanze chimiche, batteri e altre
sostanze che possono essere tossici,
infettivi, provocare ustioni o altri pro-
blemi. Un'adeguata dotazione pro-
tettiva comprende sempre guanti e
occhiali di sicurezza, oltre a guanti di
lattice o di gomma, schermi per il viso,
mascherine, indumenti di sicurezza, re-
spiratori e calzature antinfortunistiche
con punta d'acciaio.

« Mantenere un'igiene ottimale. La-
varsi con acqua e sapone le mani e le
parti del corpo esposte ai contenuti de-
gli scarichi dopo Il'uso della telecamera

Telecamera per ispezione micro CA-350 RIDGID

per ispezione micro CA-350 all'interno
di scarichi e di altre aree che possono
contenere agenti chimici o batteri.
Non mangiare né fumare quando si
utilizza la telecamera per ispezione
micro CA-350. In questo modo si evita
la contaminazione con materiali tossici
o infettivi.

- Non utilizzare la telecamera per
ispezione micro CA-350 se l'ope-
ratore o il dispositivo si trovano
nell'acqua. L'uso di un apparecchio
elettrico in acqua aumenta il rischio di
scosse elettriche.

La dichiarazione di conformita CE (890-011-
320.10) accompagnera questo manuale con
un libretto separato quando necessario.

Per qualsiasi domanda su questo prodotto
RIDGID® :

— Contattare il distributore locale RIDGID.

- Visitare il sito web www.RIDGID.com per
trovare il punto di contatto RIDGID locale.

- Contattare il servizio tecnico di RIDGID
inviando una e-mail all'indirizzo
rtctechservices@emerson.com oppure,
negli Stati Uniti e in Canada, chiamare il
numero (800) 519-3456.

Descrizione, specifiche e
dotazione standard

Descrizione

La telecamera per ispezione micro CA-350
RIDGID & un potente dispositivo palmare di
registrazione digitale. Si tratta di una piatta-
forma digitale che consente di eseguire ispe-
zioni e registrare immagini e video in aree
difficili da raggiungere. Sono disponibili di-
verse funzioni di manipolazione dell'imma-
gine come la rotazione dell'immagine e lo
zoom digitale per garantire ispezioni visive
dettagliate e accurate. Lo strumento dispone
di una memoria esterna e funzioni di uscita
TV. Gli accessori (specchio, gancio e magne-
te) sono inclusi e si montano sulla testa della
telecamera per aumentarne la flessibilita di
utilizzo.
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Caratteristiche tecniche

Uso consigliato.........

Distanza di
visualizzazione..........

Schermo ....comeeeeeen.

Testina
telecamera

Illluminazione ...

Estensione cavo .......

Formato foto .............

Risoluzione
dell'immagine...........

Formato video..........
Risoluzione video.....

Frequenza
fotogrammi RMA.....

Memoria
incorporata......cco.....

Memoria esterna.....

Uscita dati

Temperatura
d'esercizio.....c.

Temperatura di
conservazione.........

Alimentazione.........

Per ambienti interni

da 04" (10 mm)aco

TFT a colori da 3.5"
(90 mm) (risoluzione
320 x 240)

3" (17 mm)

. 4 LED regolabili
3'(90 cm), espandibile

a30'(9m).con
prolunghe opzionali,
Testina e cavo sono

impermeabili fino a 10'

(3m)., P67
JPEG

640x480
MP4
640x480

Fino a 30 FPS

PAL / NTSC
Selezionabile
dall'utente

235 MB di memoria

Scheda SD™ max
32GB(8GBin
dotazione)

Cavo dati USB e
scheda SD™

da32°Fa113°F
(da0°Ca45°C)

da-4°F a 140°F
da-20°Ca 60°C

Adattatore AC 12V,
Batteria agli ioni di
litioda 12V, 3 Amp.

5.51bs (2,5 kg)

Attrezzature standard

La telecamera per ispezione micro CA-350
viene fornita con la seguente dotazione:

» Ricevitore micro CA-350

Testa della telecamera da 17 mm
Cavo USB da 3' (90 cm)

Cavo Audio RCA da 3' (90 cm)
Gancio, magnete, accessori specchio
Batteria agli ioni di litio da 12V
Carica batterie agli ioni di litio con cavo
Adattatore AC

Accessorio auricolare con microfono
Scheda SD™ da 8 GB

Manuale d'istruzioni

Figura 1 - Telecamera per ispezione micro
CA-350

Comandi

Spegnimento

Frecce

Otturatore Seleziona/

Conferma

Figura 2 - Comandi
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Microfono
integrato

Adattatore

Presa
auricolare

Figura 3 - Coperchio porta laterale destra

Pulsante di ripristino TV-Out

Mini-B USB

Fessura SD™

Figura 4 - Coperchio porta laterale sinistra

Dichiarazione FCC

Questo apparecchio e stato testato ed é con-
forme ai limiti per i dispositivi digitali di Clas-
se B, conforme alla Parte 15 delle norme FCC.
Questi limiti sono stati predisposti per fornire
una protezione ragionevole contro interfe-
renze dannose agli impianti residenziali.

Questo apparecchio genera, utilizza e irradia
energia in radio frequenza e, se non & instal-
lato e utilizzato in accordo con le istruzioni,
puo causare interferenze dannose alle comu-
nicazioni radio.

Tuttavia non esiste alcuna garanzia di totale
assenza di interferenze in particolari condi-
zioni di utilizzo.

Se questo apparecchio risulta causare inter-
ferenze dannose alla ricezione radiotelevi-
siva, rilevabili spegnendo e riaccendendo
l'apparecchio, I'utente & invitato a risolvere
questa interferenza seguendo almeno una
delle seguenti misure:

Telecamera per ispezione micro CA-350 RIDG

- orientare o posizionare diversamente
I'antenna;

- aumentare la distanza tra l'apparec-
chio el ricevitore;

« consultare il distributore o un tecnico
specializzato radio/TV per assistenza.

Compatibilita
elettromagnetica (EMC)

Con il termine di compatibilita elettro-
magnetica si intende la capacita del pro-
dotto di funzionare senza problemiin un
ambiente in cui sono presenti radiazioni
elettromagnetiche e scariche elettrosta-
tiche e senza causare interferenze elet-
tromagnetiche ad altre apparecchiature.

ET73d La telecamera per ispezione
micro CA-350 di RIDGID é conforme a
tutte le norme ECM applicabili. Tuttavia,
la possibilita che essa causi interferenze
in altri dispositivi non puo essere esclusa.

Icone

D

Indicatore livello di carica della
batteria - Batteria completamente
carica.

Indicatore livello di carica della
batteria - Rimane meno del 25 %
di carica.

Scheda SD™ - Indica che é stata
inserita una scheda SD nel dispo-
sitivo.

Fotocamera - Indica che il dispo-
sitivo sta funzionando in modalita
fotocamera.

Videocamera - Indica che il dispo-
sitivo sta funzionando in modalita
videocamera.

Modalita riproduzione - Sele-
zionando questa icona & possibile
rivedere e cancellare leimmagini e
video precedentemente salvati.

Menu - Premere il tasto Seleziona
su questa icona per entrare nella
schermata del menu.

Selezione - Premendo il tasto di
selezione dalla schermata di ripresa
si apre la schermata di riproduzio-
ne.

BB o080l
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U

Invio - Premendo Invio dalla scher-
mata di ripresa si commutera tra
fotocamera e videocamera. Invio
fara anche tornare indietro dalla
modalita di menu e riproduzione.

Luminosita LED - Premere la frec-
cia destra e sinistra per modificare
la luminosita dei LED.

Zoom - Premere su e gill per modi-
ficare lo zoom da 1,0x a 2,0x

Salva - Indica che I'immagine o/il
video sono stati salvati in memoria.

Cestino - Icona di conferma elimi-
nazione.

Modalita - Selezionare traimmagi-
ne, video o riproduzione.

B W03 G

Visualizzazione ora/data - Sele-
zionare per visualizzare o nascon-
dere la data e I'ora sulla schermata
diripresa.

Lingua - sono disponibili inglese,
francese, spagnolo, tedesco, olan-
dese, italiano, ecc.

B @

Ora e data - Aprire questa scher-
mata per impostare l'ora e la data.

]

TV - Scegliere tra NTSC e PAL per
abilitare l'uscita TV in formato
video.

]

Aggiornamento Firmware - Uti-
lizzare per aggiornare |'unita con il
software pili recente.

Altoparlante / microfono - Ac-
cendere/spegnere l'altoparlante e il
microfono durante la registrazione
e lariproduzione.

Spegnimento automatico - ||
dispositivo si spegne automatica-
mente dopo 5, 15 0 60 minuti di
inattivita.

@@ B

Reset - Ripristina i valori di fab-
brica.

P
a
o]

Informazioni - Visualizza la versio-
ne del software.

Assemblaggio
dell'apparecchio

A AVVERTENZA

Per ridurre il rischio di gravi lesioni durante
I'uso, seguire queste procedure per un cor-
retto montaggio.

Sostituzione/installazione delle
batterie

La micro CA-350 viene fornita senza batteria
installata. Se l'indicatore delle batterie mo-
stra =, la batteria deve essere sostituita.
Rimuovere la batteria prima dell'immagaz-
zinaggio.

1. Premere i fermi della batteria (Vedere Fi-
gura 5) e tirare per rimuovere la batteria.

N 7
Figura 5 - Rimozione/installazione della
batteria

2. Inserire l'estremita di contatto della bat-
teria nello strumento d'ispezione, come
illustrato nella Figura 5.

Alimentazione con I'adattatore AC

La telecamera per ispezione micro CA-350 puo
essere alimentata anche con |'adattatore AC in
dotazione.

1. Aprire il coperchio della porta laterale
destra (Figura 3).

2. Con le mani asciutte, inserire |'adattatore
AC nella presa.

3. Inserire la spina dell'adattatore AC nella
porta contrassegnata “DC 12V".
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Figura 6 - Accensione dell'unita con adatta-
tore AC

Installazione del cavo della
testa della telecamera o delle
prolunghe

Per usare la telecamera per ispezione micro
CA-350, il cavo della testa della telecamera
dev'essere collegato allo schermo portatile.
Per collegare il cavo all'unita visualizzatrice,
assicurarsi che la linguetta dell'attacco delle
telecamera e la fessura dell'unita visualizza-
trice (Figura 7) siano perfettamente allineati.
Una volta allineati, serrare a mano la ghiera
zigrinata per fissare in posizione il collega-
mento.

Figura 7 - Collegamenti del cavo

Sono disponibili prolunghe da 3' (90 cm) e
6' (180 cm) per aumentare la lunghezza del
cavo fino a 30' (9 metri). Per installare una
prolunga, rimuovere il cavo della testina del-
la telecamera dall'unita display allentando
il pomello zigrinato. Collegare la prolunga
all'unita come descritto in precedenza (Fi-
gura 7). Collegare l'attacco del cavo della
testina con telecamera all'estremita con la
fessura della prolunga e serrare a mano il po-
mello zigrinato per fissare il collegamento in
posizione.

Installazione degli accessori

| tre accessori inclusi, (gancio, magnete e spec-
chio) si collegano tutti alla testa della telecame-
ra allo stesso modo.

Telecamera per ispezione micro CA-350 RIDGID

Accessorio

J

Agganci

Ya di giro

Figura 8 - Installazione di un accessorio

Per il collegamento, afferrare la testa della
telecamera come mostrato nella Figura 8. In-
filare I'estremita semicircolare dell'accessorio
nella parte piatta della testa. Quindi ruotare
I'accessorio di 1/4 di giro per bloccarlo.

Installazione della scheda SD™

Aprire il coperchio della porta laterale sini-
stra (Figura 4) per accedere alla fessura della
scheda SD. Inserire la scheda SD nella fessu-
ra, assicurandosi che i contatti siano rivolti
verso l'operatore e l'angolo tagliato della
scheda sia rivolto verso il basso (Figura 9).
Le schede SD possono essere installate in un
modo solo — non forzare. Quando ¢ installata
una scheda SD, compare una piccola icona
della scheda SD nell'angolo inferiore destro
dello schermo, insieme al numero di imma-
gini o alla lunghezza di video che si possono
registrare sulla scheda SD.

Figura 9 - Inserimento della scheda SD
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Ispezione prima dell'uso

A AVVERTENZA
[ )

Prima di ogni uso, esaminare la telecamera
per ispezione ed eliminare qualsiasi pro-
blema per ridurre il rischio di gravi lesioni
dovute a scosse elettriche e prevenire dan-
ni all'apparecchio.

1. Assicurarsi che I'unita sia SPENTA.

2. Rimuovere la batteria e controllare se pre-
senta danni visibili. Se necessario, sostitu-
ire la batteria. Non utilizzare la telecamera
per ispezione se la batteria € danneggia-
ta.

3. Pulire I'eventuale olio, grasso o sporcizia
dall'apparecchiatura. Questo coadiuva
l'ispezione e aiuta a prevenire che I'appa-
recchio scivoli dalle mani.

4. Controllare se la telecamera per ispezione
micro CA-350 presenti parti danneggiate,
usurate, mancanti o bloccate, o qualsiasi
altra condizione che possa ostacolarne il
sicuro e normale funzionamento.

5. Controllare se la lente della testa della te-
lecamera presenti condensa. Per evitare
di danneggiare l'unita, non utilizzare la
telecamera se si forma condensa dentro
la lente. Far evaporare I'acqua prima di
utilizzarla.

6. Controllare se il cavo presenti crepe o
danni per tutta la sua lunghezza. Un cavo
danneggiato non & pit impermeabile e
aumenta il rischio di scosse elettriche.

7. Verificare che i collegamenti tra I'unita, le
prolunghe e il cavo della testa siano ser-
rati completamente. Tutti i collegamenti
devono essere montati correttamente
per mantenere il cavo impermeabile. Ve-
rificare che l'unita sia montata corretta-
mente.

8. Verificare che l'etichetta di avvertimento
sia presente, fissa e leggibile (Figura 10).

Figura 10 - Etichetta di avvertimento

9. Se durante l'ispezione si riscontra qual-
siasi tipo di problema, non utilizzare la
telecamera per ispezione finché non &
stata riparata correttamente.

10. Con le mani asciutte, reinstallare la bat-
teria.

11. Premere e tenere premuto il pulsante di
accensione per 1 secondo. Dovrebbe-
ro accendersi le luci del visualizzatore,
quindi comparira la schermata iniziale.
Una volta che la fotocamera & pronta,
sullo schermo é visualizzata un'immagi-
ne di cio che la telecamera vede in quel
momento. Consultare la sezione Risolu-
zione dei problemi di questo manuale se
non appare l'immagine.

12. Premere e tenere premuto il pulsante di
accensione per 1 secondo per SPEGNERE
I'unita.

Preparazione

dell'apparecchio e

dell'area dilavoro

A AVVERTENZA

of

Preparare la telecamera per ispezione
micro CA-350 e l'area di lavoro seguendo
questo procedimento per ridurre il rischio
di lesioni da scosse elettriche, imprigiona-
mento e altre cause ed evitare danni all'ap-
parecchio e al sistema.
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. Controllare l'area di lavoro per individuare:

+ llluminazione adeguata.

- Liquidi infiammabili, vapori o polveri
che possono incendiarsi. Se presenti,
non lavorare nell'area fino a quando
non se ne identifica ed elimina la fon-
te. La telecamera per ispezione micro
CA-350 non ¢ a prova di esplosione e
puo causare scintille.

- Luogo di lavoro pulito, in piano, stabile
e asciutto. Non usare la telecamera per
ispezione quando ci si trova con i piedi
nell'acqua.

. Esaminare la zona o lo spazio da ispe-
zionare e verificare se la telecamera per
ispezione micro CA-350 e I'apparecchio
adatto per svolgere il lavoro.

- Verificare i punti di accesso. L'apertura
minima dentro la quale puo entrare
la testa della telecamera é di circa 3/,"
(19 mm) di diametro per la testa della
telecamerada 17 mm.

Verificare la distanza dalla zona da ispe-
zionare. Si possono aggiungere delle pro-
lunghe alla telecamera fino a 30' (9 m).

« Verificare se ci sono ostacoli per cui e
necessario far eseguire strette curve
al cavo. Il cavo della videocamera per
ispezione si puo curvare fino a un rag-
gio di 5" (13 cm) senza danneggiarsi.

- Verificare se la zona da ispezionare &
sotto tensione elettrica. In questo caso
SPEGNERE I'alimentazione per ridurre il
rischio di scosse elettriche. Usare proce-
dure adeguate di blocco per evitare che
I'alimentazione elettrica venga ristabilita
durante l'ispezione.

- Verificare se si troveranno liquidi durante
lispezione. Il cavo e la testa della telecame-
ra sono impermeabili fino a una profondita
di 10' (3 m). A profondita maggiori si pos-
sono verificare infiltrazioni nel cavo e nella
testina, con il rischio di scosse elettriche e
danni all'apparecchio. L'unita di visualizza-
zione portatile € resistente all'acqua (IP54),
ma non deve essere immersa in acqua.

Verificare se sono presenti agenti chi-
mici, specialmente nel caso di scarichi.
Eimportante prendere atto delle misu-
re di sicurezza specifiche per lavorare
in presenza di agenti chimici. Contat-
tare il fornitore degli agenti chimici
per ottenere informazioni. Gli agenti
chimici possono danneggiare o dete-
riorare la telecamera per ispezione.

Telecamera per ispezione micro CA-350 RIDGID

« Verificare la temperatura della zona e
degli elementi presenti al suo interno.
Vedere le Specifiche. L'utilizzo in aree al
di fuori di questi limiti o il contatto con
elementi piti caldi o piu freddi potreb-
be provocare il danneggiamento della
telecamera.

Verificare se sono presenti nella zona
da ispezionare parti in movimento.
Tali parti devono essere disattivate per
evitare che si muovano durante l'ispe-
zione per ridurre il rischio di imprigio-
namento. Utilizzare procedimenti di
blocco adeguati per evitare che le parti
si muovano durante l'ispezione.

Se la telecamera per ispezione micro CA-350
non é l'apparecchio adatto per il lavoro, RIDGID
puo mettere a disposizione altri apparecchi pit
adatti. Per un elenco completo dei prodotti
RIDGID, consultare il catalogo RIDGID online
sul sito web www.RIDGID.com.

3. Assicurarsi che la telecamera per ispe-
zione micro CA-350 sia stata controllata
correttamente prima di utilizzarla.

4. Installare gli accessori corretti per I'appli-
cazione.

Istruzioni d'uso

A AVVERTENZA

O

Indossare sempre occhiali protettivi per pro-
teggere gli occhi da sporcizia e corpi estranei.

Seguire le istruzioni di funzionamento per
ridurre il rischio di lesioni da scosse elettri-
che, imprigionamenti o altro.

1. Verificare che la telecamera per ispezio-
ne e la zona di lavoro siano state pre-
parate adeguatamente e che la zona di
lavoro non sia occupata da estranei o da
altre cause di distrazione.

2. Premere e tenere premuto il pulsante di
accensione per due secondi. Le luci della
testa della telecamera dovrebbero AC-
CENDERSI, poi comparira una schermata
iniziale. Questa schermata indica che il di-
spositivo si sta avviando. Una volta che il
dispositivo si e avviato, il display passa au-
tomaticamente alla schermata di ripresa.
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RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Figura 11 - Schermata di avvio
(Nota: La versione cambiera
con ogni aggiornamento del
firmware.)

Schermata di ripresa

La schermata di ripresa verra visualizzata per
la maggior parte delle fasi di lavoro. Il display
visualizza I'immagine ripresa dalla videoca-
mera. E possibile fare uno zoom, regolare la
luminosita del LED e scattare fotografie e ri-
prendere video in questa modalita.

La schermata ha una barra di stato nella par-
te superiore che mostra la modalita dello
strumento, lo zoom, l'icona della scheda SD™
se inserita, la memoria disponibile e lo stato
dell'altoparlante/microfono Acceso/Spento.
La barra inferiore mostra le informazioni sulla
data e sull'ora, se la visualizzazione della data
e ora é attiva.

Barra di stato

Barra
informazioni

1240222 L

micro CA-350

Figura 12 - Schermata di ripresa

Quando la telecamera d'ispezione & ACCESA,
la modalita di default & per la ripresa di im-
magini fisse.

L'azionamento del pulsante menu in qualsia-
si momento dara l'accesso al menu. Il menu
si sovrapporra sulla schermata dal vivo. Uti-
lizzare i tasti freccia destra e sinistra » < per
passare alla categoria Modalita. Utilizzare le
frecce su e gil AY per navigare tra le voci
del menu e premere seleziona [Ki come de-
siderato.

Figura 13 - Schermata di selezione della
modalita

3. Se le altre impostazioni della telecame-
ra d'ispezione (visualizzazione data, lin-
gua, data/ora, uscita TV, aggiornamento
Firmware, altoparlante/Microfono, auto-
spegnimento, Azzeramento di fabbrica)
devono essere regolati, vedere la sezione
Menu.

4. Preparare la videocamera per l'ispezione.
Puo essere necessario curvare o piegare
il cavo della videocamera per ispeziona-
re correttamente la zona. Non piegare il
cavo con un raggio inferiore a 5" (13 cm).
Altrimenti si danneggia il cavo. Per le
ispezioni di spazi oscuri, accendere i LED
prima di inserire la testa o il cavo.

Non usare eccessiva forza nell'introdurre
o nell'estrarre il cavo. Altrimenti si puo
danneggiare la telecamera per ispezione
o la zona da ispezionare. Non utilizzare
il cavo o la testa della telecamera per
modificare i dintorni, ripulire tracce o
zone intasate, o per qualsiasi altro scopo
diverso dall'ispezione. Altrimenti si puo
danneggiare la telecamera per ispezione
o la zona da ispezionare.

Regolazione delle immagini

Regolazione luminosita LED: Premendo le
frecce destra e sinistra » <« sul tastierino (in
modalita ripresa) si aumenta o diminuisce la
luminosita del LED. Una barra di indicazio-
ne della luminosita compare sullo schermo
quando si regola la luminosita.
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Figura 14 - Regolazione LED

Zoom: La telecamera per ispezione micro
CA-350 e dotata di uno zoom digitale 2,0x.
Basta premere le frecce su e giu AY in mo-
dalita ripresa per aumentare o diminuire lo
zoom. Una barra di indicazione dello zoom
compare sullo schermo quando si regola lo
zoom.

Figura 15 - Regolazione dello zoom

Rotazione dell'immagine: Se necessario,
I'immagine vista sullo schermo pud essere
ruotata con incrementi di 90° in senso antio-
rario premendo il pulsante Rotazione imma-
gine .

Ripresa delle immagini
Ripresa di un'immagine statica

Nella schermata di ripresa, assicurarsi che
sia presente l'icona della fotocamera
nell'angolo superiore sinistro dello schermo.
Premere il tasto di scatto per catturare I'im-
magine. L'icona salva ([7] compare per qual-
che secondo sullo schermo. Questo indica
che l'immagine statica & stata salvata nella
memoria interna o nella scheda SD™.

Ripresa di un video

Nella schermata di ripresa, assicurarsi che sia
presente l'icona della videocamera nell'an-
golo superiore sinistro dello schermo. Pre-

Telecamera per ispezione micro CA-350 RIDGID

mere il tasto di scatto per iniziare la ripresa
video. Quando il dispositivo sta registrando
un video, un contorno rosso lampeggia in-
torno all'icona della modalita video e la dura-
ta della registrazione viene visualizzata nella
parte superiore dello schermo.. Premere
nuovamente il tasto di scatto per interrom-
pere il video. Il dispositivo pud impiegare al-
cuni secondi a salvare il video sulla memoria
interna.

La micro CA-350 e dotato di un microfono e
altoparlante integrati per la registrazione e la
riproduzione di audio con video E incluso un
auricolare con microfono integrato, che puo
essere usato al posto degli altoparlanti e mi-
crofono integrati. Collegare I'auricolare alla
porta audio sul lato destro della telecamera.

5. Una volta terminata l'ispezione, estrarre
con precauzione la testa e il cavo dalla

zona di ispezione.

Figura 16 - Schermata di registrazione Video

L'azionamento del pulsante menu in
qualsiasi momento dara l'accesso al menu.
Il menu si sovrapporra sulla schermata dal
vivo. Dal menu, I'utente sara in grado di cam-
biare le varie modalita o accedere al menu
impostazioni.

Ci sono varie categorie di impostazioni tra
cui scegliere (Figura 17) nella schermata del-
le impostazioni. Usare le frecce destra e sini-
stra » <« per passare da una categoria all'al-
tra. Usare le frecce su e gil AY per passare
da un'impostazione all'altra. La categoria se-
lezionata verra evidenziata da una cornicetta
rosso vivo. Una volta raggiunta I'impostazio-
ne prescelta, premere seleziona per passare
alla nuova selezione. Le modifiche vengono
salvate automaticamente quando vengono
modificate.

101



RIDGID Ttelecamera per ispezione micro CA-350

Mentre ci si trova nella modalita menu, é
possibile premere il tasto Invio -5 per torna-
re alla schermata precedente o alla schermo
diripresa.

() PLaYBACK

Figura 17 - Schermata di impostazioni
Modalita di Riproduzione

1. Premendo il pulsante Seleziona K nel-
la schermata di ripresa si passa in moda-
lita di riproduzione. Selezionare Image o
Video per riprodurre il file desiderato. La
modalita di riproduzione e l'interfaccia
nei file salvati. Per default va all'ultimo
file registrato.

2. Mentre rivede le immagini, l'utente po-
tra scorrere tra tutte le immagini salvate,
cancellare un'immagine e visualizzare le
informazioni del file.

3. Durante la visualizzazione dei video, 'uten-
te potra navigare attraverso i video, fare una
pausa, cercare in avanti, riavviare, aggiun-
gere segnalibri e cancellare. Lutente sara in
grado di riprodurre immagini e video dalla
memoria interna solo quando la scheda
SD™non € inserita.

Eliminazione dei file

Premere il tasto menu [E] mentre si &
in modalita di riproduzione per elimi-
nare l'immagine o il video. La finestra
di conferma dell'eliminazione permette
all'utente di eliminare i file indesiderati.
L'icona attiva é delineata in rosso. La na-
vigazione é fatta con i tasti freccia <>.

Visualizzazione orario [&)

Abilitare o disabilitare la visualizzazione della
data e dell'ora.

Lingua (@

Selezionare l'icona "Lingua" nel menu e pre-
mere Seleziona. Selezionare tra le diverse
lingue con i tasti freccia su/giu AV, quindi
premere Seleziona [ per salvare I'impo-
stazione della lingua.

Data/Ora [

Selezionare Set Data o Set Ora per impostare
la data o l'ora corrente. Selezionare Format
Data o Ora per modificare la modalita di vi-
sualizzazione della data/ora.

Uscita TV (=3

Selezionare I'opzione "NTSC" o "PAL" per abi-
litare l'uscita TV per il formato video richie-
sto. Lo schermo diventera nero e I'immagine
sara trasmessa allo schermo esterno. Per ria-
vere nuovamente l'immagine sullo schermo
della CA-350, premere il pulsante @ per
disattivare la funzione.

Aggiornamento Firmware (]

Selezionare Aggiornamento firmware per in-
stallare I'ultima versione del software sull'unita.
Il software dovra essere caricato su una sche-
da SD™ e inserito nell'unita. Gli aggiornamenti
sono disponibili sul sito web RIDGID.com.

Altoparlante (1)

Selezionare l'icona dell'altoparlante nel menu
e premere Seleziona K. Selezionare ON o
OFF col pulsante su/giu AY per mantenere
I'altoparlante ACCESO o SPENTO durante la
riproduzione del video.

Spegnimento automatico (0]

Selezionare l'icona di spegnimento automa-
tico e premere Seleziona (Y. Selezionare
Disattiva per disattivare lo spegnimento au-
tomatico. Selezionare 5 minuti, 15 minuti o
60 minuti per spegnere lo strumento dopo
5/15/60 minuti di inattivita. Limpostazione
di spegnimento automatico non sara attiva-
ta durante la registrazione o la riproduzione
del video.

Ripristino impostazioni di
fabbrica (@)

Selezionare l'icona di azzeramento e preme-
re Seleziona [@] Confermare la funzione
di azzeramento selezionando Si e premere
nuovamente il pulsante Seleziona K. Que-
sto riporta l'attrezzatura alle impostazioni di
fabbrica.

RIDGID

Informazioni

Selezionare la funzione di informazioni per
visualizzare la versione del firmware del mi-
cro CA-350, oltre alle informazioni sul copy-
right del software.
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Trasferimento di immagini al
computer

Con I'apparecchio acceso, collegare il micro
CA-350 ad un computer tramite il cavo USB.
Sulla micro CA-350 viene visualizzato la vi-
deata collegato mediante USB. La memoria
interna e la scheda SD™ (se disponibili) appa-
riranno come unita separate sul computer e
sono ora accessibili come un normale dispo-
sitivo di archiviazione USB. Le opzioni di co-
pia e cancella sono disponibili direttamente
tramite computer.

Collegamento allaTV

La telecamera per ispezione micro CA-350 pud
essere collegata a un televisore o un altro mo-
nitor per la visualizzazione remota o la registra-
zione attraverso il cavo RCA in dotazione.

Aprire il coperchio della porta laterale destra
(Figura 3). Inserire il cavo RCA nella presa TV-
Out. Inserire l'altra estremita del cavo nella
presa Video In del televisore o del monitor.
Verificare che l'uscita del formato video
(NTSC o PAL) sia impostata correttamente.
E possibile che il televisore o il monitor deb-
bano essere impostati all'ingresso corretto
per consentire la visualizzazione. Selezionare
il formato di uscita TV appropriato utilizzan-
do il menu.

Utilizzo con apparecchiature di
ispezione SeeSnakes

La telecamera per ispezione micro CA-350 puod
essere utilizzata anche con varie attrezzature
di ispezione SeeSnake ed & specificamente
progettata per essere utilizzata con i sistemi di
ispezione microReel, microDrain™ e nanoReel.
Quando viene utilizzato con questi tipi di ap-
parecchiature, mantiene tutte le funzionalita
descritte in questo manuale. La telecamera per
ispezione micro CA-350 puo essere utilizzata
anche con altre apparecchiature d'ispezione
SeeSnake unicamente per la visualizzazione e
la registrazione.

Per I'utilizzo con le attrezzature d'ispezione
SeeSnake, la testa della telecamera ed even-
tuali prolunghe devono essere rimosse. Per
le attrezzature microReel, microDrain, na-
noReel e simili, consultare i relativi manuali
di istruzioni per le informazioni sul collega-
mento e utilizzo corretti. Per le altre apparec-
chiature d'ispezione SeeSnake (ruota e mo-
nitor), deve essere usato un adattatore per
collegare la telecamera per ispezione micro
CA-350 ad una porta Video-Out sul dispositi-
vo d'ispezione SeeSnake. Quando é collegata

Telecamera per ispezione micro CA-350 RIDGID

in questo modo, la micro CA-350 mostrera la
vista della telecamera e puo essere utilizzata
per la registrazione.

Quando ci si collega alle apparecchiature d'ispe-
zione SeeSnake (microReel, microDrain™, o na-
no-Reel), allineare il modulo di interconnessione
collegato alla ruota con il connettore del cavo
sulla telecamera per ispezione micro CA-350 e
inserirlo dritto, alloggiandolo ad angolo retto. (v.
Figura 18.)

P |

o Y

Figura 18 - Spina connettore fotocamera
installata

L2734 Non ruotare la spina del connettore
per evitare danni.

Individuazione della posizione della sonda

Se utilizzata con una sonda (trasmettitore
In-Linea), la posizione della sonda puo es-
sere individuata in due modi. Se la bobina
dotata di un interruttore della sonda, questo
puo essere utilizzato per ACCENDERE e SPE-
GNERE la sonda. In caso contrario, la sonda
viene ACCESA diminuendo la luminosita del
LED a zero. Una volta individuata la Sonda,
i LED possono essere riportati al loro livello
normale di luminosita per continuare l'ispe-
zione.

Un localizzatore RIDGID come il SR-20, SR-60,
Scout o NaviTrack ® Il impostato a 512 Hz pud
essere utilizzato per individuare le problema-
tiche delle tubazioni in corso di ispezione.

Figure 19 - Individuazione della posizione
della sonda
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Per localizzare la sonda, attivare il localizzato- N. di
re e impostarlo in modalita Sonda. Effettuare catalogo | Descrizione
la scansione nella direzione della probabile 37108 | Prolunga da 3' (90 cm)

ubicazione della sonda finché il localizzatore

non la rilevi. Una volta rilevata la sonda, uti- 37113 | Prolungada6'(180cm)

lizzare le indicazioni del localizzatore per ot- 37103 | Testa della telecamera @ 17 mm
tenere la posizione esatta. Per istruzioni piu e 90 cm cavo

dettagliare sulla localizzazione della sonda, 37098 | Testa telecamera @ 6 mm e cavo
consultare il manuale d'istruzioni del model- lungo 1 m.

lo di localizzatore in uso.
37093 | Testa telecamera @ 6 mm e cavo

M . lungo 4 m.
anutenzione 37123 | Kitaccesori per testada 17 mm
A AVVERTENZA (gancio, magnete, specchio)

Rimuovere le batterie prima della pulizia. 36758 | Adattatore AC

40623 | Accessorio auricolare con
microfono

« Pulire sempre la testina della teleca-
mera e il cavo dopo I'uso con un sapo-
ne o un detergente delicato.

Caricatori e cavi RBC-121

Pulire lo schermo del V|§uallzzat9re con N.di Tipo di
un panno pulito e asciutto. Evitare di catalogo Regione | spina
strofinare troppo energicamente. USA
- Pulire i contatti del cavo utilizzando uni- 551093 | Caricabat-| e A
camente tamponi bagnati di alcool. teria Messico
« Strofinare !o schermo portatile con un 55108 Carlcqbat— Europa C
panno pulito e asciutto. teria
. Caricabat- .
Funzione Reset 55203 teria Cina A
Se l'unita smette di funzionare e non funzio- Caricabat-| Australia
na, premere il pulsante di ripristino (sotto il 55208 teria e America
coperchio della porta laterale sinistra - Figu- Latina
ra 4). Lunita ritornera al funzionamento nor- Caricabat-| ~.
male quando sara riavviata. 55213 teria Giappone A
Caricabat-| Regno
. 55218 . . G
Attrezzatura opzionale teria Unito
Cavo del -
A AVVERTENZA 44798 | caricabat-| AMenic@ | p
" TP, PPy . del Nord
Per ridurre il rischio di gravi lesioni, usare teria
esclusivamente accessori originali, pro- Cavo del
gettati e raccomandati espressamente per 44808 | caricabat- Europa C
I'uso con la telecamera per ispezione micro teria
CA-350 di RIDGID, come quelli elencati di
seguito. Altri accessori adatti all'uso con al- Cavo del .
tri strumenti possono diventare pericolosi 44803 | caricabat- Cina A
se utilizzati con la telecamera per ispezione teria
micro CA-350. Cavodel | Australia
44813 | caricabat-| e America
teria Latina
Cavo del
44818 | caricabat- | Giappone A
teria
Cavo del Regno
44828 | caricabat- Unito G

teria
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Batterie

N. di
catalogo | Modello Capacita
55183 RB-1225 12V 2,5Ah

Tutte le batterie elencate funzionano con qualsiasi numero del
catalogo di Caricabatteria RBC-121.

Per un elenco completo delle apparecchiature
RIDGID disponibili per questo utensile, consul-
tare il catalogo online di Ridge Tool o chiamare
il Reparto Assistenza Tecnica di Ridge Tool al nu-
mero USA (800) 519-3456.

Conservazione

La telecamera per ispezione micro CA-350 di
RIDGID deve essere conservata in un luogo
asciutto e sicuro tra -4°F (-20°C) e 140°F (60°C) e
un'umidita compresa tra il 15% e 85% RH.

Conservare lo strumento in una zona chiusa a
chiave, fuori dalla portata dei bambini e delle
persone che non hanno dimestichezza con la
telecamera per ispezione micro CA-350.

Rimuovere la batteria prima dell'immagazzi-
naggio o della spedizione.

Assistenza eriparazione

Interventi inadeguati di manutenzione o ri-
parazione possono rendere insicuro il fun-
zionamento della telecamera per ispezione
micro CA-350 di RIDGID.

La manutenzione e le riparazioni della tele-
camera per ispezione micro CA-350 devono
essere eseguite da un Centro di Assistenza
autorizzato RIDGID.

Per informazioni sul Centro di Assistenza
autorizzato RIDGID piu vicino o qualsiasi do-
manda su manutenzione o riparazione:

« Contattare il proprio distributore RIDGID.

« Visitare il sito web www.RIDGID.com per
trovare il punto di contatto RIDGID locale.

« Contattare il servizio tecnico di RIDGID
inviando una e-mail all'indirizzo
rtctechservices@emerson.com oppure,
negli Stati Uniti e in Canada, chiamare
il numero (800) 519-3456.

Telecamera per ispezione micro CA-350 RIDGID

Smaltimento

Alcune parti della telecamera per ispezione
micro CA-350 di RIDGID contengono mate-
riali utili che possono essere riciclati. Nella
propria zona potrebbero esservi aziende
specializzate nel riciclaggio. Smaltire i com-
ponenti in conformita con tutte le normati-
ve in vigore. Contattare l'autorita locale di
gestione dello smaltimento per maggiori
informazioni.

Per i Paesi CE: Non smaltire I'ap-
parecchio elettrico con i rifiuti do-
mestici!

Secondo la Direttiva 2012/19/UE

sullo smaltimento di Apparecchia-
mm— ture elettriche ed elettroniche e
la sua implementazione nella legislazione
nazionale, le apparecchiature elettriche che
non sono piu utilizzabili devono essere rac-
colte separatamente e smaltite in modo eco-
compatibile.
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Risoluzione dei problemi

PROBLEMA POSSIBILI CAUSE SOLUZIONE
Il display si accende, ma Collegamenti dei cavi allentati. Controllare i collegamenti dei cavi,
non mostra alcuna im- pulirli se necessario. Ricollegarli.
magine. .
La testa della telecamera é rotta. Sostituire la testa della telecamera
Testa della telecamera coperta di Ispezionare visivamente la testa del-
sporcizia. la telecamera per verificare che non
sia sporca.
I LED sulla testa della Batteria scarica Sostituire la batteria con una batteria
telecamera sono poco carica.

brillanti anche alla
massima luminosita, il
display passa da bian-
co a nero, il display si
SPEGNE da solo dopo
un breve periodo.

L'unita non si accende. Batteria esaurita. Sostituire con una batteria carica.
La telecamera per ispezione Resettare l'unita. Vedere la sezione
deve essere resettata “Manutenzione”.
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Camara de inspec¢ao

A AVISO!

Leia este Manual do Opera-
dor cuidadosamente antes
de utilizar esta ferramen-

ta. A nao compreensao e

observancia do contetido - " -
deste manual pode resul- CA-350 micro Camara de Inspeccao

tar em choque eléctrico' Registe o Nimero de Série abaixo e retenha o nimero de série do produto localizado na placa de

~ . nome.
fogo, e/ou lesdes pessoais
N
graves. de Série
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Simbolos de Seguranca

Neste manual do operador e no produto sédo utilizados simbolos de seguranca e palavras de
adverténcia para comunicar informacdes de seguranca importantes. Esta seccdo é fornecida
para melhorar a compreensao das palavras e simbolos de adverténcia.

Este é o simbolo de alerta de seguranca. E utilizado para alertar quanto a potenciais peri-

gos de ferimentos pessoais. Respeite todas as mensagens de seguranca que se seguem a
este simbolo para evitar possiveis ferimentos ou morte.

PNl PERIGO indica uma situagao perigosa que, se nao for evitada, resultard em morte
ou ferimento grave.

WVl  AVISO indica uma situacdo perigosa que, se nédo for evitada, podera resultar em mor-
te ou ferimento grave.

WIS ATENCAO indica uma situacdo perigosa que, se nao for evitada, podera resultar
em ferimentos ligeiros a moderados.

NOTA NOTA indica informagdes relacionadas com a protecgdo de propriedade.
@ Este simbolo significa que deve ler o manual do operador cuidadosamente antes de uti-

lizar o equipamento. O manual do operador contém informagdes importantes sobre o
funcionamento seguro e adequado do equipamento.

6 Este simbolo significa que deve utilizar sempre dculos de proteccdo com protecgoes la-

terais, ou viseiras de protec¢do, ao manusear este equipamento, de forma a reduzir o
risco de ferimentos oculares.

4 Este simbolo indica o risco de méaos, dedos ou outras partes do corpo serem apanhados
ou enrolados em engrenagens ou outras partes moveis.

= [ ]
j\ Este simbolo indica o risco de choque eléctrico.

Informacodes Gerais de Seguranca Eléctrica

seguranga - Evite o contacto corporal com super-
ficies ligadas a terra, tais como ca-
A AVISO nos, radiadores, fogoes e frigorificos.

Lei : " O risco de choque eléctrico aumenta
eia todos os avisos de seguranca e instru- A .

c¢oes. O nao cumprimento dos avisos e das se 0 seu corpo estiver ligado a terra.
instrucées pode resultar em choque eléctri- - Nao exponha o equipamento a chu-
co, incéndio e/ou graves lesées. va ou a condi¢des de humidade. O ris-
co de choque eléctrico aumenta com a
entrada de agua no equipamento.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES!

Seguranca Pessoal

+ Mantenha-se alerta, atento ao que
esta a fazer, e use o bom senso ao utili-
zar o equipamento. Nao utilize o equi-
pamento se estiver cansado ou sob a
influéncia de drogas, alcool ou medi-
camentos. Um momento de desatencao

Seguranca da Area de Trabalho

+ Mantenha a sua area de trabalho lim-
paebem iluminada. Areas desarruma-
das ou mal iluminadas podem provo-
car acidentes.

+ Nao utilize o equipamento em atmos-

feras explosivas, tal como na presenca
de liquidos, gases ou poeiras inflama-
veis. O equipamento pode criar faiscas
que podem inflamar a poeira ou gas.

- Mantenha criancas e visitantes fora
do alcance enquanto utiliza o equi-
pamento. As distrac¢des podem fazé-
-lo perder o controlo.

durante a utilizacdo do equipamento
pode resultar em lesdes pessoais graves.

+ Nao se debruce com a ferramenta se
com isso perder o equilibrio. Mantenha
uma colocacao de pés adequada e o
equilibrio em todos os momentos. Isso
permite um melhor controlo da ferramen-
ta eléctrica em situagoes inesperadas.
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- Use equipamento de proteccao indi-
vidual. Utilize sempre proteccao para
os olhos. O equipamento de proteccao,
como mascaras para o po, calcado de
seguranca antiderrapante, capacete ou
proteccao auricular utilizado nas condi-
¢Oes apropriadas reduz a ocorréncia de
lesdes pessoais.

Utilizacao e Manutencao do
Equipamento

- Nao force o equipamento. Utilize o
equipamento correcto para a sua
aplicacao. O equipamento correcto fard
sempre um trabalho melhor e mais seguro
a velocidade para que foi concebido.

» Nao utilize o equipamento se o inter-
ruptor nao o ligar (ON) nem desligar
(OFF). Uma ferramenta eléctrica que
nao possa ser controlada com o inter-
ruptor é perigosa e tem de ser reparada.

Desligue as baterias do equipamen-
to antes de efectuar quaisquer ajus-
tes, alterar acessorios ou armazenar.
Estas medidas de prevencao reduzem
o risco de ferimentos.

+ Guarde os equipamentos que nao
estejam em utilizagao fora do alcan-
ce das criancas e nao permita que
pessoas nao familiarizadas com o
equipamento ou as respectivas ins-
trucoes utilizem o equipamento. Os
equipamentos sao perigosos nas maos
de utilizadores sem formacao.

» Manutencao do equipamento. Verifi-
que se faltam pecas, se existem que-
bradas e qualquer outro estado que
possa afectar o funcionamento do
equipamento. Se o equipamento esti-
ver danificado, envie-o para reparagao
antes de o utilizar. Muitos acidentes
sdo causados por equipamentos afec-
tados por ma manutencao.

- Mantenha as pegas secas e limpas;
livres de 6leo e gordura. Permite um
melhor controlo do equipamento.

Utiliza¢ao e manutencao
da bateria

- Recarregue a bateria apenas com o
carregador especificado pelo fabri-
cante. Um carregador adequado paraum
tipo de bateria podera causar um risco de
incéndio quando utilizado com uma bate-
ria diferente.

« Utilize o equipamento apenas com a
bateria especificamente concebida
para ele. A utilizacdo de outras baterias
pode causar o risco de acidentes ou de
incéndio.

- Quando uma bateria nao estiver a
uso, mantenha-a afastada de objetos
metalicos, tais como clipes, moedas,
chaves, pregos, parafusos ou outros
pequenos objetos metalicos que
possam estabelecer a ligacao entre
os terminais. Um curto-circuito entre os
terminais da bateria pode causar queima-
duras ou incéndios.

- Em condi¢oes extremas, a bateria po-
dera emitir liquido; evite o contacto
com o liquido. Caso o contacto com o
liquido ocorra acidentalmente, lave com
4gua. Caso o liquido entre em contacto
com os olhos, procure a ajuda de um mé-
dico. O liquido emitido pela bateria pode
causar irritagdo ou queimaduras.

Assisténcia

+ O equipamento deve ser reparado
por um técnico qualificado, utilizan-
do apenas pecas sobresselentes idén-
ticas. Isso garante que a ferramenta se
mantém segura.

Informacgoes Especificas
de Seguranca

Esta seccao contém informacées de segu-
ranca importantes especificas da camara
de inspeccao.

Utilize o equipamento e acessorios
de acordo com estas instrucoes,
tendo em conta as condicées de tra-
balho e o trabalho a realizar. A utili-
zacdo do equipamento para fins ndo
previstos pode resultar em situacoes
perigosas.

Utilize apenas os acessoérios recomen-
dados pelo fabricante para o seu equi-
pamento. Acessérios adequados a um
equipamento podem tornar-se peri-
gosos quando utilizados noutro equi-
pamento.

Leia estas precauc¢des cuidadosamente an-
tes de utilizar a Camara de Inspeccao CA-350
micro RIDGID® para reduzir o risco de cho-
que eléctrico e lesdes pessoais graves.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES!
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E fornecido um suporte de manual na cai-
xa de transporte da Camara de Inspeccéo
CA-350 micro para manter este manual jun-
tamente com a ferramenta, para ser utilizado
pelo operador.

Seguranca da Camara de
Inspeccao CA-350 micro

- Nao exponha a unidade do visor a
agua ou chuva. Isso aumenta o risco
de choque eléctrico. A cabeca e o cabo
de captacdo de imagem da CA-350
micro sdo estanques até 10' (3 metros).
A unidade do visor portatil ndo o é.

» Nao coloque a Camara de Inspec¢ao
CA-350 micro em locais que possam
estar sujeitos a correntes eléctricas.
Isso aumenta o risco de choque eléctrico.

» Nao coloque a Camara de Inspeccao
CA-350 micro em locais que possam
conter partes moveis. Isto aumenta
o risco de ferimentos por emaranha-
mento.

« Nao utilize este dispositivo para
realizar inspeccdes pessoais ou para
quaisquer fins médicos. Este ndo é um
dispositivo médico. Esta accao pode cau-
sar ferimentos pessoais.

« Use sempre equipamento de pro-
teccao individual adequado quan-
do manusear ou utilizar a Camara
de Inspeccao CA-350 micro. Os ca-
nos de esgoto e outras dreas podem
conter quimicos, bactérias e outras
substancias que podem ser toxicas,
infecciosas, causar queimaduras ou
outros problemas. O equipamento
de proteccao individual adequado
inclui sempre d6culos de proteccao
e luvas, e pode incluir equipamento
como luvas de latex ou borracha, vi-
seiras protectoras, roupa de proteccéo,
mascaras respiratérias e calcado com
biqueira de aco.

« Pratique uma boa higiene. - Utilize 4gua
quente com sabdo para lavar as maos e
outras partes do corpo expostas ao con-
tetido de canos de esgoto depois de ma-
nusear ou utilizar a Cdmara de Inspeccao
CA-350 micro para inspeccionar canos de
esgoto e outras areas que possam conter
substancias quimicas ou bactérias. Nao
coma nem fume enquanto opera ou ma-
nuseia a Cadmara de Inspeccdo CA-350
micro. Isto ajudara a evitar a contamina-
¢do por material téxico ou infeccioso.

CA-350 micro Camara de Inspecgao RIDGID

+ Nao opere a Camara de In-
speccao CA-350 micro se o oper-
ador ou o dispositivo estiverem
dentro de agua. Operar um dis-
positivo eléctrico dentro de dgua
aumenta o risco de choque eléc-
trico.

A declaracdo de conformidade CE (890-
011-320.10) acompanhara este manual
como um folheto separado, quando ne-
cessario.

Caso tenha qualquer questao relacionada
com este produto RIDGID®:

- Contacte o seu distribuidor local da
RIDGID.

- Visite RIDGID.com para encontrar o
seu ponto de contacto RIDGID.

- Contacte o Departamento de As-
sisténcia Técnica da RIDGID através
do endereco de correio electrénico
rtctechservices@emerson.com, ou
no caso dos E.U.A e Canad3, ligue
para (800) 519-3456.

Descricao,
Especificacoes e
Equipamento Standard

Descricao

A Camara de Inspeccao CA-350 micro é
um potente dispositivo portatil de grava-
cao digital. Trata-se de uma plataforma
digital completa que lhe permite realizar
inspeccdes e gravar imagens e videos em
areas de dificil alcance. Vérias funcionali-
dades de manipulacdo de imagem, como
rotacdo da imagem e zoom digital, estao
incorporadas no sistema para assegurar
inspeccdes visuais detalhadas e precisas.
A ferramenta tem funcées de memdria
externa e Saida para Televisdo. Os aces-
sorios (gancho, iman e espelho) estao
incluidos para ligacao a cabeca de ima-
gem, para proporcionar maior flexibilida-
de de aplicacéo.
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Especificacoes
Utilizacdo
recomendada..... Interior
Distancia Visivel  0.4" (10 mm a)
TFT a cores de 3.5"
(90 mm) (Resolugao
de 320 x 240)
Cabeca da
CaMara... 3/," (17 mm)
lluminacéo.. 4 LED ajustaveis
Alcance do
(@] o o NN 3'(90 cm), Expansivel até
30' (9 m) com Extensoes
Opcionais, Cabeca de
Captacdo de Imageme
Cabo a Prova de 4gua até
10' (3 m), IP67
Formato da
Fotografia............ JPEG
Resolucdo de
Imagem.......cce. 640 x 480
Formato de
Video...vvsrsnecces MP4
Resolugao de
Video.....cooummrrrreienns 640 x 480
Taxa de
Até 30 FPS
Saida de TV.......... Seleccao de PAL/NTSC
pelo utilizador
Meméria
Integrada......ccoo.... Meméria de 235 MB
Meméria
Externa.......... Cartao SD™de 32 GB
max. (8 GB fornecidos)
Saida de Dados.. Cabo de Dados USB e
Cartao SD™

Temperatura de
funcionamento..

32°Fa 113°F

0°Ca45°C
Temperatura de
armazenamento -4°F a 140°F
-20°Ca60°C
Alimentacéo
Eléctrica.....ccoouun..e Bateria de |6es de Litio

de 12V, Adaptador CA
12V, 3 Amp

5.51bs (2,5 kg)

Equipamento Standard

A Camara de Inspeccao CA-350 micro inclui
os seguintes itens:

» Camara CA-350 micro

Captador de imagem de 17 mm
Cabo USB de 3' (90 cm)

- Cabo RCA de 3' (90 cm) com Audio

« Acessorios de Gancho, Iman, Espelho
Bateria de |6es de Litio de 12V

+ Carregador de bateria de ides de litio com
cabo

Adaptador de CA

- Acessério de Auscultadores com Microfone
Cartdo SD™ de 8 GB

Pacote do Manual do Operador

Figura 1 - Camara de Inspeccao CA-350
micro

Controlos

Rodar
Imagem .
Ligar
Retroceder 9
Setas Menu

Obturador Seleccionar/

Confirmar

Figura 2 - Controlos
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Microfone
Integrado

Adaptador
deCA

Ficha para
Ausculta-
dores

Coluna

Figura 3 - Tampa da Porta Lateral Direita

Botéo Restabelecer
SaidadeTV

USB Mini-B

Ranhura
paraSD™

Figura 4 - Tampa da Porta Lateral Esquerda

Declaracao FCC

Este equipamento foi testado e encontra-se
em conformidade com os limites para um
dispositivo digital da Classe B, de acordo
com a parte 15 das Regras FCC. Estes limites
sdo concebidos para proporcionar uma pro-
teccdo razoavel contra interferéncias preju-
diciais em instalagcdes residenciais.

Este equipamento gera, utiliza e pode emitir
energia de radiofrequéncia e, se ndo for ins-
talado e utilizado de acordo com as instru-
¢Oes, pode causar interferéncia prejudicial
em comunicagdes por radio.

Porém, ndo ha garantia de que a interferén-
cia ndo ocorra em determinada instalagéo.

Se este equipamento causar interferéncia na
recepcao de comunicacdo por radio ou de
televisdo, o que pode ser determinado des-
ligando (OFF) e ligando (ON) o equipamento,
o utilizador deverd corrigir a interferéncia
adoptando uma ou mais das seguintes me-
didas:

CA-350 micro Camara de Inspeccao RIDGID

Oriente novamente ou coloque a ante-
na de recepg¢édo noutro local.

Aumente a distancia entre o equipa-
mento e o receptor.

Consulte o seu agente ou um técnico de
radio/TV experiente para obter ajuda.

Compatibilidade
Electromagnética (EMC)

O termo compatibilidade electromagnéti-
ca significa a capacidade do produto fun-
cionar suavemente num ambiente onde a
radiacao electromagnética e as descargas
electrostaticas estdo presentes e ndo cau-
sem interferéncia electromagnética nou-
tro equipamento.

A Camara de Inspeccao CA-350
micro da RIDGID estd em conformidade
com as normas EMC aplicaveis. Contudo,
a possibilidade deste causar interferéncia
noutros aparelhos ndo pode ser excluida.

icones

Indicador de bateria - Bateria
completamente carregada.

Indicador de bateria - Menos de
25% de carga de bateria restante.

Cartao SD™ - Indica que um cartao
SD foi inserido no dispositivo.

Camara de fotografia - Indica
que o dispositivo esta a operar em
modo de fotografia.

Camara de video - Indica que o
dispositivo esta a operar em modo
de camara de video.

Modo de reproducao - Selec-
cionar este icone permite-lhe visu-
alizar e eliminar imagens e videos
gravados previamente.

Menu - Pressionar seleccionar
neste icone para aceder ao ecra do
menu.

Seleccionar - Pressionar selec-
cionar a partir do ecré ao vivo ird
aceder ao ecra de reproducao.

B@ O 02871

Retroceder - Pressionar retroceder
a partir do ecra ao vivo alternara
entre a camara e o video. Retro-
ceder também saird do menu e do
modo de reproducgao.

13
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Brilho dos LEDs - Pressionar as
setas direita e esquerda para alterar
o brilho dos LEDs.

Zoom - Pressionar as setas para
cima e para baixo para alterar o
zoom de 1.0x para 2.0x

Guardar - Indica imagens ou video
gravados na memoria.

Lixo - Eliminar icone de confirma-
Gao.

Modo - Seleccionar entre imagem,
video ou reproducao.

Marca Temporal — Seleccionar
para exibir ou ocultar a data e a
hora no ecrd ao vivo.

Idioma - Escolha entre inglés,
francés, espanhol, aleméao, holan-
dés, italiano, etc.

Hora e Data - Aceder a este ecra
para acertar a hora e a data.

TV - Escolher entre NTSC e PAL
para activar o formato de video de
saida de televisao.

Actualizar Firmware - Utilize
para actualizar a unidade com o
software mais recente.

Altifalante/Microfone - Liga ou
desliga o altifalante e o microfone
durante a gravagao e a reproducao.

SENGE =G =R

Desligar Automatico — O disposi-
tivo desliga-se automaticamente
apos 5, 15 ou 60 minutos de
inactividade.

Reinicializar - Restaurar a configu-
racao de fabrica.

Acerca de - Apresenta a versao de
software.

DE &

Montagem da ferramenta

Para reduzir o risco de ferimentos graves
durante a utilizacdo, siga estes procedi-
mentos para uma montagem adequada.

Substituir/Colocar bateria

A CA-350 micro é fornecida com a bateria ins-
talada. Se o indicador da bateria exibir—, é
porque é necessario recarregar a bateria. Reti-
re a bateria antes do armazenamento.

1. Aperte as patilhas da bateria (Veja a Figu-
ra 5) e puxe para retirar a bateria.

Figura 5 - Remover/instalar a Bateria

2. Insira a extremidade de contacto da ba-
teria na ferramenta de inspecao, confor-
me mostrado na Figura 5.

Alimentagao com o Adaptador CA

Também pode ligar-se a Camara de Inspec-
¢ao CA-350 micro utilizando o Adaptador de
CA fornecido.

1. Abra a tampa da porta lateral direita (Fi-
gura 3).

2. Com as maos secas, ligue o adaptador de
CA a tomada.

3. Insira a ficha do adaptador de CA na por-
ta com aindicagao“CC 12 V".

Figura 6 - Ligar a Unidade com Adaptador
deCA

Instalacdao do Cabo da Cabeca
de Captacdao de Imagem ou dos
Cabos de Extensao

Para utilizar a Camara de Inspeccdo CA-350
micro, o cabo da cabeca de captagao de ima-
gem tem de estar ligado a unidade de ecra
portatil. Para ligar o cabo a unidade de ecra
portatil, assegure-se de que a saliéncia e a
ranhura (Figura 7) estdo alinhadas correcta-
mente. Assim que estiverem alinhadas, se-
gure o botéo serrilhado com os dedos para
manter a ligacdo no lugar.
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Figura 7 - Ligacoes de Cabos

Estdo disponiveis extensdes de cabo de 3'
(90 cm) e 6' (180 cm) para aumentar o com-
primento do cabo da sua camara até cerca
de 30' (9 metros). Para instalar uma extensdo,
primeiro remova o cabo da cabeca de cap-
tacdo de imagem da unidade de ecra sol-
tando o botéo serrilhado. Ligue a extensédo
a unidade portatil, conforme descrito acima
(Figura 7). Ligue a extremidade com ranhura
do cabo da cabeca de captacao de imagem
da camara a extremidade com ranhura da
extensao e aperte o botdo serrilhado com os
dedos para manter a ligagdo no lugar.

Instalacdo de Acessorios

Os trés acessorios incluidos (Gancho, Iman,
Espelho) ligam-se a cabeca de captacao de
imagem da mesma forma.

Acessorio

Ranhuras lisas

Figura 8 - Instalar um Acessério

Para ligar, segure a cabeca de captacédo de
imagem como mostrado na Figura 8. Faca
deslizar a extremidade em semi-circulo do
acessorio sobre as superficies lisas da cabega
de captacdo de imagem. Em seguida, rode o
acessorio 1/4 de volta para fixar.

Instalacdo do o cartao SD™

Abra a tampa da porta lateral esquerda (Figura
4) para aceder a ranhura do cartéo SD. Insira o
cartdo SD na ranhura, assegurando-se de que
os contactos estdo virados para si e a parte

CA-350 micro Camara de Inspecgao RIDGID

angular do cartao estd virada para baixo (Figu-
ra 9). S6 existe uma forma de instalar cartdes
SD - ndo force. Quando um cartéo SD é insta-
lado, um pequeno icone de cartdo SD aparece
na parte superior esquerda do ecrd, juntamente
com o nimero de imagens ou a duragao de vi-
deo que podem ser armazenados no cartao SD.

Figura 9 - Inserir o Cartao SD

Inspeccao antes
da Colocacao em
Funcionamento

A AVISO
[ ]

Antes de cada utilizacao, inspeccione a sua
Camara de Inspeccao e corrija quaisquer
problemas, para reduzir o risco de ferimen-
tos graves de choque eléctrico ou outras
causas, e para evitar danos na ferramenta.

1. Certifique-se de que a unidade esta des-
ligada (OFF).

2. Remova a bateria e inspeccione-a quanto
a sinais de danos. Substitua a bateria, se
necessario. Nao utilize a Camara de Ins-
peccao se a bateria estiver danificada.

3. Limpe qualquer dleo, massa lubrificante
ou sujidade existente no equipamento.
Isto ajuda a inspeccao e a evitar que a
ferramenta escorregue da mao.

4, Inspeccione se a Camara de Inspeccao
CA-350 micro tem pecas partidas, gas-
tas, em falta, desalinhadas ou coladas, ou
qualquer condicdo que possa impedir o
seu funcionamento normal e seguro.
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5.

Inspeccione a lente da cabeca da camara
guanto a condensacao. Para evitar dani-
ficar a unidade, ndo utilize a cdmara se se
formar condensacao no interior da lente.
Deixe a agua evaporar-se antes de a utili-
zar.

. Inspeccione todo o comprimento do

cabo quanto a rachas ou danos. Um cabo
danificado pode deixar entrar agua na
unidade e aumentar o risco de choque
eléctrico.

. Verifique as ligagdes entre a unidade por-

tatil, cabos de extensao e cabo de imagem
certificando-se de que estdo apertadas. To-
das as ligagdes tém de estar montadas cor-
rectamente para que o cabo seja resistente
a agua. Confirme se a unidade esta monta-
da correctamente.

. Verifique se o rétulo de aviso esta presen-

te, preso firmemente e legivel (Figura 10).

Figura 10 - Rétulo de Aviso
9.

Caso detecte qualquer problema duran-
te a inspeccao, ndo utilize a camara de
inspeccdo até esta ter sido devidamente
reparada.

. Com as méaos secas, coloque novamente

a bateria.

. Pressione e Mantenha pressionado o Bo-

tdo de Alimentagdo durante um segun-
do. As luzes da cabeca de captacdo de
imagem deverdo acender e, em seguida,
aparecerd um ecra inicial. Quando a ca-
mara estiver pronta, € apresentada no ecra
uma imagem ao vivo do que a cdmara estd
a captar. Consulte a seccao de Resolugdo
de Problemas deste manual se aimagem
nao aparecer.

. Pressione e Mantenha pressionado o Bo-

tdo de Alimentacdo durante um segun-
do para DESLIGAR a camara.

Preparacao da ferramenta
e da area de trabalho

A AVISO

O

Prepare a Camara de Inspeccao CA-350 mi-
cro e a area de trabalho de acordo com es-
tes procedimentos, para reduzir o risco de
ferimentos por choque eléctrico, emaran-
hamento e outras causas, e evitar danos na
ferramenta.

1. Verifique a drea de trabalho quanto a:
« lluminacao adequada.

- Liquidos, gases ou poeiras inflamaveis
que possam inflamar-se. Se estes estive-
rem presentes, ndo trabalhe nessa area
até que as fontes dos mesmos estejam
identificadas e corrigidas. A Camara de
Inspeccao CA-350 micro nao é a prova
de explosdo e pode causar faiscas.

Espaco limpo, nivelado, estavel e seco
para o operador. Nao utilize a camara de
inspeccdo enquanto esta sobre dgua.

2. Examine a 4rea ou o espaco que ira ins-
peccionar e determine se a Camara de
Inspeccdo CA-350- micro é o equipa-
mento adequado para a tarefa.
Determine os pontos de acesso ao espa-
¢o. A abertura minima em que a cabeca
da camara consegue passar é de apro-
ximadamente 3/," (19 mm) de didametro
para a cabeca de camara de 17 mm.

.

Determine a distancia até a area a ins-
peccionar. As extensdes podem ser adi-
cionadas a camara até se alcancarem
aproximadamente 30' (9 m).

Determine se existem obstaculos que
exigiriam curvas muito apertadas no
cabo. O cabo da camara de inspeccao
pode dobrar até um raio de 5" (13 cm)
sem danos.

Determine se existe algum fornecimento
de corrente eléctrica a area a inspeccio-
nar. Se existir, a corrente eléctrica na area
tem de ser DESLIGADA para reduzir o
risco de choque eléctrico. Utilize proce-
dimentos de bloqueio adequados para
evitar que a corrente eléctrica seja ligada
novamente durante a inspecgao.
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+ Determine se se encontrardo quaisquer
liquidos durante a inspeccdo. O cabo e
a cabeca de captacdo de imagem sdo
estanques até uma profundidade de 10'
(3 m). Profundidades maiores podem
causar infiltracées no interior do cabo e
do captador de imagem e causar cho-
que eléctrico ou danos no equipamento.
A unidade de ecra portatil é resistente a
4gua (IP54) mas ndo deve submergir-se
em agua.

Determine se estao presentes quaisquer
substancias quimicas, especialmente no
caso de canos de esgoto. E importante
compreender as medidas de seguranca
especificas para trabalhar na presenca
de substancias quimicas. Contacte o fa-
bricante das substancias quimicas para
obter as informagdes necessarias. As
substancias quimicas podem danificar
ou degradar a cdmara de inspeccao.

Determine a temperatura da area e os
itens presentes na éarea. Consulte as es-
pecificacées. A utilizacdo em areas fora
deste intervalo ou o contacto com itens
mais quentes ou mais frios pode causar
danos na camara.

Determine se estdo presentes quaisquer
pecas moveis na area a inspeccionar. Se
for esse o caso, essas pecas tém de ser
desactivadas para evitar o movimento
durante a inspeccao, para reduzir o risco
de emaranhamento. Utilize os procedi-
mentos de bloqueio adequados para
evitar que as pegas se movam durante a
inspeccdo.

Se a Camara de Inspeccdo CA-350 micro nao
for o equipamento correcto para a tarefa, esta
disponivel outro equipamento de inspeccao
na RIDGID. Para uma lista completa dos produ-
tos RIDGID, consulte o catalogo RIDGID on-line
em RIDGID.com.

3. Assegure-se de que a Camara de Inspec-
¢ao CA-350 micro foi correctamente ins-
peccionada antes de cada utilizagao.

4. Instale os acessorios correctos para a apli-
cagao.

CA-350 micro Camara de Inspecgao RIDGID

Instrucoes de
Funcionamento

A AVISO

OI

Use sempre proteccao ocular para proteger
os seus olhos contra sujidade e outros ob-
jectos estranhos.

Respeite as instrucdes de operacao para
reduzir o risco de ferimentos por choque
eléctrico, emaranhamento e outras causas.

1. Assegure-se de que a Camara de Inspec-
¢ao e a area de trabalho foram prepara-
das adequadamente, e de que a area de
trabalho esta livre de pessoas e outras
distraccoes.

2. Pressione e mantenha pressionado o
Botdo de Alimentacdo durante 2 segun-
dos. As luzes da cabeca de captacdo de
imagem deverdo ACENDER e, em se-
guida, aparecerd um ecra de inicio. Este
ecrd indica-lhe que o dispositivo esta a
arrancar. Assim que o produto esta com-
pletamente ligado, o ecra irda comutar
automaticamente para o ecra ao vivo.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Figura 11 - Ecra de Inicio
(Nota: a versao mudara com
cada actualizacao de firmware.)

Ecra ao vivo

O ecra ao vivo é onde fara a maior parte do
trabalho. Uma imagem ao vivo do que a ca-
mara capta é apresentada no ecra. Pode fazer
zoom, ajustar o brilho do LED e captar ima-
gens ou video a partir deste ecra.
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RIDGID  cA-350 micro Camara de Inspeccao

O ecra tem uma barra de estado na parte su-
perior que mostra o modo de ferramenta, o
zoom, o icone do cartdo SD™ se inserido, a
memoria disponivel e o altifalante/micro LI-
GADO/DESLIGADO. A barra de botées mos-
tra informacdes sobre a data e a hora se a
marca temporal estiver LIGADA.

Barra de Estado

Barra
Informativa

micro CA-350

Figura 12 - Ecré ao Vivo

Quando se LIGA a Camara de Inspeccéo, o
modo predefinido é o de captura de imagens
paradas.

Em qualquer altura pode aceder-se ao menu,
pressionando o botdo de menu. O menu so-
brepor-se-a ao Ecra ao VIVO. Utilize os botdes
de seta direito e esquerdo » <« para mudar
para a categoria MODO. Utilize as setas para
cima e para baixo AY para navegar entre
itens do menu e pressione seleccionar [@],
conforme desejar.

Figura 13 - Instantaneo da Seleccao de
Modo

3. Se as restantes definicbes de camara
(Marca Temporal, Idioma, Data/Hora,
Saida de TV, Actualizacdo Firmware, Al-
tifalante/Microfone, Desligar Automati-
co, Reinicializar) necessitarem de ajuste,
consulte o Menu Secgdo.

4. Prepare a cdmara para inspeccao. O cabo
da camara pode necessitar de ser pré-
-formado ou dobrado para inspeccio-
nar adequadamente a area. Nao tente
formar dobras com um raio inferior a 5"
(13 cm). Existe o risco de causar danos no
cabo. Ao inspeccionar um espago escuro,
ligue os LED antes de inserir a cdmara ou
o cabo.

Nao utilize forca excessiva para inserir
ou retirar o cabo. Isto pode resultar em
danos na camara de inspeccdo ou na
area de inspecgao. Nao utilize o cabo ou
a cabeca de imagem para modificar a
area envolvente, desimpedir caminhos
ou areas obstruidas, ou para qualquer
coisa ndo prevista para dispositivos de
inspeccao. Isto pode resultar em danos
na camara de inspeccdo ou na area de
inspeccao.

Ajuste da Imagem

Ajustar o Brilho do LED: Pressionar o botdo
de seta para a direita e para a esquerda » <
no teclado (no ecra ao vivo) ird aumentar ou
reduzir o brilho do LED. Uma barra indicado-
ra de brilho é apresentada no ecra a medida
que ajusta o brilho.

Figura 14 - Ajustar o LED

Zoom: A Camara de Inspeccao CA-350 micro
tem um zoom digital de 2,0x. Basta pressio-
nar as setas para cima e para baixo AY no
modo de ecra ao vivo para aumentar ou re-
duzir o zoom. Uma barra indicadora de zoom
é apresentada no ecrd a medida que ajusta
0zoom.
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Figura 15 - Ajustar o Zoom

Rotacdo da Imagem: Se necessario, pode
rodar-se a imagem/o video que aparece no
ecra em incrementos de 90 graus no sentido
anti-horario, pressionando o botao de rotacdo
deimagem .

Captura de Imagem
Captar uma Imagem Parada

Enquanto esté no ecra ao vivo, assegure-se
de que o icone de camara parada (=] estd
presente na parte superior esquerda do ecra.
Pressione o botédo de obturador para captar a
imagem. O icone de gravar ] irad aparecer
momentaneamente no ecra. Isto indica que
a imagem parada foi gravada na memoria
interna ou no cartao SD™.

Captar um video

Enquanto estd no ecra ao vivo, assegure-se
de que o icone de camara de video |__| esta
presente na parte superior esquerda do ecra.
Pressione o botao de obturador para iniciar
a captacado de video. Quando o dispositivo
estda a gravar um video, um contorno ver-
melho piscard em volta do icone de modo
video e na parte superior do ecra exibir-se-
-4 a duracdo da gravacdo. Pressione o botédo
de obturador para parar a captacdo do video.
Pode demorar vérios segundos a gravar o vi-
deo se este estiver a ser gravado na memoria
interna.

A CA-350 micro inclui um microfone integra-
do e um altifalante para gravar e reproduzir
dudio com video. Estdo incluidos ausculta-
dores com microfone integrado, que podem
utilizar-se em vez do altifalante e do microfo-
ne integrados. Ligue os auscultadores a por-
ta dudio no lado direito da camara.

5. Quando a inspeccao estiver terminada,
retire cuidadosamente a camara e o cabo
da area de inspeccao.

CA-350 micro Camara de Inspeccao RIDGID

Figura 16 - Ecra de Gravacao de Video

Pressione o botdo menu em qualquer al-
tura para aceder ao menu. O menu sobrepor-
-se-a no Ecra ao VIVO. A partir do menu, o uti-
lizador podera mudar para os varios modos
ou entrar no menu defini¢oes.

Existem categorias de defini¢des diferentes a
escolha (Figura 17) enquanto esta no ecra de
defini¢des. Utilize as teclas de seta para a di-
reita e para a esquerda » <« para comutar de
uma categoria para a seguinte. Utilize as se-
tas para cima e para baixo A Y para navegar
pelos itens do menu. A categoria selecciona-
da sera iluminada com um fundo vermelho
brilhante. Quando chegar a definicao preten-
dida, pressione seleccionar para mudar para
a nova seleccéo. As alteracdes sdo guardadas
automaticamente quando sao alteradas.

No modo do menu, pode pressionar o botao
retroceder D para regressar ao ecra interior
OU a0 ecra ao Vivo.

MODE

@ mace

@ vioeo

() PLAYBACK

Figura 17 - Ecra de Defini¢6es
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Modo Reproducao

1. Pressionar o botao Seleccionar K3 no ecra
ao vivo acedera ao modo de reproducao.
Seleccione Imagem ou Video para reprodu-
zir o ficheiro pretendido. O modo reprodu-
¢do é a interface para os ficheiros guarda-
dos. Regressara ao ultimo ficheiro gravado.

2. Aorever aimagem, o utilizador podera per-
correr todas as imagens guardadas, apagar
uma imagem e visualizar informagées do
ficheiro.

3. Durante a visualizagdo de um video, o uti-
lizador podera percorrer os videos, fazer
uma pausa, reiniciar e eliminar. O utiliza-
dor apenas podera reproduzir imagens e
video a partir da meméria interna quando
o Cartdo SD™ ndo estiver inserido.

Eliminacao de Ficheiros

Pressione o botdo menu [=] no modo
reproducdo para eliminar a imagem ou
o video. O didlogo de confirmacdo de
eliminacdo permite ao utilizador elimi-
nar ficheiros indesejados. O icone activo
estd contornado a vermelho. A navega-
¢ao faz-se com os botdes de seta <>.

Marca Temporal [F
Activa ou Desactiva a exibicdo da Data e da Hora.

Idioma (@

Seleccione o icone“ldioma” no menu e pressio-
ne Seleccionar. Seleccione idiomas diferentes
com as setas para cima e para baixo A Y e, em
seguida, pressione Seleccionar @} para guar-
dar a definicdo do idioma.

Data/Hora

Seleccione Acertar a Data ou Acertar a Hora
para acertar a data ou a hora actual. Seleccio-
ne Formato da Data ou da Hora para alterar a
forma de exibicéo da data/hora.

SaidadeTV (=7

Seleccione “NTSC” ou “PAL" para activar a Sai-
da de TV para o formato de video requerido.
O ecré ficara preto e a imagem sera transmi-
tida para o ecra externo. Para obter imagem
ao vivo na unidade, pressione o botao de Ali-
mentagao para desactivar a fungao.
Actualizar Firmware (]

Seleccione Actualizar Firmware para instalar
a versdo mais recente do software na unida-
de. O software serd carregado para um car-
tdo SD™ e inserido na unidade. Pode encon-
trar as atualizagées em RIDGID.com.

Coluna ()

Seleccione o icone coluna no menu e pres-
sione seleccionar (£3. Seleccione o botio
LIGAR ou DESLIGAR A Y para manter a co-
luna LIGADA ou DESLIGADA durante a repro-
ducéo de video.

Desligar automaticamente a
alimentacao (©)

Seleccione o icone desligar automaticamen-
te a alimentacdo e pressione seleccionar
3. seleccione desactivar para DESLIGAR a
funcdo desligar automaticamente a alimen-
tacao. Seleccione 5 Minutos, 15 Minutos ou
60 Minutos para DESLIGAR a ferramenta aos
5/15/60 minutos de ndo funcionamento. A
definicdo de desligamento automatico néo
serd activada durante a gravacdo ou repro-
dugao de video.

Restabelecer Defini¢oes de
Fabrica (0]

Seleccione o icone restabelecer e pressione
seleccionar . Confirme a fungao de resta-
belecimento seleccionando Sim e pressione
Seleccionar K novamente. Isto restabele-
cera a configuracao de origem da ferramenta.

Acercade[?)

Seleccione a funcdo Acerca de para exibir a
revisao de firmware da CA-350 micro, bem
como as informagdes dos direitos de autor
do software.

Transferir as imagens para um
computador

Com a unidade LIGADA, ligue o micro
CA-350 a um computador utilizando o cabo
USB. O ecra ligado por USB é exibido no micro
CA-350. A memoria interna e o cartdo SD™ (se
aplicavel) aparecerdo como unidades separa-
das no computador e estdo agora acessiveis
como dispositivo de armazenamento USB
padréo. As opc¢des de copiar e eliminar estdo
disponiveis a partir do computador.

Ligar a televisao

A Camara de Inspeccdo CA-350 micro pode
ligar-se a uma televisdo ou a outro monitor
para uma visualizacdo remota ou gravacao
através do cabo RCA incluido.

Abra a tampa da porta lateral direita (Figu-
ra 3). Insira o cabo RCA na ficha de saida de
TV. Insira a outra extremidade do cabo na
tomada de Entrada de Video na televisao ou
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monitor. Certifique-se de que a saida de
formato de video (NTSC ou PAL) esta de-
finida correctamente. A televisdo ou o mo-
nitor podem ter de ser configurados para a
entrada correcta para permitir a visualizacdo.
Seleccione o formato apropriado de saida de
TV utilizando o menu.

Utilizar o Equipamento de
Inspeccao SeeSnakes

Também pode utilizar-se a Camara de Inspec-
¢ao CA-350 micro com varios Equipamentos
de Inspeccao SeeSnake e foi especificamente
concebida para utilizagdo com os Sistemas de
Inspeccdo microReel, microDrain™ e nanoReel.
Quando utilizada com estes tipos de equipa-
mento, mantém todas as funcionalidades des-
critas neste manual. Também pode utilizar-se
a Camara de Inspeccao CA-350 micro com ou-
tro Equipamento de Inspeccdo SeeSnake para
visualizacdo e gravacdo apenas.

Para a utilizacdo de Equipamento de Inspec-
cao SeeSnake, tém de retirar-se a cabeca de
captacao de imagem e quaisquer extensdes
de cabos. Para equipamento microReel, mi-
croDrain, nanoReel e idénticos, consulte o
manual do operador para obter informacgdes
sobre a ligacédo e a utilizacdo correctas. Para
outro Equipamento de Inspeccdo SeeSnake
(geralmente uma bobina e um monitor),
tem de utilizar-se um adaptador para ligar
a Camara de Inspec¢ao CA-350 micro a uma
porta de Saida de Video no Equipamento de
Inspeccdo SeeSnake. Quando ligada desta
forma, a Camara de Inspeccdao CA-350 mi-
cro exibird a visualizacdo da camara e pode
utilizar-se para gravacao.

Quando ligar ao Equipamento de Inspeccao SeeS-
nake (microReel, microDrain™, ou nano -Reel), ali-
nhe 0 moédulo de interligagdo ligado a sua bobina
com o conector do cabo na Caémara de Inspeccao
CA-350 micro, e faga-o deslizar a direito, encaixan-
do-o em angulo recto. (Ver a Figura 18.)

Figura 18 - Ficha do Conector da Camara
Instalada

[[TJ/ Ml Nao torca a ficha do conector para
evitar danos.

CA-350 micro Camara de Inspecgao RIDGID

Colocagao da Sonda

Se utilizada com uma sonda (Transmissor em
Linha), esta pode controlar-se de duas formas.
Se a bobina estiver equipada com uma chave
de sonda, esta pode utilizar-se para LIGAR e
DESLIGAR a sonda. Caso contrario, LIGA-SE a
sonda diminuindo o brilho do LED para zero.
Assim que a Sonda tiver sido localizada, os
LED podem voltar ao seu nivel de brilho nor-
mal para continuar a inspeccao.

Pode utilizar-se um localizador RIDGID, como
0 SR-20, SR-60, Scout, ou o conjunto NaviTra-
ck® Il definido para 512 Hz para localizar fun-
¢6es no cano de esgoto a inspeccionar.

Figura 19 - Localizar a Sonda Reel

Para localizar a Sonda, ligue o localizador e
coloque-o no modo de Sonda. Dirija-o na di-
reccdo da localizagdo provavel da Sonda até
que o localizador detecte a Sonda. Depois de
ter detectado a Sonda, use as indica¢des do
localizador para determinar precisamente
a sua localizagdo. Para obter instrucdes de-
talhadas sobre a localizacdo da Sonda, con-
sulte o Manual do Operador do modelo de
localizador que estiver a utilizar.

Manutencao

Remova as baterias antes de limpar

« Depois de cada utilizacdo, limpe sempre
a cabeca e o cabo de captacdo de ima-
gem com sabao ou detergente suaves.

« Limpe cuidadosamente o ecra de visua-
lizagdo com um pano seco e limpo. Evite
esfregar com demasiada forca.

« Utilize apenas toalhetes de &lcool para
limpar as ligagdes do cabo.

« Limpe a unidade de ecra portétil com
um pano seco e limpo.
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Funcao de Restabelecimento

Se a unidade deixar de funcionar, pressione
o Botdo Restabelecer (debaixo da tampa da
porta lateral esquerda — Figura 4). A unidade
pode recuperar o funcionamento normal
apos o restabelecimento.

Equipamento opcional

Para reduzir o risco de ferimentos graves,
utilize apenas os acessérios concebidos
especificamente e recomendados para uti-
lizagdo com a Camara de Inspeccao CA-350
micro da RIDGID, tais como os indicados
abaixo. Outros Acessdrios adequados para
utilizacao com outras ferramentas podem
ser perigosos quando utilizados com a Ca-
mara de Inspeccao CA-350 micro.

N.c
Catalogo | Descricao

37108 [ Extensdo de cabo de 3' (90 cm)

37113 Extensédo de cabo de 6' (180 cm)

37103 [ Cabecaecabo90cmde
captacdo deimagem - 17 mm

37098 [ Cabeca de captacdo de imagem
com 1 m de comprimento e
6 mm de diametro

37093 [ Cabeca de captacdo de imagem
com 4 m de comprimento e
6 mm de didmetro

37123 | Embalagem de Acessorios
17 mm (Gancho, Iman, Espelho)

36758 | Adaptador de CA

40623 | Acessorio Auscultadores com
Microfone

RBC-121 Carregadores e Fios

N.c Tipo
Catalogo Regido [ deficha
EUA,
55193 | Carregador| Canadg, A
México
55198 | Carregador| Europa C
55203 | Carregador| China A
Austrélia
55208 | Carregador [ e América |
Latina
55213 | Carregador| Japédo A
Reino
55218 | Carregador Unido G

Fio do América
44798 Carregador | do Norte A
Fio do
44808 Carregador Europa C
aa803 | Fodo 1 china | A
arregador
Fio do Australia
44813 Carregador| eAL I
Fio do <
44818 Carregador Japao A
Fio do Reino
44828 Carregador| Unido G
Baterias
N.°
Catalogo| Modelo Capacidade
55183 RB-1225 12V 2,5Ah

Todas as baterias incluidas nesta lista funcionarao com qual-
quer Carregador de Bateria com nimero de catalogo RBC-121.

Para uma lista completa do equipamento
RIDGID disponivel para esta ferramenta,
consulte o Catalogo da Ridge Tool, dis-
ponivel online em RIDGID.com ou contacte
os Servicos Técnicos da Ridge Tool através do
ndmero (800) 519-3456.

Armazenamento

A Camara de Inspeccao CA-350 micro da RIDGID
deve ser armazenada numa 4rea seca e segura
entre os -4°F (-20°C) e os 140°F (60°C) e Humida-
de Relativa entre 15% e 85%.

Guarde a ferramenta numa zona segura, lon-
ge do alcance de criangas e pessoas nao fami-
liarizadas com a Camara de Inspecc¢do CA-350
micro.

Retire a bateria antes do armazenamento ou
do envio.
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Assisténcia e Reparacao

A assisténcia ou reparac¢ao inadequadas po-
dem tornar a Camara de Inspeccao CA-350
micro da RIDGID nao segura para utilizacao.

A assisténcia e reparacao da Camara de Ins-
peccao CA-350 micro devem ser efectuadas
por um Centro de Assisténcia Independente
Autorizado da RIDGID.

Para informacdo sobre o Centro de Assistén-
cia Independente da RIDGID mais préximo,
ou para questdes sobre assisténcia e repa-
ragao:

« Contacte o seu distribuidor local RIDGID.

« Visite RIDGID.com para encontrar o seu
ponto de contacto RIDGID.

» Contacte o Departamento de Assistén-
cia Técnica da RIDGID pelo endereco de
correio electrénico
rtctechservices@emerson.com, ou no
caso dos E.U.A e Canada, ligue para
(800) 519-3456.

Resoluc¢ao de problemas

CA-350 micro Camara de Inspecgao RIDGID

L] L] ~

Eliminacao

As pecas da Camara de Inspeccao CA-350
micro da RIDGID contém materiais valiosos
que podem ser reciclados. Existem empresas
que se especializam na reciclagem que po-
dem ser encontradas localmente. Elimine os
componentes em conformidade com todos
os regulamentos aplicéveis. Contacte as au-
toridades locais de gestdo dos residuos para
mais informagoes.

Nos paises da CE: Nao elimine o
equipamento eléctrico juntamen-
te com o lixo doméstico!

De acordo com a Diretiva Europeia

2012/19/UE relativa aos residuos
B dje equipamentos elétricos e ele-
trénicos e a sua transposicdo para a legislacdo
nacional, o equipamento elétrico em final de
vida util deve ser recolhido em separado e
eliminado de forma ambientalmente correta.

SINTOMA

CAUSA POSSIVEL

SOLUCAO

O ecra liga, mas nao
mostra imagem.

Ligagoes de cabos soltas.

Verifique ligagdes de cabo, limpe se
necessario. Volte a ligar.

tido.

O captador de imagem estd par-

Substitua o Captador de Imagem.

residuos.

Cabeca de imagem coberta por

Inspeccione visualmente a cabeca
de imagem e assegure-se de que
nao esté coberta por residuos.

Os LED na cabega de Bateria fraca.
captacao de imagem
estdo fracos no brilho
maximo, interrupto-
res de ecra entre preto
e branco, ecra de cor
desliga-se apés um
breve periodo.

Substitua a bateria por uma bateria
carregada.

A unidade néo ligara. Bateria esgotada.

lecimento.

A unidade necessita de restabe-

Substitua por uma bateria carrega-
da.

sec¢do de “Manutengao”.
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micro CA-350
Inspektionskamera

A VARNING!

Las den hér bruksanvisnin-
gen noggrant innan du an-
vander utrustningen. Om

du anvander utrustningen
utan att ha forstatt eller foljt

innehallet i bruksanvisnin- micro CA-350 inspektionskamera

gen finns risk for elchock,

Anteckna serienumret nedan, och spara produktens serienummer som sitter pa dess markskylt.

brand och/eller personska-
Serie-
dor. o
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Sakerhetssymboler

| den har bruksanvisningen och pé produkten anvands sékerhetssymboler och signalord fér
att kommunicera viktig sakerhetsinformation. Det har avsnittet syftar till att forbattra forsta-
elsen av dessa signalord och symboler.

Detta ar en sakerhetssymbol. Den anvands for att gora dig uppmarksam pa risker for per-
sonskador. Ratta dig efter alla sakerhetsforeskrifter som foljer efter denna symbol, for att
undvika personskador eller dédsfall.

PNI7XTM FARA betecknar en farlig situation som kommer att orsaka dodsfall eller allvarliga per-
sonskador, om situationen inte undviks.
PRZLNINE  VARNING betecknar en farlig situation som kan orsaka dodsfall eller allvarliga per-
sonskador, om situationen inte undviks.

P4V B SE UPP betecknar en farlig situation som kan orsaka lindriga eller medelsvara per-
sonskador, om situationen inte undviks.

LA OBS betecknar information som &r avsedd att skydda materiell egendom.

anvands. Bruksanvisningen innehaller viktig information om saker och korrekt anvand-

@ Den hédr symbolen betyder att bruksanvisningen ska ldsas noggrant innan utrustningen
ning av utrustningen.

Den hdr symbolen visar att skyddsglaségon med sidoskydd eller goggles alltid ska baras
ndr utrustningen anvands, for att minska risken for 6gonskador.

2 Den har symbolen visar att det finns risk att hander, fingrar eller andra kroppsdelar fast-
nar eller klams i drev eller andra rorliga delar.

NI
j\ Den har symbolen betecknar risk for elchock.

Elsdkerhet

- Undvik kroppskontakt med jordade
ytor, t.ex. ror, element, spisar och
kylar. Risken for elchock 6kar om din
kropp ar jordad.

- Utsdtt inte utrustningen for regn eller
vata. Om vatten kommer in i utrust-
ningen okar risken foér elchock.

Allman
sakerhetsinformation

Las alla sikerhetsvarningar och instruktio-
ner. Om du anvinder utrustningen utan att
ha forstatt eller foljt varningarna och anvis-
ningarna finns risk for elchock, brand och/
eller allvarliga personskador.

Personlig sidkerhet

« Var uppmarksam, ha uppsikt over
det du gor, och anvind sunt fornuft
ndr du anviander utrustningen. An-
vénd inte utrustningen om du dr trott
eller paverkad av mediciner, alkohol
eller annat. Ett 6gonblicks ouppmark-
samhet vid anvdndning av utrustning
kan resultera i allvarliga personskador.

SPARA DESSA ANVISNINGAR!

Sakerhet pa arbetsomradet

- Hall arbetsomradet rent och vil upp-
lyst. Stokiga eller morka omraden gor
att olyckor intraffar lattare.

+ Anvdnd inte utrustningen i omgiv-
ningar med explosiv atmosfar, till ex-

empel i ndrheten av brandfarliga véts-
kor, gaser eller damm. Utrustningen
kan generera gnistor som kan antdnda
damm eller angor.

« Hall barn och kringstaende pa beho-

rigt avstand under drift. Stérande mo-
ment kan fa dig att tappa kontrollen.

. Strack dig inte for langt. Sta alltid sta-
bilt och ha god balans. Da har du batt-
re kontroll dver maskinen vid ovantade
situationer.
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» Anvénd personlig skyddsutrustning.
Bar alltid 6gonskydd. Skyddsutrustning
som ansiktsmasker, halkfria skyddsskor,
hjalm eller horselskydd minskar risken
for personskador.

Anvidndning och skotsel av
utrustningen

» Anvand inte dverdriven kraft pa ut-
rustningen. Anvand réatt utrustning
for uppgiften. Ratt utrustning utfor
uppgiften battre och sakrare vid den
hastighet som utrustningen ar kon-
struerad for.

- Anvind inte utrustningen om omkopp-
laren inte fungerar (PA och AV). Verktyg
dar omkopplaren inte fungerar éar far-
liga, och maste repareras.

- Koppla ur batterierna fran utrust-
ningen innan du utfor nagra juste-
ringar, byter nagra tillbehor eller
forvarar utrustningen. Siadana fore-
byggande sédkerhetsatgarder minskar
risken for skador.

- Forvara utrustning som inte an-
vdnds utom rackhall for barn och lat
inte obehériga personer som inte
last bruksanvisningen anvidnda ut-
rustningen. Utrustningen kan vara
farlig i handerna pa personer som sak-
nar utbildning.

«+ Utfor underhall pa utrustningen. Kon-
trollera om nagra delar saknas eller &r
trasiga, och annat som kan paverka
utrustningens funktion. Utrustningen
maste repareras fore anvandning om
den &r skadad. Manga olyckor orsakas
av daligt underhallen utrustning.

+ Anvénd utrustningen och tillbehéren
i enlighet med dessa anvisningar, och
ta hansyn till arbetsférhallandena och
det arbete som ska utforas. Om utrust-
ningen anvands i andra syften an de
avsedda kan farliga situationer upp-
sta.

+ Anvénd endast tillbeh6r som tillverka-
ren rekommenderar for utrustningen.
Tillbehdr som passar en viss typ av
utrustning kan vara farlig om den an-
vands med annan utrustning.

- Hall handtagen torra, rena och fett-
fria. DA har du bast kontroll 6ver ut-
rustningen.

Anvandning och skotsel av
batterier

- Batterierna far bara laddas med den
laddare som tillverkaren angivit. En
laddare som bara passar en typ av bat-
terier kan orsaka brandrisk vid anvand-
ning tillsammans med ett annat batteri.

Utrustningen far endast anvéndas
med specialkonstruerade batterier.
Anvéndning av andra batterier kan inne-
bara risk for personskador och brand.

+ Nar batterier inte anvinds ska de hal-
las pa avstand fran andra metallfore-
mal som gem, mynt, nycklar, spikar,
skruvar eller andra sma metallféremal
som kan skapa en anslutning fran en
punkt till en annan. Kortslutning av bat-
teriernas poler kan orsaka brannskador
eller brand.

« Om batteriet missbrukas kan vitska
sprutas ut — undvik kontakt. Vid oav-
siktlig kontakt ska du skolja med vatten.
Sok lakare om du far vatska i 6gonen.
Vatska som sprutas ut fran batteriet kan
orsaka irritation eller brannskador.

Service

« Service pa det utrustningen ska utfé-
ras av en behorig reparator och even-
tuellareservdelar maste varaidentiska
originaldelar. Detta ser till att verktygets
sakerhet halls intakt.

Sarskild
sakerhetsinformation

A VARNING

Det hér avsnittet innehaller viktig sdker-
hetsinformation som giller specifikt for
inspektionskameran.

Las avsnittet om dessa forebyggande at-
girder noggrant innan du anvander in-
spektionskameran RIDGID® micro CA-350,
sa att du minskar risken for elchock eller
andra allvarliga personskador.

SPARA DESSA ANVISNINGAR!

Det finns en ficka for bruksanvisningen i vés-
kan till inspektionskameran micro CA-350 sa
att anvéndaren alltid kan ha bruksanvisning-
en med sig.
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Sakerhet vid anvandning av En EG-forsékran om Gverensstimmelse

inspektionskameran micro (890-011-320.10) mednfijljer den har

CA-350 bruksanvisningen om sa behdvs (separat
hafte).

« Utsédtt inte displayenheten for vat-
ten eller regn. Detta okar risken for
elchock. Kamerahuvudet och kabeln
i micro CA-350 &r vattentata till 10 fot
(3 meters) djup. Den handhallna dis-
playenheten &r inte vattentat.

« Placera inte inspektionskameran
micro CA-350 nagonstans dar den
kan komma i kontakt med elektris-
ka spanningar. Detta Okar risken for
elchock.

Placera inte inspektionskameran micro
CA-350 nagonstans dar den kan kom-

Om du har ndgon fraga om den har
RIDGID®-produkten:

- Kontakta narmaste RIDGID-distribu-
tor.

— Besok RIDGID.com for att lokalisera
narmaste RIDGID-representant.

- Kontakta RIDGID Technical Services
Department pa
rtctechservices@emerson.com. Om

du befinner dig i USA eller Kanada
ringer du (800) 519-3456.

mai kontakt med rérliga delar. Det 5kar Beskrivning,

risken for klam- och skérskador. o go .

Amvindi iy " specifikationer och
« Anvand inte den har produkten for att o

undersoka personer eller utféra upp- standardutrustnlng

gifter av medicinsk karaktér. Detta ar ..

inte nagon medicinsk enhet. Sddan Beskrivning

anvdndning kan orsaka personskador.

Anvand alltid lamplig personlig skydds-
utrustning under hantering och an-
vandning av inspektionskameran micro
CA-350. Avlopp och andra omraden kan
innehalla kemikalier, bakterier och andra
dmnen som kan vara giftiga, smittsamma,
orsaka brannskador eller andra problem.
Lamplig skyddsutrustning inne-
fattar alltid skyddsglasogon och
skyddshandskar, och kan aven inne-
fatta utrustning som till exempel latex-
eller gummihandskar, ansiktsmasker,
skyddsglasdgon, skyddsklader, and-
ningsutrustning och skyddsskor med

Inspektionskameran RIDGID  micro
CA-350 ar en kraftfullt handhalen digital
inspelningsenhet. Det &r en fullstandig
digital plattform som du kan anvanda
for att utfora inspektioner, ta bilder och
spela in video pa svaratkomliga omraden.
Systemet har flera inbyggda bildbehand-
lingsfunktioner som t.ex. bildrotation och
digital zoom, for att ge detaljerade och
exakta visuella inspektioner. Verktyget
har externt minne och TV-Out-anslutning.
Tillbehor (krok, magnet och spegel) med-
foljer och kan anvandas for att fasta kame-
rahuvudet i olika tillampningar.

stalhatta. Specifikationer

« Varnoga med hygienen. Anvand varmt Rekgmmfenderad
lI6ddrande vatten for att tvdtta hander anvandning.......... Inomhus
och andra kroppsdelar som utsatts for Strackasomkan  0.4" (10 mm) till
avloppsinnehall efter hantering eller (VZLY: E I oandligt (eo)
anvandning av - inspektionskameran [DI17] VNN 3.5" (90 mm) TFT-

micro CA-350 vid inspektion av avlopp
eller andra omraden som kan innehalla
kemikalier eller bakterier. At inte och
rok inte under anvandning/hantering
av inspektionskameran micro CA-350.
Detta forhindrar att giftiga amnen eller
smittbarande amnen sprids.

+ Anvand inte inspektionskameran
micro CA-350 om operatoren eller en-
heten star i vatten. Om elektrisk utrust-
ning anvands medan den star i vatten
Okar risken for elchock.

fargskarm (upplos-
ning 320 x 240)

Kamerahuvud......... 3" (17 mm)

Belysning 4 justerbara
lysdioder

Kabelns rackvidd... 3'(90 cm), kan
forlangas till 30'
(9 meter) med
forlangningar. Kame-
rahuvud och kabel
ar vattentata till 10'
(3 meter), IP67
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Fotoformat......cccooe. JPEG
Bildupplosning....... 640 x 480
Videoformat........ MP4
Videoupplosning... 640 x 480
Bilder per sekund... Upp till
30 bilder/sek
TV-OUt.enee PAL/NTSC
Véljs av anvandaren
Inbyggt minne....... 235 MB minne
Externt minne........ SD™-kort 32 GB max
(8 GB medfoljer)
Datautgang............ USB-datakabel och
SD™-kort
Arbetstemperatur  32°F till 113°F
(0°C till 45°C)
Forvaringstempe-
[ 1 (U] OO -4°F till 140°F
(-20°C till 60°C)
Stromkalla............... 12V litiumjonbat-
teri, natadapter 12V,
3 ampere
LV/1 S S 5.51bs (2,5 kg)
Standardutrustning

Inspektionskameran micro CA-350 levereras

med féljande delar:

Handkontroll fér micro CA-350

17 mm bildbehandlingsenhet

3'(90 cm) USB-kabel

3’(90 cm) RCA-kabel med ljud

Krok, Magnet, spegelfasten

12V litiumjonbatteri

Laddare for litiumjonbatteri (med sladd)
Vaxelstromsadapter

Headset med mikrofon (tillbehor)

.

8 GB SD™-kort
Bruksanvisning

Figur 1 - micro CA-350 inspektionskamera

Bildrota-

tion
Pa/Av
Retur knapp
Pilar Meny
Slutare Vilj/Bekrifta

Figur 2 - Reglage

Inbyggd
mikrofon

Néatadapter

Uttag for
headset

Hogtalare

Figur 3 - Lucka pa hoger sida
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Aterstallningsknapp TV-Out

Mini-B USB

SD™-
kortplats

Figur 4 - Lucka pa vénster sida

Information fran FCC

Den hér utrustningen har testats och befun-
nits éverensstimma med gransvardena for
digitala enheter i klass B, i enlighet med del
151 FCC:s bestammelser. Dessa granser ar av-
sedda att sakerstalla rimligt skydd mot skad-
liga storningar vid installation i bostader.

Den hér utrustningen genererar, anvander och
kan avge radiofrekvensenergi, och om utrust-
ningen inte installeras och anvénds i enlighet
med anvisningarna kan den orsaka skadliga stor-
ningar i samband med radiokommunikation.

Det ges dock ingen garanti for att det inte
kan férekomma skadliga stérningar i en viss
installation.

Om den har utrustningen stér mottagningen
i en radio- eller tv-apparat (vilket kan upp-
tdckas genom att utrustningen stings AV
och slas PA), rekommenderar vi att anvanda-
ren forsoker motverka stérningen genom att
vidta en eller flera av foljande atgarder:

- Vrid eller flytta pa mottagningsantennen.

. Oka avstdndet mellan utrustningen och
mottagaren.

- Radgor med aterforsaljaren eller en erfaren
radio/tv-tekniker.

Elektromagnetisk
kompatibilitet (EMC)

Termen elektromagnetisk kompatibilitet av-
ser produktens férmdga att fungera val i en
omgivning dar elektromagnetisk stralning
och elektrostatiska urladdningar férekom-
mer, utan att orsaka elektromagnetiska stor-
ningar hos annan utrustning.

micro CA-350 Inspektionskamera RIDGID

I Inspektionskameran RIDGID mi-
cro CA-350 6verensstimmer med alla
gallande EMC-standarder. Det gar dock
inte att forutsatta att andra enheter inte
stors.

Symboler

Batteriindikator - Fulladdat
batteri.

Batteriindikator — Mindre &n 25 %
laddning aterstar.

SD™-kort - Visar att ett SD-kort har
satts in i enheten.

Stillbildskamera - Visar att en-
heten arbetar i stillbildslage.

Videokamera - Visar att enheten
arbetar i videokameraldge.

Uppspelningslage - Om du viljer
den har symbolen kan du visa eller
ta bort tidigare sparade bilder och
videofiler.

Meny - Om du trycker pa Select
(Valj) nér den har symbolen ar
markerad kommer du till meny-
skarmbilden.

@O0 oRarcl

Select (Valj) - Om du trycker
pa den har knappen fran realti-
dsskarmbilden kommer du till
skarmbilden for uppspelning.

B

Retur — Om du trycker pa retur fran
realtidsskarmbilden véxlar enheten
mellan kamera och video. En tryck-
ning pa returknappen gor ocksa att
systemet backar ut ur meny- och
uppspelningslaget.

v

Lysdiodernas ljusstyrka — Tryck
pa hoger- och vénsterpilarna for att
andra lysdiodernas ljusstyrka.

Zoom - Tryck pa uppat- och nedat-
pilarna for att andra zoomen fran
1,0x till 2,0x

Spara - Visar att bilden eller vid-
eoklippet har sparats i minnet.

Papperskorg — Symbol for att
bekrafta borttagning.

Lage - Har kan du vélja mellan bild,
video eller uppspelning.

DE0 B8 &
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&l

Tidsstampel - Visa eller dolj datum
och klockslag pa realtidsskarm-
bilden.

<

Sprak - Valj mellan engelska,
franska, spanska, tyska, hollandska,
italienska osv.

Tid och datum - Har kan du
stalla in tidpunkt och innevarande
datum.

TV - Vilj mellan NTSC och PAL for
att aktivera TV Out-videoformat.

0 & &

Uppdatera Firmware (fast pro-
gramvara) — Anvands for att up-
pdatera enheten med den senaste
programvaran.

Hogtalare/Mikrofon - Aktiverar
eller stanger av mikrofonen under
inspelning och uppspelning.

Automatisk avstangning - En-
heten stangs av automatiskt efter 5,
15 eller 60 minuters inaktivitet.

Aterstﬁllnipg till fabriksinstalln-
ingarna - Aterstall fabriksinstalln-
ingarna.

D@ 8B

About (Om) - Visar programvaru-
versionen.

Montera utrustningen

Minska risken for allvarlig skada vid an-
vandning genom att félja dessa rutiner for
korrekt montering.

Byta/installera batterier

Inspektionskameran micro CA-350 levereras
utan installerade batterier. Om batteriindi-
katorn visar — , maste batteriet bytas ut. Ta
bort batteriet fore forvaring.

1. Tryck pd batteriflikarna (se figur 5) och
dra for att ta bort batteriet.

Figur 5 - Sétta in/ta ut batteriet

2. Satt in batteriets kontaktdande i inspek-
tionsverktyget enligt figur 5.

Drivning med natadapter

Inspektionskameran micro CA-350 kan ocksa
drivas med den medféljande natadaptern.

1. Oppna hégra sidoluckan (Figur 3).

2. Se till att dina hander ar torra, och anslut
natadaptern till uttaget.

3. Satt in natadapterns kontakt i uttaget
markt "DC 12V".

Figur 6 - Driva enheten med natadaptern

Montera kabel for kamerahuvud
eller forlangningskablar

For att anvanda inspektionskameran micro
CA-350 maste kamerahuvudets kabel vara
ansluten till den handhallna displayen. Nar
du ansluter kabeln till den handhallna dis-
playenheten: kontrollera att kamerakontak-
ten och displayenhetens uttag (Figur 7) ar
ratt inriktade. Nar de &r rétt inriktade drar du
at den rafflade delen for att hélla kopplingen
pa plats.
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Figur 7 - Kabelanslutningar

Kabelforlangningar pa 3 fot (90 cm) och 6 fot
(180 cm) kan anvandas for att forlanga ka-
belns langd upp till 30 fot (9 meter) totalt.
Om du vill montera en férlangning ska kame-
rahuvudets kabel forst tas bort fran display-
enheten genom att lossa det rafflade grep-
pet. Anslut forlangningen till handenheten
enligt beskrivningen ovan (Figur 7). Koppla
den del av kamerahuvudets kabel som har
en tapp vid den del av férldangningen som
har ett motsvarande spar, och dra at det raff-
lade vredet med fingrarna sa att kontakten
halls pa plats.

Installera tillbehor

De tre medféljande tillbehdren (krok, mag-
net och spegel) fastes pa samma satt vid ka-

merahuvudet.
Tillbehér
V7 -

Plana ytor

Vavarv

Figur 8 - Montera ett tillbehor

Koppla fast genom att halla ner kamerahu-
vudet enligt Figur 8. Skjut den halvcirkelfor-
made dnden av tillbehoret 6ver de plana
delarna av kamerahuvudet. Vrid sedan tillbe-
horet 1/4 varv for att lasa fast det.

micro CA-350 Inspektionskamera RIDGID

Installera SD™-kortet

Oppna luckan pa vénster sida (figur 4) for att
komma at SD-kortuttaget. Satt in SD-kortet i
utrymmet och kontrollera att kontakterna ar
riktade mot dig och att den vinklade delen
av kortet &r riktad nedat (figur 9) . SD-kort
kan bara installeras pa ett hall - tvinga inte
ned dem. Nédr ett SD-kort installeras visas en
liten ikon for SD-kort i Gvre vanstra hornet
pa skarmen, tillsammans med antalet bilder
eller langden pa den video som far plats pa
SD-kortet.

Figur 9 - Sdtta in SD-kortet
Kontroll fore anvandning

A VARNING

Kontrollera inspektionskameran fire varje
anvandningstillfélle. Atgidrda eventuella pro-
blem for att minska risken for allvarliga per-
sonskador pa grund av elchock eller andra
orsaker, och for att forhindra maskinskador.

1. Kontrollera att enheten ar avstangd.

2. Ta bort batteriet och kontrollera om det
finns nagra tecken pa skador. Byt batte-
riet vid behov. Anvand inte inspektions-
kameran om batteriet ar skadat.

3. Rengor utrustningen och ta bort olja,
fett och smuts. Detta underlattar inspek-
tionen och hindrar verktyget fran att
glida ur handen vid anvandningen.

4. Kontrollera inspektionskameran micro
CA-350 och se om det finns tecken pa
trasiga, slitna, saknade eller kdrvande
delar, eller nagot annat som kan férhin-
dra séker och normal drift.
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5.

Kontrollera att kamerahuvudets lins inte
har kondens pa sig. Anvand inte kame-
ran om det finns kondens pa objektivets
insida (undvik skador pa enheten). Lat
vattnet avdunsta innan du anvander ut-
rustningen.

. Kontrollera att det inte finns ndgra sprick-

or eller andra skador ldngs kabeln (hela
kabelns langd). Om kabeln &r skadad kan
vatten komma in i enheten och 6ka risken
for elchock.

. Kontrollera att alla anslutningar mellan

den handhallna enheten, férlangnings-
kablarna och kamerans kabel ar ordent-
ligt atdragna. Alla anslutningar maste
vara ordentligt gjorda for att kabeln ska
vara vattentdt. Kontrollera att enheten &r
ordentligt monterad.

. Kontrollera att alla varningsdekaler sitter

ordentligt pa rétt plats, och att de ar las-
liga (Figur 10).

Figur 10 - Varningsdekal
9.

10.
11.

Om du hittar nagra problem under inspek-
tionen ska du inte anvanda den inspek-
tionskameran forrdn den genomgatt or-
dentlig service.

Torka av hénderna och sétt in batteriet igen.

Tryck och hall in startknappen i en se-
kund. Kamerahuvudets lampa ska tan-
das varefter en skarmbild visas. Nar
kameran &r klar visas en bild i realtid pa
skarmen. Las avsnittet Felsékning i den
har bruksanvisningen om bilden inte vi-
sas.

. Tryck och hall in startknappen i en se-

kund for att stdnga AV kameran.

Installning av maskin och
arbetsomrade

A VARNING

Of

Stéll in inspektionskameran micro CA-350
och arbetsytan enligt dessa rutiner for att
minska risken for personskador pa grund
av elchock, klam- och skidrskador, och dven
minska risken for skador pa utrustning/
system.

1. Kontrollera att arbetsomradet uppfyller
foljande:

» Tillrdcklig belysning.

- Inga brandfarliga vétskor, angor eller
damm som kan antdndas. Arbeta inte
inom omradet forrdn alla risker identifie-
rats och atgardats. Inspektionskameran
micro CA-350 &r inte explosionssaker och
kan orsaka gnistor.

Ren, plan, stabil och torr plats for ope-
ratoren. Anvand inte inspektionska-
meran om du star i vatten.

2. Kontrollera omradet eller utrymmet som
du ska inspektera, och faststéll om in-
spektionskameran micro CA-350 ar ratt
utrustning for uppgiften.

- Bestam vilka ingangar som ska anvan-
das for att komma in i utrymmet. Den
minsta 6ppning som kamerahuvudet
kan gd igenom ér cirka 3/," (19 mm) for
kamerahuvudet som har dimensionen
17 mm.

Faststall strackan/ytan som ska inspek-
teras. Kameran kan férses med forlang-
ningar sa att den nar strackor pa upp
till 30 fot (9 meter).

- Faststall om det finns nagra hinder
som kan krdva mycket tvdra svangar
i kabeln. Inspektionskamerans kabel
kan ga ner till en radie pa 5” (13 cm)
utan att skadas.

- Faststdll om ndagon elektrisk strom
matas till det omrade som ska inspek-
teras. | sa fall maste strommen till om-
radet stangas AV for att minska risken
for elchock. Anvand lampliga rutiner
for att 1asa utrustningen i avstangt och
stromlost lage sa att strommen inte
kan sl3s pa igen under inspektionen.
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« Faststall om det finns risk att stota pa
nagra vatskor under inspektionen.
Kabeln och kamerahuvudet ar vat-
tentata till ett djup pa 10 fot (3 meter).
Vid storre djup kan lackage uppsta i
kabeln och kameraenheten och orsaka
elchock eller skador pa utrustningen.
Den handhdllna displayenheten tal
vatten (IP54) men den ska inte doppas
i vatten.

Faststall om det finns risk att stota pa
kemikalier, i synnerhet for aviopp. Det
ar viktigt att forsta de specifika saker-
hetsatgarder som krdvs for att arbeta
forbi alla eventuella kemikalier som
kan forekomma. Kontakta kemikalie-
tillverkaren for nédvandig information.
Kemikalier kan skada eller férsamra in-
spektionskameran.

Faststall temperaturen inom omradet
och pa foremal i omradet. Se Specifi-
kationer. Anvéndning i omgivningar
utanfor det har intervallet, eller kon-
takt med hetare eller kallare ytor, kan
orsaka skador pa kameran.

Faststall om det finns nagra rorliga de-
lar i det omrade som ska inspekteras.
| sa fall maste dessa delar stoppas for
att forhindra rérelser under pagaende
inspektion, sa att utrustningen inte
fastnar i de rorliga delarna. Anvand
lampliga atgarder for att Iasa de rérliga
delarna sa att de inte kan réra sig un-
der inspektionen.

Om inspektionskameran micro CA-350 inte ar
ratt utrustning for uppgiften erbjuder RIDGID
aven annan inspektionsutrustning. En komplett
lista 6ver RIDGID-produkter finns i RIDGID-kata-
logen som du hittar online pa RIDGID.com.

3. Kontrollera inspektionskameran micro
CA-350 noggrant fore varje anvand-
ningstillfalle.

4. Montera rétt tillbehor for uppgiften.

.

micro CA-350 Inspektionskamera RIDGID

Anvisningar for
anvandning

A VARNING

of

Bir alltid 6gonskydd for att skydda 6gonen
fran smuts och andra foremal.

Folj driftsanvisningarna for att minska ris-
ken for personskador p.g.a. elchock, klam-
och skdrskador eller annat.

1. Kontrollera att inspektionskameran och
arbetsomradet har forberetts korrekt
och att inga obehdériga personer eller an-
dra distraktioner finns i arbetsomradet.

2. Tryckoch héllin startknappeni tva sekunder.
Kamerahuvudets lampor ska tandas (PA) va-
refter en skarmbild visas. Skarmbilden visar
att enheten startar. Nar produkten genom-
fort hela startrutinen vaxlar skarmbilden au-
tomatiskt till att visa realtidsskarmbilden.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Figur 11 - Skarmbild
(Obs: Versionsnumret vaxlar med
varje uppdatering av den fasta
programvaran.)

Realtidsskarmbild

Realtidsskarmbilden ar den bild som du oftast
kommer att se under arbetet. En realtidsbild
av det som kameran ser visas pa skarmen. Du
kan zooma, justera lysdiodernas ljusstyrka
och ta bilder eller videoklipp fran den har
skarmen.

Skarmbilden har ett statusfalt 6verst, dar du
kan se verktygets lage, zoomning, symbolen
for SD™-kort (om ett sadant har satts in),
tillgangligt minne samt hogtalare/mikrofon
PA/AV. Det nedre filtet visar information om
datum och klockslag om tidsstampelfunktio-
nen &r PA.
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Statusfalt

micro CA-350

Figur 12 - Realtidsskdarmbild

Nar inspektionskameran &r PA anvands stan-
dardldget for att ta stillbilder.

Tryck pa menyknappen nar som helst for att
ga till menyn. Menyn visas Overlappande
pa LIVE-skdarmbilden (realtidsskarmbilden).
Anvand hdger- och vansterpilknapparna
» « for att vixla till kategorin MODE (LAGE).
Anvand uppat- och nedatpilarna AY for att
navigera mellan menyalternativen och vilj
alternativ efter eget 6nskemal.

Figur 13 - Skarmbild for lagesval

3. For ovriga instéllningarna avseende in-
spektionskamera (Tidsstampel, sprak,
datum/tid, TV ut, uppdatera fast pro-
gramvara, hdgtalare/mikrofon, auto-
matisk avstangning, aterstallning till
fabriksinstéllningarna) hanvisas till me-
nyavsnittet.

4. Forbereda kameran for inspektion. Ka-
merans kabel kan behova formas eller
bojas for att inspektionen ska bli moj-
lig. Forsok inte forma bojar med mindre
radie @n 5” (13 cm). Detta kan skada ka-
beln. Om du inspekterar ett morkt om-
rade ska du tanda lysdioderna innan du
satter in kameran eller kabeln.

Informationsfalt

Anvand inte &verdriven kraft for att
sticka in eller dra ut kabeln. Detta kan
skada inspektionskameran eller inspek-
tionsomradet. Anvénd inte kameran el-
ler kamerahuvudet for att rensa omgiv-
ningarna, ror eller igensatta omraden.
Kameran ar bara ett inspektionsinstru-
ment och ska inte anvandas for rensning.
Detta kan skada inspektionskameran el-
ler inspektionsomradet.

Bildjustering

Justera lysdiodernas ljusstyrka: Om du
trycker pa hoger och vanster pilknappar » <
pa knappsatsen (pa realtidsbilden) kommer
lysdiodernas ljusstyrka att 6kas eller minskas.
En indikator for ljusstyrka visas pa skarmen
nar du justerar justera ljusstyrkan.

Figur 14 - Justera lysdioderna

Zoom: Inspektionskameran micro CA-350
har ett objektiv med 2,0x digital zoom. Tryck
pa uppat- och nedatpilarna A 'Y pa realtids-
skarmbilden for att zooma in eller ut. En zoo-
mindikeringsstapel visas pa skarmen nar du
justerar zoomen.

Figur 15 - Justera zoomeh

Bildrotation: Bilder/video som visas pa skar-
men kan roteras i steg om 90 grader medurs
genom tryckning p4 bildrotationsknappen .
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Ta bilder
Ta en stillbild

Kontrollera att realtidsbilden (live) visas samt
att kamerasymbolen visas i Ovre vanstra
hornet pd skarmen. Tryck pa slutarknappen
for att ta bilden. Spara-symbolen O visas
tillfélligt pa skarmen. Detta visar att stillbilden
har sparats i internminnet eller pa SD™-kortet.

Tavideo

Kontrollera att realtidsbilden (live) visas samt
att videokamerasymbolen [ visas i Gvre
vanstra hornet pa skarmen. Tryck pa slutar-
knappen for att borja filma. Nar enheten spelar
in video blinkar en réd ram runt videosym-
bolen, och inspelningens tid visas Gverst pa
skarmen. Tryck pa slutarknappen igen for att
stoppa videoinspelningen. Det kan ta flera sek-
under att spara videoklippet om du sparar till
internminnet.

Inspektionskameran micro CA-350 har en
inbyggd mikrofon och hogtalare for inspel-
ning och uppspelning av ljud med video. Ett
headset med inbyggd mikrofon medféljer
och kan anvandas i stéllet for den inbygg-
da hogtalaren och mikrofonen. Anslut ditt
headset till uttaget for ljudutrustning pa ka-
merans hogra sida.

5. Nar inspektionen &r klar kan du forsiktigt
dra ut kameran och kabeln fran inspek-
tionsomradet.

Figur 16 - Skdarmbild for videoinspelning

Meny

Om du trycker pa menyknappen [E] vi-
sas menyn. Menyn visas Overlappande pa
LIVE-skarmbilden (realtidsskarmbilden). Fran
menyn kan anvandaren véxla mellan utrust-
ningens lagen, eller ga till installningsmenyn.

Det finns flera instéllningar att vélja emellan
(figur 17) pa instaliningsskarmbilden. Anvand
hoger- och vénsterpilarna » <« for att vaxla
fran en kategori till en annan. Anvand uppat-
och nedatpilarna A Y for att navigera i meny-

micro CA-350 Inspektionskamera RIDGID

alternativen. Den valda kategorin markeras
med en réd ram. Nar du hittat 6nskad install-
ning trycker du pa Select (Valj) for att bekrafta
installningen. Andringarna sparas automa-
tiskt ndr de dndras.

I menylaget kan du trycka pa returknappen
D och aterga till foregdende skarmbild eller
ga till realtidsskarmbilden.

MODE

@ mace

@ vioeo

() PLAYBACK

Figur 17 - Skdarmbilden for installningar
Uppspelningsldge
1. Om du trycker p& Select (Vilj) K pa

realtidsskarmbilden véxlar enheten till
uppspelningslage. Vélj Image (Bild) eller
Video for att visa 6nskad fil. Uppspel-
ningslaget ar granssnittet mot de spa-
rade filerna. | standardldget visas den
senast sparade filen.

2. Anvandaren kan visa alla sparade bilder,
radera bilder eller visa filinformation.

3. Anvandaren kan navigera igenom vid-
eoklipp, pausa uppspelning, starta om,
samt radera videoklipp. En anvandare kan
bara spela upp bilder och video fran det in-
terna minnet ndr SD™-kortet inte &r insatt.
Ta bort filer
Tryck p& menyknappen [=] i uppspel-
ningsldget for att radera bilden eller
videoklippet. En dialogruta visas dar an-
vandaren kan bekréfta borttagningen av
oonskade filer. Den aktiva symbolen &r
markerad med rétt. Navigeringen sker
med pilknapparna <>.

Tidsstampel

Aktivera eller inaktivera visningen av datum
och tid.

Sprak (@)

Valj spraksymbol pd menyn och tryck pa
Select (Valj). Valj onskat sprak med uppat/
nedat| |Iarna AY, och tryck sedan pa Select
(valj) &) for att spara sprakinstallningen.
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Datum/tid )

Valj Set Date (Stall in datum) eller Set Time
(Stall in tid). Valj Format Date or Time (Da-
tumformat eller tidsformat) for att vaxla mel-
lan olika satt att visa datum och tid.

TV-ut (=

Valj NTSC eller PAL for att aktivera TV-ut-
gangen for det onskade videoformatet.
Skarmbilden slocknar och bilden skickas i
stéllet till den externa bildskdarmen. Tryck pa
Power-knappen @ for att f3 realtidsbilden
pa enheten.

Uppdatera Firmware

Valj alternativet Update Firmware (uppda-
tera fast programvara) om du vill installera
den senaste versionen av programvaran pa
enheten. Programvaran maste finnas pa ett
SD™-kort som har satts in i enheten. Uppda-
teringar hittar du pa RIDGID.com.

Hégtalare |

VaIJ hégtalarsymbolen pd menyn och tryck
pa Select (valj) K. valj PA eller AV med upp-
at-/neddtknappen A'Y for att ha hogtalaren
PA eller AV under videouppspelning.

Automatisk avstingning ()

Vilj symbolen for automatisk avstangning
och tryck pa Select (valj) K. Vilj Disable
(Inaktivera) for att stanga AV den automatis-
ka avstangningen. Valj 5 minuter, 15 minuter
eller 60 minuter som automatisk avstang-
ningstid efter 5/15/60 minuters inaktivitet.
Installningen fér automatisk avstangning ak-
tiveras inte vid inspelning eller uppspelning
av video.

Aterstillning till
fabriksinstillningarna (@]

Valj aterstallningssymbolen och tryck pa Se-
lect (val) [&). Bekrifta aterstallnlngsfunk—
tionen genom att valja Yes (Ja) och trycka pa
Select (Valj) K& igen. Verktyget &terstalls till
fabriksinstallningarna.

om(2

Valj funktionen About (Om) for att visa infor-
mation om programvaran i micro CA-350, samt
information om copyright.

Overfora bilder till en dator

Anslut micro CA-350 till en dator med USB-
kabeln medan enheten ar PA. Skarmbil-
den for ansluten USB-enhet visas pa micro

CA-350. Internminnet och SD™-kortet (i f6-
rekommande fall) visas som separata enhe-
ter pa datorn, och &r nu tillgangliga som en
vanlig USB-lagringsenhet. Funktionerna for
kopiering och borttagning é&r tillgdngliga
fran datorn.

AnslutatillenTV

Inspektionskameran micro CA-350 kan an-
slutas till en tv-mottagare eller annan bild-
skarm for fjarransluten bildvisning eller in-
spelning via den medfdljande RCA-kabeln.

Oppna hégra sidoluckan (Figur 3). Satt in
RCA-kabeln i TV-Out-uttaget. Anslut kabelns
andra dnde till uttaget Video In pa TV-motta-
garen eller bildskdarmen. Kontrollera att ratt
videoformat (NTSC eller PAL) har valts. TV-
mottagaren eller bildskdarmen kan behdva
stallas in pa rétt ingang for att tillata visning.
Valj lampligt TV-utgangsformat fran menyn.

Anvindning tillsammans med
SeeSnakes inspektionsutrustning

Inspektionskameran micro CA-350 kan ocksa
anvandas tillsammans med diverse inspek-
tionsutrustning i SeeSnake-serien. Kame-
rorna ar specialkonstruerade for anvand-
ning tillsammans med inspektionssystemen
microReel, microDrain™ och nanoReel. Alla
funktioner som beskrivs i den har bruksan-
visningen fungerar dven vid anvandning
tillsammans med dessa typer av utrustning.
Inspektionskameran micro CA-350 kan ocksa
anvandas tillsammans med annan inspek-
tionsutrustning i SeeSnake-serien, endast for
visning och inspelning.

Vid anvandning tillsammans med SeeSnake
inspektionsutrustning maste kamerahuvu-
det och alla férlangningskablar tas bort. For
microReel, microDrain, nanoReel och liknan-
de utrustning hanvisas till den bruksanvis-
ning som medféljde utrustningen. For dvrig
SeeSnake inspektionsutrustning (i regel en
vinda och en bildskarm) maste en adapter
anvandas for att ansluta inspektionskame-
ran micro CA-350 till ett Video-Out-uttag pa
SeeSnake-utrustningen. Nar inspektionska-
meran micro CA-350 har anslutits pa det har
sdttet visas kamerabilden och kameran kan
anvandas for inspelning.

Vid anslutning till inspektionsutrustning i SeeS-
nake-serien (microReel, microDrain™ eller nano-
Reel) ska vindans anslutningsmodul anslutas till
kabeluttaget pa inspektionskameran micro CA-
350. Skjut in kontakten rakt och se till att den sitter
fast ordentligt. (Se figur 18.)
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Figur 18 - Kamerans anslutningskontakt

ansluten

I3 Vrid inte kontakten eftersom utrust-
ningen da kan skadas.

Lokalisera sonden

Vid anvdndning tillsammans med en sond
(sandare) kan sonden styras pa tva satt. Om
vindan har en sondnyckel kan denna an-
vandas for att sla PA och stdnga AV sonden.
| annat fall slds sonden PA genom att sdnka
lysdiodernas ljusstyrka till noll. Nar sonden
lokaliserats kan den normala ljusstyrkan
aterstallas for att fortsatta inspektionen.

En RIDGID-lokaliserare som t.ex. SR-20, SR-60,
Scout eller NaviTrack® Il instélld pa 512 Hz kan
anvands for att stalla lokalisera de platser som
ska inspekteras.

Figur 19 - Lokalisera sonden

Starta lokaliseraren och sétt den i sondlaget
for att lokalisera sonden. Avlas i riktning mot
sondens troliga geografiska plats tills loka-
liseraren kdnner av sonden. Nér du avkant
sonden kan du anvanda lokaliserarens indi-
keringar for att zooma in pa platsen mycket
exakt. For detaljerade anvisningar om sond-
lokalisering hanvisas till bruksanvisningen
for den typ av lokaliserare som du anvéander.

micro CA-350 Inspektionskamera RIDGID

Underhall

Ta ut batterierna fore rengoring.

» Rengor alltid kamerahuvudet och ka-
beln efter anvandning med mild tval el-
ler milt diskmedel.

« Rengor bildskarmen forsiktigt med en torr
och ren torkduk. Gnugga inte for hart.

« Anvand endast bomullstoppar fuktade
med alkohol for att rengora kabelanslut-
ningarna.

- Torka av den handhallna displayenheten
med en ren och torr torkduk.

Aterstillningsfunktion

Om enheten slutar fungera trycker du pa
aterstallningsknappen (under luckan pa véin-
ster sida - figur 4). Enheten kan aterstallas till
normal funktion efter omstart.

Extrautrustning

For att minska risken for allvarliga person-
skador ska du bara anvinda tillbehdor som
konstruerats och rekommenderats sarskilt
for anvandning med inspektionskameran
CA-350, t.ex. de som anges nedan. Tillbe-
hor som passar andra kameror kan vara
farliga om de anvidnds med inspektionska-
meran micro CA-350.

Kata-
lognr | Beskrivning
37108 | Forlangningskabel 3 fot (90 cm)
37113 | Forlangningskabel 6 fot (180 cm)
37103 | Kamerahuvud och 90 cm kabel -
17 mm
37098 | Kamerahuvud (1 meter langd,
6 mm diameter)
37093 | Kamerahuvud (4 meter langd,
6 mm diameter)
37123 | 17 mm tilloehorspaket (krok,
magnet, spegel)
36758 | Natadapter
40623 | Headset med mikrofon (tillbehor)
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RBC-121 Laddare och sladdar

Kata- Kon-
lognr Omrade | takttyp
USA,
55193 Laddare Kanada, A
Mexiko
55198 | Laddare Europa @
55203 | Laddare Kina A
Australien
55208 | Laddare | och Latin- |
amerika
55213 | Laddare Japan A
Storbritan-
55218 | Laddare nien G
Laddar- | Nordame-
44798 sladd rika A
Laddar-
44808 sladd Europa C
Laddar- .
44803 sladd Kina A
Australien
44813 | L2d | och Latin-
amerika
Laddar-
44818 sladd Japan A
Laddar- | Storbritan-
44828 sladd nien G
Batterier
Kata-
lognr Modell Kapacitet
55183 RB-1225 12V 2,5 Ah

Alla listade batterier fungerar med alla katalognummer RBC-
121 batteriladdare.

En fullstdndig lista Over RIDGID-utrustning
for det har verktyget hittar du i Ridge Tool-
katalogen online pa RIDGID.com. Du kan dven
ringa Ridge Tool Technical Services pa telefon
+1(0)800 519-3456.

Forvaring

Inspektionskameran RIDGID micro CA-350
maste forvaras torrt och sakert i temperatu-
rer mellan -4°F (-20°C) och 140°F (60°C) och
luftfuktighetsnivaer mellan 15% och 85% RH.

Forvara inspektionskameran micro CA-350
i ett 1ast utrymme pa behorigt avstand fran
barn och personer som inte ar vana att an-
vanda den.

Ta bort batteriet foére forvaring eller trans-
port.

Service och reparationer

Felaktigt utford service eller undermaliga
reparationer kan gora det farligt att arbeta
med inspektionskameran RIDGID micro
CA-350.

Service och reparation av inspektionskame-
ran micro CA-350 maste utforas pa ett aukto-
riserat RIDGID-servicecenter.

For information om ndrmaste oberoende
RIDGID-servicecenter eller om du har fragor
om service/reparationer:

« Kontakta narmaste RIDGID-distributor.

+ Besok RIDGID.com for att lokalisera nar-
maste RIDGID-representant.

« Kontakta RIDGID Technical Services
Department pa
rtctechservices@emerson.com. Om du
befinner dig i USA eller Kanada ringer
du (800) 519-3456.

Bortskaffande

Delar av inspektionskameran RIDGID mi-
cro CA-350 innehaller vardefulla material
som kan atervinnas. Det finns féretag som
specialiserar sig pa atervinning. Bortskaffa
komponenterna i Overensstammelse med
alla géllande bestammelser. Kontakta ater-
vinningsmyndigheten i din kommun for mer
information.

For EG-lander: Elektrisk utrust-
ning far inte kastas i hushallsso-
porna!

Enligt EU-direktivet 2012/19/EU om

avfall som utgors av eller innehaller
E— clcktriska eller elektroniska produk-
ter maste elektrisk utrustning som inte langre
kan anvandas samlas in separat och bortskaf-
fas pa ett miljomassigt korrekt satt.
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Felsokning
SYMPTOM TANKBAR ORSAK LOSNING

Displayen tands men visar
ingen bild.

Losa kabelanslutningar.

Kontrollera kabelanslutningarna och
rengor vid behov. Fast pa nytt.

Kameraenheten ar trasig.

Byt ut kameraenheten.

Kamerahuvudet ar tackt av skrap.

Kontrollera visuellt att kamerahu-
vudet inte ar tackt av skrap.

Lysdioderna pa kamerahuvu-
det dr svaga trots att ljusstyr-
kan &r instélld pa maximalt
virde, displayen véxlar mel-
lan svart och vitt, fargdisplay-
enstanger AV sig sjalv efteren
kort period.

Batteriet &r svagt.

Byt ut batteriet mot ett uppladdat
batteri.

Enheten startar inte.

Batteriet ar slut.

Enheten behover aterstéllas.

Byt ut mot ett uppladdat batteri.
Aterstill enheten. Se avsnittet "Un-
derhall”.
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micro CA-350

Inspektionskamera

A ADVARSEL!

Lees denne brugervejled-
ning grundigt igennem, in-
den veerktgjet tages i brug.

Det kan medfore elektrisk
sted, brand og/eller alvor-
lige kvaestelser, hvis indhol-
det i denne handbog ikke
leeses og falges.

micro CA-350-inspektionskamera

Notér seri nedenfor, og opbevar

som du finder pa

Serienr.
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Sikkerhedssymboler

| denne brugervejledning og pa selve produktet anvendes sikkerhedssymboler og -ord til at
formidle vigtige sikkerhedsoplysninger. Afsnittet indeholder yderligere oplysninger om disse
ord og symboler.

Dette er symbolet for en sikkerhedsmeddelelse. Symbolet bruges til at gere dig opmaerk-
som pa eventuel fare for kveestelser. Folg alle sikkerhedsmeddelelser, der efterfalger dette
symbol, for at undga eventuel kveestelse eller dedsfald.

FNIZTA  FARE angiver en farlig situation, som vil resultere i ded eller alvorlige kvaestelser, hvis
den ikke undgas.

FNCOYZYHI8 ADVARSEL angiver en farlig situation, som kan resultere i dad eller alvorlige kvae-
stelser, hvis den ikke undgas.
ENTIHIGT  FORSIGTIG angiver en farlig situation, som kan resultere i mindre eller moderate kvae-
stelser, hvis den ikke undgas.

BEMARK angiver oplysninger, der vedrarer beskyttelse af ejendom.

Dette symbol betyder, at du ber laese brugervejledningen grundigt igennem, fer du an-
vender udstyret. Brugervejledningen indeholder vigtige oplysninger om sikker og kor-
rekt brug af udstyret.

Dette symbol betyder, at du altid skal baere sikkerhedsbriller med sidevaern eller beskyt-
telsesbriller, nér du handterer eller anvender dette udstyr, for at mindske risikoen for
ojenskader.

Dette symbol angiver risiko for, at haender, fingre eller andre kropsdele kommer i klem-
me eller bliver viklet ind i gear eller andre bevaegelige dele.

< (]
j\ Dette symbol angiver risiko for elektrisk stad.

Generelle Elektrisk sikkerhed
H i « Undga kropskontakt med jordede
SIkkerhedsoplysnlnger overflader f.eks. rov, radiatorer, komfu-
A ADVARSEL rer og kqleskabe. Dgr er en gget rjsiko
Laes alle sikkerhedsadvarsler og -anvisnin- ;orsilel(;trllsk sted, hvis din krop far jord-

ger. Det er risiko for elektrisk sted, brand orbindelse.
og/eller alvquig person_skade, hvis advars- « Udszetikke udstyret for regn eller vade
lerne og anvisningerne ikke falges. forhold. Hvis der treenger vand ind i ud-
styret, @ges risikoen for elektrisk stad.
GEM DENNE VEJLEDNING!

Personlig sikkerhed

Sikkerhed pa arbejdsomradet - Vaer opmaerksom, hold gje med det,

du foretager dig, og brug almindelig
sund fornuft ved anvendelse af udsty-
ret. Brug ikke udstyret, hvis du er traet
eller pavirket af stoffer, alkohol eller

- Hold arbejdsomradet rent og godt op-
lyst. Rodede eller mgrke omrader eger
risikoen for ulykker.

« Brug ikke udstyret i eksplosive atmo- medicin. Et gjebliks uopmaerksomhed,
sfeerer f.eks. ved tilstedeveerelse af mens du bruger udstyret, kan medfgre
breendbare vaesker, gasser eller stav. alvorlig personskade.

Udstyret kan danne gnister, som kan

antzende stov eller dampe. + Brug ikke veerktgjet i uhensigtsmaessi-

ge arbejdsstillinger. Hav altid ordent-

. Hf"d bern og uv_edkommende v;k, ligt fodfaeste og god balance. Det giver
nar udstyret betjenes. Du kan miste bedre kontrol over maskinvaerktgjet i
kontrollen over veerktgjet, hvis du bliver uventede situationer.

distraheret.
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- Brug personlige veernemidler. Brug
altid beskyttelsesburiller. Sikkerhedsudstyr
som feks. stovmaske, skridsikkert sik-
kerhedsfodtgj, hjelm eller hgreveern, der
benyttes under de relevante forhold, vil
reducere personskader.

Brug og vedligeholdelse af
udstyret

- Forsgg ikke at forcere udstyret. Brug
det korrekte udstyr til formalet. Det
korrekte udstyr udfgrer opgaven bedre
og mere sikkert i den hastighed, som
det er beregnet til.

» Brug ikke udstyret, hvis kontakten
ikke kan sla det til og fra. Ethvert ma-
skinvaerktgj, som ikke kan styres med
kontakten, er farligt og skal repareres.

- Tag batterierne ud af udstyret, for der
foretages justeringer, udskiftes tilbe-
her, eller ndr udstyret stilles til opbeva-
ring. Disse forebyggende sikkerheds-
foranstaltninger mindsker risikoen for
personskade.

+ Opbevar inaktivt udstyr utilgeengeligt
for bern, og lad aldrig personer, som
ikke er fortrolige med udstyret eller
disse anvisninger, betjene udstyret.
Udstyret kan veere farligt i heenderne
pa ugvede brugere.

Vedligehold udstyret. Kontroller, om
dele mangler, er gaet i stykker, og om der
er andre forhold, der kan pavirke udsty-
rets funktion. Hvis udstyret er beskadiget,
skal det repareres inden brug. Mange
ulykker skyldes darligt vedligeholdt ud-
styr.

+ Brug udstyret og tilbeher i overens-
stemmelse med disse anvisninger og
under hensyntagen til arbejdsforhol-
dene og det arbejde, der skal udfgres.
Hvis udstyret anvendes til andre formal
end, hvad det er beregnet il kan det med-
fore farlige situationer.

Brug kun tilbehgr til dit udstyr, der an-
befales af producenten. Tilbehar, der er
egnet til brug med én type udstyr, kan
veere farligt, hvis det bruges med andet
udstyr.

- Hold handtag terre, rene og frie af
olie og fedt. Herved opnas bedre kon-
trol over udstyret.

Anvendelse og vedligeholdelse
af batteriet

- Foretag udelukkende opladning med
den oplader, som producenten har
angivet. En oplader, som er beregnet til
én type batterier, kan udgere en brand-
fare, hvis den anvendes til en anden
type batterier.

- Brug kun udstyr med batterier, som er
beregnet til udstyret. Hvis der anven-
des andre batterier, kan der opsta fare
for skader og brand.

- Nar batterierne ikke er i brug, skal de
holdes pa afstand af andre metalgen-
stande, som f.eks. papirclips, mon-
ter, nggler, som, skruer eller andre
sma metalgenstande, som kan veere
stroamledende fra en pol til en anden.
Hvis batteripolerne kortsluttes, kan det
forarsage forbraendinger eller brand.

« Hvis batteriet handteres forkert, kan
det afgive vaeske - undga al kontakt
med denne vaeske. Skyl med vand,
hvis du alligevel kommer i kontakt
med vaesken ved et uheld. Hvis veesken
kommer i gjnene, skal du desuden sgge
leegehjeelp. Batterivaeske kan forarsage
irritation eller forbraendinger.

Service

- Fa dit udstyr efterset af en kvalifice-
ret tekniker, der kun bruger identiske
reservedele. Dette sikrer, at veerktgjets
sikkerhed opretholdes.

Saerlige
sikkerhedsoplysninger

A ADVARSEL

Dette afsnit indeholder vigtige sikkerheds-
oplysninger, der er specielle for dette in-
spektionskamera.

Laes disse forholdsregler ngje, for du bruger
RIDGID® micro CA-350-inspektionskameraet
for at mindske risikoen for elektrisk stad eller
andre alvorlige personskader.

GEM DENNE VEJLEDNING!

En vejledningsholder medfglger i beereta-
sken til micro CA-350-inspektionskameraet
til at holde denne vejledning neer kameraet,
nar det bruges.
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Sikkerhed for micro CA-350-
inspektionskamera

» Udsaet ikke displayenheden for vand
eller regn. Dette gger risikoen for elek-
trisk sted. Kablet og kamerahovedet
til micro CA-350 er vandtaet ned til 10'
(3 m). Det er den handholdte displayen-
hed ikke.

Anbring aldrig micro CA-350-inspek-

micro CA-350-inspektionskamera RIDGID

Hvis du har spegrgsmal angaende dette RIDGID®-
produkt:

- Kontakt din lokale RIDGID-forhandler.

- Gaind pa RIDGID.com for at finde dit
lokale RIDGID-kontaktpunkt.

- Kontakt RIDGIDs tekniske serviceafdeling
pa rtctechservices@emerson.com, eller
ring pa (800) 519-3456 i USA og Canada.

tionskameraet i naerheden af steder, Specifikationer
hvor der kan veere elektrisk ladning.
Dette gger risikoen for elektrisk stad. ~ Anbefalet brug........... Indenders

- Anbring aldrig micro CA-350-inspekti-  Brugsafstand................ 0.4" (10 mm) til o0
onskameraet i neerheden af steder med ; "
bevaegelige dele. Dette ager risikoen for DiSPlay.....eeeereeeereseeseseseess ‘?FFST ((gglglr:i)nfsrr;,ée_
personskade som felge af indfiltring. 320 x 240)

« Apparatet ma ikke bruges til personlig "
inspektion eller til medicinske formal. Kamerahoved........... 4" (17 mm)
Dette er ikke medicinsk udstyr. Dette kan |y ... 4justerbare
forarsage personskade. lysdioder

+ Brug altid korrekt personbeskyttel-  Kabellzengde............ 3'(0,9 m), udvideligt
sesudstyr ved handtering og brug af til 30' (9 m) med
micro CA-350-inspektionskameraet. ekstra udvidelser,
Aflgb og andre omrader kan indeholde kamerahoved og
kemikalier, bakterier og andre substan- kabel er vandsikre
ser, der kan veere giftige, infektigse, for- indtil 10' (3 m), IP67
arsage forbreendinger eller andre ting.  Fotoformat............ JPEG
Passende personligt beskyttelsesud- . .
styr omfatter altid sikkerhedsbrillerog ~ Billedoplesning........ 640 x 480
handsker, og kan omfatte udstyr som  Videoformat............... MP4
latex- eller gummihandsker, ansigts- ) )
vaern, beskyttelsesbriller, beskyttelses- ~ Videooplasning......... 640x 480
beeklaedning, gasmasker og fodtgjmed  Rammehastighed....... op til 30 FPS
stalarmering. TV-OUt o PAL/NTSC

« Udvis god hygiejne. Brug varmt se- Kan veelges af
bevand til at vaske haender og andre bruger
blotlagte kropsdele, der har veeret ud-
sat for kloakindhold efter handtering  Indbygget 235 Mb
eller brug af micro CA-350-inspekti- hukommelse............ hukommelse
onskameraet til inspektion af kloakker  prctorn SD™-kort,
eller andre omréder, der kan indeholde  hykommelse............. 32 Gb maks
kemikalier eller bakterier. Undlad at (8 GB medfalger)
spise eller ryge, nar du bruger micro
CA-350-inspektionskameraet.  Dette  Data-Output.......... géz—ﬁagﬂliabel og

-kabe

forhindrer kontaminering med giftige

eller smitsomme stoffer. Driftstemperatur........ 32°F til 113°F

Undlad at bruge micro CA-350-inspek-
tionskameraet, hvis operatgren eller
apparatet star i vand. Handtering af
et elektrisk apparat, mens man star i

Opbevaringstem-

[S1<1- (8] (AR

(0°C il 45°C)

-4°F til 140°F
(-20°C til 60°C)

vand, eger risikoen for elektrisk stad.

EF-overensstemmelseserklaeringen
(890-011-320.10) er vedlagt denne vejledning i
en sarskilt brochure, nar det er pakraevet.

12V li-ion-batteri,
AC-adapter 12V,
3 Amp

5.51Ibs (2,5 kg)

Stremforsyning..........
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RIDGID micro CA-350-inspektionskamera

Beskrivelse,
specifikationer og
standardudstyr

Beskrivelse

RIDGID micro CA-350-inspektionskamera er et
kraftigt, handholdt, digitalt optageapparat. Det-
te er en komplet digital platform, der giver dig
mulighed for at udfere og tage og opbevare bil-
leder og videoer til visuel inspektion af omrader,
der er sveere at na. Flere billedmanipulerings-
funktioner som f.eks. billedrotation og digital
zoom erindbygget i systemet for at sikre detalje-
rede og praecise visuelle inspektioner. Veerktgjet
har ekstern hukommelse og TV-Out-funktioner.
Tilbeher (spejl, krog og magnet) medfalger til
fastgorelse pa kamerahovedet for at give fleksi-
bilitet i anvendelsen.

Standardudstyr

micro CA-350-inspektionskameraet leveres
med falgende elementer:

Héandsaet til micro CA-350

17 mm kamerahoved

3'(90 cm) USB-kabel

3'(90 cm) RCA-kabel med lyd
Krog, magnet, spejltilbehor

12V li-ion-batteri
Lithiumbatterioplader med ledning
AC-adapter

Hovedseetstilbehgr med mikrofon
8 GB SD™-kort
Brugervejledningspakke

.

.

Figur 1 - micro CA-350-inspektionskamera

Kontrolanordninger

RIDGID:

- [ ]
wm

Roter
billede

Returner

Strom
Pile Menu
Lukker Vaelg/bekraeft
Figur 2 - Kontrolanordninger

Indbygget
mikrofon

AC-adapter
Stik til
hovedsaet

Hagjttaler

Figur 3 - Hgjre portdaeksel

Nulstillingsknap TV-Out

Mini-B USB

SD™-stik

Figur 4 - Venstre portdaeksel
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FCC -erkleering

Dette udstyr er testet og overholder graenserne
for digitale Klasse B-apparater i henhold til sek-
tion 15 i FCC-reglerne. Disse begraensninger
har til hensigt at yde rimelig beskyttelse imod
skadelig interferens i beboelsesinstallationer.

Dette udstyr genererer, bruger og kan udstrale ra-
diofrekvensenergi. Hvis udstyret ikke installeres og
bruges i henhold til anvisningerne, kan dette for-
arsage skadelig interferens i radiokommunikation.

Der er dog ingen garanti for, at interferens ikke
forekommer i en bestemt installation.

Hvis dette udstyr forarsager skadelig interfe-
rens i radio- eller tv-modtagelsen, hvilket kan
fastslas ved at slukke og teende for udstyret,
opfordres brugeren til at forsege at afhjeelpe
interferensen pa én af folgende mader:

- Vend, eller flyt modtagerantennen.
« Qg afstanden imellem udstyret og modtageren.

+ Radfer dig med forhandleren eller en erfa-
ren radio-/tv-tekniker for hjzelp.

Elektromagnetisk
kompatibilitet (EMC)

Termen elektromagnetisk kompatibilitet defi-
neres som produktets funktionsduelighed i et
miljg med elektromagnetisk straling og elek-
trostatiske udladninger, uden at det forarsager
elektromagnetisk interferens i andet udstyr.
RIDGID micro CA-350-inspektions-
kamera overholder alle geeldende EMC-stan-
darder. Dog kan det ikke udelukkes, at appara-
tet skaber interferens i andet udstyr.

Ikoner

Indikator for batterilevetid -
Fuldt opladet batteri.

Indikator for batterilevetid — Min-
dre end 25 % af batteriopladningen
tilbage.

SD™-kort — Angiver, at SD-kortet er
isat i apparatet.

Stillkamera - Angiver, at apparatet
kerer i stillkameratilstand.

Videokamera - Angiver, at appara-
tet karer i videokameratilstand.

Afspilningstilstand - Ved at veelge
dette ikon har du mulighed for at
vise og slette billeder og video, som
du tidligere har gemt.

=]l Igaml

micro CA-350-inspektionskamera RIDGID

Menu - Tryk pa ikonet for at blive
fort til menuskaermen.

Veelg - Ved tryk pa Veelg fra live-
skaermen gar du til afspilnings-
skaermen.

SR

Retur - Ved tryk pa Retur fra
live-skaermen skifter du mellem
kamera og video. Retur lukker ogsa
menuen og afslutter afspilningstil-
standen.

0

Lysstyrke i lysdioder — Tryk pa
hajre og venstre pil for at endre
lysstyrke i lysdioder.

Zoom - Tryk pa pil op og ned for at
andre zoom fra 1,0 x til 2,0 x.

Gem - Angiver, at billede eller
video er gemt til hukommelsen.

Affald - Ikon for bekraeftelse af
sletning.

Tilstand - Velg mellem billede,
video eller afspilning.

Tidsstempel - Valg denne for at
fa vist eller skjule datoen og klok-
keslaettet pa live-skeermen.

Sprog - Velg imellem engelsk,
fransk, spansk, tysk, hollandsk,
italiensk, mv.

Klokkeslaet og dato - Ga ind pa
denne skaerm for at indstille klok-
keslaet og dato.

TV - Veelg mellem NTSC og PAL
for at aktivere videoformatet for
TV-Out.

Opdater firmware - Bruges til at
opdatere enheden med den nyeste
software.

Hgjttaler/mikrofon - Slar hgjttaler
og mikrofon til eller fra under opta-
gelse og afspilning.

Automatisk nedlukning - Appa-
ratet lukker automatisk efter 5, 15
eller 60 minutters inaktivitet.

Nulstilling - Gendan fabriksstan-
darder.

Om - Viser softwareversion.

DEE e 06866888088

149



RIDGID micro CA-350-inspektionskamera

Vaerktgjsmontage

For at reducere risikoen for alvorlig person-
skade under driften skal du folge disse pro-
cedurer for korrekt montage.

Udskiftning/iseetning af batterier

micro CA-350 leveres uden isat batteri. Hvis
batteriindikatoren viser =, skal batteriet
genoplades. Fjern batteriet for opbevaring.

1. Tryk pa batterifligene (se figur 5), og traek
for at tage batteriet ud.

Figur 5 - Fjernelse/Installation af batteriet

2. Iseet batteriets kontaktende i inspekti-
onsveerktgjet som vist i figur 5.

Strem fra AC-adapter

micro CA-350-inspektionskameraet kan ogsa
fa strom fra den medfglgende AC-adapter.

1. Abn hgjre portdaeksel (figur 3).

2. Serg for, at du har terre haender, og seet
AC-adapteren ind i en stikkontakt.

3. Seet AC-adapterens cylinderstik ind i
porten, der er maerket “DC 12V".

Figur 6 - Stromfering af enheden med
AC-adapteren

Tilslutning af kamerahovedets
kabel eller forleengerledninger

For at micro CA-350-inspektionskameraet kan
bruges, skal kamerahovedets kabel veere koblet
til den handholdte displayenhed For at koble
kablet til den handholdte displayenhed skal
du serge for, at stikkene (figur 7) er korrekt ret-
tet ind. Nar de er pa linje, skal du spaende den
riflede knop for at holde forbindelsen pa plads.

=

Figur 7 - Kabelforbindelser

Forleengerledninger pa 3' (90 cm) og 6' (180 cm)
kan fas til at ege kabelleengden op til 30 fod
(9 meter). For at installere en forleengerledning
skal du ferst flerne kamerahovedets kabel fra
displayenheden ved at lgsne den riflede knop.
Kobl forleengerledningen til den handholdte
enhed som beskrevet ovenfor (figur 7). Forbind
han-stikket pa kamerakablet til hun-stikket pa
forleengerkablet, og spaend den riflede knop
for at holde forbindelsen pa plads.

Installation af tilbehor

De tre medfglgende tilbeharsartikler (spejl,
krog og magnet) fastgores alle til kameraho-
vedet pa samme made.

Tilbehor
N

Fladt stykke

Figur 8 - Installation af tilbehor

For at fastggre dem skal du holde kamera-
hovedet som vist i figur 8. Skub halvmane-
enden pa tilbehgret over det flade stykke pa
kamerahovedet. Roter derefter tilbehgret en
Y4 omgang for at seette det fast.
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Installation af SD™-kort

Abn venstre portdaeksel (figur 4) for at fa ad-
gang til SD-kortporten. Iseet SD-kortet i por-
ten og serg for, at kontakterne vender imod
dig, og at kortets vinkeldel vender nedad
(figur 9). SD-kort kan kun installeres pd een
made - s forcer ikke. Nar et SD-kort er in-
stalleret, vises et lille SD-kortikon @verst til
venstre pa skeermen sammen med det antal
billeder eller leengden pa videoen, der kan
gemmes pa SD-kortet.

Figur 9 - Indsaettelse af SD-kortet

Eftersyn for brug

A ADVARSEL
[ )

For hver brug skal du altid efterse inspek-
tionskameraet og afhjzelpe eventuelle pro-
blemer for at reducere risikoen for alvorlig
personskade forarsaget af elektrisk stod
osv., samt forhindre at vaerktgjet beskadi-
ges.

1. Serg for, at enheden er slukket.

2. Fjern batteriet, og underseg det for tegn
pa skader. Udskift batteriet, hvis det er ngd-
vendigt. Brug ikke inspektionskameraet,
hvis batteriet er beskadiget.

3. Fjern olie, fedt og snavs fra udstyret. Dette
afhjeelper inspektionen og forhindrer, at
veerktgjet glider ud af hdnden pa dig.

4. Kontroller, om micro CA-350-inspektions-
kameraet har defekte, slidte, manglende,
forkert justerede eller bindende dele eller
andre problemer, der kan forhindre en sik-
ker, normal drift.

micro CA-350-inspektionskamera RIDGID

5. Underseg kameralinsen for kondensdan-
nelse. For at undga at beskadige enheden
ma du ikke bruge kameraet, hvis der er kon-
densdannelse pa indersiden af linsen. Lad
vandet fordampe, for du bruger kameraet.

6. Undersag hele kablet for revner eller andre
skader. Et beskadiget kabel betyder, at der
kan treenge vand ind i enheden, hvilket
oger risikoen for elektrisk stad.

7. Kontrollér, at forbindelserne imellem den
handholdte enhed, forleengerledningerne
og kablerne til kamerahovedet er teette.
Alle forbindelser skal vaere korrekt monte-
ret, for at kablet kan vaere vandteet. Bekraeft,
at enheden er korrekt samlet.

8. Kontroller, at advarselsmaerkaten er til ste-
de, fastgjort og leeselig (figur 10).

Figur 10 - Advarselsmaerkat

9. Hvis der findes problemer under eftersy-
net, ma inspektionskameraet ikke bruges,
for det er blevet korrekt serviceret.

10. Serg for, at dine haender er torre, og genin-
staller batteriet.

11. Tryk pa, og hold Power-knappen nede i
1 sekund. Kamerahovedet teendes, hvoref-
ter en splashskaerm vises. Nar kameraet er
klar, vises et live-billede af, hvad kameraet
ser, pa skaermen. Se afsnittet Fejlfinding i
denne brugervejledning, hvis der ikke vises
et billede.

12. Tryk pd, og hold Power-knappen nede i
1 sekund for at slukke kameraet.
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RIDGID micro CA-350-inspektionskamera

Opsaetning af vaerktaj og
arbejdsomrade

A ADVARSEL

QI

Opseet micro CA-350-inspektionskameraet
og arbejdsomradet i henhold til disse pro-
cedurer for at reducere risikoen for person-
skade fra elektrisk stgd, indfiltring samt
forhindre veaerktgjsbeskadigelse.

1. Kontroller arbejdsomradet for:
« Tilstreekkelig belysning.

« Braendbare vaesker, dampe eller anteende-
ligt stev. Hvis sadanne antaendelseskilder
findes, skal du undlade at arbejde i om-
radet, indtil de er identificeret og fiernet.
Micro CA-350-inspektionskameraet er ikke
eksplosionssikkert og kan fremkalde gni-
ster.

« Et ryddet, plant, tort sted for operataren.
Undlad at bruge inspektionskameraet,
mens du star i vand.

2. Undersgg omrédet eller rummet, som du
skal foretage inspektion i, og fastsld, om
micro CA-350-inspektionskameraet er det
korrekte udstyr at bruge til opgaven.

+ Undersgg adgangspunkterne til rummet.
Minimumsabningen, som kamerahovedet
kan fares gennem, er ca.3/," (19 mm) i dia-
meter for kamerahovedet pa 17 mm.

Fastsla afstanden til det omrade, der skal
undersgges. Forleengerledninger pa op til
30' (9 m) kan fgjes til kameraet.

« Fastsla, om der er andre forhindringer, der
kreever meget skarpe bgjninger i kablet.
Inspektionskameraets kabel kan ga ned til
en radius pa 5" (13 cm) uden at blive be-
skadiget.

« Fastsld, om elforsyningen til omradet ber
undersgges. Hvis dette er tilfeeldet, skal
strommen til omradet afbrydes for at re-
ducere risikoen for elektrisk stad. Brug pas-
sende lock-out-procedurer for at forhindre,
at strammen tilsluttes igen under inspek-
tionen.

Fastsla, om det er sandsynligt, at du stader
pa vaesker under inspektionen. Kablet og
kamerahovedet er vandteette ned til en
dybde pa 10' (3 m). Sterre dybder kan forar-

sage laekage pa kabel og kamerahoved og
forarsage elektrisk sted eller beskadigelse
af udstyret. Den handholdte displayenhed
er modstandsdygtig over for vand (IP54),
men ma ikke nedsaenkes i vand.

Fastsla, om der er kemikalier til stede saer-
ligt, hvor der er tale om kloakker. Det er
vigtigt at forsta de seerlige sikkerhedsfor-
anstaltninger, der kraeves for at udfore ar-
bejde, ndr der er kemikalier til stede. Kon-
takt kemikalieproducenten for at fa den
nedvendige information. Kemikalier kan
beskadige eller forringe inspektionskame-
raet.

Fastsla omradets temperatur og hvilke ele-
menter, der er til stede. Se Specifikationer.
Kameraet kan tage skade, hvis det bruges
uden for dette temperaturomrade eller
kommer i bergring med elementer, der
er varmere eller koldere end de angivne
greenseveerdier.

» Fastsla,omderfindes bevaegelige deleidet
omrade, der skal undersgges. Hvis dette er
tilfeeldet, skal disse dele deaktiveres for at
forhindre bevaegelse under inspektionen
og reducere risikoen for sammenfiltring.
Brug passende lock-out-procedurer for at
forhindre, at delene bevaeger sig under in-
spektionen.

Hvis micro CA-350-inspektionskameraet ikke er
det korrekte udstyr til opgaven, tilbyder RIDGID
ogsa andet inspektionsudstyr. En komplet over-
sigt over RIDGID-produkter findes i RIDGID-kata-
loget online pa RIDGID.com.

3. Serg altid for, at micro CA-350-inspektions-

kameraet er blevet ordentlig efterset inden
hver brug.

4. Monter tilbehgr, der passer til opgaven.

Betjeningsvejledning

A ADVARSEL

of

Beer altid beskyttelsesbriller for at beskytte
dine gjne mod snavs og andre fremmedle-
gemer.

Folg betjeningsvejledningen for at redu-
cere risikoen for personskade forarsaget af
elektrisk stoed, indfiltring og andet.
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1. Serg for, at inspektionskameraet og ar-
bejdsomradet er korrekt tilrettelagt, og at
der ikke findes uvedkommende eller andet,
der virker distraherende, i arbejdsomradet.

2. Tryk pa og hold Power-knappen nede i to
sekunder. Denne skaerm fortaeller dig, at ap-
paratet starter op. Nar produktet er startet,
skifter skaermen automatisk til live-skaer-
men.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Figur 11 - Splashskeerm
(Bemeerk: Versionen andres, hver
gang firmwaren opdateres.)

Live-skaerm

Live-skaermen er det sted, hvor du udferer det
meste af dit arbejde. Et live-billede af, hvad ka-
meraet ser, vises pa skeermen. Du kan zoome,
justere lysstyrke pa lysdioderne og tage bille-
der og optage video fra denne skaerm.

@verst pa skaermen vises en statusbjeelke, som
angiver veerktgjstilstanden, zoom, ikonet for
SD™-kortet, hvis det er isat, tilgeengelig hu-
kommelse og hgjttaler/mikrofon til/fra. Den
nederste bjaelke angiver oplysninger om dato
og klokkeslaet, hvis tidsstemplet er slaet til.

Statuslinje

Informations-
linje
1240222

L B0 0000

micro CA-350

Figur 12 - Live-skaerm

Nar inspektionskameraet er teendt, er stan-
dardtilstanden registrering af still-billeder.

Ved tryk pa menuknappen pé ethvert tids-
punkt vil du fa adgang til menuen. Menuen
vil ligge oven pa live-skaermen. Brug tasterne

micro CA-350-inspektionskamera RIDGID

hgjre og venstre pil » <« til at skifte til kate-
gorien TILSTAND. Brug pil op og ned AV til
at navigere mellem menupunkter, og tryk pa
valg efter behov.

RIDGID.
| e s ] ==
_"J!

[ EOrEET

Figur 13 - Skeermbillede af valg af tilstand

3. Hvis de andre indstillinger for inspekti-
onskameraet (tidsstempel, sprog, dato/
klokkeslaet, tv, opdater firmware, hgjt-
taler/mikrofon, automatisk nedlukning,
nulstilling) skal justeres, skal du se me-
nuafsnittet.

4. Forbered kameraet til inspektionen. Ka-
merakablet skal muligvis formes eller
bgjes pa forhand for at kunne underse-
ge omradet korrekt. Forsag ikke at forme
bgjninger med en radius pa mindre end
5" (13 cm). Dette kan beskadige kablet.
Hvis et markt rum skal undersgges, teend
for lysdioderne, for du isetter kameraet
eller kablet.

Brug ikke fysisk styrke til at iseette eller
fierne kablet. Dette kan resultere i be-
skadigelse af inspektionskameraet eller
inspektionsomradet. Brug ikke kablet el-
ler kamerahovedet som et redskab til at
&ndre omgivelserne, rydde gange eller
omrader. Brug ikke kablet eller kamera-
hovedet som andet end en inspektions-
enhed. Dette kan resultere i beskadigelse
af inspektionskameraet eller inspektions-
omradet.

Billedjustering

Justér lysstyrke for lysdioder: Tryk pa hgjre
eller venstre pilene » <« pa tastaturet (i live-
skaermen) gger eller reducerer lysstyrken for
lysdioderne. En indikatorbjaelke for lysstyrke
vises pa skeermen, nar du justerer lysstyrken.
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Figur 14 - Justering af lysdioder

Zoom: micro CA-350-inspektionskameraet
har en 2,0 x digital zoom. Tryk blot pa pilene
op og ned AY, mens du er i live-skeermen
for at zoome ind eller ud. En indikatorbjzelke
for zoom vises pa skaermen, nar du justerer
dit zoom.

Figur 15 - Justering af zoom

Billedrotation: Billedet pa skeermen kan om
ngdvendigt roteres i trin pa 90 grader mod uret
ved at trykke pa billedrotationsknappen 4.

Billedoptagelse
Lagring af et still-billede

Nér du er i live-skaermen, skal du serge for,
at still-kameraikonet [=] er til stede gverst i
venstre side af skeermen. Tryk pa lukkerknap-
pen for at tage billedet. Ikonet Gem [ vi-
ses pa skaermen i et gjeblik. Dette angiver,
at still-billedet er blevet gemt i den interne
hukommelse eller i SD ™-kortet.

Optagelse af video

I live-skeermen skal du serge for at videokame-
raikonet [ er til stede gverst i venstre side af
skeermen. Tryk pa lukkerknappen for at starte
videooptagelsen. Nar enheden optager en vi-
deo, vil en red ramme blinke omkring videoi-
konet, og varigheden af optagelsen vil blive
vist gverst pa skaermen. Tryk pa lukkerknappen

igen for at standse videooptagelsen. Det tager
muligvis nogle sekunder at gemme videoen,
hvis den gemmes til den interne hukommelse.

micro CA-350 indeholder en indbygget mikro-
fon og hgijttaler til optagelse og afspilning af
lyd pa videoen. Et hovedsaet med indbygget
mikrofon medfglger, og det kan bruges i stedet
for den indbyggede hgijttaler og mikrofon. Slut
hovedszettet til lydporten pd kameraets hgjre
side.

5. Nar inspektionen er faerdig, skal du forsig-
tigt traekke kameraet og kablet tilbage fra
inspektionsomradet.

Figur 16 - Skaerm for videoptagelse

Tryk p& menuknappen [E] pa ethvert tids-
punkt vil abne menuen. Menuen vil ligge oven
pa live-skeermen. Fra menuen kan brugeren
skifte til de forskellige tilstande eller abne ind-
stillingsmenuen.

Der findes forskellige indstillingskategorier
at veelge mellem (figur 17), nar du befinder
dig pa indstillingsskeermen. Brug hgjre og
venstre pil » < til at skifte fra en kategori til
den naeste. Brug pil op og ned AV til at na-
vigere i menupunkterne. Den valgte kategori
fremhaeves med en lysende, red ramme. Nar
den gnskede indstilling nas, skal du trykke
pa Veelg for at skifte til det nye valg. Andrin-
gerne gemmes automatisk, nar de aendres.

Fra menutilstanden kan du trykke pa returknap-
pen 5 for at vende tilbage til forrige skeerm el-
ler til live-skaermen.
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Figur 17 - Indstillingsskaerm

Afspilningstilstand

1. Hvis du trykker pé Veelg-knappen [ pa
live-skaermen, abnes afspilningstilstanden.
Veelg enten billede eller video for at afspille
den gnskede fil. Afspilningstilstanden er
grensefladen til gemte filer. Standardind-
stillingen er den senest optagne fil.

2. Under gennemsyn af billedet kan bruge-
ren gennemse alle gemte billeder, slette et
billede og vise filoplysninger.

3. Under gennemsyn af en video kan bruge-
ren navigere gennem videoer, holde pau-
se, genstarte og slette. En bruger kan kun
afspille billeder og videoer fra den interne
hukommelse, nar der ikke er isat et SD™-
kort.

Sletning af filer

Tryk p& menuknappen (=] i afspilningstil-
stand for at slette billedet eller videoen. Dia-
logboksen til bekraeftelse af sletning giver
brugeren mulighed for at slette ugnskede
filer. Det aktive ikon er markeret med radt.
Navigering udfares med piletasterne <.

Tidsstempel &

Aktiver, eller deaktiver visning af dato og klok-
kesleet.

Sprog (@

Veelg ikonet "Sprog" i menuen, og tryk pa
Veelg. Veelg forskellige sprog med pil op og
ned A Y, og tryk derefter pa Veelg @ for at
gemme sprogindstillingen.

Dato/klokkeslaet 7

Veelg Indstil dato eller Indstil klokkeslaet for at
indstille den aktuelle dato eller det aktuelle klok-
keslzet. Veelg Datoformat eller Klokkeslaetformat
for at eendre, hvordan dato/klokkeslzet vises.

micro CA-350-inspektionskamera RIDGID

TV-Out (=3

Veelg “NTSC" eller “PAL" for at aktivere TV-Out
for det kreevede videoformat. Skaermen bli-
ver sort, og billedet sendes til den eksterne
skaerm. For at fa vist live-billedet pa appara-
tet skal du trykke pa Power-knappen for
at deaktivere funktionen.

Opdater firmware (7]

Veelg Opdater firmware for at installere den nye-
ste version af softwaren pa apparatet. Softwaren
skal indlaeses pa et SD™-kort og szettes i appara-
tet. Opdateringer findes pa RIDGID.com.

Hgjttaler [

Veelg heijttalerikonet i menuen, og tryk pa
veelg @.Vaelg ON eller OFF med pil op/ned
AY for at lade hgjttaleren veere taendt eller
slukket under videoafspilning.

Automatisk slukning (@)

Veelg ikonet for automatisk slukning, og tryk pa
valg ). Veelg Deaktiver for at afbryde den
automatiske slukningsfunktion. Veelg 5 minut-
ter, 15 minutter eller 60 minutter for at slukke
veerktgjet efter 5/15/60 minutter uden betje-
ning. Indstilling af automatisk slukning vil ikke
blive aktiveret ved optagelse eller afspilning af
video.

Fabriksnulstilling |

Veelg nulstillingsikonet, og tryk pé Veelg .Be-
kraeft nulstillingsfunktionen ved at veelge Ja, og
tryk pa Veelg igen. Dette vil nulstille vaerkte-
jet til fabriksindstillingen.

om (2]

Vzelg funktionen Om for at vise firmwarerevi-
sionen for micro CA-350 foruden oplysninger
om ophavsret til softwaren.

Overforsel af billeder til en
computer

Teend apparatet, og slut micro CA-350 til en
computer ved hjeelp af et USB-kabel. Den USB-
tilsluttede skaerm vises pa micro CA-350. Den
interne hukommelse og SD™-kortet (hvis det er
relevant) vises som separate drev pa compute-
ren og kan nu bruges som USB-standardlager-
enheder. Kopierings- og slettefunktioner er til
radighed fra computeren.

Tilslutning til et tv

Micro CA-350-inspektionskameraet kan sluttes
til et tv eller en anden monitor med henblik pa
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fiernvisning eller optagelse vha. det medfglgen-
de RCA-kabel.

Abn hgjre portdaeksel (figur 3). Indsset RCA-kablet
i TV-Out-stikket. Indsaet den anden ende af kablet
iVideo-In-stikket pa tv'et eller monitoren. Kontrol-
ler, at videoformatet (NTSC eller PAL) er indstil-
let korrekt. Fjernsynet eller monitoren skal mu-
ligvis indstilles til den korrekte visningsindgang.
Veelg det relevante TV-Out-format via menuen.

Brug af SeeSnake.-
inspektionsudstyr

Micro CA-350-inspektionskameraet kan ogsa
anvendes sammen med forskelligt SeeSnake-
inspektionsudstyr og er specifikt udviklet til at
blive brugt sammen med inspektionssystemer-
ne microReel, microDrain™ og nanoReel. Nar det
bruges sammen med disse typer udstyr, inde-
holder det alle funktionerne, som beskrives i vej-
ledningen. Micro CA-350-inspektionskameraet
kan ogsa anvendes sammen med SeeSnake-
inspektionsudstyr, der kun bruges til visning og
optagelse.

For anvendelse sammen med SeeSnake-inspek-
tionsudstyr skal kamerahovedet og evt. forleen-
gerledninger fjernes. For microReel, microDrain,
nanoReel og lignenede udstyr henvises der til
betjeningsvejledningen for information om kor-
rekt tilslutning og brug. For andet SeeSnake-
inspektionsudstyr (typisk en spole og en moni-
tor) skal der bruges en adapter til at slutte micro
CA-350-inspektionskameraet til en Video-Out-
port pa SeeSnake-inspektionsudstyret. Nar det
tilsluttes pa denne made, vil micro CA-350-in-
spektionskameraet vise kameravisningen og
kan bruges til optagelse.

Nar det tilsluttes SeeSnake-inspektionsudstyr (mi-
croReel, microDrain™ eller nano -Reel) skal du ju-
stere forbindelsesmodulet, der er tilsluttet spolen,
med kabelkonnektoren pa micro CA-350-inspek-
tionskameraet og glide det lige ind, hvor det skal
placeres pa en firkantet made. (Se figur 18.)

Figur 18 - Kamerastik installeret

Stikket ma ikke snos, sa beskadi-
gelse undgas

Lokalisering af sonde

Hvis det bruges sammen med en sonde (In-Li-
ne-transmitter), kan sonden styres pa to mader.
Hvis spolen er udstyret med en sondenggle, kan
den bruges til at teende og slukke sonden. Ellers
teendes sonden ved at formindske lysstyrken
i dioderne til nul. Nar sonden er blevet fundet,
kan lysdioderne indstilles til deres normale lys-
styrke for at fortszette inspektionen.

En RIDGID-lokalisator som SR-20, SR-60, Scout
eller NaviTrack® Il, der er indstillet til 512 Hz, kan
bruges til at lokalisere elementer i aflebet, som
undersgges.

Figur 19 - Lokalisering af spolesonde

Teend for sggeren, og seet den pa sondetilstand
for at lokalisere sonden. Afseg omradet, hvor
sonden sandsynligvis befinder sig, indtil sage-
ren sporer sonden. Nar du har sporet sonden,
kan du bruge s@geindikationerne til at spore dig
ind pa dens ngjagtige placering. Se brugervej-
ledningen til den segemodel, du anvender, for
yderligere oplysninger om sondeplacering.

Vedligeholdelse

Fjern batterierne for rengoring.

+ Renger altid kamerahovedet og kablet ef-
ter brug med mild saebe eller et mildt ren-
semiddel.

« Renger forsigtigt displayet med en ren og
tor klud. Undga at gnubbe for hardt.

« Brug kun alkoholservietter til at rengare ka-
belforbindelserne

« After den handholdte displayenhed med
enren og ter klud.

Nulstillingsfunktion

Hvis enheden holder op med at fungere og ikke
kerer, skal du trykke pa nulstillingsknappen (under
venstre portdaeksel - figur 4). Enheden vender mu-
ligvis tilbage til normal drift, nar den genstartes.
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Ekstraudstyr

For at formindske risikoen for alvorlig per-
sonskade ma du kun bruge det tilbehgor, der
er specielt designet og anbefalet til brug
sammen med RIDGID micro CA-350-inspek-
tionskameraet som vist nedenfor. Andet til-
behgr, der er egnet til brug med andet vaerk-
toj, kan veere farligt, nar det bruges sammen
med micro CA-350-inspektionskameraet.

Katalognr. | Beskrivelse
37108 Forlaengerledning pa 3' (90 cm)
37113 Forleengerledning pa 6' (180 cm)
37103 Kamerahoved og 90 cm kabel -
17 mm
37098 Kamerahoved pa 1 mi
leengden og 6 mm i diameter
37093 Kamerahoved pa4 mi
laengden og 6 mm i diameter
37123 17 mm tilbehgarspakke (krog,
magnet, spejl)
36758 AC-adapter
40623 Hovedszettilbehgr med mikrofon
RBC-121 Opladere og ledninger
Stik-
Katalognr. Region type
USA,
55193 Oplader | Canada, A
Mexico
55198 Oplader | Europa C
55203 Oplader Kina A
Australien
55208 Oplader | og Latin- |
amerika
55213 Oplader Japan A
55218 | Oplader | SOr- | g
tannien
Oplader- | Nordame-
44798 ledning rika A
Oplader-
44808 ledning Europa C
Oplader- .
44803 ledning Kina A
Australien
Oplader- .
44813 : og Latin- |
ledning amerika
asgig | Oplader-| A
ledning
44828 Opla(_ier- Storlf_Jri- G
ledning | tannien

micro CA-350-inspektionskamera RIDGID

Batterier
Katalognr. | Model Kapacitet
55183 RB-1225 12V 2,5Ah

Alle de anferte batterier fungerer sammen med RBC-121 batteri-
opladerne med de anferte katalognumre.

Se Ridge Tool-kataloget online pa RIDGID.
com eller ring til Ridge Tools tekniske ser-
viceafdeling pd nummeret (800) 519-3456
for at fa en komplet liste over RIDGID-udstyr
til dette veerktgj.

Opbevaring

RIDGID micro CA-350-inspektionskameraet
skal opbevares i et tort, sikkert omrade mellem
-4°F (-20°C) og 140°F (60°C) med en luftfugtig-
hed pa mellem 15% og 85% RH.

Opbevar veerktojet i et aflast omrade, hvor det
er utilgeengeligt for barn og personer, der ikke
er fortrolige med brugen af micro CA-350-in-
spektionskameraet.

Fjern batteriet inden opbevaring eller forsen-
delse.

Eftersyn og reparation

Forkert service eller reparation kan med-
fore, at RIDGID micro CA-350-inspektions-
kameraet bliver farligt at anvende.

Service og reparation af micro CA-350-inspek-
tionskameraet skal udferes af et uafhaengigt
RIDGID-autoriseret servicecenter.

Hvis du gnsker oplysninger om det naermeste,
uafhaengige RIDGID-servicecenter, eller du har
spergsmal angaende reparation og eftersyn:

« Kan du kontakte din lokale
RIDGID-forhandler.

+ Ga ind pa RIDGID.com for at finde dit
lokale RIDGID-kontaktpunkt.

« Kontakte RIDGIDs tekniske serviceafdeling
pa rtctechservices@emerson.com, eller
ringe til (800) 519-3456 i USA og Canada.
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Bortskaffelse

Dele af RIDGID micro CA-350-inspektionskame-
raet indeholder vaerdifulde materialer, og de
kan genbruges. | lokalomradet findes der evt.
virksomheder, som specialiserer sig i genbrug.
Bortskaf komponenter i overensstemmelse
med alle geeldende regler. Kontakt det lokale
renovationsvaesen for yderligere oplysninger.

For EU-lande: Bortskaf ikke elek-
trisk udstyr sammen med hushold-
ningsaffald!

| overensstemmelse med det euro-

paeiske direktiv 2012/19/EU om af-
s fald fra elektrisk og elektronisk udstyr

og dets implementering i national
lovgivning skal udtjent elektrisk udstyr indsam-
les saerskilt og bortskaffes pad en miljgmaessig
korrekt made.

Fejlfinding

SYMPTOM MULIG ARSAG LOSNING
Display teender, men Lase kabelforbindelser. Kontrollér kabelforbindelser, og ren-
viser intet billede. ger om nedvendigt. Genopret for-
bindelse.
Kamerahovedet er fejlbehaeftet. Udskift kamerahovedet.
Kamerahovedet er daekket af Kontrollér kamerahovedet visuelt
snavs. for at sikre, at det ikke er daekket af
snavs.
Indikatorerne pa ka- Batteriniveauet er lavt. Udskift batteriet med et opladet bat-
merahovedet er uklare, teri.

display skifter imellem
sort og hvidt, farvedis-
play slukker selv efter
en kort periode.

Enheden teender ikke. Afladet batteri Udskift med et opladet batteri.

Enheden skal nulstilles.

holdelse”.
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Inspeksjonskamera

A ADVARSEL!

Les og forsta brukerhand-
boken for du tar i bruk
verktgyet. Hvis innholdet

i brukerhandboken ikke
overholdes, kan det re-

micro CA-350 inspeksjonskamera

sultere | elektrisk Stﬂt, Skriv ned serienummeret nedenfor og ta vare pa produktets serienummer som du finner pa

navneskiltet.

brann og/eller alvorlig
personskade. .
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Sikkerhetssymboler
| denne brukerhandboken og pa produktet formidles viktig sikkerhetsinformasjon med sym-
boler og signalord. Denne delen er utarbeidet for & bedre forstaelsen av disse signalordene
og symbolene.

Dette er et sikkerhetsadvarselsymbol. Det brukes for & advare om potensiell fare for per-

sonskade. Folg alle sikkerhetsadvarsler med dette symbolet for 8 unnga personskade eller
dedsfall.

micro CA-350 inspeksjonskamera RIDGID

FARE indikerer en farlig situasjon som vil fore til dedsfall eller alvorlig personskade
hvis den ikke unngas.

ADVARSEL indikerer en farlig situasjon som kan fgre til dgdsfall eller alvorlig per-

sonskade hvis den ikke unngas.
FORSIKTIG indikerer en farlig situasjon som kan fare til en mindre eller moderat

personskade hvis den ikke unngas.
MERK indikerer informasjon knyttet til beskyttelse av eiendom.

Dette merket betyr at du ma lese brukerhandboken grundig fer du tar utstyret i bruk.
Brukerhdndboken inneholder viktig informasjon om trygg og riktig bruk av utstyret.

Dette symbolet betyr at du alltid ma bruke briller med bred innfatning eller vernebriller
nar du bruker utstyret, for a redusere risikoen for gyeskade.

Dette symbolet indikerer risiko for at hender, fingre eller andre kroppsdeler kan komme
inn i eller sette seg fast i gir eller andre bevegelige deler.

Dette symbolet viser risiko for elektrisk stat.

Y% OO

Elektrisk sikkerhet

« Unnga bergring med jordete over-
flater som ror, radiatorer, komfyrer
og kjoleskap. Det er storre fare for elek-
trisk stet hvis kroppen din er jordet.

- Utstyret ma ikke utsettes for regn
eller fuktighet. Inntrenging av vann i
utstyret gker risikoen for elektrisk stat.

Generell
sikkerhetsinformasjon

Hvis advarsler og instruksjoner ikke folges,
kan det resultere i elektrisk stgt, brann og/
eller alvorlig personskade.

TA VARE PA DISSE INSTRUKSJONENE.

Personlig sikkerhet

- Veer arvaken og oppmerksom pa det
du gjer, og vis sunn fornuft nar du

Sikkerhet der arbeidet utfores

» Hold arbeidsstedet rent og godt be-
lyst. Det kan oppsta uhell pa rotete el-
ler marke arbeidssteder.

- lkke bruk utstyret i eksplosive at-
mosfzerer, som for eksempel i naer-
heten av antennelige vaesker, gasser
eller stogv. Utstyret kan skape gnister
som kan antenne stov eller gass.

- Hold barn og andre personer pa av-

stand mens utstyret brukes. Forstyr-
relser kan fore til at du mister kontrollen.

bruker utstyret. Ikke bruk utstyret hvis
du er trett eller pavirket av narkotika,
alkohol eller medisiner. Et ayeblikks
uoppmerksomhet nar du bruker utsty-
ret, kan fore til alvorlig personskade.

« lkke strekk deg for langt. Serg for a ha
sikkert fotfeste og god balanse hele
tiden. Dette gir bedre kontroll over el-
verktgyet i uforutsette situasjoner.
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+ Bruk personlig verneutstyr. Bruk all-
tid gyebeskyttelse/vernebriller. Bruk av
verneutstyr som stevmaske, vernesko
med antisklisale, hjelm og herselsvern,
avhengig av hvilken type el-verktoy du
bruker, og hvordan du bruker det, re-
duserer personskader.

Bruk og vedlikehold av utstyret

- lkke bruk makt pa utstyret. Bruk rik-
tig utstyr for jobben som skal gjo-
res. Riktig utstyr vil gjere jobben be-
dre og sikrere innenfor den nominelle
kapasiteten det er konstruert for.

+ lkke bruk utstyret hvis du ikke kan
sla det PA og AV med bryteren. Verk-
toy som ikke kan kontrolleres med bry-
teren, er farlig, og ma repareres.

+ Kople batteriene fra utstyret for du
foretar eventuelle justeringer, skifter
tilbehor eller legger det til oppbeva-
ring. Slike forebyggende sikkerhetstil-
tak reduserer risikoen for personskade.

« Oppbevar utstyr som ikke er i bruk,
utenfor barns rekkevidde, og ikke la
utstyret brukes av personer som ikke
er fortrolig med det eller med disse
instruksjonene. Utstyret kan vaere far-
lig hvis det brukes av personer som ikke
har fatt oppleering.

Vedlikehold av utstyret. Se etter
manglende deler, kontroller at ingen
deler er gdelagt, eller at det er andre
forhold som kan pavirke utstyrets
funksjon. Hvis utstyret er skadet, ma
det repareres for bruk. Mange ulykker
skyldes darlig vedlikeholdt utstyr.

+ Bruk utstyret og tilbehgret i henhold
til disse instruksjonene, og ta hensyn
til arbeidsforholdene og selve arbei-
det som skal utfgres. Annen bruk enn
tiltenkt kan fore til farlige situasjoner.

» Bruk bare tilbehgr som er anbefalt
av utstyrets produsent. Tilbehar som
kan veere egnet for en utstyrstype, kan
vaere farlig nar det brukes sammen
med annet utstyr.

- Hold handtakene torre og rene, og

frie for olje og fett. Dette vil gi bedre
kontroll over utstyret.

Bruk og vedlikehold av batteriet

- Lad kun batteriet opp med lader som
er spesifisert av produsent. A bruke
en lader for én type batteripakke til
en annen type, kan fordrsake risiko for
brann.

Bruk kun utstyr med batteripakker
som er spesifikt utformet for det. Bruk
av andre batteripakker kan forarsake
risiko for personskade og brann.

« Nar batteripakken ikke er i bruk, ma
den holdes unna andre metallobjek-
ter, som binders, mynter, ngkler, spi-
kre, skruer eller andre sma metallob-
jekter som kan skape forbindelse fra
en terminal til en annen. Hvis batteri-
ets poler kortsluttes, kan det forarsake
brannsar eller brann.

- Ved misbrukstilstander kan vaeske
stotes ut fra batteriet. Unnga kontakt.
Hvis kontakt oppstar, skyll med vann.
Hvis veesken kommer i kontakt med
oyne, skyll med vann og kontakt lege.
Vaeske som kommer ut av batteriet kan
forarsake irritasjon eller brannsar.

Service

- Fautstyret undersgkt av en kvalifisert
reparator som kun bruker identiske
reservedeler. Dette sikrer at verktgyets
sikkerhet opprettholdes.

Spesifikk
sikkerhetsinformasjon

A ADVARSEL

Denne delen inneholder viktig sikkerhets-
informasjon som gjelder spesifikt for in-
speksjonskameraet.

Les disse forholdsreglene ngye for du be-
gynner a bruke RIDGID® micro CA-350 in-
speksjonskamera. Dette vil redusere risi-
koen for elektrisk stot eller annen alvorlig
personskade.

TA VARE PA DISSE INSTRUKSJONENE.

Det finnes en holder til bruksanvisningen i
baerekofferten til micro CA-350 inspeksjons-
kamera, slik at operatgren kan ha bruksanvis-
ningen for hdanden sammen med verktoyet.
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Sikkerhet for micro CA-350

micro CA-350 inspeksjonskamera RIDGID

Hvis du har spgrsmal angdende dette RIDGID®-
produktet:

inspeksjonskamera

+ lkke eksponer enheten for vann eller
regn. Dette gker faren for elektrisk
stat. Micro CA-350s kamerahode og ka-
bel er vanntette ned til 3 m. Den hand-
holdte displayenheten er ikke vanntett.

« lkke plasser CA-350 inspeksjonska-
mera pa steder som kan ha en aktiv
elektrisk ladning. Dette gker faren for
elektrisk stat.

o lkke plasser CA-350 inspeksjonska-
mera pa steder hvor det kan vaere be-
vegelige deler. Dette gker risikoen for
personskader fordi noe setter seg fast.

lkke bruk dette apparatet til inspek-
sjon pa mennesker eller til medisinsk
bruk. Dette er ikke et medisinsk appa-
rat. Dette kan fore til personskade.

Bruk alltid passende personlig ver-
neutstyr nar du handterer og bruker
micro CA-350 inspeksjonskamera.
Avlgp og andre omrader kan inneholde
kjemikalier, bakterier og andre stoffer
som kan veere giftige, smittebaerende,
forarsake forbrenninger eller andre pro-
blemer. Riktig verneutstyr inkluderer
alltid sikkerhetsbriller og hansker,
og kan i tillegg omfatte utstyr som
lateks- eller gummihansker, ansikts-
skjerm, heldekkende biriller, beskytten-
de kleer, pusteutstyr og vernesko med
staltupp.

» Vaer ngye med hygienen. Bruk varmt
sdpevann ndr du vasker hender og an-
dre kroppsdeler eksponert for innhold
i avlgp etter at du har tatt i eller brukt
micro CA-350 inspeksjonskamera til
a inspisere avlgp eller andre omrader
som kan inneholde kjemikalier eller
bakterier. Ikke spis eller rayk mens du
bruker eller handterer micro CA-350
inspeksjonskamera. Dette bidrar til a
forhindre at du blir utsatt for giftig eller
smittsomt materiale.

« lkke bruk micro CA-350 inspeksjons-
kamera hvis operatgren eller verktay-
et star i vann. Bruk av et elektrisk ap-
parat i vann gker risikoen for elektrisk
stat.

CE-samsvarserkleeringen  (890-011-320.10)
vil felge med denne handboken som en se-
parat brosjyre der det er pakrevet.

- Kontakt din lokale RIDGID®-forhandler.

— Gatil RIDGID.com for a finne din lokale
RIDGID-kontakt.

- Kontakt RIDGIDs tekniske serviceavde-
ling pa e-postadressen rtctechservices@
emerson.com, eller ring (800) 519-3456 i
USA og Canada.

Beskrivelse,
spesifikasjoner og
standardutstyr

Beskrivelse

RIDGIDs micro CA-350 inspeksjonskamera er
et kraftig handholdt digitalt opptaksapparat.
Det er en komplett digital plattform som lar
deg utfgre inspeksjoner og ta bilder og vi-
deoer pa utilgjengelige steder. Flere bilde-
manipulasjonsfunksjoner som bilderotering
og digital zoom er bygget inn i systemet for a
sikre detaljerte og ngyaktige visuelle inspek-
sjoner. Verktgyet har eksternt minne og TV-
ut-funksjoner. Det felger med tilbehor (krok,
magnet og speil) som kan festes pa kamera-
hodet og gjere utstyret mer fleksibelt.

Spesifikasjoner

Anbefalt bruk............... Innendears

Synbar avstand............ 0.4" (10 mm) til oo

Display.......ccmseeecenns 3.5 tommers (90 mm)
farge-TFT (med
opplasning pa
320 x 240)

Kamerahodet............... 3/, (17 mm)

Lys.... .. 4justerbare LED-er

Kabelrekkevidde......... 3'(90 cm), kan utvides

til 30" (9 m) med ekstra
skjgteledninger.
Kamerahodet og
kabelen er vanntette
ned til 10' (3 m), IP67

Fotoformat...........ccee.... JPEG
Bildeopplgsning......... 640 x 480
Videoformat........eeee.. MP4
Videoopplgsning....... 640 x 480
Bildefrekvens................ Opptil 30 BPS.
TV-utgang......coeeeeeeen. PAL/NTSC

Kan velges av bruker
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RIDGID  mico ca-350 inspeksjonskamera

Innebygget minne... 235 MB minne
Eksternt minne........... SD™-kort 32 GB maks.
(8 GB medfglger)
Utdata.....coomeeeeeeeeeeennns USB-datakabel og
SD™-kort
Driftstemperatur........ 32°F till 113°F

(0°C til 45°C)

-4°F till 140°F
(-20°C til 60°C)

Lagringstemperatur

Stromkilde........ccnne. 12V litiumionbatteri,
VS-adapter 12V, 3 amp
VKL oo 55Ibs (2,5 kg)
Standardutstyr

Micro CA-350 inspeksjonskamera leveres med
folgende artikler:

» micro CA-350 mikrotelefon

« 17 mm kamerahode

3'(90 cm) USB-kabel

3' (90 cm) RCA-kabel med lyd
Krok-, magnet-, speilfester
12V litiumionbatteri

Li-lon batterilader med ledning
VS-adapter

Hodetelefon med mikrofon
8 GB SD™-kort
Brukerhandbok

.

.

Figur 1 - micro CA-350 inspeksjonskamera

Kontroller

Strom

Meny

Velg/Bekreft

Figur 2 - Kontroller

Integrert mikrofon

VS-adapter

Hodetele-
fonkontakt

Hoyttaler

Figur 3 - Portdeksel pa hgyre side

Tilbakestillingsknapp TV-ut

Mini-B USB

SD™-spalte

Figur 4 - Portdeksel pa venstre side
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FCC erklzering

Dette utstyret er blitt testet og er i samsvar
med grensene for digitale enheter i klasse
B, i henhold til del 15 av FCC-reglene. Disse
grensene er laget for a gi tilstrekkelig beskyt-
telse mot skadelig interferens i en boligin-
stallasjon.

Dette utstyret genererer, bruker og kan sen-
de ut radiofrekvensenergi, og kan forarsake
skadelig interferens pa radiokommunikasjon
hvis det ikke brukes i samsvar med instruk-
sjonene.

Det er likevel ingen garanti for at ikke interfe-
rens kan oppsta i enkelte installasjoner.

Hvis dette utstyret skulle forarsake skadelig
interferens pa radio eller TV-signaler, noe
som kan kontrolleres ved & skru utstyret AV
og PA, oppfordres brukeren til & korrigere in-
terferensen ved a ta ett eller flere av felgende
skritt:

« Reorienter eller flytt antennen.
+ @k avstanden mellom sender og mottaker.

+ Radsper en forhandler eller en erfaren ra-
dio-/TV-tekniker for a fa hjelp.

Elektromagnetisk
kompatibilitet (EMC)

Uttrykket elektromagnetisk kompatibilitet
forstas som produktets evne til & fungere
smertefritt i et miljo der det foreligger elek-
tromagnetisk straling og elektrostatiske ut-
ladninger, uten & fore til elektromagnetisk
interferens pa annet utstyr.

IZZZ@l RIDGIDs micro CA-350 inspeksjons-
kamera er i samsvar med alle gjeldende
EMC-standarder. Det er imidlertid umulig a
utelukke muligheten for interferens pa andre
apparater.

lkoner

micro CA-350 inspeksjonskamera RIDGID

Avspillingsmodus - Hvis du velger
dette ikonet, kan du se og slette
lagrede bilder og videoopptak.

Meny - Trykk pa velg ved dette
ikonet for a ga tilbake til menyskjer-
men.

Velg - Trykk pa velg pa liveskjer-
men for & ga til avspillingsskjermen.

Retur - Hvis du trykker pa retur pa
liveskjermen, skifter du mellom ka-
mera og video. Retur vil ogsa ta deg
ut av meny- og avspillingsmodus.

Lysstyrke - Trykk pa hgyre og ven-
stre pil for & endre lysstyrken.

Zoom - Trykk pa opp- og ned-
pilene for a endre zoomen fra 1,0x
til 2,0x.

Lagret — Indikerer at bilde eller
video er blitt lagret til minnet.

Slett - lkon for bekreftelse av
sletting.

Modus - Velg mellom bilde, video
eller avspilling.

Tidsstempel - Velges for a vise
eller skjule dato og tid pa liveskjer-
men.

Sprak - Velg mellom engelsk,
fransk, spansk, tysk, nederlandsk,
italiensk etc.

Tid og dato - Tast inn dette for a
stille inn tid og dato.

TV - Velg mellom NTSC og PAL for
a endre videoformatet for TV-ut.

Oppdater programvare - Brukes
til 3 oppdatere enheten med den
nyeste programvaren.

Indikator for batterilevetid - Fullt
oppladet batteri.

Hoyttaler/mikrofon - Slar hayt-
taler og mikrofon PA eller AV under
registrering og avspilling.

Indikator for batterilevetid — Min-
dre enn 25% av batteriet gjenstar.

SD™-kort — Indikerer at det er satt
et SD-kort inn i enheten.

Automatisk avslaing - Enheten
vil automatisk sla seg av etter 5,
15 eller 60 minutters mangel pa
aktivitet.

Stillbildekamera - Indikerer at
enheten opererer i stillbildemodus.

Fabrikkinnstillinger - Stiller
tilbake til fabrikkinnstillingene.

Videokamera - Indikerer at enhet-
en opererer i videokameramodus.

QRae i

D6 e 0aBe BBaEDBE B BW 0

Om - Viser programvareversjon.
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Verktgymontering

Folg disse fremgangsmatene for korrekt
montering slik at du reduserer risikoen for
alvorlig skade under bruk.

Skifte/installere batterier

Micro CA-350 leveres med et batteri ferdig in-
stallert. Hvis batteriindikatoren viser —~, ma
batteriet skiftes. Fjern batteriet for lagring.

1. Klem batteriklipsene (se figur 5) og trekk
for & fjerne batteriet.

Figur 5 - Fjerne/installere batteriet
2. Sett kontaktenden pa batteriet inn i in-
speksjonsverktgyet som vist i figur 5.
Stromtilforsel med VS-adapteren

Micro CA-350 inspeksjonskamera kan ogsa
drives med VS-adapteren som falger med.

1. Apne portdekselet pa hayre side (figur 3).

2. Plugg VS-adapteren inn i uttaket med
torre hender.

3. Stikk VS-adapterens trommelplugg inn i
porten merket “DC 12V".

Figur 6 - Drive enheten med VS-adapter

Installere kamerahodekabel eller
skjotekabler

For at du skal kunne bruke micro CA-350 in-
speksjonskamera, ma du koble kamerahode-
kabelen til den handholdte displayenheten.
Forsikre deg om at kameraets kontakttapp
og displayenhetens kontaktspalte (figur 7)
er pa linje for & koble kabelen til den hand-
holdte displayenheten. Sa snart de er tilpas-
set, strammer du til den knudrete knappen
med fingrene for & holde koplingen pa plass.

=

Figur 7 - Kabelkoplinger

Du kan fa skjotekabler pa 3' (90 cm) og 6'
(180 c¢m) for & oke lengden pa kamerakabe-
len din opp til 30' (9 m). For 4 installere en
forlenger ma du ferst koble kamerahode-
kabelen fra skjermenheten ved a lgsne den
knudrete knappen. Koble skjatekabelen til
den handholdte som beskrevet ovenfor (fi-
gur 7). Koble enden av kamerahodekabelen
med tappen til enden med spalten pa forlen-
geren og skru til den knudrete knappen med
fingrene for & holde koplingen pa plass.

Installasjon av tilbehor

De tre tilbehgrsdelene som felger med (krok,
magnet speil) festes alle til kamerahodet pa
samme mate.

Tilbehor
N

Flatdel

Figur 8 - Installere et tilbehor

Hold kamerahodet som vist pa figur 8 for a
koble det til. Far tilbehgrets halvsirkelfor-
mede ende over kamerahodets flatdel. Roter
sa tilbehgret en flerdedels omdreining for a
feste det.
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Installere SD™-kort

Apne portdekselet pa venstre side (Figur 4)
for & fa tilgang til SD-kortets spalte. For SD-
kortet inn i spalten mens du passer pa at
kontaktene vender mot deg og den vinklede
delen av kortet er vendt ned (Figur 9). SD-
kort kan bare installeres pa én mate - ikke
bruk makt. Nar et SD-kort er installert, vil et
lite SD-kort-ikon dukke opp i @verste venstre
del av skjermen, sammen med det antall bil-
der eller den mengde video som kan lagres
pa SD-kortet.

Figur 9 - Stikke inn SD-kortet

Inspeksjon for bruk

Undersogk inspeksjonskameraet ditt for
bruk, og rett opp eventuelle problemer for
a redusere risikoen for alvorlige skader fra
elektrisk stot og lignende samt for a fore-
bygge skade pa utstyret.

1. Forsikre deg om at enheten er skrudd AV.

2. Ta ut batteriet og kontroller at det ikke
er skadet. Skift batteriet om ngdvendig.
Ikke bruk inspeksjonskameraet hvis bat-
teriet er skadet.

3. Rengjer utstyret for eventuell olje, fett el-
ler smuss. Dette hjelper deg med inspek-
sjonen og hindrer at verktoyet glipper ut
av handen din.

4. Undersgk om micro CA-350 inspeksjons-
kamera har gdelagte, slitte, manglende
eller fastkilte deler, eller om det er andre
forhold som kan hindre sikker og normal
bruk.

micro CA-350 inspeksjonskamera RIDGID

5. Se etter kondens pa kamerahodets linse.
For & unnga skade pd enheten ma du
ikke bruke kameraet hvis det er kondens
pa innsiden av linsen. La vannet fordam-
pe for kameraet brukes igjen.

6. Inspiser kabelen i hele sin lengde og se
etter sprekker og skader. En gdelagt ka-
bel kan gjgre at vann kommer innienhe-
ten og oker risikoen for elektrisk stot.

. Kontroller at koplingene mellom den hénd-
holdte enheten, forlengelseskablene og
bildekablene sitter godt. Alle koplinger ma
veere riktig sammensatt for at kabelen skal
vaere vanntett. Kontroller at enheten er satt
sammen riktig.

~N

8. Sjekk at varselmerkene er pa plass, sitter
godt og er leselige (Figur 10).

Figur 10 - Advarsel

9. Serg for at kameraet far korrekt service
for bruk hvis du oppdager eventuelle
problemer i lgpet av inspeksjonen.

10. Serg for at hendene er terre og installer
batteriet igjen.

11. Trykk pa stremknappen og hold den
inne i ett sekund. Kamerahodets lys skal
begynne a lyse, deretter vises det et opp-
startskjermbilde. Et direkte bilde av det
kameraet ser, vises pa skjermen. Kon-
sulter kapittelet om Feilsgking i denne
bruksanvisningen hvis det ikke vises noe
bilde.

12. Trykk pa stramknappen og hold den inne
i ett sekund for a sl kameraet AV.
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Klargjoring av verktoy og
arbeidsomradet

A ADVARSEL

QI

Klargjor micro CA-350 inspeksjonskamera
og arbeidsomradet i henhold til disse frem-
gangsmatene for a redusere faren for per-
sonskade fra elektrisk stot, fasthenging i
bevegelige deler og andre arsaker, samt for
a hindre skade pa verktgay.

1. Kontroller om arbeidsstedet har:
- tilstrekkelig lys;

 brennbare vaesker, damper eller stov
som kan antennes. Hvis dette finnes,
ma du ikke arbeide pa stedet for kil-
dene er identifisert og problemet lgst.
Micro CA-350 inspeksjonskamera er
ikke eksplosjonssikkert, og kan lage
gnister;

et ryddig, flatt, stabilt og tert arbeids-
sted for operataren. lkke bruk inspek-
sjonskameraet nar du star i vann.

2. Undersgk omradet eller rommet du skal
inspisere, og avgjer om micro CA-350
inspeksjonskamera er riktig verktoy for
jobben.

« Finn atkomstpunktene til omradet.
Den minste apningen som kameraho-
det pa 17 mm kan passere gjennom, er
ca.3/4" (19 mm).

+ Bestem avstanden frem til omradet
som skal inspiseres. Det kan brukes
skjotekabler for & oppna en lengde pa
opptil 30" (9 m).

+ Bestem om det er noen hindre som
krever at kabelen ma svinge sveert
bratt. Inspeksjonskameraets kabel kan
ga ned til en radius pa 5" (13 cm) uten
a skades.

-+ Finn ut om det er stremtilfgrsel til om-
radet som skal inspiseres. | sa fall ma
denne slas AV for a redusere faren for
elektrisk stet. Ha gode rutiner slik at
strommen ikke skrus pa ved et uhell
under inspeksjonen.

- Finn ut om man eventuelt vil stgte pa
vaesker under inspeksjonen. Kabelen
og kamerahodet er vanntette ned til en

dybde pd 10' (3 m). Sterre dybder kan
fore til lekkasje inn i kabelen og kame-
rahodet og forarsake elektrisk stat eller
skade pa utstyret. Den handholdte dis-
playenheten er vanntett (IP54), men ma
ikke dyppes i vann.

- Finn ut om det finnes kjemikalier pa
inspeksjonsstedet, spesielt hvis det skal
jobbes i avlgp. Det er viktig a forsta de
seerskilte sikkerhetsreglene for arbeid i
omrader med kjemikalier. Kontakt pro-
dusenten av kjemikaliene for & fa ngd-
vendig informasjon. Kjemikalier kan
gdelegge eller skade inspeksjonskame-
raet.

Bestem temperaturen i arbeidsomradet
og gjenstander der. Se Spesifikasjoner.
Omréder eller artikler med temperaturer
utenfor denne rekkevidden kan forarsake
kameraskade.

« Finn ut om det er bevegelige deler
i omradet som skal inspiseres. Hvis
dette finnes, ma disse delene stop-
pes slik at de ikke beveger seg under
inspeksjonen. Dette for a redusere
risikoen for at noe setter seg fast. Ha
gode blokkeringsrutiner for 3 unnga at
delene begynner a bevege seg under
inspeksjonen.

Hvis micro CA-350 inspeksjonskamera ikke
er riktig verktoy for denne jobben, finnes
det annet inspeksjonsutstyr fra RIDGID. Se
RIDGIDs katalog pa RIDGID.com for en kom-
plett oversikt over RIDGIDs produkter.

3. Pase at micro CA-350 inspeksjonskamera
undersgkes korrekt far hver bruk.

4. Avgjer hva som er korrekt utstyr for job-
ben som skal gjgres.

Bruksanvisning

A ADVARSEL

Ol

Bruk alltid gyevern til & beskytte gynene
dine mot smuss og fremmedelementer.

Folg bruksanvisningen for a redusere risi-
koen for skade pa grunn av elektrisk stot,
fordi noe setter seg fast, eller av andre ar-
saker.
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1. Forsikre deg om at inspeksjonskameraet
og arbeidsomradet er ordentlig klargjort
og at arbeidsomradet er tomt for tilsku-
ere og andre distraksjoner.

2. Trykk og hold inne stremknappen i to se-
kunder. Kamerahodets lys skal begynne &
lyse, deretter viser skjermen et oppstart-
skiermbilde. Denne skjermbildet fortel-
ler deg at enheten starter opp. Sa snart
produktet er fullt oppstartet, vil skjermen
automatisk skifte til direktebildet.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Figur 11 - Skjermbilde for oppstart
(Merk: Versjonen vil endre seg
ved hver oppdatering av pro-
gramvaren.)

Direktebilde

Direktebildet er der du vil gjgre mesteparten
av arbeidet ditt. Et direkte bilde av det kame-
raet ser, vises pa skjermen. Du kan zoome,
justere LED-ens lysstyrke og ta bilder og vi-
deo fra denne skjermen.

Skjermbildet har en statuslinje gverst som vi-
ser verktoymodus, zoom, SD™-kort-ikon (hvis
det er satt i et SD-kort), tilgjengelig minne og
heyttaler/mikrofon PA/AV. Linjen nederst vi-
serinformasjon om dato og tid hvis tidsstem-
pelet star PA.

Statuslinje

Informasjons-
linje

micro CA-350

Figur 12 - Direktebilde

Nar inspeksjonskameraet er slatt PA, er stan-
dardmodus beregnet pa opptak av stillbilder.

micro CA-350 inspeksjonskamera RIDGID

Et trykk pa menyknappen vil ndr som helst
gi tilgang til menyen. Menyen vil legge seg
over det DIREKTE skjermbildet. Bruk hgyre
og venstre piltast » < til a skifte mellom mo-
duskategorier. Bruk opp- og ned-pilene AY
til & navigere mellom menypunkter og trykk
pé Velg K etter behov.

Figur 13 - Skjermbilde med modusvalg

3. Hvis de andre inspeksjonskamerainnstil-
lingene (tidsstempel, sprak, dato/tid, TV-
ut, oppdater programvare, hgyttaler/mi-
krofon, autostrem AV, fabrikkinnstillinger)
ma justeres, kan du se menyseksjonen.

4. Gjor kameraetklart tilinspeksjon. Kamera-
kabelen ma kanskje forformes eller bayes
slik at du kan inspisere omradet. Ikke prov
a danne bgyninger med en radius pa min-
dre enn 5" (13 cm). Dette kan skade kabe-
len. Hvis omradet som skal inspiseres, er
merkt, skrur du pa LED-lampene fer kame-
raet eller kabelen fgres inn.

Ikke bruk makt for a stikke inn eller trekke
ut kabelen. Dette kan fore til skade pé in-
speksjonskameraet eller inspeksjonsom-
radet. Ikke bruk kabelen eller kameraho-
det til 3 modifisere omgivelsene, renske
opp apninger eller tilstoppede omrader,
eller til noe annet enn inspeksjon. Dette
kan fore til skade pa inspeksjonskame-
raet eller inspeksjonsomradet.

Bildejustering

Juster LED-ens lysstyrke: Trykk pd venstre
eller hgyre piltast » < (pa direktebildet) for &
oke eller redusere LED-lampens lysstyrke. En
lysstyrkeindikator vises pa skjermen mens du
justerer lysstyrken.
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Figur 14 - Justere LED

Zoom: Micro CA-350 inspeksjonskamera har
en digital zoom pé 2,0x. Trykk pa opp- eller
ned-pilene A'Y ndr du stdr i direktebildet for
& zoome inn eller ut. En zoomindikator vises
pa skjermen mens du stiller inn zoomen.

Figur 15 - Justere zoom .

Bilderotering: Ved behov kan du rotere bil-
det pa skjermen 90 grader mot klokken ved &
trykke pa knappen for bilderotasjon .

Bildeopptak
A ta et stillbilde

Mens du stér i direktebildet, ma du forsikre deg
om at stillbildeikonet [=] vises i gverste ven-
stre del av skjermen. Trykk pa lukkerknappen
for & ta bilde. Lagre-ikonet (7)) vises pa skjer-
men et gyeblikk. Dette viser at et stillbilde er
blitt lagret i internminnet eller pa SD™-kortet.

A ta opp video

Nar du star i direktebildet, ma du forsikre deg
om at videokameraets ikon [ vises i over-
ste venstre del av skjermen. Trykk pa lukker-
knappen for a starte videoopptaket. Nar ap-
paratet tar opp en video, blinker en rad rand
rundt ikonet for videomodus, og opptakets
varighet vises gverst pa skjermen. Trykk pa
lukkerknappen for & stoppe videoopptaket.
Det kan ta flere sekunder & lagre videoen
hvis den skal lagres i internminnet.

Micro CA-350 har en integrert mikrofon og
heyttaler for opptak og avspilling av lyd med
video. Det folger med en hodetelefon med
integrert mikrofon, og denne kan brukes i
stedet for den integrerte hoyttaleren og mi-
krofonen. Plugg hodetelefonen inn i lydut-
gangen pa hoyre side av kameraet.

5. Nar inspeksjonen er fullfert, trekker du

kameraet forsiktig ut fra inspeksjonsom-
radet.

Figur 16 - Skjermbilde for videoopptak

Meny

Et trykk p& menyknappen (=] vil ndr som
helst gi deg tilgang til menyen. Menyen vil
legge seg over DIREKTEBILDET. Fra menyen
kan brukeren skifte til de forskjellige modu-
sene, eller ga inn i oppsettmenyen.

Det er tre oppsettkategorier a velge mellom
(Figur 17) pa oppsettskjermbildet. Bruk hgyre
og venstre piltast » <« til 3 ga fra en kategori
til den neste. Bruk opp- og ned-pilene AV til
a navigere mellom menypunktene. Den valg-
te kategorien vil bli markert med en lysende
rod rand. Nar du har fatt frem oppsettet du
vil bruke, trykker du pa Velg for & ga videre
til neste valgmulighet. Endringene blir lagret
automatisk nar de gjort.

Mens du er i menymodus, kan du trykke pa
Retur-knappen 5 for a ga tilbake til forrige
skjermbilde eller til liveskjermen.
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Figur 17 - Skjermbilde for innstillinger

Avspillingsmodus

1. Hvis du trykker p& Velg-knappen £ pa
liveskjermen, kommer du over i avspil-
lingsmodus. Velg enten Bilde eller Video
for a spille av den relevante filen. Avspil-
lingsmodus er grensesnittet mot lagrede
filer. Den vil automatisk ga til den siste
filen som ble registrert.

2. Mens bildematerialet gjennomgas, kan
brukeren bevege seg syklisk gjennom
alle lagrede bilder, slette et bilde og vise
opplysninger om filen.

3. Mens du ser gjennom en video, kan du
navigere gjennom videoer, ta pause,
starte pa nytt og slette. En bruker vil bare
kunne spille av bilder og videoer fra in-
ternminnet ndr SD™-kortet ikke star i.

Slette filer

Trykk p@ menyknappen (=] mensduer
i avspillingsmodus for a slette bildet eller
videoen. Bekreftelsesdialogen for slet-
ting tillater brukeren & slette ugnskede
filer. Det aktive ikonet er fremhevet med
en rgd rand. Navigering gjgres med pil-
tastene <>.

Tidsstempel [&
Aktiver eller deaktiver displayet for dato og tid.

Sprak (@

Velg ikonet “Sprak” pa menyen og trykk pa
Velg. Velg forskjellige sprék med opp-/ned-
piltastene A Y, og trykk s& pa Velg K| for &
lagre sprakoppsettet.

Dato/tid 7

Velg Still inn dato eller Still inn tid for 3 stille
inn gjeldende dato eller klokkeslett. Velg
Formatere dato eller tid for & endre hvordan
dato og tid vises pa displayet.

micro CA-350 inspeksjonskamera RIDGID

TV-ut (=]

Velg “NTSC" eller “PAL" for a aktivere TV-ut for
det videoformatet du vil bruke. Skjermen blir
svart, og bildet sendes til en ekstern skjerm.
For & fa et levende bilde pa enheten trykker
du pa stramknappen (Power) @ for & deak-
tivere funksjonen.

Oppdatere programvare (]

Velg Oppdater programvare for a installere
siste versjon av programvaren pa enheten.
Programvaren vil matte lastes inn pa et SD™-
kort og stikkes inn i enheten. Oppdateringer
finner du pa RIDGID.com.

Hoyttaler |

Velg hoyttalerikonet pa menyen og trykk pa
Velg [K) . Velg PA eller AV med opp-/ned-tas-
ten AY for & holde hoyttaleren PA eller AV
mens videoen spilles av.

Automatisk avslagning [@]

Velg ikonet for automatisk avslagning og
trykk pa Velg K . Velg Deaktiver for & sla AV
funksjonen for automatisk avslagning. Velg 5
minutter, 15 minutter eller 60 minutter for a
sld av verktoyet nar det ikke har vaert brukt
pa 5/15/60 minutter. Innstillingen for auto-
matisk avslagning bli ikke aktivert nar du tar
opp eller spiller av en video.

Tilbakestilling til
fabrikkoppsett (0]

Velg tilbakestillingsikonet og trykk pa K.
Bekreft tilbakestillingsfunksjonen ved a velg
Ja og trykke pa Velg £ igjen. Dette vil til-
bakestille verktoyet til fabrikkoppsettet.

om[2)

Velg funksjonen ovenfor for & vise fastvare-
versjonen for micro CA-350 i tillegg til opp-
lysninger om opphavsrett til programvare.

Overfore bilder til en datamaskin

Nar enheten er slatt PA, kopler du micro CA-
350 til en datamaskin med USB-kabelen. Den
USB-tilkoblede skjermen vises pa micro CA-
350. Internminnet og SD™-kortet (hvis rele-
vant) vises som egne stasjoner pa datamas-
kinen og er na tilgjengelige som en standard
USB-basert lagringsenhet. Kopi- og slettal-
ternativene kan nas fra datamaskinen.
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Tilkopling til TV

Micro CA-350 inspeksjonskamera kan koples
til en TV eller andre skjermer for ekstern vis-
ning eller eksternt opptak via RCA-kabelen
som felger med.

Apne portdekselet p& hayre side (figur 3).
Stikk RCA-kabelen inn i TV-ut-kontakten.
Stikk den andre enden av kabelen inn i Video
inn-kontakten pa TV-en eller skjermen. Se et-
ter at utdata for bildeformatet (NTSC eller
PAL) er riktig innstilt. TV-en eller skjermen
ma muligens stilles inn pa riktig inngang for
at visning skal fungere. Velg riktig TV-ut-for-
mat pa menyen.

Bruk med SeeSnakes
inspeksjonsutstyr

Micro CA-350 inspeksjonskamera kan ogsa
brukes med forskjellige typer SeeSnake in-
speksjonsutstyr og er spesielt utformet for &
brukes med inspeksjonssystemene microRe-
el, microDrain™ og nanoReel. Nar kameraet
brukes med denne typen utstyr, beholder
det alle funksjonene som er beskrevet i den-
ne handboken. Micro CA-350 inspeksjonska-
mera kan ogsa brukes med annet SeeSnake
inspeksjonsutstyr bare for visning og opptak.

Hvis det skal brukes med SeeSnake inspek-
sjonsutstyr, mad kamerahodet og eventuelle
skjoteledninger fjernes. Nar det gjelder riktig
tilkopling og bruk av microReel, microDrain,
nanoReel og lignende utstyr, finner du opp-
lysninger i brukerhandboken. Til annet Se-
eSnake inspeksjonsutstyr (typisk en snelle
og skjerm) ma det brukes en adapter for &
kople micro CA-350 inspeksjonskamera til en
Video-ut-utgang pa SeeSnake-inspeksjons-
utstyret. Nar det er koplet til pa denne ma-
ten, viser micro CA-350 inspeksjonskamera
kamerabildet og kan brukes til opptak.

Nér du kopler en sammenkoplingsmodul til
SeeSnake inspeksjonsutstyr (microReel, micro-
Drain™ eller nanoReel), ma den koples til snel-
len din med kabelkontakten pa micro CA-350
inspeksjonskamera og skyves rett inn, slik at
den settes pa plass i rett vinkel. (Se figur 18.)

Figur 18 - Kameraets tilkoplingsplugg
installert

IZZZM 'kke vri kontaktpluggen, da dette kan
fore til skade.

Bestemme sondens plassering ngyaktig

Hvis utstyret brukes med en sonde (In-Line-
sender), kan sonden kontrolleres pa to mater.
Hvis snellen er utstyrt med en sondengkkel,
kan denne bli brukt til & sla sonden PA og AV.
Ellers slas sonden PA ved & redusere LED-ens
lysstyrke til null. Nar sonden er lokalisert, kan
LED-indikatoren stilles pa normalt lysstyrke-
niva for a fortsette inspeksjonen.

En av RIDGIDs posisjonsindikatorer som f.
eks. SR-20, SR-60, Scout eller NaviTrack® Il
innstilt pa 512 Hz kan brukes til a lokalisere
detaljer i avigpet som inspiseres.

Figur 19 - Lokalisering av Reel-sonden

For & soke etter sonden ma du sla PA posi-
sjonsindikatoren og stille den pa Sonde-
modus. Skann i retning av sondens mest
sannsynlige plassering til posisjonsindikato-
ren registrerer sonden. Nar du har registrert
sonden, bruker du posisjonsindikatorens re-
sultater til d sikte deg ngyaktig inn mot dens
posisjon. Hvis du @nsker detaljerte instruk-
sjoner om sondelokalisering, kan du se etter
i brukerhandboken for posisjonsindikatoren
du bruker.
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Vedlikehold

Ta ut batteriene for rengjoring.

» Vask alltid kamerahodet og kabelen etter
bruk med mild sape eller mildt rengjo-
ringsmiddel.

- Vask LCD-skjermen forsiktig med en ren,
torr klut. Ikke gni for hardt.

« Bruk kun vattpinner eller lignende med
litt alkohol for a rense kontaktflatene.

» Tork den handholdte skjermenheten
med en torr, ren klut.

Nulistillingsfunksjon

Hvis enheten slutter a fungere og ikke lar seg
betjene, trykker du pa tilbakestillingsknap-
pen (under portdekselet pa venstre side — Figur
4). Enheten kan gjenopprette normal drift
ved omstart.

Tilleggsutstyr

For a redusere risikoen for alvorlig person-
skade er det viktig at du kun bruker tilbe-
hor som er spesielt konstruert og anbefalt
for bruk med RIDGIDs micro CA-350 inspek-
sjonskamera, slik som de som er oppfort
nedenfor. Annet tilbehgr som passer sam-
men med andre verktoy kan vaere farlig nar
det benyttes sammen med micro CA-350
inspeksjonskamera.

Katalognr. | Beskrivelse

37108 3'(90 cm) skjgtekabel

37113 6' (180 cm) skjatekabel

37103 Kamerahode og 90 cm kabel —
17 mm

37098 Kamerahode 1 m langt og
6 mm i diameter

37093 Kamerahode 4 m langt og
6 mm i diameter

37123 17 mm tilbeherspakke (krok,
magnet, speil)

36758 VS-adapter

40623 Hodetelefontilbehgr med
mikrofon

micro CA-350 inspeksjonskamera RIDGID

RBC-121 Ladere og ledninger

Plug-
Katalognr. Region gtype
55193 | Lader | USA Canada, |
Mexico
55198 Lader Europa C
55203 Lader Kina A
Australia
55208 Lader [ og Latin- |
Amerika
55213 Lader Japan A
55218 Lader | Storbritannia G
Lade- Nord-
44798 kabel Amerika A
Lade-
44808 kabel Europa C
Lade- -
44803 kabel Kina A
Australia
44813 | H9e | og Latin-
Amerika
Lade-
44818 kabel Japan A
44828 Lade- | ¢ b ritannia G
kabel
Batterier
Katalognr.| Modell Kapasitet
55183 RB-1225 12V 2,5Ah

Alle oppferte batterier fungerer sammen med batterilader
RBC 121 med hvilket som helst katalognummer.

For en fullstendig liste over RIDGID-utstyr som
er tilgjengelig for dette verktoyet, se Ridge
Tools katalog online pa RIDGID.com eller ring
Ridge Tool teknisk service (800) 519-3456.

Lagring

RIDGIDs micro CA-350 inspeksjonskamera
ma lagres pa et tort sted med en temperatur
pa mellom -4°F og 140°F (-20°C og 60°C) og
en fuktighet mellom 15 % og 85 % RF.

Lagre verktoyet pa et |ast sted utenfor rekke-
vidden til barn og folk som ikke er fortrolige
med micro CA-350 inspeksjonskamera.

Fjern batteriet for lagring eller forsendelse.
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Service og reparasjon

Gal service eller reparasjon kan gjore RIDGIDs
micro CA-350 inspeksjonskamera utrygt a
bruke.

Service og reparasjon av micro CA-350 in-
speksjonskamera ma utferes av et av RID-
GIDs uavhengige autoriserte servicesentere.
For informasjon om RIDGIDs naermeste uavhen-
gige autoriserte servicesenter eller sparsmal om
service eller reparasjon:

« Kontakt din lokale RIDGID-distributar.

« Ga til RIDGID.com for a finne din lokale
RIDGID-kontakt.

« Kontakt RIDGIDs tekniske serviceavde-
ling pa e-postadressen
rtctechservices@emerson.com, eller ring
(800) 519-3456 i USA og Canada.

Feilsoking

Kassering

Deler av RIDGIDs micro CA-350 inspeksjons-
kamera inneholder verdifulle materialer og
kan resirkuleres. Det kan finnes lokale sel-
skaper som spesialiserer seg pa resirkule-
ring. Kasser komponentene i samsvar med
alle gjeldende bestemmelser. Kontakt dine
lokale myndigheter for mer informasjon om
avfallshandtering.

For land i EU: Ikke kasser elektrisk
utstyr sammen med husholdnings-
avfall!

Ifelge EU-direktivet 2012/19/EU for

elektrisk avfall og elektronisk utstyr
N 0g implementeringen i nasjonal
lovgivning, ma elektrisk utstyr som ikke len-
ger kan brukes, samles inn separat og kasse-
res pa riktig mate med hensyn til miljget.

SYMPTOM

MULIG ARSAK

L@SNING

Skjermen skrur seg PA
men viser ikke bilde.

Lase kabelkoplinger.

Sjekk kabelkoplingene, rengjer om
nedvendig. Fest dem pa nytt.

Kamerahodet er gdelagt.

Skift kamerahodet.

Kamerahode dekket av skrot.

Kontroller kamerahodet visuelt for &
forsikre deg om at det ikke er tildek-
ket av skrot.

LED-er pa kameraho-
det er svake ved mak-
simal lysstyrke, dis-
playet skifter mellom
svart og hvitt, farge-
skjermen slar seg AV
etter en kort periode.

For lavt batteriniva.

Skift batteriet ut med et ladet batteri.

Enheten kan ikke skrus
PA.

Dgdt batteri

Skift batterier.

Skift ut med ladet batteri.
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micro CA-350
Tutkimuskamera

A VAROITUS!

Lue tama kayttoohje huo-
lellisesti ennen tamén tyo-
kalun kayttoa. Jos kaytto-

ohjeensisaltoymmarretadn
vaarin tai sita ei noudateta, micro CA-350 -tutkimuskamera

seurauksena voi °"a sahko- Merkitse sarjanumero alla olevaan tilaan ja séilyta tyyppikilvessa nakyva tuotteen sarjanumero.

isku, tulipalo ja/tai vakava
loukkaantuminen. Sarjanro
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Sisalto
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Henkilokohtainen turvallisuus 177
Laitteen kayttd ja huolto 178
Akun kaytto ja hoito. 178
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* Alkuperdisten ohjeiden kdannos
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Turvallisuussymbolit

Tassa kayttdohjeessa ja tuotteessa annetaan tarkeitd turvallisuustietoja kayttamalla turvalli-
suussymboleja ja signaalisanoja. Tassa osassa kuvataan ndma signaalisanat ja symbolit.

Tama on turvallisuusasiasta varoittava symboli. Sitd kdytetdan varoittamaan vaaroista, jois-
ta voi olla seurauksena henkilévahinko. Noudata symbolin perdssa annettuja turvallisuus-
ohjeita, jotta valtat mahdollisen loukkaantumisen tai kuoleman.

PRZ.YXTN VAARA tarkoittaa vaarallista tilannetta, josta on seurauksena kuolema tai vakava
loukkaantuminen, ellei sita valteta.
PRLGONY  VAROITUS tarkoittaa vaarallista tilannetta, josta voi olla seurauksena kuolema tai
vakava loukkaantuminen, ellei sita valteta.

A VARO VARO tarkoittaa vaarallista tilannetta, josta voi olla seurauksena lievd tai vahdinen
loukkaantuminen, ellei sita valteta.

LRI HUOMAUTUS tarkoittaa tietoja, jotka auttavat valttdmaan omaisuusvahinkoja.

tamista. Kayttoohje sisaltaa tarkeita tietoja laitteen turvallisesta ja oikeaoppisesta kay-

@ Tama symboli tarkoittaa, ettd kdyttdohje on luettava huolellisesti ennen laitteen kayt-
tosta.

Tama symboli tarkoittaa, etta tata laitetta kdytettdessa on aina kaytettava sivusuojuksilla
varustettuja turvalaseja tai suojalaseja silmavaurioiden valttamiseksi.

2 Tama symboli tarkoittaa, ettd kddet, sormet tai muut kehon osat voivat tarttua tai kaariy-
tya hammaspyoriin tai muihin liikkuviin osiin.

Y
j\ Tama symboli tarkoittaa sahkoiskun vaaraa.

Yleisia turvallisuustietoja  Sahkéturvallisuus

- Vdlta koskemasta maadoitettuihin pin-

A VAROITUS toihin, kuten putkiin, limpopattereihin,

Lue kaikki varoitukset ja ohjeet. Varoitus- liesiin ja jadkaappeihin. Sahkoiskun
ten ja ohjeiden noudattamatta jittaminen vaara kasvaa, jos kayttdjan keho on
saattaa johtaa sahkéiskuun, tulipaloon ja/ maadoitettu.

tai vakavaan loukkaantumiseen. N . o
Ala altista laitetta sateelle tai marille

SAILYTA NAMA OHJEET olosuhteille. Veden paasy laitteeseen
lisdd sahkoiskun vaaraa.

Tybalueen turvallisuus Henkilokohtainen turvallisuus

+ Pida tydalue siistind ja hyvin valais- - Ole valppaana, keskity tehtavaisi ja
tuna. Epdsiisti tai pimea tydalue altis- kéyta tervettd jarked laitteen kdyton
taa onnettomuuksille. aikana. Ald kayti laitetta vasyneena

. Ala kayta laitetta rdjahdysvaaralli- tai huumeiden, alkoholin tai laak-
sissa tiloissa, kuten tiloissa, joissa on keu.:len Va'k“t“kS?“ alaisena. Het-
syttyvid nesteitd, kaasuja tai polya. kellinen tarkkaavaisuuden herpaan-
Laitteesta voi syntyé kipindits, jotka tuminen laitetta kaytettdessa saattaa
saattavat sytytta polyn tai hoyryt. johtaa vakavaan loukkaantumiseen.

- Ala kéyta laitetta lasten tai sivullis- + Ala kurottele. Pida jalkasi tukevalla
ten liheisyydessa. Hairidtekijat saat- alustalla ja séilyta tasapainosi. Nain
tavat johtaa hallinnan menettdmiseen. voit parantaa sahkétydkalun hallintaa

yllattavissa tilanteissa.
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- Kayta henkilosuojaimia. Kayta aina sil-
miensuojaimia. Suojavarusteiden, kuten
hengityssuojaimen, liukumattomilla poh-
jilla varustettujen turvakenkien, suojaky-
paran ja kuulonsuojaimien kaytto vahen-
taa loukkaantumisvaaraa.

Laitteen kdytto ja huolto

Al3 kayti lilkaa voimaa laitetta kaytta-
essasi. Kdyta kayttokohteeseen sovel-
tuvaa laitetta. Laite toimii tehokkaam-
min ja turvallisemmin, jos kaytat sita
sille tarkoitetulla nopeudella.

Ala kayta laitetta, jos sitd ei voida
kdynnistda ja sammuttaa katkaisi-
mella. Jos tyokalua ei voi hallita kat-
kaisimella, tyokalu on vaarallinen ja se
on korjattava.

Poista akut laitteesta ennen sdatojen
tekemistd, lisdavarusteiden vaihtamis-
ta tai varastointia. Nama turvatoimet
pienempi loukkaantumisvaaraa.

Kun laitetta ei kdytetd, sdilyta sita las-
ten ulottumattomissa dldka anna lai-
tetta tai nditd ohjeita tuntemattomi-
en henkildiden kayttaa laitetta. Laite
voi olla vaarallinen tottumattomien
kayttajien kasissa.

.

Huolla laitetta. Tarkista, ettei laitteessa
ole puuttuvia tai rikkoutuneita osia tai
muita sen toimintaan vaikuttavia vikoja.
Vaurioitunut laite on korjattava ennen
kayttda. Monet onnettomuudet johtu-
vat huonosti huolletuista laitteista.

Kayta laitetta ja lisavarusteita nai-
den ohjeiden mukaisesti, ja ota huo-
mioon tyoolosuhteet ja suoritettava
tyo. Laitteen kayttd muuhun kuin sille
aiottuun tarkoitukseen saattaa johtaa
vaaratilanteeseen.

.

.

Kadyta vain lisdvarusteita, joita val-
mistaja suosittelee kaytettaviksi lait-
teen kanssa. Tietylle laitteelle sopivat
lisdvarusteet saattavat olla vaarallisia,
jos niita kdytetdan jossain muussa lait-
teessa.

Pida kahvat kuivina ja puhtaina. Pyy-
hi pois 6ljy ja rasva. Ndin laitteen hal-
littavuus paranee.

Akun kidytto ja hoito

- Lataa akku ainoastaan valmistajan
madrittamalla laturilla. Tietylle akulle
sopiva laturityyppi saattaa toisen akun
kanssa kaytettdessa aiheuttaa .
tulipalovaaran.

- Kayta laitteissa ainoastaan niille tar-
koitettuja akkuja. Muiden akkujen
kdyttdminen saattaa aiheuttaa henki-
I6vahinko- tai tulipalovaaran.

- Kun akku ei ole kdytossd, pida se erossa
metalliesineistd, kuten paperiliittimis-
t4, kolikoista, avaimista, nauloista, ruu-
veista ja muista pienista metalliesineis-
t4, jotka voivat yhdistda navat toisiinsa.
Akun napojen oikosulkeminen saattaa
aiheuttaa palovammoja tai tulipalon.

+ Jos akku vaurioituy, siitd saattaa vuo-
taa nestetta. Valta taman nesteen kos-
kettamista. Jos kosketus tapahtuu, huuh-
tele vedelld. Jos nestettd padsee silmiin,
ota yhteys ladkariin. Akkuneste saattaa
aiheuttaa arsytysta tai palovammoja.

Huolto

+ Anna patevan korjaajan huoltaa laite
kdyttden ainoastaan identtisia vara-
osia. Tdma varmistaa tyokalun turvalli-
suuden.

Erityisia
turvallisuustietoja

Tama jakso sisdltda tarkeitd, nimenomaan
tutkimuskameraan liittyvid turvallisuus-
ohjeita.

Lue ndma turvallisuustiedot huolellisesti en-
nen RIDGID® micro CA-350 -tutkimuskame-
ran kadyttoa pienentddksesi sahkoiskun tai
muun vakavan loukkaantumisen vaaraa.

SAILYTA NAMA OHJEET

Kasikirjan pidike toimitetaan micro CA-350 -tut-
kimuskameran kantolaukussa, jotta kasikirja py-
syisi tydkalun mukana ja kayttdjan olisi helppo
|6ytaa se.

micro CA-350 -tutkimuskameran
turvallisuus

- Al3 altista nayttoyksikkoa vedelle tai
sateelle. Tama lisda sahkoiskun vaa-
raa. micro CA-350 -kuvapaa ja kaapeli
ovat vesitiiviita 10" (3 metrin) syvyy-
teen saakka. Kddessa pidettava nayt-
toyksikko ei ole vesitiivis.

« Ald sijoita micro CA-350 -tutki-
muskameraa mihinkaan, missa voi
esiintya jannitteista sahkovarausta.
Tama lisaa sahkoiskun vaaraa.
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« Al3 sijoita micro CA-350 -tutkimus-
kameraa mihinkdan, missa voi olla
liikkuvia osia. Tama lisda tarttumises-
ta johtuvien tapaturmien vaaraa.

o Ald kdyta tita laitetta milldin ta-
valla henkiléiden tutkimiseen tai
ladketieteellisiin tarkoituksiin. Tama
ei ole ladketieteellinen laite. Tama voi
aiheuttaa henkilévahingon.

« Kdyta aina asianmukaisia henkild-
suojaimia kasitellessasi ja kayttaes-
sasi micro CA-350 -tutkimuskame-
raa. Viemarit ja muut tutkittavat alueet
voivat sisdltaa kemikaaleja, bakteereja
ja muita aineita, jotka voivat olla myr-
kyllisid tai aiheuttaa palovammoja tai
muita haittoja. Asianmukaisiin hen-
kilosuojaimiin kuuluvat aina suoja-
lasit ja kasineet, minka lisaksi niihin
voi kuulua lateksi- tai kumikdsineitd, kas-
vosuojaimia, suojalaseja, suojavaatteita,
hengityssuojaimia ja turvajalkineita.

Noudata hyvaa hygieniaa. Pese ka-
det ja muut viemdrin sisallolle altistu-
neet kehon osat kuumalla saippuave-
delld kasiteltydsi tai kaytettydsi micro
CA-350 -tutkimuskameraa viemadrien ja
muiden mahdollisesti kemikaaleja tai
bakteereja sisaltavien alueiden tutkimi-
seen. Ala syo tai tupakoi kayttaessasi tai
kasitellessdsi micro CA-350 -tutkimus-
kameraa. Tama ehkaisee myrkyllisista
tai tulehduksia aiheuttavista aineista
johtuvaa saastumista.

« Al3 kdytd micro CA-350 -tutkimuska-
meraa, jos kayttdja tai laite on vedes-
sd. Sahkolaitteen kayttd vedessa lisaa
sahkoiskun vaaraa.

EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus (890-011-
320.10) toimitetaan pyydettdessa kayttooh-
jeen mukana erillisend vihkosena.

Jos sinulla on kysyttdvaa tasta RIDGID®-
tuotteesta:

- Ota yhteys paikalliseen RIDGID-jélleen-
myyjaan.

- Ladhimman RIDGID-edustajan loydat
osoitteesta RIDGID.com.

- RIDGIDin tekniseen palveluosastoon
saa yhteyden lahettamalla sahkopostia
osoitteeseen rtctechservices@emerson.
com tai soittamalla Yhdysvalloissa ja
Kanadassa numeroon (800) 519-3456.

micro CA-350 -tutkimuskamera RIDGID

Kuvaus, tekniset tiedot ja
vakiovarusteet

Kuvaus

RIDGID micro CA-350 -tutkimuskamera on

tehokas,

kddessd pidettava digitaalinen

tallennuslaite. Se on tdysin digitaalinen ym-
paristo, jossa voit ottaa ja tallentaa kuvia ja
videoita visuaalisista tutkimuksista vaikea-
paasyisilla alueilla. Jarjestelmdssa on valmii-
na useita kuvankasittelytoimintoja, kuten
kuvan kdantaminen ja digitaalinen zoomaus,
jotka varmistavat yksityiskohtaiset ja tarkat
visuaaliset tutkimukset. Laitteessa on ulkoi-
nen muisti ja TV-lahtd. Mukana on lisdva-
rusteita (koukku, magneetti ja peili), joiden
avulla saadaan lisda joustavuutta kdyttoon
kiinnittamalla kuvapaa.

Tekniset tiedot

Suositeltu
kayttotarkoitus.........

Tarkasteluetaisyys....

Kamerapaa......oooeeeeee
VEETE (VTS —
Kaapelin pituus.........

Still-kuvien muoto....
Kuvan tarkkuus.........
Videokuvan muoto..

Videokuvan
L 1 (U —

Sisdanrakenettu
muisti

Ulkoinen muist

Tiedonsiirto.......co.....

Sisakaytto
04" (10 mm) — oo

3.5" (90 mm) varillinen
TFT (tarkkuus 320 x 240)

3" (17 mm)
4 saadettavaa LED-valoa

3'(90 cm), jatkettavissa
pituuteen 30' (9 m)
lisdvarusteena saatavilla
jatkokaapeleilla.
Kuvapéa ja kaapeli

ovat vesitiiviitd 10"n

(3 metrin) syvyyteen
saakka, IP67

JPEG

640 x 480

MP4

640 x 480
Enintdan 30 fps

PAL/NTSC
Kayttajan valittavissa

235 Mt:n muisti

SD™-muistikortti,
enintaan 32 Gt (8 Gt
sisdltyy toimitukseen)

USB-datakaapeli ja
SD™-muistikortti
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Kayttslampotila..... 32°F - 113°F Sadtimet
(0°C - 45°C)

Sailytyslampadtila..... -4°F - 140°F
(-20°C - 60°C)

Virtalahde......ccoo. 12 V:n litiumioniakku
ja verkkovirta-
adapteri (12V, 3A)

Paino.. 5.5Ibs (2,5 kg)
Vakiovarusteet
Kuvan
micro CA-350 -tutkimuskameran mukana toi- kaantd
mitetaan seuraavat varusteet: Paluu
« micro CA-350 -laite Nuolet Valikko
+ 17 mm:n kuvapaa Suljin Valinta/
vahvistus

3"n (90 cm:n) USB-kaapeli
3"n (90 cm:n) RCA-kaapeli danisignaalilla Kuva 2 - Saitimet
koukku, magneetti ja peili

+ 12 V:n litiumioniakku Sisddnra-
« litiumioniakkulaturi ja virtajohto ,',‘,e"'('::,ef:,t:i
. verkkovirta-adapteri Verkkovirta-

adapteri

kuulokkeet ja mikrofoni
+ 8 Gt:n SD™-muistikortti

Kuuloke-
kayttajan kasikirjat liitdnta

Kaiutin

Kuva 3 - Oikean puolen portin suojus

Nollauspainike TV-lahto

Kuva 1 - micro CA-350 -tutkimuskamera Mini-B USB

SD™-muistikorttipaikka

Kuva 4 - Vasemman puolen portin suojus
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FCC-lausunto

Tama laite on testattu ja todettu B-luokan di-
gitaalisille laitteille asetettujen rajoitusten mu-
kaiseksi FCC:n sdantojen osan 15 vaatimusten
mukaisesti. Nailla rajoituksilla pyritddn takaa-
maan kohtuullinen suoja haitallisilta hairioilta
asuinymparistoon tehdyissa asennuksissa.

Tama laite tuottaa, kayttaa ja voi sateilla ra-
diotaajuista energiaa, ja jos sitd ei asenneta
ja kaytetd ohjeiden mukaisesti, se voi aiheut-
taa haitallisia hairioita radioviestinnalle.

On kuitenkin mahdotonta taata, ettei hdirioi-
ta esiintyisi tietyssa kokoonpanossa.

Jos tdma laite aiheuttaa haitallisia hairioita
radio- tai televisioldhetysten vastaanotolle,
mikd voidaan todeta kytkemalld laite pois
paaltd ja takaisin paalle, kayttdjaa kehote-
taan yrittdmaan hairion korjaamista yhdella
tai useammalla seuraavista keinoista:

» Suuntaa vastaanottoantenni uudelleen tai
siirrd sita.

Siirrd laite ja vastaanotin kauemmas toisis-
taan.

« Pyyda apua jalleenmyyjalta tai kokeneelta
radio-/TV-asentajalta.

Sahkomagneettinen
yhteensopivuus (EMC)

Sahkémagneettinen yhteensopivuus tarkoit-
taa tuotteen kykya toimia tasaisesti ympadris-
t6ssd, jossa esiintyy sahkdmagneettista sétei-
lyd ja sahkostaattisia purkauksia, seka kykya
olla aiheuttamatta séhkdmagneettista hairio-
ta muille laitteille.

RIDGID micro CA-350 -tutki-
muskamera on kaikkien sovellettavien EMC-
standardien mukainen. Sen muille laitteille
aiheuttaman héirion mahdollisuutta ei kui-
tenkaan voida sulkea pois.

Symbolit

Akun kayttoian ilmaisin — Akku
ladattu tayteen.

Akun kayttoian ilmaisin - Akun
latauksesta on jaljella alle 25 %.

SD™-muistikortti — limoittaa,
etta SD-muistikortti on asetettu
laitteeseen.

Still-kamera - limoittaa, etta laitet-
ta kdytetaan still-kameratilassa.

DAl

micro CA-350 -tutkimuskamera RIDGID

Videokamera - [Imoittaa, ettd
kameraa kdytetaan videokamera-
tilassa.

Toistotila - Valitsemalla taman
kuvakkeen voit katsella ja poistaa
aiemmin tallennettuja kuvia ja
videoita.

Valikko - Voit siirtya valikkondky-
maan painamalla valintapainiketta
tdman kuvakkeen paalla.

B 0O|B

Valinta - Painamalla valintapaini-
ketta aktiivisessa ikkunassa paaset
toistonaytolle.

L

Paluu - Paluupainikkeen painami-
nen aktiivisessa ikkunassa vaihtaa
kameran ja videon valilla. Lisdksi
paluupainikkeella poistutaan
valikosta ja toistotilasta.

LED-valojen kirkkaus - LED-valo-
jen kirkkautta muutetaan oikealla
ja vasemmalla nuolipainikkeella.

Zoomaus - Voit suurentaa kuvan
1,0-kertaisesta 2,0-kertaiseksi pai-
namalla yla- ja alanuolipainikkeita.

Tallenna - limoittaa, ettd kuva tai
video on tallennettu muistiin.

Roskakori - Poistamisen vahvis-
tuskuvake.

Tila - Vaihda kuvan, videon ja
toiston valilla.

Aikaleima - Valitse pdivdamaaran ja
kellonajan nayttaminen tai piilotta-
minen aktiivisessa ikkunassa.

Kieli — Valitse englanti, ranska,
espanja, saksa, hollanti, italia jne.

Aika ja pdivays — Tassa nakymassa
voit asettaa kellonajan ja paiva-
madran.

TV - Valitse TV-lahtdsignaalin
muodoksi NTSC tai PAL.

Péivita laiteohjelmisto - Paivita
laitteeseen uusin ohjelmisto.

SE0EBeEDE0 5 8

Kaiutin/mikrofoni - Kytkee kaiutti-
men ja mikrofonin paalle tai pois
toiston ja tallennuksen aikana.
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Automaattinen virrankatkai-
su - Laitteen virta katkaistaan
automaattisesti, kun laite on ollut
kayttamattomana 5, 15 tai 60
minuuttia.

O)

€
o
Tyokalun kokoaminen

Vakavan loukkaantumisen vaaran pienen-
tamiseksi kdyton aikana néitéa oikeaoppista
asennusta koskevia ohjeita tulee noudattaa.

Tehdasasetusten palautus - Pa-
lauttaa tehdasasetukset.

Tietoja — Nayttaa ohjelmistover-
sion.

Akkujen vaihto/asennus

micro CA-350 -laite toimitetaan ilman asen-
nettua akkua. Akku on ladattava, jos akun
varauksen ilmaisin ndyttaa talta: ——. Irrota
akku ennen sdilytysta.

1. Purista akun kiinnikkeita (ks. kuva 5) ja
veda akku irti.

Kuva 5 - Akun irrottaminen/asentaminen

2. Aseta akun kosketinpda tarkastustyoka-
luun kuvan 5 mukaisesti.

Virransyotto verkkovirta-
adapterilla
micro CA-350 -tutkimuskameran virransyot-

to voidaan toteuttaa myds laitteen mukana
toimitettavalla verkkovirta-adapterilla.

1. Avaa laitteen oikealla puolella oleva por-
tin suojus (kuva 3).

2. Kytke verkkovirta-adapteri liitantaan kui-
vin kasin.

3. Aseta verkkovirta-adapterin porttiin, jos-
sa on merkinta "DC 12V".

Kuva 6 - Virransyotto verkkovirta-adapterilla

Kuvapaan kaapelin tai
jatkokaapelien asennus

micro CA-350 -tutkimuskameran kdyttoa var-
ten kuvapaan kaapeli on kytkettdva kadessa
pidettavaan nayttéon. Varmista kytkettdessa
kaapelia kddessa pidettavaan ndyttéon, etta
kiila ja reika (kuva 7) ovat kunnolla kohdak-
kain. Kun ne ovat kohdakkain, kirista uritettu
nuppi sormin, jotta kytkenta on pitava.

=]

Kuva 7 - Kaapelikytkennat

3"n (90 cm:n) ja 6':n (180 cm:n) jatkokaapelei-
ta on saatavana kaapelin pidentamiseksi aina
30 jalan (9 metrin) pituuteen asti. Asenna
jatkokaapeli irrottamalla ensin kamerapaan
kaapeli ndytosta [0ysaamalla pyalletty nup-
pi. Kytke jatkokaapeli kddessd pidettavaan
laitteeseen edelld kuvatulla tavalla (kuva 7).
Kytke kamerapdan kaapelin avainpaa jatko-
kaapelin uralliseen paahan ja kirista uritettu
nuppi sormin, jotta kytkenta on pitava.

Lisdvarusteiden asennus

Kaikki laitteen mukana toimitettavat kolme
lisdvarustetta (koukku, magneetti ja peili)
kiinnitetddn kuvapaahan samalla tavalla.
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Lisdvaruste

Tasaiset pinnat

Kuva 8 - Lisdvarusteen asentaminen

Tee kytkenta pitamalla kuvapaata kuten ku-
vassa 8. Vedd lisdvarusteen puoliympyrdn
muotoinen pda kuvapdan tasaisten pintojen
yli. Kierrd sitten lisdvarustetta neljanneskier-
ros, jotta kytkenta on pitava.

SD™-muistikortin asentaminen

Avaa laitteen vasemmalla puolella oleva
portin suoja (kuva 4). SD-muistikorttipaikka
tulee nakyviin. Aseta SD-muistikortti kortti-
paikkaan ja varmista, etta kontaktit ovat it-
sedsi kohti ja kortin viistetty osa on alaspain
(kuva 9). SD-muistikortteja ei voida asentaa
vadrinpain. Al siis kayta liikaa voimaa. Kun
SD-muistikortti on asennettuna, ndytén va-
sempaan alakulmaan tulee pieni SD-muis-
tikortin kuvake sekd SD-muistikortille vield
mahtuvien kuvien maara tai videon pituus.

Kuva 9 - SD-muistikortin asettaminen

micro CA-350 -tutkimuskamera RIDGID

Kayttoa edeltava
tarkastus

A VAROITUS
(]

Tarkista tutkimuskamera ennen jokaista
kédyttokertaa ja korjaa mahdolliset ongel-
mat pienentddksesi sahkoiskusta ja muis-
ta syistd johtuvien vakavien tapaturmien
vaaraa seka estddksesi tyokalun vaurioitu-
misen.

1. Varmista, etta laite on pois paalta.

2. Irrota akku ja tarkista, ndkyyko siind merk-
keja vaurioista. Vaihda akku tarvittaessa.
Al3 kéyta tutkimuskameraa, jos akku on
viallinen.

3. Puhdista laite 0ljystd, rasvasta ja liasta.
Tama helpottaa tutkimusta ja auttaa es-
tamaan tyodkalun luistamisen otteesta.

4, Tarkista, ettei micro CA-350 -tutkimus-
kamerassa ole rikkoutuneita, kuluneita,
puuttuvia, vaarin kohdistettuja tai juut-
tuneita osia tai muita normaalin, turval-
lisen kdyton estdvia vikoja.

5. Tarkista, onko kamerapaan linssiin tiivis-
tynyt kosteutta. Jotta laite ei vaurioituisi,
ala kayta kameraa, jos linssin sisddan muo-
dostuu kosteutta. Anna veden hoyrystya
ennen kayttoa.

6. Tarkista kaapeli koko pituudelta murtu-
mien tai vaurioiden varalta. Vaurioitunut
kaapeli voi padstaa vetta laitteen sisaan
ja lisata sahkoiskun vaaraa.

7. Varmista, ettd kadessa pidettdvan lait-
teen, jatkokaapelien ja kuvapaan kaa-
pelin véliset liitdnnat ovat tiiviisti kiinni.
Kaikki liitdnnat on tehtdva oikein, jotta
kaapeli olisi vesitiivis. Varmista, etta laite
on koottu oikein.

8. Tarkista, ettd varoitustarra on paikallaan,
lujasti kiinni ja luettavassa kunnossa
(kuva 10).
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Kuva 10 - Varoitustarra

9. Jos tarkistuksessa havaitaan puutteita,
ala kayta tutkimuskameraa, ennen kuin
se on asianmukaisesti huollettu.

10. Varmista, etta katesi ovat kuivat, ja aseta
akku paikalleen.

11. Pida virtapainiketta painettuna sekun-
nin ajan. Kuvapaan valojen tulisi syttya
ja ndyttoon pitdisi tulla kdynnistyskuva.
Kun kamera on valmis kdytettavaksi, ndy-
tossa ndkyy reaaliaikainen kuva kameran
nakymastd. Katso tdman kasikirjan kohta
Vianmdidiritys, jos kuvaa ei ndy.

12. Katkaise virta pitamalla virtapainiketta pai-
nettuna sekunnin ajan.

Tyokalun ja
tyoskentelyalueen
madrittaminen

A VAROITUS

0’

Maaritda micro CA-350 -tutkimuskameran ja
tyoskentelyalueen asetukset ndiden toimen-
piteiden mukaan pienentaaksesi sahkoiskus-
ta, tarttumisesta yms. johtuvien tapaturmien
vaaraa ja estaaksesi tyokalun vauriot.

1. Tarkista, ettd tydalue tayttaa seuraavat vaa-
timukset:

- Riittava valaistus.

« Ei syttyvid nesteitd, hoyryja tai polya.
Mikali alueella on ndita, dla aloita tyos-
kentelyd, ennen kuin ongelmat on tun-
nistettu ja korjattu. micro CA-350 -tutki-
muskamera ei ole rdjahdyksenkestava,
ja se voi aiheuttaa kipindintia.

- Siisti, tasainen, tukeva ja kuiva paikka
kayttajalle. Ald kaytd tutkimuskameraa
seistessasi vedessa.

2. Tarkista tutkittava alue tai tila ja maarit-
tele, onko micro CA-350 -tutkimuskame-
ra oikea laite kyseiseen tyotehtavaan.

» Tutki, mista kohdista tilaan on paasy. Pie-
nin aukko, johon 17 mm:n kamerapaa so-
pii, on halkaisijaltaan noin 3/4" (19 mm).

- Maarita etdisyys tutkittavaan alueeseen.
Kameraan voidaan lisétda jopa 30'n
(9 metrin) jatkokaapeli.

« Tarkista, etteivat mitkaan esteet vaadi
erittdin tiukkoja mutkia kaapeliin. Tut-
kimuskameran kaapeli kestaa kaanta-
misen aina 5":n (13 cm:n) sdteeseen asti
vaurioitumatta.

« Tarkista, tuleeko tutkittavalle alueelle
sahkovirtaa. Jos tulee, virransyotto alu-
eelle on katkaistava sahkoiskun vaaran
pienentamiseksi. Kaytd asianmukaisia
lukitusmenetelmid estadksesi virran kyt-
keytyminen takaisin padlle tarkastuksen
aikana.

- Tarkista, tuleeko tarkastuksen aikana
vastaan nesteitd. Kaapeli ja kuvapaa
ovat vesitiiviita aina 10"n (3 metrin) sy-
vyyteen saakka. Suuremmat syvyydet
voivat aiheuttaa vuotoja kaapelin ja
kuvapaan sisaan seka aiheuttaa sahkois-
kun tai vioittaa laitetta. Kidessa pidetta-
va ndyttoyksikkd on vedenpitéva (IP54),
mutta sitd ei tule upottaa veteen.

Tarkista alue kemikaalien varalta, eten-
kin jos kyse on viemaristd. On tarkeaa
ymmartaa turvatoimet, jotka ovat tar-
peen tydskenneltdessa alueella, jolla
esiintyy kemikaaleja. Pyyda tarvittavat
tiedot kemikaalin valmistajalta. Kemi-
kaalit voivat vaurioittaa tutkimuska-
meraa tai heikentdd sen laatua.

Maarita alueen lampdtila ja silla si-
jaitsevat esineet. Katso tekniset tiedot.
Kayttd taman lampotila-alueen ulko-
puolella tai kosketus kuumempiin tai
kylmempiin kohteisiin voi vahingoit-
taa kameraa.

Tarkista, onko tutkittavalla alueella liik-
kuvia osia. Jos on, ndma osat on pois-
tettava kdytosta likkkeiden estamiseksi
tarkastuksen aikana takertumisvaaran
pienentamiseksi. Kdytda asianmukaisia
lukitusmenetelmia osien lilkkkumisen
estamiseksi tarkastuksen aikana.
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Jos micro CA-350 -tutkimuskamera ei ole sopiva
laite tehtdvadn, RIDGIDilta on saatavana muita
tutkimuslaitteita. Taydellinen RIDGID-tuotevali-
koima I6ytyy RIDGID-tuoteluettelosta osoittees-
ta RIDGID.com.

3. Varmista ennen kdyttod, ettd micro CA-350
-tutkimuskamera on tarkistettu kunnolla.

4. Maarita kayttokohteeseen soveltuvat li-
savarusteet.

Kayttoohjeet

A VAROITUS

O

Kdytd aina suojalaseja silmien suojaami-
seksi lialta ja vierailta esineilta.

Noudata kdyttoohjetta sahkoiskusta, tart-
tumisesta ja muista syistd johtuvan tapa-
turmavaaran pienentamiseksi.

1. Varmista, ettd tutkimuskamera ja tyalue
on valmiseltu asianmukaisesti, ja ettei
tydalueella ole sivullisia tai muita hairio-
tekijoita.

2. Pida virtapainiketta painettuna 2 sekun-
nin ajan. Kuvapaan valojen tulisi syttya
ja ndyttoon pitdisi tulla kdynnistyskuva.
Tama nadytto ilmoittaa, etta laite on kdyn-
nistymassa. Kun laite on kokonaan kayn-
nistynyt, ndyttd vaihtuu automaattisesti
aktiiviseksi ndytoksi.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Kuva 11 - Kdynnistyskuva
(Huom: Versio vaihtuu aina,
kun laiteohjelmisto pdivitetdan.)

micro CA-350 -tutkimuskamera RIDGID

Aktiivinen ndytto

Aktiivisella naytolla teet suurimman osan
tydstasi. Live-kuva on kuva, joka nakyy ka-
meran ndyto6lla. Voit zoomata, sdataa LED-
valojen kirkkautta sekd ottaa still-kuvia ja
videokuvaa talta naytolta.

Nayton yldosassa on tilapalkki, jossa ndytetaan
tyokalun tila, zoomaussuhde, mahdollisesti
asetetun SD™-kortin kuvake, kdytettdvissa ole-
va muisti ja kaiutin/mikrofoni PAALLE/POIS.
Alapalkissa ndytetddn paivamaara ja kellonai-
ka, jos aikaleima on kdytdssa.

Tilarivi

Tietorivi

—

1240222 L

micro CA-350

Kuva 12 - Aktiivinen ndytto

Kun tutkimuskameraan kytketaan virta, ole-
tustila on still-kuvien ottaminen.

Valikko voidaan avata milloin tahansa pai-
namalla valikkopainiketta. Valikko avautuu
aktiivisen nayton paalle. Voit siirtyd MODE-
luokkaan oikealla ja vasemmalla nuolipainik-
keella » <. Yla- ja alanuolipainikkeilla AY
voit siirtya valikon vaihtoehtojen valilla. Tee
valinnat painamalla valintapainiketta K.

RIDGID.
| E mmms 7] ==
Leil el !

Kuva 13 - Kuvankaappaus tilan valitsemi-
sesta

3. Jos toisen tarkastuskameran asetuksia (ai-
kaleima, kieli, paivdys/kellonaika, TV-lah-
tosignaali, ohjelmiston paivitys, kaiutin/
mikrofoni, automaattinen virrankatkaisu,
tehdasasetusten palautus) on saadettava,
katso Valikko-osio.
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4. Valmistele kamera tutkimusta varten. Ka-
meran kaapeli voi vaatia esimuotoilua tai
taivuttamista alueen tutkimiseksi tarvit-
tavilta osin. Ala yrita tehda kaapeliin mut-
kia, joiden sade on alle 5" (13 cm). Silloin
kaapeli voi vaurioitua. Jos tutkit pimeaa
aluetta, kytke LED-valot paalle ennen ka-
meran tai kaapelin viemista alueelle.

Al3 kdyts liikaa voimaa kaapelin sisaanvien-
nissa tai ulosvetdmisessa. Muuten tutkimus-
kamera tai tutkittava alue voi vaurioitua. Ald
kéytd kaapelia tai kuvapdatda ympariston
muokkaamiseen, reittien tai tukkeutuneiden
alueiden raivaamiseen tai mitenkaan muu-
ten kuin tutkimuslaitteena. Muuten tutki-
muskamera tai tutkittava alue voi vaurioitua.

Kuvan saadot
LED-valojen kirkkauden sdataminen: Voit
lisatd tai vahentda LED-valojen kirkkautta
nadppdimiston oikealla ja vasemmalla nuoli-
painikkeella » <« (kun aktiivinen ndyttd on
nakyvissd). Kirkkautta saatdessdsi ndytolle
tulee kirkkautta kuvaava palkki.

Kuva 14 - LED-valojen sadtaminen

Zoomaus: micro CA-350 -tutkimuskamerassa
on 2,0-kertainen digitaalinen zoomaus. Voit
zoomata kuvaa lahemmas tai kauemmas pai-
namalla yla- tai alanuolipainiketta AV, kun
aktiivinen ndyttd on nakyvissa. Naytolle tulee
zoomauspalkki zoomausta sadtdessasi.

Kuva 15 - Zoomauksen saataminen

Kuvan kaantaminen: Tarvittaessa ndytolla
olevaa kuvaa voidaan kaantaa 90 asteen por-
tain vastapdivddn kuvan kaantopainiketta
% painamalla.

Kuvien ottaminen
Still-kuvan ottaminen

Varmista aktiivisessa ikkunassa, etta still-ka-
meran kuvake nakyy ndyton vasemmas-
sa ylakulmassa. Ota kuva painamalla suljinpai-
niketta. Tallennuskuvake (1) nakyy néytossa
hetken aikaa. Se tarkoittaa, etta still-kuva on
tallennettu sisdiseen muistiin tai SD™-kortille.

Videon kuvaaminen

Varmista aktiivisessa ikkunassa, ettd videoka-
meran kuvake nakyy ndytdn vasemmas-
sa ylakulmassa. Aloita videon kuvaaminen
painamalla suljinpainiketta. Kun laite tallen-
taa videokuvaa, videotilan kuvakkeen ym-
parilld vilkkuu punainen kehys ja ndyton yla-
osassa nakyy tallennuksen kestoaika. Pysayta
video painamalla suljinpainiketta uudelleen.
Videon tallentaminen voi kestda useita se-
kunteja tallennettaessa sisaiseen muistiin.

micro CA-350 -tutkimuskamerassa on sisaan-
rakennettu mikrofoni ja kaiutin, joita voidaan
kayttaa aanien tallentamiseen videokuvan
kanssa. Laitteen mukana toimitetaan mikro-
fonilla varustetut kuulokkeet, joita voidaan
kayttaa laitteen sisddnrakennetun kaiutti-
men ja mikrofonin sijaan. Kytke kuulokkeet
kameran oikealla puolella olevaan daniport-
tiin.
5. Kun tutkimus on valmis, veda kamera ja
kaapeli varovasti pois tutkittavalta alu-
eelta.
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Kuva 16 - Videon tallennusnakyma

Valikko

Valikko voidaan avata milloin tahansa paina-
malla valikkopainiketta [=] . Valikko avautuu
aktiivisen ndyton paalle. Valikosta kdsin kayt-
tajd voi siirtya tilasta toiseen tai avata asetus-
valikon.

Asetusndkymadssa voit valita halutun asetus-
luokan (kuva 17). Voit siirtya luokkien valilla
oikealla ja vasemmalla nuolipainikkeella
» « . Voit siirtya valikon vaihtoehtojen valilla
yla- ja alanuolipainikkeilla A . Valittu luokka
korostetaan kirkkaanpunaisella kehyksella.
Kun haluttu asetus on valittuna, siirry seuraa-
vaan valintaan painamalla valintapainiketta.
Muutokset tallennetaan automaattisesti.

Valikkotilassa voit painaa paluupainiketta
D palataksesi edelliseen ndyttoon tai aktii-
viseen ikkunaan.

MODE

@ mace

@ vioeo

() PLaYBACK

Kuva 17 - Asetusnakyma

Toistotila

1. Valintapainikkeen £ painaminen aktii-
visessa ikkunassa siirtaa toistotilaan. Aloi-
ta halutun tiedoston toisto valitsemalla
kuva- tai videotiedosto. Toistotila on
kayttoliittyma, jonka kautta tallennettuja
tiedostoja voidaan tarkastella. Sen oletus-
asetus on viimeksi tallennettu tiedosto.

micro CA-350 -tutkimuskamera RIDGID

2. Kuvien tarkastelun aikana kayttdja voi siir-
tyd tallennettujen kuvien valilld, poistaa
kuvia sekd ndyttaa tiedostojen tiedot.

3. Videokuvan tarkastelun aikana kayttaja
voi siirtya tallennettujen videoiden valil-
14, keskeyttaa toiston, kdynnistaa toiston
uudelleen seka poistaa videoita. Kuvia ja
videoita voidaan toistaa ainoastaan si-
sdisesta muistista, kun SD™-korttia ei ole
asetettu paikalleen.

Tiedostojen poistaminen

Voit poistaa kuva- tai videotiedoston pai-
namalla valikkopainiketta toistotilassa.
Kayttdja voi poistaa halutut tiedostot toista-
misen vahvistusvalintaikkunassa. Aktiivise-
na olevan kuvakkeen ympdrilld on punaiset
kehykset. Siirtymiseen kaytetadn nuolipai-
nikkeita <>.

Aikaleima &

Voit ndyttda pdivamaaran ja kellonajan tai pois-
taa niiden nayttamisen kaytosta.

Kieli (@)

Valitse valikosta kielikuvake ja paina valinta-
painiketta. Valitse kieliasetus yla- ja alanuo-
lipainikkeilla AY ja tallenna sitten asetus
painamalla valintapainiketta [K3).

Piivamairi/kellonaika

Aseta paivamaara tai kellonaika valitsemal-
la Set Date (Aseta paivamaarad) tai Set Time
(Aseta kellonaika). Aseta pdivamaaran tai
kellonajan esitysmuoto valitsemalla Format
Date (Paivamaaran muoto) tai Format Time
(Kellonajan muoto).

TV-ldhtésignaali (=1

Valitse TV-lahtosignaalin muoto valitsemalla
NTSC tai PAL. Naytto pimenee ja kuva lahete-
tdan ulkoiselle ndytolle. Reaaliaikainen kuva
saadaan laitteeseen painamalla virtapainiket-
ta @ , jolloin toiminto kytkeytyy pois paalta.

Paivité laiteohjelmisto [

Asenna laitteeseen uusin ohjelmistoversio
valitsemalla Pdivita laiteohjelmisto. Ohjel-
misto on ladattava SD™-kortille, joka asete-
taan sitten laitteeseen. Pdivitykset |6ytyvat
osoitteesta RIDGID.com.
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Kaiutin [[)

Valitse valikosta kaiutinkuvake ja paina valin-
tapainiketta K3 . Voit ottaa kaiuttimen kayt-
t6on videon toistamisen ajaksi tai poistaa sen
kaytosta valitsemalla yl3- ja alanuolipainikkeil-
la A 'Y ON (paélld) tai OFF (Pois paaltd).

Automaattinen virrankatkaisu |

Valitse automaattisen virrankatkaisun kuvake
ja paina sitten valintapainiketta K& . Voit pois-
taa automaattisen virrankatkaisutoiminnon
kdytosta valitsemalla OFF (Pois paaltd). Laitteen
virta voidaan katkaista 5, 15 tai 60 minuutin
kdyttdmatta olemisen jdlkeen valitsemalla 5
Minutes (5 minuuttia)-, 15 Minutes (15 minuut-
tia)- tai 60 Minutes (60 minuuttia) -asetus. Au-
tomaattista virrankatkaisuasetusta ei kaytetd,
kun tallennetaan tai toistetaan videokuvaa.

Tehdasasetusten palautus |

Valitse asetustenpalautuskuvake ja paina sit-
ten valintapainiketta [€iJ . Vahvista asetusten
palauttaminen valitsemalla Yes (Kylld) ja paina-
malla valintapainiketta £i) uudelleen. Tyoka-
lun tehdasetukset palautetaan.

Tietoja

Tietoja-toiminnolla voidaan ndyttdd micro
CA-350 -tutkimuskameran laiteohjelmiston
versio sekd ohjelmiston tekijanoikeustiedot.

Kuvien siirtaminen tietokoneelle

Kun virta on kytketty laitteeseen, liitd micro
CA-350 tietokoneeseen USB-kaapelilla. USB-
kaapelilla liitetty ndyttdé ndytetddan micro
CA-350:ssa. Sisdainen muisti ja SD™-kortti (jos
kaytossa) nakyvat erillisind asemina tietoko-
neessa ja niitd voidaan nyt kdyttdd normaa-
leina USB-tallennusvalineina. Tiedostoja voi-
daan kopioida ja poistaa tietokoneesta kasin.

Kytkeminen televisioon

micro CA-350 -tutkimuskamera voidaan
kytked televisioon tai muuhun nayttolait-
teeseen etdkatselua tai -tallennusta varten
laitteen mukana toimitetulla RCA-kaapelilla.

Avaa laitteen oikealla puolella oleva portin
suojus (kuva 3). Aseta RCA-kaapeli TV-1ahtolii-
tantaan. Aseta kaapelin toinen paa television
tai ndyttolaitteen videotuloliitantaan. Var-
mista, ettd TV-lahdon kuvamuoto (NTSC
tai PAL) on asetettu oikein. Televisiosta tai
ndyttolaitteesta voidaan joutua valitsemaan
oikea tuloliitantd, jotta laitteen sisaltoa voi-
daan katsella. Valitse TV-ldhtosignaalin oikea
muoto kayttamalla valikkoa.

Kdytto SeeSnake.
-tutkimuslaitteiston kanssa

micro CA-350 -tutkimuskameraa voidaan kayt-
taa myos erilaisien SeeSnake -tutkimuslaitteis-
tojen kanssa. Laite on suunniteltu kaytettavaksi
erityisesti microReel-, microDrain™- ja nano-
Reel-tutkimusjarjestelmien kanssa. Naiden lait-
teiden kanssa kaikki tassa kasikirjassa mainitut
tutkimuskameran toiminnot ovat kaytettavis-
sd. micro CA-350 -tutkimuskameraa voidaan
kayttdd myos muiden SeeSnake-tutkimuslait-
teistojen kanssa, mutta silloin ainoastaan kat-
selu- ja tallennustoiminnot ovat kaytettavissa.

SeeSnake-tutkimuslaitteiston kanssa kaytet-
téessa laitteen kuvapaa ja kaikki jatkokaa-
pelit on irrotettava. Jos laitetta kdytetdaan
microReel-, microDrain- ja nanoReel-jarjes-
telmien tai muiden vastaavien laitteistojen
kanssa, katso kayttdjan kasikirjasta lisatietoja
kytkenndista ja kdytosta. Jos kaytetdan mui-
ta SeeSnake-tutkimuslaitteistoja (tavallisesti
kelaa ja ndytt6d), micro CA-350 -tutkimuska-
meran kytkeminen SeeSnake-tutkimuslait-
teiston videoldhtoliitantadn edellyttaad sovi-
tinta. Talla tavalla kytkettdessa micro CA-350
-tutkimuskamera ndyttaa kameran nakyman,
ja sitd voidaan kayttaa tallentamiseen.

Jos laite kytketdan SeeSnake-tutkimuslait-
teistoon (microReel-, microDrain™- tai nano-
Reel-jarjestelmadn), kohdista kelaan kytketty
kytkentamoduuli micro CA-350 -tutkimuska-
meran kaapeliliitdntdan ja liu'uta se suoraan
ja tasaisesti paikalleen. (Katso kuva 18.)

Kuva 18 - Kameran liitinpistoke kytkettyna

LTI Al kaanna liitinpistoketta, et-
tei se vaurioidu.

Anturin paikannus

Jos laitetta kdytetddan anturin (Idhettimen)
kanssa, anturia voidaan ohjata kahdella ta-
valla. Jos kelassa on anturiavain, silld voidaan
ottaa kytkea anturi paalle ja pois paalta. Mi-
kali ndin ei ole, anturi kytketdan paalle aset-
tamalla LED-valojen kirkkausasetus nollaan.

188



Kun anturi on paikannettu, LED-valot voi-
daan palauttaa normaalille kirkkaustasolleen

tarkastuksen jatkamiseksi.

512 herzin taajuudelle asetettua RIDGID-pai-
kanninta (esimerkiksi tuotteita SR-20, SR-60,
Scout tai NaviTrack® Il) voidaan kayttaa tar-
kastettavan viemdrin osien paikantamiseen.

Kuva 19 - Kela-anturin paikallistaminen

Kytke virta paikannuslaitteeseen ja aseta se
anturitilaan anturin paikantamiseksi. Liiku-
ta laitetta anturin todenndkdisen sijainnin
suunnassa, kunnes paikannuslaite havaitsee
anturin. Kun anturi on havaittu, kayta pai-
kannuslaitteen ilmaisimia ja maaritd anturin
tarkka sijainti. Yksityiskohtaisia tietoja antu-
rin paikantamisesta on kaytettdvan paikan-

nuslaitemallin kayttdjan kasikirjassa.

Kunnossapito

A VAROITUS

Poista akut ennen puhdistusta.

+ Puhdista kuvapaa ja kaapeli aina kay-
ton jalkeen miedolla saippualla tai puh-

distusaineella.

maa.

« Kayta kaapelilitantojen puhdistamiseen
ainoastaan alkoholissa kostutettuja vanu-

lappuja.

» Pyyhi kddessa pidettdava ndyttd puh-

taalla kuivalla liinalla.

Nollaustoiminto

Jos laite lakkaa toimimasta, paina nollaus-
painiketta (vasemmalla puolella olevan portin
suojan alla - kuva 4). Laitteen toiminta voi
palautua normaaliksi, kun se kdynnistetdan

uudelleen.

Puhdista LCD-ndyttd varovasti puhtaal-
la, kuivalla liinalla. Ala kayta liikaa voi-

micro CA-350 -tutkimuskamera RIDGID

Lisavarusteet

Pienenna vakavien tapaturmien vaaraa kayt-
tamdlld ainoastaan lisdvarusteita, jotka on
suunniteltu ja joita nimenomaan suositel-
laan kaytettaviksi RIDGID micro CA-350 -tut-
kimuskameran kanssa. Nditd ovat esimerkik-
si alla luetellut varusteet. Muiden tyokalujen
kanssa kdytettdvaksi tarkoitetut lisdvarus-
teet voivat olla vaarallisia micro CA-350 -tut-
kimuskameran kanssa kaytettyna.

Luettelo-
numero |Kuvaus

37108 | 3"n (90 cm:n) jatkokaapeli
37113 | 6"n (180 cm:n) jatkokaapeli
37103 | Kuvapaa ja 90 cm:n kaapeli -

17 mm

37098 | Kuvapaa: pituus 1 m, halkaisija
6 mm

37093 | Kuvapaa: pituus 4 m, halkaisija
6 mm

37123 |17 mmn lisdvarustesarja
(koukku, magneetti ja peili)
36758 | Verkkovirta-adapteri
40623 [ Kuulokkeet ja mikrofoni

RBC-121 Laturit ja johdot

Luettelo- Pistoke-
numero Alue tyyppi
. | USA, Kanada,
55193 | Laturi Meksiko A
55198 | Laturi Eurooppa C
55203 | Laturi Kiina A
Australia ja
55208 | Laturi | Latinalainen |
Amerikka
55213 | Laturi Japani A
55218 | Laturi | YDdistyneetKu-1 -
ningaskunnat
Laturin Pohjois-
44798 johto Amerikka A
Laturin
44808 johto Eurooppa C
Laturin "
44803 johto Kiina A
- Australia ja
aag13 | RN | atinalainen |
J Amerikka
Laturin .
44818 johto Japani A
Laturin | Yhdistyneet Ku-
44828 johto | ningaskunnat G

189



RIDGID  micro CA-350 -tutkimuskamera

Paristot
Luettelo-
numero Malli Kapasiteetti
55183 RB-1225 12V 2,5 Ah

Kaikki taulukossa mainitut akut toimivat kaikissa luettelonu-
meron RBC 121 akkulatureissa.

Tahan tyokaluun saatavana olevien RIDGID-
laitteiden taydellinen luettelo I8ytyy Ridgen
tyokaluluettelosta osoitteesta RIDGID.com
tai soittamalla Ridge Toolin tekniseen huol-
toon (800) 519-3456.

Sailytys

RIDGID micro CA-350 -tutkimuskameraa on
sailytettava kuivassa, turvallisessa tilassa,
jonka lampétila on -4°F (-20°C) - 140°F (60°C)
ja suhteellinen kosteus 15 - 85%.

Sailyta tyokalua lukitussa tilassa poissa lasten
ja micro CA-350 -tutkimuskameran kayttéon
perehtymattomien henkildiden ulottuvilta.

Irrota akku ennen sdilytysta tai kuljetusta.

Huolto ja korjaus

Virheellisen huollon tai korjauksen jilkeen
RIDGID micro CA-350 -tutkimuskameran
kdytto voi olla vaarallista.

micro CA-350 -tutkimuskameran huolto ja kor-
jaus on annettava RIDGIDin valtuuttaman itse-
ndisen huoltoliikkeen tehtavaksi.

Lisatietoja lahimmista itsendisista valtuute-
tuista RIDGID-huoltoliikkeistd, huollosta ja
huoltoon liittyvista kysymyksista on saatava-
na seuraavasti:

« Ota yhteys paikalliseen RIDGID-jalleen-
myyjaan.

Lahimman RIDGID-edustajan loydat
osoitteesta RIDGID.com.

Ota yhteys RIDGIDin tekniseen palvelu-
osastoon osoitteessa
rtctechservices@emerson.com tai
soittamalla Yhdysvalloissa ja Kanadassa
numeroon (800) 519-3456.

Havittaminen

Erddt RIDGID micro CA-350 -tutkimuskame-
ran osat sisaltavat arvokkaita materiaaleja,
jotka voidaan kierrattaa. Tallaisesta kierratyk-
sestd huolehtivat paikalliset erikoisyritykset.
Komponentit on havitettdva kaikkien sovel-
tuvien maardysten mukaisesti. Pyyda lisatie-
toja paikallisilta jatehuoltoviranomaisilta.

EY-maat: Ali havitd sihkolaitteita
kotitalousjatteen mukana.

EU:n sdahko- ja elektroniikkalaite-

romudirektiivin 2012/19/EU ja sen

kansallisen lainsaddannon  tdy-
I tintoOnpanon mukaan kaytostd
poistetut sahkolaitteet on kerattava erikseen
ja havitettava tavalla, joka ei vahingoita ym-
paristoa.
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Vianmaaritys
OIRE MAHDOLLINEN SYY RATKAISU
Naytto kdynnistyy, mut- Kaapelien liitdnnat ovat 16ysélla. Tarkista kaapelien liitdnnat, puhdista

ta kuva ei tule nakyviin.

tarvittaessa. Kiinnitd uudelleen.

Kuvapaa on rikki.

Vaihda kuvapaa.

Kuvapéaa on lian peitossa.

Tarkista kuvapda silmamaaradisesti
varmistaaksesi, ettei se ole lian pei-
tossa.

Kuvapdidn ledit ovat
himmeita maksimikirk-
kaudella, ndytté vaih-
telee mustan ja valkoi-
sen vililla, varindytto
sammuu lyhyen ajan
kuluttua.

Akun varaus vahissa.

Aseta laitteeseen ladattu akku.

Laite ei kdynnisty.

Akku on tyhja.

Laitt
lautettava.

een tehdasasetukset on pa-

Aseta laitteeseen ladattu akku.

“Kunnossapito”.
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micro CA-350
Kamera inspekcyjna

A OSTRZEZENIE!

Przed przystapieniem do
uzytkowania narzedzia pro-
simy doktadnie przeczytac
ten podrecznik obstugi. Nie-

dopelnienie obowiazku przy-
swojenia i stosowania sie do

tresci niniejszego podreczni- Kamera inspekcyjna micro CA-350

ka obstugi moze spowodo-

Zapisz ponizej numer seryjny i numer seryjny produktu umieszczony na etykiecie z nazwa.

wac porazenie pradem, po-
zar i/lub powazne obrazenia. b,
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Symbole ostrzegawcze

W tym podreczniku obstugi oraz na produkcie uzyto znakéw i stébw ostrzegawczych, ktére
stuza do podkreslania waznych informacji dotyczacych bezpieczenstwa. W tym rozdziale ob-
jasniono znaczenie stow i znakéw ostrzegawczych.

To jest symbol alertu bezpieczenstwa. Stuzy do ostrzegania przed potencjalnym ryzykiem
obrazen ciata. Przestrzeganie wszystkich zasad bezpieczenstwa, ktére wystepuja po tym
symbolu, zapewnia unikniecie obrazen lub $mierci.

NIEBEZPIECZENSTWO oznacza ryzyko wystapienia sytuacji, ktéra gro-
zi Smiercia lub powaznymi obrazeniami, jedli jej sie nie zapobiegnie.
OSTRZEZENIE oznacza ryzyko wystapienia sytuacji, ktéra moze spowodowac
Smier¢ lub powazne obrazenia, jesli jej sie nie zapobiegnie.
UWAGA oznacza ryzyko wystapienia sytuacji, ktéra moze spowodowaé¢ mate lub
Srednie obrazenia, jesli jej sie nie zapobiegnie.
NOTATKA oznacza informacje dotyczaca ochrony wiasnosci.

zacznie sie korzystac z urzadzenia. Podrecznik zawiera wazne informacje dotyczace bez-

@ Ten symbol oznacza, ze nalezy doktadnie przeczyta¢ podrecznik uzytkownika, zanim
pieczenstwa i prawidtowej obstugi sprzetu.

Ten symbol oznacza, ze nalezy zatozy¢ okulary ochronne z bocznymi ostonami lub gogle
podczas obstugi tego urzadzenia, aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen oczu.

2 Ten symbol oznacza ryzyko przytrzasniecia lub wciggniecia w mechanizm lub inne czesci
ruchome, rak, palcéw lub innych czesci ciata.

Y
j\ Ten symbol oznacza ryzyko porazenia pradem.

096|ne informacje - Trzyma¢ dzieci i inne osoby postron-
o ., ne z dala podczas obstugi urzadze-
dotyczace bezpieczenstwa nia. Odwrécenie uwagi moze dopro-

] wadzi¢ do utraty kontroli.
A OSTRZEZENIE . i .
Nalezy przeczytaé wszystkie ostrzezenia i Bezpieczenstwo zwiazane z
instrukcje dotyczace bezpieczenstwa. Nie- elektrycznoscia
stosowanie sie do ponizszych ostrzezen

i instrukcji moze spowodowaé porazenie - Nalezy unika¢ kontaktu ciata z po-
pradem elektrycznym, pozar i/lub powazne wierzchniami uziemionymi, takimi
obrazenia. jakrury, grzejniki, piekarnikiilodow-
ki. Ryzyko porazenia pradem wzrasta,

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE! gdy ciato ma stycznos¢ z uziemieniem.

- Nie wystawia¢ narzedzi elektrycz-

Bezpieczeﬁstwow miejscu pracy nych na dzialanie deszczu lub wil-

goci. Woda, ktora przedostanie sie do
urzadzenia zwigkszy ryzyko porazenia
pradem elektrycznym.

» Nalezy utrzymywac miejsce pracy
czyste i dobrze oswietlone. Nieupo-
rzadkowane i ciemne miejsce pracy

zwigksza ryzyko wypadku. Bezpieczenstwo osobiste

+ Nie uzywac urzadzen w srodowisku
wybuchowym, np. w poblizu tatwo-
palnych cieczy, gazow lub pytéw.
Urzadzenia wytwarzajg iskry, ktoére
moga spowodowac zapton pytu lub
oparéw.

- Podczas pracy z urzadzeniem nalezy
kierowac sie zdrowym rozsadkiem
i zachowa¢ ostroznosc. Nie nalezy
uzywac urzadzenia w stanie zmecze-
nia lub pod wplywem narkotykow,
alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi
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podczas pracy z urzadzeniem moze
doprowadzi¢ do powaznych obrazen.

Nie siegac za daleko. Przez caty czas
utrzymywac odpowiednie oparcie dla
stop i rownowage. Zapewni to lepsza
kontrole nad narzedziem elektrycz-
nym w niespodziewanych sytuacjach.

Nalezy stosowac srodkiochrony oso-
bistej. Zawsze nalezy stosowac ochro-
ne oczu. Odpowiednie $rodki ochrony
osobistej, takie jak maska przeciwpyto-
wa, nieslizgajace sie obuwie ochronne,
kask lub zabezpieczenie stuchu, sto-
sowane w odpowiednich warunkach
zmniejszaja ryzyko obrazen.

Uzytkowanie i konserwacja
urzadzenia

Nie przeciazac urzadzenia. Uzy¢ urza-
dzenia wiasciwego dla danego zasto-
sowania. Whasciwe urzadzenie wykona
sprawniej i bezpieczniej prace, do kté-
rej jest przeznaczone.

Nie uzywac narzedzia, jesli przelacznik
nie wlacza go i nie wylacza. Kazde na-
rzedzie nie dajace sie kontrolowac za
pomoca przetacznika jest niebezpiecz-
ne i musi zosta¢ naprawione.

Przed dokonaniem jakichkolwiek re-
gulacji, wymiany wyposazenia pomoc-
niczego lub przechowywaniem nalezy
wyciagna¢ akumulatory z urzadzenia.
Takie zapobiegawcze $rodki ostrozno-
$ci zmniejszaja ryzyko odniesienia ob-
razen.

Wylaczone urzadzenianalezy przecho-
wywac z dala od dzieci i nie pozwalac¢
na uzytkowanie narzedzi, przez oso-
by nie zaznajomione z nimi lub z tymi
instrukcjami. Urzadzenie jest niebez-
pieczne w rekach nieprzeszkolonych
uzytkownikéw.

Konserwowac urzadzenia. Sprawdzi¢
pod katem brakujacych i uszkodzonych
czesci i wszelkich innych stanéw, ktére
moga wptynac na dziatanie urzadzenia.
W  przypadku wykrycia uszkodzenia
nalezy naprawi¢ urzadzenie przed jego
uzyciem. Wiele wypadkéw spowodowa-
ne jest przez niewtasciwie konserwowa-
ne urzadzenia.

Nalezy uzywac urzadzenia i akce-
soriow zgodnie z tymi instrukcjami,
biorac pod uwage warunki pracy i
czynnosci do wykonania. Stosowanie

urzadzenia do czynnosci innych niz te,
do ktérych jest przeznaczone, moze
doprowadzi¢ do wystapienia niebez-
piecznej sytuadiji.

- Stosowac wylacznie wyposazenie po-

mocnicze zalecane przez producenta
dla uzywanego urzadzenia. Akceso-
ria, ktére moga by¢ odpowiednie do
jednego urzadzenia, mogg stanowié
zagrozenie podczas uzywania z innymi
urzadzeniami.

Uchwyty utrzymywac¢ w stanie su-
chym, czystym i wolne od oleju i sma-
réw. Umozliwi to lepsza kontrole urza-
dzenia.

Uzytkowanie i konserwacja
akumulatora

- tadowac tylko przy uzyciu tadowarki

okreslonej przez producenta. tado-
warka przeznaczona do jednego typu
akumulatoréw moze po podtaczeniu jej
do innego typu akumulatora spowodo-
wac zagrozenie pozarowe.

Do narzedzi stosowac tylko zespotly
akumulatorow do nich przeznaczo-
ne. Zastosowanie innych akumulatoréw
moze doprowadzi¢ do wystapienia ryzy-
ka obrazen ciafa lub pozaru.

+ Gdy akumulator nie jest uzywany,

nalezy go przechowywac z dala od
przedmiotow metalowych, takich jak
spinacze, monety, gwozdzie, sruby
lub inne mate przedmioty z metalu,
ktore moga doprowadzi¢ do potacze-
nia zaciskow akumulatora. Zwarcie za-
ciskow akumulatora moze doprowadzi¢
do poparzenia skéry lub pozaru.

- W skrajnych przypadkach, moze dojs¢

do wyrzucenia cieczy z baterii; unikac
kontaktu. Jesli nastapi przypadkowy
kontakt, nalezy miejsce kontaktu prze-
my¢ woda. Jesli ciecz dostanie sie do
oczu, nalezy réwniez skontaktowac sie
z lekarzem. Wyrzucana z akumulatora
ciecz moze doprowadzi¢ do podraznie-
nia lub oparzenia skory.

Serwis
+ Urzadzenie moze by¢ serwisowane

tylko przez wykwalifikowang osobe
przy uzyciu identycznych czesci za-
pasowych. Zapewni to bezpieczernstwo
uzytkowania narzedzia.
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Informacje dotyczace
bezpieczenstwa

A OSTRZEZENIE

Ten rozdzial zawiera wazne informacje do-
tyczace bezpieczenstwa uzytkowania ka-
mery inspekcyjnej.

Przed rozpoczeciem uzytkowania kamery
inspekcyjnej RIDGID® micro CA-350 nalezy
dokladnie przeczytac te ostrzezenia, aby
zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem elek-
trycznym, pozaru lub powaznych obrazen.

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE!

W walizce do przenoszenia kamery inspekcyj-
nej micro CA-350 micro znajduje sie kieszonka
na podrecznik obstugi, aby byt on zawsze przy
narzedziu do uzytku przez operatora.

Bezpieczenstwo kamery
inspekcyjnej micro CA-350

- Nie wystawia¢ monitora na dziata-
nie wody lub deszczu. Zwieksza to
ryzyko porazenia pradem. Gtowica
kamery micro CA-350 i przewod sa
wodoodporne do gtebokosci 10' (3 m).
Monitor nie jest wodoodporny.

+ Nie umieszcza¢ kamery inspekcyj-
nej micro CA-350 w miejscach, ktore
moga by¢ pod napieciem. Zwigksza
to ryzyko porazenia pradem.

» Nie umieszcza¢ kamery inspekcyj-
nej micro CA-350 w miejscach, gdzie
moga znajdowac si¢ ruchome czesci. To
zwieksza ryzyko powiktanych obrazen.

« Nie uzywac tego urzadzenia do in-
spekgji osobistej lub do jakichkolwiek
celow medycznych. Nie jest to urza-
dzenie medyczne. Mogtoby to spowo-
dowac zranienie.

« Zawsze nalezy stosowa¢ odpowiedni
sprzet ochronny podczas uzytkowania
kamery inspekcyjnej micro CA-350.
W odplywach i innych obszarach moga
znajdowac chemikalia lub bakterie i inne
substancje powodujace zatrucia, oparze-
nia i inne problemy. Odpowiedni sprzet
ochrony osobistej zawsze obejmuje
rekawice i okulary ochronne oraz moze
zawiera¢ wyposazenie takie jak rekawicz-
ki gumowe lub lateksowe, ostony twarzy,
gogle, ubranie ochronne, maski odde-
chowe i buty z metalowymi noskami.

Kamera inspekcyjna micro CA-350 RIDGID

» Nalezy postepowac zgodnie z zasa-
dami higieny. Do mycia rak i innych
czedci ciata uzywac goracej wody z
mydtem, aby sptuka¢ pozostatosci po
obstudze i uzyciu kamery inspekcyjnej
micro CA-350 do inspekcji odptywow
i innych obszaréw, ktére moga zawie-
ra¢ substancje chemiczne lub bakterie.
Podczas obstugi i uzywania kamery in-
spekcyjnej micro CA-350 nie wolno jes¢
ani pi¢. Zapobiegnie to zanieczyszcze-
niu toksyczna lub zakazng substancja.

- Nie wolno uzywa¢ kamery inspekcyj-
nej micro CA-350, jesli operator lub
urzadzenie znajduja sie w wodzie. Ob-
stuga urzadzenia znajdujacego sie w wo-
dzie zwieksza ryzyko porazenia pragdem.

Deklaracja zgodnosci WE (890-011-320.10)
jest dotaczana w razie potrzeby do niniejszej
instrukcji w formie oddzielnej broszury.

W razie jakichkolwiek pytan dotyczacych
tego produktu RIDGID® nalezy:

- skontaktowac sie z lokalnym dystrybu-
torem firmy RIDGID.

- Prosze odwiedzi¢ strone RIDGID.com
w celu znalezienia lokalnego punktu
kontaktowego RIDGID.

- skontaktowac sie z Dziatem
serwisowym RIDGID pod adresem
rtctechservices@emerson.com lub
w USA i Kanadzie zadzwoni¢ na numer
(800) 519-3456.

Opis, dane techniczne i

standardowe wyposazenie
Opis

Kamera inspekcyjna RIDGID micro CA-350
jest przenosnym urzadzeniem o bardzo sze-
rokich mozliwosciach stuzagcym do rejestracji
cyfrowej. Jest to kompletny system cyfrowy,
co pozwala wykonywac i zapisywa¢ zdjecia
i sekwencje wideo z inspekgji w trudno do-
stepnych obszarach. W systemie zawarto kil-
ka funkcji obrobki obrazu, takich jak obraca-
nie obrazu i cyfrowy zoom, ktére zapewniaja
szczegbtowy i doktadng inspekcje wizyjna.
Urzadzenie korzysta z pamieci zewnetrz-
nej i wyjscia TV. Do gtowicy kamery mozna
dofacza¢ wyposazenie dodatkowe (haczyk,
magnes i lusterko) w celu zwiekszenia moz-
liwosci jej zastosowania.
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Dane techniczne

Zalecenia dotyczace

uzytkowania.......co... W pomieszczeniach

Zasieg widzenia........ 0.4" (10 mm) do

Wyswietlacz............. Kolorowy TFT 3.5"
(90 mm) (rozdzielczos¢
320 x 240)

Glowica kamery......... 3" (17 mm)

Oswietlenie.....o..... 4 regulowane diody
LED

Zasieg przewodu...... 3'(90 cm)

przedtuzane do 30'

(9 m) z opcjonalnymi
przedtuzaczami,
wodoodporna gtowica
i przewéd do 10'

(3m), IP67
Format foto................. JPEG
Rozdzielczos¢
Lo | =Tol - TR 640 x 480
Format wideo............ MP4
Rozdzielczos¢
(V1T [T YU 640 x 480
Czestotliwos¢
klatek. do 30 fps
Wyjscie TV. PAL/NTSC

ustawiane przez
uzytkownika

Wbudowana

PaAMIELureeerrrrnnnne 235 MB

Pamiec

Zewnetrzna.......... Karta pamigci SD™
maks. 32 GB (8 GB
w zestawie)

Wyijscie danych........ Kabel transmisji
danych USBi karta
sp™

Temperatura

PraCy..sssssssns 32°F do 113°F
(0°Cdo 45°C)

Temperatura

przechowywania..... -4°F do 140°F

(-20°C do 60°C)

Zasilanie.....crveesenns Akumulator Li-lon
12V, zasilacz pradu
zmiennego 12V, 3 A

Waga.....cccuummmmenneeseeeens 5.5Ibs (2,5 kg)

Wyposazenie standardowe

Kamera inspekcyjna micro CA-350 dostar-
czana jest z nastepujacymi elementami:

+ Zesp6t przenosnej kamery micro CA-350
Glowica 177 mm

Kabel USB 3' (90 cm)

+ Kabel RCA 3' (90 cm) z sygnatem audio

» Doczepiany hak, magnes i lusterko
Akumulator Li-lon 12V

- tadowarka do akumulatoréw Li-lon z ka-
blem

Zasilacz pradu zmiennego

» Wyposazenie dodatkowe zespotu kamery
z mikrofonem

» Karta pamieci SD™ 8 GB
- Podrecznik obstugi

Rys. 1 - Kamera inspekcyjna micro CA-350

Elementy sterujace

Potwierdzenie

Rys. 2 - Elementy sterujace
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Wbudowany
mikrofon

Zasilacz
pradu
zmiennego
Wtyk
stuchawek

Glosnik

Rys. 3 - Pokrywa gniazd po prawej stronie

Przycisk Reset Wyjscie TV

Mini-B USB

Gniazdo SD™

Rys. 4 - Pokrywa gniazd po lewej stronie

Deklaracja zgodnosci FCC

Ten sprzet zostat sprawdzony i spetnia ogra-
niczenia dla urzadzen cyfrowych klasy B we-
dtug Czesci 15 Przepiséw FCC. Ograniczenia
te maja na celu zapewnienie odpowiedniej
ochrony przed szkodliwymi zaktéceniami ze
strony instalacji budynkéw mieszkalnych.
Ten sprzet generuje, wykorzystuje i promie-
niuje energie o czestotliwosci radiowej i w ra-
zie montazu lub uzytkowania niezgodnego z
instrukcjami, moze powodowac szkodliwe
zaktécenia komunikacji radiowej.

Jednak nie ma gwarancji, ze zaktdcenia nie
wystapia w konkretnej instalacji.

Jedli ten sprzet powoduje szkodliwe zakié-
cenia odbioru radiowo-telewizyjnego, ktére
mozna stwierdzi¢ przy wigczaniu i wytacza-
niu urzadzenia, nalezy sprébowa¢ wyelimi-
nowac zaktécenia za pomoca jednego lub
wiekszej liczby ponizszych srodkéw:

« Przekierowa¢ lub przestawi¢ antene od-
biorcza.

Kamera inspekcyjna micro CA-350 RIDGID

« Zwigkszy¢ odlegtos¢ miedzy sprzetem a
odbiornikiem.

« Zwrdci¢ sie o pomoc do sprzedawcy lub
doswiadczonego technika RTV.

Zgodnos¢
elektromagnetyczna
(EMC)

Termin ,zgodno$¢  elektromagnetyczna”

oznacza zdolnos¢ produktu do bezproble-
mowego dziatania w otoczeniu, w ktérym
wystepuja  wytadowania elektromagne-
tyczne i elektrostatyczne bez wywotywania
zaktécen elektromagnetycznych w innych
urzadzeniach.

Kamera inspekcyjna RIDGID
micro CA-350 spetnia wszystkie stosowne
normy EMC. Nie mozna jednak wykluczy¢
mozliwosci wywotywania zaktécen w innych
urzadzeniach.

lkony

Wskaznik natadowania aku-
mulatora — Akumulator w petni
natadowany.

]

Wskaznik naladowania akumu-
latora — Zostato mniej niz 25%
pojemnosci akumulatora.

Karta SD™ - Wskaznik obecnosci
karty SD w urzadzeniu.

Aparat fotograficzny - Wskaznik
dziatania urzadzenia w trybie apa-
ratu fotograficznego.

Kamera - Wskaznik dziatania urza-
dzenia w trybie kamery.

Tryb odtwarzania - Wybranie tej
ikony umozliwia przegladanie i ka-
sowanie zapisanych wczedniejszych
zdjec i sekwencji wideo.

Menu - Nacisniecie przycisku
wyboru na tej ikonie wywotuje
ekran menu.

008 /"7

Wybor — Nacisniecie przycisku
powrotu na ekranie roboczym
przefacza migedzy kamera a plikiem
wideo. Za przycisku powrotu moz-
na réwniez wyjs¢ zmenu i trybu
odtwarzania.
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Powrét — Nacisniecie przycisku
powrotu na ekranie roboczym
przetacza miedzy kamerg a plikiem
wideo. Za przycisku powrotu moz-
na réwniez wyjs¢ z menu i trybu
odtwarzania.

L

Jasnos¢ LED - Zmiana jasnosci
diod LED za pomoca przyciskow
strzatek w prawo i w lewo.

Zoom - Zmiana przyblizenia od
1,0x to 2,0x za pomocg przyciskow
strzatek w gore i w dot.

Zapis -Wskazuje, ze zdjecie lub
sekwencja wideo zostaty zapisane
W pamieci.

Smietnik - Ikona potwierdzenia
usuniecia.

Tryb - Wybor miedzy zdjeciami,
wideo i odtwarzaniem.

Znacznik czasowy — Wybér
wyswietlania lub ukrywania daty i
godziny na ekranie roboczym.

Jezyk - Mozna wybra¢: angielski,
francuski, hiszpanski, niemiecki,
duniski, wioski itd.

Data i godzina - Na tym ekranie
ustawia sie date i godzine.

TV - Wyb6ér formatu TV miedzy
NTSCi PAL na wyjsciu TV.

Aktualizacja firmware - Stuzy
do aktualizacji oprogramowania
wewnetrznego urzadzenia.

Glosnik/mikrofon - Wigcznik
gtosnika i mikrofonu podczas
nagrywania i odtwarzania.

Automatyczne wylaczenie - Urza-
dzenie zostanie automatycznie wy-
taczone po 5, 15 lub 60 minutach
bezczynnosci.

Przywracanie ustawien fabrycz-
nych - Przywracanie domyslnych
ustawien fabrycznych.

Informacje - Pokazuje wersje
oprogramowania.

D@ 8 80368 &EDE0 8

Montowanie narzedzia

Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych obrazen
podczas uzytkowania, nalezy postepowac
zgodnie z ponizszymi procedurami prawi-
diowego montazu.

Wymiana/wkladanie
akumulatoréw

Kamera micro CA-350 jest dostarczana bez
wiozonego akumulatora. Jesli wskaznik natado-
wania akumulatora pokazuje symbol ——, na-
lezy natadowa¢ akumulator. Wyja¢ akumulator
przed przekazaniem do przechowywania.

1. Scisng¢ wypusty akumulatora (patrz Rys. 5)
i pociggna¢, by wyja¢ akumulator.

tap

Rys. 5 - Wyjmowanie/wktadanie akumulatora

2.Wstawi¢ koniec akumulatora ze stykami
do urzadzenia inspekcyjnego jak pokaza-
no naRys. 5.

Korzystanie z zasilacza pradu
zmiennego
Kamera inspekcyjna micro CA-350 moze by¢
réwniez zasilana za pomoca dostarczonego
zasilacza pradu zmiennego.
1. Otworzy¢ pokrywe gniazda po prawej
stronie (Rys. 3).
2. Suchymi rekami wtozy¢ wtyczke zasila-
cza do gniazdka.
3. Whozy¢ wtyk bananowy zasilacza pradu

zmiennego do gniazda z oznaczeniem
,DC12V".

[

00



Rys. 6 - Zasilanie zespotu z zasilacza pradu
przemiennego

Montaz przewodu glowicy kamery
lub przewodéw przedtuzajacych

Aby korzysta¢ z kamery inspekcyjnej micro
CA-350, przewod gtowicy kamery musi by¢
podtaczony do przenosnego monitora. W
celu podtaczenia przewodu do monitora na-
lezy upewnic sie, ze bolec jest whasciwie usta-
wiony wzgledem otworu gniazda (Rys. 7). Po
dopasowaniu docisnagé¢ palcem karbowang
wypuktos¢, aby zablokowac ztgcze.

=]

Rys. 7 - Podlaczenia przewodu

Dostepne sa przedituzacze przewodu 3'
(90 cm) i 6' (180 cm) do wydtuzenia prze-
wodu kamery do 30' (9 m). Aby zamonto-
wac przedtuzacz, nalezy najpierw odtaczy¢
gtowice kamery od monitora przez poluzo-
wanie karbowanej wypuktosci. Podtaczy¢
przedtuzacz do monitora, jak opisano po-
wyzej (Rys. 7). Podtaczy¢ koncéwke gtowicy
kamery z wypustka do koncowki przedtuza-
cza z gniazdem i docisng¢ palcem karbowa-
na wypuktos¢ w celu zablokowania ztacza.

Montaz wyposazenia
pomochiczego

Trzy dostarczone z kamera elementy wypo-
sazenia pomocniczego (haczyk, magnes i
lusterko) montuje sie na gtowicy kamery w
ten sam sposéb.

Kamera inspekcyjna micro CA-350 RIDGID

yposaienie pomocnicze

Splaszczenia

Rys. 8 - Montaz wyposazenia dodatkowego

W celu zamontowania nalezy przytrzymac
gtowice kamery, jak pokazano na Rys. 8.
Ustawi¢ koncéwke z obejma nad spfaszczo-
na czescig gtowicy kamery. Nastepnie obro-
ci¢ element wyposazenia pomocniczego o
V4 obrotu w celu zablokowania.

Montaz karty pamieci SD™

Otworzy¢ pokrywe gniazd po lewej stronie
(Rys. 4) w celu uzyskania dostepu do gniazda
karty SD. Wiozy¢ karte SD do gniazda, upew-
niajac sie, ze styki sa skierowane na zewnatrz,
a czesc¢ karty ze Scietym rogiem jest skiero-
wana w dot (Rys. 9). Karty pamieci SD moz-
na witozy¢ tylko w jeden sposdéb - nie wolno
wciskad. Gdy karta SD jest w gniezdzie, mata
ikona SD pokaze sie w goérnym lewym rogu
ekranu, wraz z liczba zdje¢ lub dtugoscia se-
kwencji wideo zapisanych na karcie.

Rys. 9 - Wktadanie karty pamieci SD
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Przeglad przed
rozpoczeciem pracy

A OSTRZEZENIE
( ]

Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzaé
kamere inspekcyjna i usuna¢ wszelkie pro-
blemy, aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych
obrazen na skutek porazenia pradem i in-
nych przyczyn oraz zapobiec uszkodzeniu
urzadzenia.

1. Upewnic sie, ze urzadzenie jest wytaczo-
ne.

2. Wyja¢ akumulator i sprawdzi¢ pod ka-
tem uszkodzen. W razie potrzeby wy-
mieni¢ akumulator. Nie uzywac kamery
inspekcyjnej z uszkodzonym akumulato-
rem.

3. Usuna¢ z urzadzenia wszelki olej, smar
lub zabrudzenia. Ufatwia to inspekcje i
zapobiega wysliznieciu sie narzedzia z
dtoni.

4. Przeprowadzi¢ przeglad kamery in-
spekcyjnej micro CA-350 pod katem
wszelkich uszkodzonych, zuzytych, bra-
kujacych lub ocierajacych czesci oraz
wszelkich  warunkéw utrudniajacych
bezpieczne i normalne dziatanie.

5. Sprawdzi¢, czy obiektyw gtowicy kamery
nie jest zaparowany. Aby zapobiec znisz-
czeniu narzedzia, nie uzywacé kamery,
jesli w obiektywie tworzy sie para. Przed
uzyciem kamery odczeka¢ do odparo-
wania wody.

6. Sprawdzi¢ przewdd na catej dtugosci
pod katem pekniec i zniszczen. Uszko-
dzenie przewodu moze utatwi¢ dostanie
sie wody do urzadzenia i zwiekszy¢ ryzy-
ko porazenia pradem.

7. Sprawdzi¢, czy potaczenia miedzy jed-
nostka reczna, przedtuzaczami i prze-
wodem gtowicy kamery sg Sciste. Aby
przewéd byt wodoodporny, wszystkie
potaczenia musza by¢ prawidtowo zmon-
towane. Sprawdzi¢, czy urzadzenie jest
poprawnie zmontowane.

8. Sprawdzi¢, czy etykieta ostrzegawcza jest

obecna, mocno przytwierdzona i czytel-
na (Rys. 10).

Rys. 10 - Etykieta ostrzegawcza

9. Jedli podczas przegladu zostang wykry-
te jakie$ problemy, nie nalezy uzywac
kamery inspekcyjnej do momentu prze-
prowadzenia odpowiednich czynnosci
serwisowych.

10. Suchymi rekoma wtozy¢ ponownie aku-
mulator.

11. Nacisna¢ i przytrzyma¢ przez jedng se-
kunde przycisk zasilania. Ekran monitora
powinien sie wiaczy¢, a nastepnie poka-
zac ekran powitalny. Po przejsciu kamery
w stan gotowosci na ekranie wyswietla-
ny na zywo obraz tego, co widzi kamera.
W razie braku obrazu nalezy sprawdzi¢
rozdziat Rozwigzywanie probleméw.

12. Nacisna¢ i przytrzymac przez 1 sekunde
przycisk zasilania w celu wytaczenia ka-
mery.

Przygotowanie narzedzia i
obszaru roboczego

A OSTRZEZENIE

of

Przygotowa¢ kamere inspekcyjna micro
CA-350 i obszar roboczy zgodnie z poniz-
szymi procedurami, aby zmniejszy¢ ryzy-
ko obrazenn spowodowanych porazeniem
pradem, zaplataniem i innymi przyczynami
oraz zapobiec uszkodzeniu urzadzenia.

1. Sprawdzi¢ obszar roboczy pod katem
warunkéw takich jak:

« Odpowiednie oswietlenie.
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- Wystepowanie fatwopalnych cieczy,
oparéw lub kurzu mogacych spowo-
dowac zapton. Jesli one wystepuja,
nie pracowac na tym obszarze, dopoki
Zrédfa tych zanieczyszczen nie zostana
rozpoznane i usuniete. Kamera inspek-
cyjna micro CA-350 nie jest odporna
na wybuchy i moze wytwarzac iskry.

« Czyste, rowne, stabilne i suche miejsce
dla operatora. Nie uzywac¢ kamery in-
spekcyjnej, stojac w wodzie.

2. Zbadac¢ obszar lub miejsce, ktére bedzie
poddawane inspekgji i zdecydowa¢, czy
kamera inspekcyjna micro CA-350 jest
odpowiednim urzadzeniem do tego za-
dania.

« Okredli¢ punkty dostepu do badanego
obszaru. Srednica minimalna otworuy,
w ktérym zmiesci sie gtowica kamery
17 mm, wynosi okoto 3/, cala (19 mm).

Okresli¢ odlegtos¢ do obszaru, ktéry
bedzie poddawany inspekgcji. Na ka-
merze mozna zamontowac przedtuza-
cze dla zasiegu do 30' (9 m).

Okresli¢, czy w razie jakichkolwiek
przeszkéd bedzie wymagane bardzo
ciasne obracanie przewodu. Przewdd
kamery inspekcyjnej moze przecho-
dzi¢ bez uszkodzenia przez zgiecia o
promieniu kata 5" (13 cm).

« Ustali¢, czy na obszarze poddawanym
inspekcji jest dostepne zrédto zasilania.
Jesli tak, musi by¢ ono wytaczone, aby
zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem.
Zastosowa¢ odpowiednie procedury
zabezpieczajace, aby zapobiec przy-
padkowemu wiaczeniu pradu podczas
przeprowadzania inspekgji.

.

Ustali¢, czy podczas inspekcji nie wy-
stapig zadne ptyny. Przewdd i gtowica
kamery sg wodoodporne do gteboko-
$ci 10' (3 m). Wieksza gtebokos¢ moze
spowodowac przeciek do wnetrza
przewodu i gtowicy oraz spowodowac
porazenie pradem lub uszkodzenie
sprzetu. Przenosny monitor jest wodo-
odporny (IP54), ale nie nalezy go zanu-
rza¢ w wodzie.

« Ustali¢, czy nie wystepuja jakie$s chemi-
kalia, szczegdlnie w przypadku odpty-
wow. Wazne jest, aby podjac specjalne
srodkibezpieczeristwawymagane przy
pracy w obecnosci srodkéw chemicz-
nych. Koniecznych informacji udziela

Kamera inspekcyjna micro CA-350 RIDGID

producent substancji chemicznej. Sub-
stancje chemiczne moga uszkodzi¢
badz zniszczy¢ kamere inspekcyjna.

Okresli¢ temperature na badanym ob-
szarze oraz elementy na nim wystepu-
jace. Zobacz Dane techniczne. Uzytko-
wanie na obszarze poza tym zakresem
lub kontakt z bardziej goracymi lub
zimnymi przedmiotami moze uszko-
dzi¢ kamere.

» Ustali¢, czy zadne ruchome czesci nie
znajduja sie na obszarze poddawanym
inspekcji. Jesdli tak, musza zosta¢ unie-
ruchomione, aby zapobiec ruchom
podczas inspekcji w celu zmniejszenia
ryzyka splatania sie. Zastosuj odpo-
wiednie procedury zabezpieczajace,
aby zapobiec poruszaniu sie tych cze-
$ci podczas inspekgji.

Jesli kamera inspekcyjna micro CA-350
nie jest odpowiednim narzedziem do
tego zadania, mozna uzy¢ innego narzedzia
firmy RIDGID. Petna lista produktéw firmy
RIDGID znajduje sie w katalogu RIDGID oraz
na witrynie RIDGID.com.

3. Upewnic sie, ze kamera inspekcyjna mi-
cro CA-350 zostata poddana prawidtowe-
mu przegladowi przed kazdym uzyciem.

4. Zamontowac whasciwe wyposazenie do-
datkowe dla danego zastosowania.

Instrukcje obshugi

A OSTRZEZENIE

O

Zawsze nalezy nosi¢ okulary ochronne za-
bezpieczajace oczy przed brudem i innymi
cialami obcymi.

Nalezy postepowac zgodnie instrukcja ob-
stugi, aby zmniejszyc¢ ryzyko porazenia pra-
dem, zaplatania sie i innych wypadkoéw.

1. Upewnic sie, ze kamera inspekcyjna i ob-
szar roboczy sg poprawnie przygotowa-
ne i na obszarze roboczym nie ma oséb
postronnych i innych przeszkéd.

2. Nacisna¢ i przytrzymac przez 3 sekundy
przycisk zasilania. Kontrolki monitora po-
winny zapali¢ sie, a nastepnie wyswietli¢
ekran powitalny. Ten ekran informuje, ze
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urzadzenie przygotowuje sie do pracy.
Po tym, jak produkt sie w petni urucho-
mi, automatycznie wyswietli sie ekran
roboczy.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Rys. 11 - Ekran powitalny
(Uwaga: Wersja zmienia sie po kaz-
dej aktualizacji oprogramowania.)

Ekran roboczy

Ekran roboczy to miejsce, na ktérym bedzie
wykonywana wiekszos¢ pracy. Jest tu wy-
$wietlany na zywo obraz tego, co widzi ka-
mera. Na tym ekranie mozna przybliza¢ i od-
dala¢ obraz, ustawiac jasnos¢ diod LED oraz
wyswietlac zdjecia i sekwencje wideo.

Na ekranie w gdrnej czesci znajduje sie pasek
stanu pokazujacy tryb narzedzia, zoom, iko-
ne karty pamieci SD™ (jedli jest obecna), do-
stepna pamiec i wk./wyt. gtosnika/mikrofonu.
Dolny pasek pokazuje informacje daty i go-
dziny przy wtagczonym znaczniku czasowym.

Pasek stanu

Pasek
informacyjny

1240222 L 000000

micro CA-350

Rys. 12 - Ekran roboczy

Po wiaczeniu kamery domysinym trybem jest
tryb robienia zdjec.

Nacisniecie przycisku menu w dowolnym
momencie spowoduje otwarcie menu. Menu
otworzy sie na ekranie roboczym. Za pomo-
ca przyciskéw strzatek w prawo i w lewo » «
przefacza sie na kategorie trybu MODE. Strzat-
ki w gére i w dét A Y stuza do poruszania sie
miedzy pozycjami menu. W celu wybrania
zadanej pozycji nalezy nacisna¢ przycisk (K3 .

RIDGID.
_"J!

[ EOrEET

Rys. 13 - Zrzut ekranowy wyboru trybu pracy

3. Zmiana innych ustawien kamery inspek-
cyjnej (Znacznik czasowy, Jezyk, Data/
Godzina, Wyjscie TV, Aktualizacja Firm-
ware, Glosnik/Mikrofon, Automatyczne
wylaczenie, Przywracanie ustawien fa-
brycznych) - p. czes¢ Menu.

4. Przygotuj kamere do przeprowadzenia
inspekcji. Przewdd kamery moze potrze-
bowa¢ wstepnego formowania lub zgie-
cia, aby dostosowac go do badanego ob-
szaru. Nie wolno zgina¢ go bardziej niz o
promien 5" (13 cm). Moze to uszkodzi¢
przewdd. Jesli inspekcja dotyczy ciem-
nego miejsca, wiacz diody LED przed
wiozeniem kamery lub przewodu.

Nie uzywaj nadmiernej sity do wsuwa-
nia lub wyciggania przewodu. Moze to
spowodowac¢ uszkodzenie kamery in-
spekcyjnej lub obszaru poddawanego
inspekcji. Nie uzywaj przewodu lub gto-
wicy kamery do modyfikacji otoczenia,
czyszczenia przejs¢ lub zatkanych miejsc
oraz zadnych innych czynnosci oprécz
inspekcji. Moze to spowodowacd uszko-
dzenie kamery inspekcyjnej lub obszaru
poddawanego inspekgji.

Regulacja obrazu

Regulacja jasnosci diod LED Nacisniecie
przycisku strzatki w prawo lub w lewo » <« na
panelu przyciskow (na ekranie roboczym) spo-
woduje zwigkszenie lub zmniejszenie jasnosci
diod LED. Podczas regulacji jasnosci na ekranie
wyswietli sie pasek wskaznika jasnosci.
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Rys. 14 - Regulacja diod LED

Zoom Kamera inspekcyjna micro CA-350 po-
siada zoom cyfrowy 2.0x. Aby przyblizy¢ lub
oddali¢ obraz na ekranie roboczym uzyskuje
sie poprzez naciskanie przyciskow strzatek w
gore lub w dot AY. Podczas regulacji przy-
blizenia/oddalenia na ekranie wyswietli sie
pasek wskaznika zoomu.

Rys. 15 - Regulacja funkcj.i zoom

Obracanie obrazu: W razie potrzeby mozna
obrdci¢ obraz na wyswietlaczu w skokach o
90 stopni w prawo, naciskajac przycisk obra-
cania obrazu .

Zapisywanie obrazu

Wykonywanie zdjec

Na ekranie roboczym nalezy upewnié sie,
czy w gornej czesci ekranu po lewej stronie
wyswietlana jest ikona aparatu fotograficz-
nego . W celu wykonania zdjecia naci-
sna¢ przycisk migawki. Na chwile na ekranie
wyswietli sie ikona zapisu (0. Oznacza to,
ze zdjecie zostato zapisane w pamieci we-
wnetrznej lub na karcie SD™.

Nagrywanie sekwencji wideo

Na ekranie roboczym nalezy upewnic¢ sig,
czy w gornej czesci ekranu po lewej stronie
wyswietlana jest ikona kamery Nacisna¢
przycisk migawki, aby rozpocza¢ nagrywa-
nie. Podczas nagrywania sekwencji wideo

Kamera inspekcyjna micro CA-350 RIDGID

wokét ikony trybu wideo bedzie migaé czer-
wona obwddka, a u goéry ekranu wyswietla-
ny bedzie czas trwania nagrania. Ponownie
nacisna¢ przycisk migawki, aby zatrzymac
nagranie. Zapisanie sekwencji w pamieci we-
whnetrznej moze zajg¢ kilka sekund.

Kamera micro CA-350 posiada wbudowany
mikrofon i gtosnik do nagrywania i odtwa-
rzania dzwieku wraz z obrazem wideo. Do-
starczane sg stuchawki z mikrofonem, kté-
rych mozna uzywac zamiast wbudowanego
gtosnika i mikrofonu. Stuchawki podtacza sie
do gniazda audio na prawe;j stronie kamery.

5. Po zakonczeniu inspekcji nalezy ostroz-
nie wycofac¢ kamere i przewdd z obszaru
poddawanego inspekgji.

Rys. 16 - Ekran zapisu wideo

Menu

Naci$niecie przycisku menu [E] w dowol-
nym momencie spowoduje otwarcie menu.
Menu otworzy sie na ekranie roboczym. W
menu uzytkownik moze zmienia¢ rézne try-
by lub przejs¢ do menu ustawien.

Na ekranie ustawien dostepne sa do wybo-
ru rézne ich kategorie (Rys. 17). Za pomoca
przyciskéw strzatek w prawo i w lewo » <«
przetacza sie z jednej kategorii na druga. Za
pomocy przyciskéw strzatek w prawo i w
lewo AY przechodzi sie miedzy pozycjami
menu. Wybrana kategoria podswietla sie w
jasnej czerwonej obwddce. Po uzyskaniu
zadanego ustawienia nalezy nacisna¢ przy-
cisk wyboru w celu zmiany na nowa wartos¢.
Zmiany sg zapisywane automatycznie po ich
dokonaniu.

Aby powrdci¢ do poprzedniego ekranu lub
ekranu roboczego, w menu trybu mozna na-
cisna¢ przycisk Powrét 2 .
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Rys. 17 - Ekran ustawien

Tryb odtwarzania

1. Naciéniecie przycisku wyboru ({3 na
ekranie roboczym spowoduje przejscie
w tryb odtwarzania Wybra¢ pozycje zdje-
cia Image lub wideo Video w celu odtwo-
rzenia zadanego pliku. Tryb odtwarzania
umozliwia dostep do zapisanych plikow.
Bedzie on ustawiony domyslnie na ostat-
nim zapisanym pliku.

2. Podczas przegladania zdje¢ uzytkownik
moze przechodzi¢ miedzy wszystkimi
zapisanymi zdjeciami, usuwac je i wy-
Swietla¢ informacje o pliku.

3. Podczas przegladania sekwencji wideo
uzytkownik moze przechodzi¢ miedzy
plikami wideo, zatrzymywa¢, urucha-
mia¢ ponownie i usuwac. Kiedy nie jest
wilozona karta pamieci SD™, uzytkownik
moze tylko odtwarza¢ zdjecia i sekwen-
cje wideo z pamieci wewnetrznej.

Usuwanie plikéw

W celu usuniecia zdjecia lub sekwencji
wideo nalezy nacisng¢ przycisk menu
(=] w trybie odtwarzania . Okno dialo-
gowe potwierdzenia usuniecia umoz-
liwia skasowanie niechcianych plikow.
Aktywna ikona posiada czerwong ob-
wodke. Do nawigacji stuzg przycisk strza-
ek <.

Znacznik czasowy &

Wiaczanie lub wytaczanie wskaznika daty i
godziny.

Jezyk [@

Wybra¢ ikone ,Jezyk” w menu i nacisna¢
przycisk wyboru. Za pomoca przyciskéw
strzatek w gére/w dot A Ywybrac jeden z je-
zykoéw, a nastepnie nacisng¢ przycisk wyboru
K w celu zapisania ustawienie jezyka.

Data/Godzina 3

Nalezy wybrac¢ pozycje Set Date lub Set time,
aby ustawi¢ odpowiednio biezaca date lub
godzine. W opcji Format Date or Time zmie-
nia sie sposob wyswietlania daty/godziny.

Wyjscie TV (=5

Wymagany format wideo wyjscia TV ustawia
sie, wybierajac opcje ,NTSC” lub ,PAL" Ekran
zrobi sie czarny, a obraz bedzie wysyfany na
monitor zewnetrzny. Aby uzyska¢ podglad
roboczy na urzadzeniu, nacisna¢ przycisk za-
silania @ w celu wytaczenia funkgiji.

Aktualizacja firmware

Aby zainstalowac¢ najnowsza wersje oprogra-
mowania urzadzenia, nalezy wybra¢ opcje
Aktualizacja firmware. Oprogramowanie zo-
stanie zatadowane na karte pamieci SD™, a
nastepnie do urzadzenia. Aktualizacje moz-
na znalez¢ na witrynie RIDGID.com.

Glosnik (1)

Wybra¢ w menu ikone gtodnika, a nastepnie
nacisng¢ przycisk wyboru . Za pomoca
przycisku strzatka w gére/w dot A'Y wybraé
opcje ON lub OFF, aby odpowiednio wiaczy¢
lub wytaczy¢ gtosnik podczas odtwarzania
wideo.

Automatyczne wylaczanie |

Wybra¢ ikone automatycznego wytaczania,
a nastepnie nacisng¢ przycisk wyboru
Wybér opcji,Disable” spowoduje wytaczenie
funkcji automatycznego wylgczania. Wybrac
opcje 5 Minutes, 15 Minutes lub 60 Minutes
w celu ustawienia wytaczenia urzadzenia po
5/15/60 minutach braku aktywnosci. Auto-
matyczne wylgczanie nie jest aktywne pod-
czas zapisywania lub odtwarzania wideo.

Przywracanie ustawien
fabrycznych (@)

Wybra¢ ikone przywracania ustawien fa-
brycznych, a nastepnie nacisna¢ przycisk
wyboru Potwierdzi¢ przywrécenie
ustawien fabrycznych, wybierajac opcje Yes,
a nastepnie naciskajagc ponownie przycisk
wyboru . Spowoduje to przywrécenie
konfiguracji fabrycznej urzadzenia.

Informacje (2]

Wybranie funkgji informacji spowoduje wy-
Swietlenie wersji oprogramowania wewnetrz-
nego kamery micro CA-350 oraz informacji o
prawach autorskich oprogramowania.
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Przenoszenie obrazéow do
komputera

Przy wigczonym zasilaniu podiaczy¢ urzadze-
nie micro CA-350 do komputera za pomoca
kabla USB. Na urzadzeniu micro CA-350 wy-
Swietlany jest ekran podtaczony kablem USB.
Pamie¢ wewnetrzna i karta pamieci SD™ (jesli
ma zastosowanie) pojawig sie jako oddzielne
napedy na komputerze i beda dostepne jako
standardowe urzadzenia USB. Z komputera
dostepne sa opcje kopiowania i usuwania.

Podlaczanie do telewizora

Kamere inspekcyjng micro CA-350 mozna
podtaczy¢ do telewizora lub innego monito-
raw celu zdalnego podgladu lub nagrywania
przez dotaczony przewdd RCA.

Otworzy¢ pokrywe gniazda po prawej stro-
nie (Rys. 3). Wtozy¢ wtyk przewodu RCA do
gniazda wyjscia TV. Wtozy¢ drugi wtyk prze-
wodu do gniazda wejsciowego wideo telewi-
zora lub monitora. Upewnic sig, ze ustawio-
ny jest odpowiedni format wyjscia wideo
(NTSC lub PAL). W telewizorze lub moni-
torze nalezy ustawi¢ odpowiednie wejscie,
aby mozna byto uzyska¢ podglad. Wybra¢ w
menu odpowiedni format wyjscia TV.

Uzywanie kamery ze sprzetem
inspekcyjnym SeeSnake.

Kamere inspekcyjng micro CA-350 moz-
na uzywac réwniez z réznymi elementami
sprzetu inspekcyjnego SeeSnake i zostata
ona odpowiednio dostosowana do syste-
moéw inspekcyjnych microReel, microDrain™
i nanoReel. Kamera uzywana z tym osprze-
tem zachowuje petng funkcjonalnos¢ opi-
sang w niniejszym podreczniku. Kamery in-
spekcyjnej micro CA-350 z innym sprzetem
inspekcyjnym SeeSnake mozna uzywaé wy-
facznie do podgladu i zapisywania.

Podczas uzywania sprzetu inspekcyjnego
SeeSnake nalezy odfaczy¢ gtowice i wszyst-
kie przedtuzacze. Informacje dotyczace pod-
faczenia i uzytkowania sprzetu microReel,
microDrain, nanoReel i podobnego podano
w ich podrecznikach obstugi. W przypadku
innego sprzetu inspekcyjnego SeeSnake (za-
zwyczaj bebna i monitora) do podtaczenia
do kamery inspekcyjnej micro CA-350 nale-
zy zastosowac adapter na gniezdzie wyjscia
wideo sprzetu inspekcyjnego SeeSnake. Przy
takim potaczeniu kamera inspekcyjna micro
CA-350 bedzie pokazywata podglad z ka-
mery i mozna bedzie ja wykorzystywac do
zapisu.

Kamera inspekcyjna micro CA-350 RIDGID

Przy podigczaniu do sprzetu inspekcyjnego
SeeSnake (microReel, microDrain™ lub nano
- Reel) nalezy ustawi¢ odpowiednio modut
posredni podfaczony do bebna przez ztacze
kablowe na kamerze inspekcyjnej micro CA-
350i wsungac¢ go prosto w ztacze, osadzajac bez
przekoszenia. (Zobacz Rys. 18.)

-4

g
o

Rys. 18 - Wlozony wtyk ztgcza kamery

Nie skreca¢ wtyczki ztgcza, aby za-
pobiec jej uszkodzeniu.

Lokalizowanie sondy

W przypadku uzywania z sondg (nadajni-
kiem liniowym) sonde mozna kontrolowac
na dwa sposoby. Jesli beben jest wyposazo-
ny w klawisz sondy, mozna nim wiaczac i wy-
taczac sonde. Drugi sposdb wtaczania sondy
to zmniejszenie jasnosci diod LED do zera.
Po zlokalizowaniu sondy mozna przywrocic
normalny poziom jasnosci $wiecenia diod
LED do kontynuowania inspekgiji.

Do lokalizacji w odptywie poddawanym in-
spekcji mozna stosowac lokalizatory RIDGID
takie, jak SR-20, SR-60, Scout lub NaviTrack® Il
ustawione na 512 Hz.

Rys. 19 - Lokalizowanie sondy bebna

W celu zlokalizowania sondy nalezy wiaczy¢
lokalizator i ustawi¢ go na tryb sondy. Skano-
wac w kierunku przypuszczalnego potozenia
sondy do momentu wykrycia jej przez lokali-
zator. Po wykryciu sondy za pomoca wskazan
lokalizatora wyzerowa¢ pomiar dokfadnie w
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RBC-121 tadowarki i kable

RIDGID kamera inspekcyjna micro CA-350

jej potozeniu. Szczegdtowe instrukcje doty-

czace lokalizacji sondy mozna znalez¢ w Pod- Nr Typ
reczniku obstugi uzywanego lokalizatora. Katalo . .
g. Region | wtyczki
. USA,
KonserwaCja 55193 |tadowarka| Kanada, A
] Meksyk
Przed A STRZEIE lat 55198 [tadowarka| Europa C
rzed czyszczeniem wyjaé akumulatory. 55203 |tadowarka| Chiny A
+ Po uzyciu nalezy zawsze umy¢ gtowice Australia i
kamery i przew6d woda z mydtem lub 55208 [tadowarka| Ameryka I
fagodnym detergentem. tacinska
- Delikatnie wyczysci¢ wyswietlacz miek- 55213 |tadowarka| Japonia A
ka szmatka. Nie trze¢ zbyt mocno. Wielka
- Do czyszczenia zkaczy uzywaé wytacznie 55218 |tadowarka Brytania G
wacikéw nasaczonych alkoholem Kabel Ameryka
« Wytrze¢ reczny wyswietlacz sucha, czy- 44798 fadowarki | Pétnocna A
sta szmatka.
44808 *agjkalglrki Europa C
Funkcja resetowania el
Jesli urzadzenie przestanie dziata¢, nalezy | 44803 {adgwgrki Chiny A
nacisna¢ przycisk Reset (pod pokrywq gniazd Austaliai
po lewej stronie — Rys. 4). Po ponownym wia- 44813 Kabel Al:]i erra Ikaal
czeniu urzadzenie moze powréci¢ do nor- fadowarki Lacir'\)slka
malnego dziatania. Kabel
44818 abel | Japonia A
. o . tadowarki
Wyposazenie opcjonalne Kabel | Wiclka
. 44828 fadowarki | Brytania G
A OSTRZEZENIE
Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych obra- Akumulatory
zen, nalezy uzywac wylacznie wyposazenia
pomocniczego przeznaczonego i zalecane- Nr 5 L.
go do uzytku z kamera inspekcyjna micro | katalog.| Model Pojemnos¢
CA-350, ktére znajduje sie na ponizszej 55183 | RB-1225 12V 2,5Ah

liscie. Uzycie z kamera inspekcyjna micro
CA-350 wyposazenia pomocniczego, ktore
pasuje do innych narzedzi, moze by¢ nie-
bezpieczne.

Wszystkie wymienione akumulatory beda pracowaty z kazdg
tadowarka akumulatoréw o numerze katalogowym RBC 121.

Peing liste osprzetu firmy RIDGID dostepnego
dla tego narzedzia mozna znalez¢ w katalogu

Nr online na stronie RIDGID.com lub w Dziale Po-
katalog. | Opis mocy Technicznej Ridge Tool pod numerem
37108 | Przedtuzacz przewodu 3' (90 cm) telefonu (800) 519-3456.
37113 Przed.’fuzacz prze.wodu 6’ (180 cm) Przechowywanie
37103 Séoc\?'rzciléan":ﬁ:y' przewéd Kamere inspekcyjna RIDGID micro CA-350 na-
lezy przechowywac¢ w bezpiecznym suchym
37098 | Gtowica Tm o $redn.6 mm miejscu o temperaturze od -4°F (-20°C) do
37093 | Glowica 4m o éredn. 6 mm 140°F (60°C) i wilgotnosci od 15% do 85% RH.
37123 | Zestaw wyposazenia Przechowywac¢ urzadzenie w zamknietym
pomocnicyz’;go 17 mm (haczyk obszarze poza zasiegiem dzieci i oséb nie-
magnes, lusterko) ' zaznajomionych z kamerg inspekcyjng micro
d CA-350.
7 Zasil i
36758 | Zasilacz p.rqdu zmle.nnego Wyja¢ akumulator przed przekazaniem do
40623 S%gl(ch?wkl pomocnicze z przechowywania lub wysytki.
mikrofonem
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Serwis i naprawa

Nieprawidlowe serwisowanie lub naprawa
moga spowodowag, ze kamera inspekcyjna
RIDGID micro CA-350 bedzie niebezpieczna
w obstudze.

Serwis i naprawy kamery inspekcyjnej micro
CA-350 muszg by¢ przeprowadzane przez
niezalezne autoryzowane centrum serwiso-
we RIDGID.

Aby uzyskac informacje na temat najbliz-
szego niezaleznego centrum serwisowego
RIDGID lub wszelkich kwestii dotyczacych
serwisowania lub naprawy, nalezy:

» skontaktowac sie z lokalnym dystrybu-
torem firmy RIDGID.

« prosze odwiedzic¢ strone RIDGID.com w
celu znalezienia lokalnego punktu kon-
taktowego RIDGID.

« skontaktowac sie z Dziatem
serwisowym RIDGID pod adresem
rtctechservices@emerson.com lub w
USA i Kanadzie zadzwoni¢ na numer
(800) 519-3456.

Rozwigzywanie probleméw

Kamera inspekcyjna micro CA-350 RIDGID

Utylizacja

Czesci kamery inspekcyjnej RIDGID micro
CA-350 zawierajg cenne materiaty i moga
by¢ wykorzystane ponownie. Lokalnie moz-
na znalez¢ firmy specjalizujace sie w recy-
klingu. Zutylizowa¢ wszystkie czeéci zgodnie
z wszystkimi stosownymi przepisami. W celu
uzyskania dalszych informacji nalezy skon-
taktowac sie z lokalnymi wiadzami odpowie-
dzialnymi za gospodarke odpadami.

W krajach UE: Nie utylizowad
urzadzen elektrycznych wraz z
odpadami z gospodarstwa domo-
wego!

Zgodnie z Dyrektywa europejska
I 2012/19/UE dotyczacg odpaddw
elektrycznych i elektronicznych i jej wdro-
zeniem do prawodawstwa krajowego, urza-
dzenia elektryczne, ktére nie nadaja sie juz
do uzycia, muszg by¢ zbierane oddzielnie i
utylizowane w sposéb przyjazny dla srodo-
wiska.

OBJAW

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Wyswietlacz jest wia-
czony, ale nie wyswie-
tla obrazu.

Poluzowane ztacza przewodu.

Sprawdzi¢ potaczenia przewoddw,
wyczysci¢ w razie potrzeby. Potaczy¢
ponownie.

Glowica jest peknieta.

Wymieni¢ gtowice.

resztki.

Glowica kamery pokryta przez

Sprawdz gtowice kamery, aby sie
upewni¢, czy nie jest pokryta jakimis
resztkami.

Diody LED na glowicy
kamery stabo swieca
przy maksymalnej
jasnosci, wyswietlacz
przelacza sie na tryb
czarno-bialy, kolor na
wyswietlaczu  zanika
po chwili.

Niskie natadowanie baterii.

Wiozy¢ natadowany akumulator.

Urzadzenie nie wiacza
sie.

nia.

Roztadowany akumulator.

Urzadzenie wymaga resetowa-

Wiozy¢ natadowany akumulator.

dziat,Konserwacja”.
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micro CA-350
Inspekcni kamera

A VAROVANI!

Pfed pouzivanim tohoto
nastroje si peclivé precté-
te tento navod k obsluze.

Nepochopeni a nedodrze-
ni obsahu tohoto navodu

muZe vést k razu elektric- Inspekéni kamera micro CA-350

kym proudem, vzniku po-

Do nize uvedeného policka si zapiste vjrobni sériové ¢islo uvedené na typovém Stitku.

zaru nebo k zavazné Gjmé
na zdravi. Sériové.
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_ Inspekéni kamera micro CA-350 RIDGID

Bezpecnostni symboly

V tomto ndvodu k obsluze a na vyrobku jsou pouzity bezpecnostni symboly a signalni slova,
ktera sdéluji dalezité informace tykajici se bezpe¢nosti. Ulohou tohoto oddilu je snaha o lepsi
porozuméni témto signalnim sloviim a symboldm.
Toto je vystrazny bezpecnostni symbol. Je pouzivan pro to, aby vas upozornil na mozné
nebezpeci poranéni osob. Dodrzujte viechna upozornéni tykajici se bezpe¢nosti, na kterd
tento symbol upozornuje, abyste se vyvarovali mozného poranéni nebo usmrceni.

VYSTRAHA oznacuje nebezpecnou situaci, kterd - kdyby nastala - by mohla mit
za nasledek smrt nebo vézny uraz.

FRZLCIZYI  VAROVANI oznacuje nebezpeénou situaci, nasledkem které miize dojit k usmr-
ceni nebo vaznému zranéni, pokud se ji nevyvarujete.

UPOZORNENI oznacuje nebezpe¢nou situaci, kterd - kdyby nastala - by mohla
mit za nasledek mensi nebo lehky uraz.

[ZITZIT7N POZNAMKA uvadiinformace tykajici se ochrany majetku.

k pouziti. Navod k pouziti obsahuje dullezité informace o bezpecné a spravné obsluze

@ Tento symbol znamena, Ze si pfed praci s timto zafizenim musite peclivé procist ndvod
zafizeni.

Tento symbol znameng, Ze pfi manipulaci se zatizenim nebo jeho pouzivani je vzdy tieba
mit nasazené ochranné bryle s postrannimi kryty, aby se snizilo riziko poranéni oci.

2 Tento symbol oznacuje nebezpeci zachyceni nebo navinuti rukou, prstli nebo jinych ¢as-
ti téla do prevodu nebo jinych pohyblivych ¢asti.

NI
j\ Tento symbol znamena nebezpedi zasaZeni elektrickym proudem.

Vseobecné informace o Elektrobezpecnost

bezpeénosti - Vyhybejte se télesnému kontaktu s
uzemnénymi nebo ukostienymi po-

urchy. Jako Jsou potrubl. radiétory.
AROVNI P kuchynské sporaky a lednice. Kdyz je
Seznamte se viemi bezpeénostnimi vystra-

hami a pokyny. Nedodrzeni uvedenych vy- vase tvélolve styku.s uzemnlévnirr’n n_e.bo
strah a pokyni mize vést k trazu elektric- ukosttenim, existuje zde zvysené riziko

kym proudem, pozaru nebo k vazné ujmé zasahu elektrickym proudem.
na zdravi. - Nevystavujte zafizeni desti ani mok-
rym podminkam. Pokud se do zafize-
TYTO POKYNY SI ULOZTE! ni dostane voda, zvysi se riziko Urazu

elektrickym proudem.
Bezpecnost na pracovisti
- Udrzujte pracovni oblast cistou a
dobie osvétlenou. Temna pracovisté
nebo pracovisté plna neporadku jsou
zdrojem nehod.

Osobni bezpeécnost
- P¥i pouzivani zafizeni se méjte neu-
stale na pozoruy, sledujte, co délate,
a pouzivejte zdravy rozum. Nepou-
Zivejte zafizeni, pokud jste unaveni

+ Nepouzivejte zafizeni ve vybusném nebo pod vlivem drog, alkoholu ¢&i
prostiedi, napfiklad v p¥itomnosti léka. Staci okamzik nepozornosti pfi
hoflavych kapalin, plyni nebo pra- pouzivani zafizeni a mize dojit k vézné
chu. Zafizeni mize vytvaret jiskry, kte- djmé na zdravi.

ré mohou zapalit prach nebo vypary.

Nezachazejte prilis daleko. Vzdy méjte

- Déti a okolo stojici osoby se nesmi vhodnou oporu pod nohy a rovno-
pfiblizovat k obsluze zafizeni. Roz- vahu. To vam umozni lepsi ovladani
ptylovani mize znamenat ztratu po- elektrického nafadi v neocekéavanych

zornosti. situacich.
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RIDGID Inspekéni kamera micro CA-350

- Pouzivejte osobni ochranné pomiic-
ky. Vzdy noste ochranu o¢i. Ochranné
pomduicky, jako protiprachova maska, ne-
klouzava bezpec¢nostni obuv, ochranna
pfilba nebo ochrana sluchu, pouzivané v
prislusnych podminkach snizuji pocet ¢i
rozsah osobnich urazd.

Pouzivani a péce o zafFizeni

- Zafizeni nepretézujte. Pro dany ucel
pouzijte spravné zafizeni. Spravné
zafizeni vdam poslouzi lépe a bezpec-
néji, pokud je pouzito zplsobem, pro
ktery bylo navrzeno.

- Nepouzivejte zafizeni, pokud jej ne-

Ize pomoci spinace ZAPNOUT ani
VYPNOUT. Kazdy nastroj, ktery nelze
ovlddat spinacem, je nebezpectny a
musi byt opraven.

Pfed kazdym sefizovanim, vyménou
prislusenstvi nebo uskladnénim od-
pojte baterie od pfistroje. Tato pre-
ventivni bezpec¢nostni opatieni snizuji
riziko Urazu.

» Nepouzivané zafizeni uchovavejte
mimo dosah déti a nedovolte, aby
ho pouzivaly osoby, které s nim neu-
mi zachazet nebo neznaji tyto poky-
ny. Zatizeni mize byt v rukou nepro-
Skolenych uzivatel( nebezpecné.

» Provadéjte udrzbu zafizeni. Kontro-
lujte chybéjici ¢i poskozené soucasti a
dalsi stavy, které mohou ovlivnit funkci
zafizeni. Pokud je zafizeni poskozeno,
nechte ho pred pouzitim opravit. Mno-
ho nehod je zplsobeno zafizenimi,
kterd nebyla radné udrzovana.

- Pouzivejte zafizeni a prislusenstvi v
souladu s témito pokyny a zohled-
néte pracovni podminky a praci,
kterou mate provadét. Pouziti zafi-
zeni pro jiné ¢innosti, nez pro které je
urceno, by mohlo vést k nebezpec¢nym
situacim.

- Pouzivejte pouze pfislusenstvi do-
porucené vyrobcem zafizeni. Pri-
sludenstvi vhodné pro jedno zafizeni
muze byt pfi pouZziti s jinym zatizenim
nebezpecné.

- Drzadla udrzujte such4, cista a zba-
vena oleje a mastnoty. Bude tak zajis-
téno lepsi ovladani zafizeni.

Pouziti a péce o baterii
- Nabijejte pouze nabijeckou specifi-
kovanou vyrobcem. Nabijecka, ktera je
vhodna pro jeden typ bateriového mo-
dulu, miZze predstavovat riziko pozaru
pii nabijeni jiného bateriového modulu.

Pouzivejte nafadi pouze s presné ur-
c¢enymi bateriovymi moduly. Pouzi-
vani jiného bateriového modulu maize
mit za nasledek Uraz nebo pozar.

- Kdyz bateriovy modul nepouzivate,
neukladejte jej do blizkosti kovovych
predmétu, jako jsou sponky na papir,
mince, klice, hiebiky, Srouby nebo jiné
kovové predméty, které mohou spojit
jeden pdl s druhym. Zkratovani pdld ba-
terie mize zplsobit popaleni nebo pozar.
Pfi nevhodnych podminkach se z ba-
terie miiZze uvolnit tekutina; vyvarujte
se kontaktu. Pokud ke kontaktu dojde,
oplachnéte postizené misto proudem
vody. Pokud se kapalina dostane do
o¢i, vyhledejte navic Iékafskou pomoc.
Z baterie uvolnéna kapalina mize zpu-
sobit podrazdéni nebo popaleni.

Servis

- Servis zafizeni musi provadét kvalifi-
kovana osoba pf¥i pouziti identickych
nahradnich dilG. Tim se zajisti, ze bude
dodrzena bezpec¢nost naradi.

Specifické informace o
bezpecnosti

Tato cast obsahuje diilezité bezpeénostni
informace, které se specidlné tykaji in-
spekéni kamery.

Pedclivé si tato bezpecnostni opatieni pro-
ctéte dfiv, nez zacnete inspekéni kameru
RIDGID® micro CA-350 pouzivat, abyste sni-
zili riziko urazu elektrickym proudem nebo
jiného vazného osobniho poranéni.

TYTO POKYNY SI ULOZTE!

Pfenosné pouzdro inspekéni kamery micro
CA-350 je vybaveno drzékem, do kterého je
mozné umistit tento ndvod, aby jej obsluha
nastroje méla k dispozici.
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Bezpecnost pfi pouzivani
inspekéni kamery micro CA-350

- Jednotku displeje nevystavujte pu-
sobeni vody nebo desté. Zvysuje to
nebezpedi urazu elektrickym prou-
dem. Zobrazovaci hlavice a kabel ka-
mery micro CA-350 jsou vodovzdorné
do hloubky cca 10' (3 metrti). Jednotka
displeje vsak nikoliv.

« Neumistujte inspekéni kameru
micro CA-350 do prostoru, ktery
miiZze obsahovat elektricky naboj.
Zvysuje to nebezpedi Urazu elektric-
kym proudem.

« Neumistujte inspekéni kameru
micro CA-350 do prostoru, ktery
muze obsahovat pohyblivé casti.
Zvysuje se tim nebezpedi urazt zpliso-
benych zachycenim nastroje.

« Vzadném pfipadé nepouzivejte toto

zarizeni k osobni prohlidce nebo k

lékaiskym uéeliim. Nejednd se o 1é-

karsky pfistroj. Mohlo by dojit k Urazu.

P¥i manipulaci s inspekéni kamerou

micro CA-350 a jejim pouzivani vzdy

pouzivejte vhodné osobni ochranné
prostiedky. V kandlech a jinych oblas-
tech se mohou vyskytovat chemikalie,
bakterie a jiné latky, které mohou byt
toxické, infek¢ni a mohou zpUsobovat
popéleniny nebo jiné potize. Osobni
ochranné prostiredky musi vzdy za-
hrnovat bezpecnostni bryle a ochran-
né rukavice, a didle mohou zahrnovat
dalsi prostredky, napf. latexové nebo
gumové rukavice, obli¢ejové ochranné

Stity, ochranné bryle, ochranny odéy,

dychaci pfistroje a obuv s ocelovou

podrazkou.

» Dodrzujte zasady hygieny. Po ma-
nipulaci s inspekcni kamerou micro
CA-350 nebo jejim pouzivani ke kontro-
le kanall a jinych oblasti, které mohou
obsahovat chemikélie nebo bakterie,
pouzijte horkou mydlovou vodu k omy-
ti rukou a dalsich obnazenych &asti téla
vystavenych obsahu kanalu. Pfi praci
nebo manipulaci s inspekcni kamerou
micro CA-350 nejezte a nekuite. Zabra-
nite tak kontaminaci toxickym nebo in-
fekénim materidlem.

- P¥i pouzivani inspekéni kamery micro
CA-350 nesmi byt obsluha nebo zaf¥i-
zeni ve vodé. Pouzivani elektrického
zafizeni ve vodé zvysuje riziko Urazu
elektrickym proudem.

Inspekéni kamera micro CA-350 RIDGID

Prohlaseni o shodé ES (890-011-320.10) bude
v piipadé potfeby soucasti této prirucky jako
zvlastni brozura.

Pokud méte néjaké dotazy tykajici se tohoto
vyrobku RIDGID®:

- Spojte se s mistnim obchodnim zastup-
cem pro vyrobky RIDGID.

- Navstivte RIDGID.com a vyhledejte vase
mistni kontaktni misto pro vyrobky RIDGID.

- Kontaktujte technické oddéleni
pro vyrobky RIDGID na
rtctechservices@emerson.com
nebo v USA a Kanadé zavolejte
na ¢islo (800) 519-3456.

Popis, specifikace a
standardni vybaveni

Popis

Inspekéni kamera RIDGID micro CA-350 je
vykonné ru¢ni zatizeni pro digitalni zaznam.
Jednd se o kompletni digitélni platformu,
kterd umoznuje snimat obrazky a nahravat
videozaznamy pfi prohlidce obtizné dostup-
nych oblasti. V systému je zabudovano né-
kolik funkci pro manipulaci s obrazem, napf.
jeho otoceni ¢i digitalni pfiblizeni, které zajis-
tuji podrobnou a presnou vizudlni prohlidku.
Nastroj je vybaven externi paméti a vystu-
pem televizniho signalu. Dodava se rovnéz
prislusenstvi (hacek, magnet a zrcatko), které
se pripojuje k zobrazovaci hlavici a zajistuje
flexibilitu pti pouzivani.

Specifikace

Doporucené pouziti  Vnitiek budovy

Viditelnost....cccccouseeeeee 0.4" (10 mm) az oo

[DI1o] =] UONO 3,5" (90 mm) barevny
TFT displej (rozliseni
320 x 240)

Hlavice kamery.......... 3/," (17 mm)

Osvétleni......coeeenee 4 nastavitelné LED

Dosah kabelu............. 3'(90 cm),
prodlouzitelny
na 30' (9 m).
pomoci volitelnych
prodlouzeni,
zobrazovaci

hlavice a kabel jsou
vodovzdorné do 10

(3m)., IP67
Format snimkai. JPEG
Rozliseni snimkai....... 640 x 480

215



RIDGID Inspekéni kamera micro CA-350

Format

videozdznamu........... MP4

Rozliseni

videozaznamu........... 640 x 480

SNIMKOVAN..cvvvrrrrrrrrnns az 30 snimkd za
sekundu

Vystupni TV

[ 1 [T | AN PAL/NTSC
Uzivatelsky volitelny

Vnitini pamét............ 235 MB pamét

Externi pamét........... SD™ karta o max.
velikosti 32 GB
(dodéano 8 GB)

Datovy vystup......... Datovy USB kabel a
SD™ karta

Provozni teplota...... 32°Faz 113°F
(0°Caz45°C)

Skladovaci

teplota....eeeeeennns -4°F az 140°F
(-20°C az 60°C)

Napajeni. .. 12V Li-lon baterie,
12V AC adaptér, 3A

HmMotnost...eeeeene 5.5 Ibs (2,5 kg)

Standardni vybaveni

Inspekcni kamera micro CA-350 je dodavéana
v baleni obsahujicim nasledujici polozky:

« rucni souprava kamery micro CA-350

Spoust Zvolit/Potvrdit

« 17 mm zobrazovaci hlavice
+ 3’(90 cm) USB kabel
3’(90 cm) RCA kabel s prenosem zvuku

Obrazek 2 - Ovladaci prvky

.

Integrovany
pfipojitelny hac¢ek, magnet ¢i zrcatko mikrofon

+ 12V Li-lon baterie
nabijecka Li-lon baterie s kabelem
« AC adaptér
Konekt

« sluchatka s mikrofonem suﬂ?ﬁaté’ﬁ
+ 8GB SD™ karta

Y } s, Reproduk-
« bali¢ek s navodem k pouziti tor

AC adaptér

.

Obrazek 3 - Kryt vstupii na pravé strané
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Tlacitko reset Vystup TV

signalu

Mini-B USB

Otvorna SD™
karty

Obrazek 4 - Kryt vstupti na levé strané

Prohlaseni uradu FCC

Toto zafizeni bylo testovano a vyhovuje ome-
zenim pro digitaIni zafizeni tfidy B podle ¢asti
15 Pravidel FCC. Tato omezeni jsou stanovena
tak, aby zajistovala dostatec¢nou ochranu proti
Skodlivému ruseni v obytnych prostorach.
Zafizeni generuje, pouziva a mUze vyzarovat
energii o radiové frekvenci a pokud neni in-
stalovano a pouzivano podle navodu, muze
rusit rddiovou komunikaci.

Nicméné neexistuje zaruka, ze v konkrétni
instalaci k takovému ruseni nedojde.

Pokud zafizeni skute¢né zpUsobi ruseni pfi-

jmu rozhlasového nebo televizniho signalu,

coz lze ovéfit vypnutim a zapnutim zafizeni,

uzivatel se mlze pokusit ruseni odstranit jed-

nim nebo nékolika z nasledujicich zptsob:

» Zménit orientaci nebo premistit anténu pfiji-
mace.

« Zvétsit vzdalenost mezi zafizenim a pfijima-
cem.

» Pozadat o pomoc prodejce nebo zkusené-
ho opravare rozhlasovych pfijimacd nebo
televizord.

Elektromagneticka
kompatibilita (EMC)

Termin elektromagnetickd kompatibilita je
pouzit k vyjadreni schopnosti vyrobku dobre
fungovat v prostiedi, kde se nachazeji elek-
tromagnetické zareni a elektrostatické vybo-
je, a bez toho, aniz zpUsobi elektromagnetic-
ké rusenti jinych zafizeni.

Inspekéni kamera micro CA-350 RIDGID

RIDGID inspek¢ni kamera micro
CA-350 vyhovuje viem pouzitelnym standar-
ddm elektromagnetické kompatibility. Nelze
vsak vyloucit moznost vzajemného plsobeni
na jiné pfistroje.

lkony

Indikator stavu nabiti baterie -
PIné nabita baterie.

Indikator stavu nabiti baterie —
Baterie je nabitd z méné nez 25 %.

SD™ karta — Do zafizeni byla vloze-
na SD karta.

Fotoaparat - Zafizeni pracuje jako
fotoaparat.

Videokamera - Zafizeni pracuje
jako videokamera.

Rezim prehravani - Volbou této
ikony, mdzete zobrazovat a mazat
dfive uloZené obrazky a videoza-
zZnamy.

Nabidka - Stisknutim tlacitka
Zvolit na této ikoné zobrazite obra-
zovku nabidky.

Vybrat - Stisknutim tohoto tlacitka
pfi zobrazeni redlného obrazu pie-
jdete na obrazovku prehravani.

Zpét - Stisknutim tlacitka Zpét v

redlném obrazu pfepne mezi kame-
rou a videem. Tlacitko Zpét vas také
vrati z nabidky a reZzimu pfehravani.

Intenzita LED osvétleni — Pomoci
Sipek doprava a doleva ménite
intenzitu LED osvétleni.

Zoom - Pomoci Sipek nahoru
a dold ménite digitalni zoom v
rozmezi 1,0x az 2,0x.

Ulozit — Obrazek nebo videoza-
znam byl uloZzen do paméti.

Odstranit - Ikona potvrzeni
vymazani.

Rezim - Volba mezi snimkem,
videem ¢i prehravanim.

Casové razitko — Volba zobrazeni
Ci skryti data a ¢asu v realném
obraze.

ERECR B 6 B0 00aecc 8
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RIDGID Inspekéni kamera micro CA-350

Jazyk - Muzete zvolit angli¢tinu,
francouzstinu, Spanélstinu, némci-
nu, holandstinu, italStinu atd.

()

<

Cas a datum — Na této obrazovce
je mozné nastavit ¢as a datum.

TV - Volba mezi formétem vystup-
niho TV signalu NTSC nebo PAL.

Aktualizace firmware - Pouziva se
k aktualizaci jednotky nejnovéjsim
software.

Reproduktor/Mikrofon — Zapne
Ci vypne reproduktor a mikrofon
béhem zdznamu ¢i prehravani.

Automatické vypnuti - Zafizeni se
automaticky vypne po 5, 15 nebo
60 minutach necinnosti.

Reset - Obnovi vychozi nastaveni.

SlocHEN=1=]%

0 aplikaci — Zobrazi verzi software.

Sestaveni nastroje

Abyste snizili nebezpedi vazného urazu bé-
hem pouzivani nastroje, dodrzujte nasle-
dujici postupy pro spravné sestaveni.

Vymeéna/montaz baterii

Pristroj micro CA-350 se dodavé bez viozené
baterie. Kdyz ukazatel baterie zobrazi T, je
nutné baterii nabit. Pfed uskladnénim vyjméte
baterie.

1. Stisknéte zapadky baterie (viz Obrdzek 5)
a baterii tazenim vyjméte.

Obrazek 5 - Vyjmuti a instalace baterie

2. Zasunte konec baterie s kontakty do in-
spekéniho néstroje - viz Obrdzek 5.

Napajeni pomoci AC adaptéru
Inspekéni kameru micro CA-350 Ize také na-
pajet pomoci doddvaného AC adaptéru.

1. Oteviete kryt vstupl na pravé strané
(Obrdzek 3).

2. Suchyma rukama zapojte AC adaptér do
sitové zasuvky.

3. Konektor AC adaptéru zasurite do vstu-
pu oznaceného,DC 12V".

Obrazek 6 - Napajeni jednotky pomoci
AC adaptéru

Instalace kabelu zobrazovaci
hlavice nebo prodluzovacich kabelii

Chcete-li pouzivat inspekéni kameru micro
CA-350, musite k jednotce displeje pripojit
kabel zobrazovaci hlavice. Pfi pfipojovani
kabelu k jednotce displeje se presvédcte, ze
je kolicek na kamefe spravné vyrovnan proti
drazce na jednotce displeje (Obrdzek 7). Po-
tom prsty dotahnéte vroubkovany knoflik a
zajistéte spoj.

=]

Obrazek 7 - Pfipojeni kabelt

Kabel Ize prodlouzit az na 30' (9 m) pomoci
prodluzovacich kabell o délce 3'a 6' (90 a
180 cm). Chcete-li nainstalovat prodlouzeni,
nejprve odpojte kabel hlavice kamery od
jednotky displeje povolenim vroubkované-
ho knofliku. Prodlouzeni k jednotce displeje
piipojite vyse popsanym zplsobem (Obrd-
zek 7). Pripojte konec kabelu hlavice kamery
s kolickem k dréazkovanému konci prodlouze-
ni a prsty dotdhnéte vroubkovany knoflik a
zajistéte spoj.
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Instalace pfislusenstvi

Vsechna tfi pfislusenstvi, ktera jsou soucasti
baleni (hacek, magnet a zrcatko) se pfipojuji
k zobrazovaci hlavici stejnym zplsobem.

Prislusenstvi

Plosinky

Obrazek 8 - Instalace prislusenstvi

Pfi pfipojovani uchopte zobrazovaci hlavici
zplGsobem uvedenym na Obrdzku 8. Pietdh-
néte polokruhovy konec pfislusenstvi pres
plosky na zobrazovaci hlavici. Poté pfislusen-
stvi zajistéte jeho otocenim o 1/4 otacky.

Instalace SD™ karty

Oteviete kryt vstupl na levé strané (Ob-
rdzek 4), kde se nachazi otvor pro SD karty.
Vlozte SD kartu do otvoru tak, aby byly kon-
takty otoceny k sobé a zkosena ¢&ast karty
sméfovala dol0 (Obrdzek 9). SD karty lze za-
sunout pouze jednim zplsobem - nezasou-
vejte je nasilim. Po nainstalovani karty SD
Card se v levém hornim rohu displeje zobrazi
mald ikona karty spole¢né s po¢tem obraz-
kd nebo délkou videozéznamu, které Ize na
kartu ulozit.

Obrazek 9 - Vlozeni SD karty

Inspekéni kamera micro CA-350 RIDGID

Kontrola pred zahajenim
prace

A VAROVANI
(]

Pfed kazdym pouzitim inspekéni kameru
zkontrolujte a vyieste veskeré problémy,
abyste snizili nebezpeci vainého urazu
elektrickym proudem ¢i zpiisobeného jiny-
mi pricinami a zabranili poskozeni nastro-
je.

1. Zkontrolujte, Ze je nastroj vypnuty.

2. Vyjméte baterii a zkontrolujte, zda neni
poskozend. V pripadé potreby baterii
vyménte. Pokud je baterie poskozend,
inspek¢ni kameru nepouzivejte.

3. Ocistéte pristroj od oleje, tuku nebo ne-
c¢istot. Usnadnite tak provadéni prohli-
dek a zabranite tim vyklouznuti nastroje
z ruky.

4. Zkontrolujte, zda nejsou casti inspekcni
kamery micro CA-350 poskozené, opo-
tiebované nebo zda néjaké c&asti ne-
chybi, nejsou chybné vyrovnané nebo
spojené, nebo zda nenastal jakykoliv jiny
stav, ktery maze branit normalnimu a
bezpecnému provozu.

5. Zkontrolujte, zda neni oroseny objektiv
kamery. Pokud dochdzi uvniti objektivu
k oroseni, kameru nepouzivejte, abyste
zabranili jejimu poskozeni. Pfed opétov-
nym pouzitim nechte vodu odpafit.

6. Zkontrolujte kabel po celé délce, zda
neni praskly nebo poskozeny. Posko-
zenym kabelem by mohla do zafizeni
vniknout voda a zvysilo by se nebezpeci
urazu elektrickym proudem.

7. Zkontrolujte tésnost spojl mezi ruc-
ni jednotkou, prodluzovacimi kabely a
kabelem zobrazovaci hlavice. Viechny
spoje musi byt spravné spojeny, aby byl
kabel vodovzdorny. Zkontrolujte, zda je
zafizeni spravné sestaveno.

8. Zkontrolujte, zda jsou vystrazné Stitky na
misté, jsou pfipevnéné a dobre Citelné.
(obrdzek 10).
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RIDGID Inspekéni kamera micro CA-350

Obrazek 10 - Vystrazny stitek

9.

10.
11.

12.

Pokud béhem kontroly zjistite jakékoli
problémy, inspekéni kameru nepouzivej-
te, dokud takové problémy nenapravite.

Suchyma rukama vlozte zpatky baterii.

Stisknéte a na jednu sekundu podrzte
tlacitko napajeni. Kontrolky displeje by
se mély rozsviti a poté by se méla zobra-
zit Uvodni obrazovka. Jakmile je kamera
pfipravena, na displeji se zobrazi zivy
obraz z kamery. Pokud se neobjevi zad-
ny obraz, podivejte se do ¢asti tykajici se
Reseni problémd.

Kameru vypnete stisknutim a podrzenim
tlacitka napdjeni na jednu sekundu.

Priprava nastroje a
pracovni oblasti

A VAROVANI

QI

Inspekéni kameru micro CA-350 a pracovni
oblast pripravte v souladu s témito pokyny,
abyste snizili nebezpeci Grazu elektrickym
proudem, zachycenim ¢i z jinych pFi¢in a za-
branili poskozeni nastroje.

1.

Zkontrolujte, zda je v misté:

+ Pfiméfené osvétleni.

« 74dné hotlavé kapaliny, pary nebo prach,
které by se mohly vznitit. Pokud jsou pi-
tomny, v oblasti nepracujte, dokud ne-
budou urceny a odstranény jejich zdroje.
Inspekéni kamera micro CA-350 neni
bezpecna proti vybuchu a mlze vytvéret
jiskry.

+ Volny, rovny, stabilni a suchy pracovni
prostor pro obsluhu. Nepouzivejte in-
spekcni kameru, pokud stojite ve vodé.

2. Prozkoumejte oblast nebo prostor, ktery

budete kontrolovat, a rozhodnéte, zda je
inspekéni kamera micro CA-350 vhod-
nym zatizenim pro tento ucel.

+ Urcete pristupova mista do dané ob-
lasti. Hlavice kamery projde otvorem
o minimalnim prdméru pfiblizné 3/,"
(19 mm), kdy vlastni primér hlavice je
17 mm.

« Urcete vzdalenost zkoumané oblasti. Ke
kamefe Ize pridat prodlouzeni a dosah-
nout do vzdalenosti az 30' (9 metrd).

- Urcete, zda jsou v cesté néjaké prekaz-
ky, které by vyzadovaly ostré zahnuti
kabelu. Kabel inspek¢ni kamery Ize
bez poskozeni ohnout do poloméru 5"
(13cm).

Urcete, zda je do zkoumané oblasti pfi-
vadéna elektrickd energie. Pokud ano,
je tieba ve zkoumané oblasti vypnout
proud, aby se snizilo nebezpe¢i ura-
zu elektrickym proudem. Podniknéte
odpovidajici opatfeni tak, aby nebylo
mozné béhem kontroly proud znovu
zapnout.

- Urcete, zda se béhem kontroly narazina
néjakékapaliny.Kabelazobrazovacihla-
vice jsou vodovzdorné do hloubky 10'
(3 m). Ve vétsi hloubce by mohlo dojit
ke vniknuti kapaliny do kabelu a zob-
razovaci jednotky a zpUsobeni Urazu
elektrickym proudem nebo poskoze-
ni zafizeni. Ru¢ni jednotka displeje je
vodovzdorna (dle IP54), neméla by se
viak ponofovat do vody.

+ Urcete, zda nejsou v oblasti (zvlasté v
piipadé kandld) pfitomny néjaké che-
mikalie. Je dulezité porozumét spe-
cifickym bezpecnostnim opatienim,
kterd jsou vyzadovana pfi praci za pfi-
tomnosti chemikalii. PoZzadované in-
formace ziskate od vyrobce chemikalii.
Chemikalie mohou inspek¢ni kameru
poskodit nebo znehodnotit ziskané
vysledky.

+ Stanovte teplotu zkoumané oblasti a
objektld uvniti oblasti. Viz specifikace.
Pfi pouziti v oblastech s teplotou mimo
tento rozsah nebo pii kontaktu s tep-
lejsSimi nebo chladnéjsimi predméty
muze dojit k poskozeni kamery.
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«» Urcete, zda nejsou ve zkoumané ob-
lasti néjaké pohyblivé soucasti. Pokud
tam jsou, musi byt deaktivovany, aby
se béhem kontroly nepohybovaly a
snizilo se nebezpeci zachyceni. Pod-
niknéte odpovidajici opatfeni tak, aby
se soucasti béhem kontroly nepohy-
bovaly.

Pokud neni inspekéni kamera micro CA-350
vhodnym zafizenim pro dany ucel, fada vyrob-
kd RIDGID nabizi jind inspekcni zafizeni. Kom-
pletni seznam vyrobkl RIDGID ziskate v online
katalogu RIDGID na adrese RIDGID.com.

3. Ujistéte se, Ze inspekcni kamera micro
CA-350 byla pred kazdym pouzitim
spravné zkontrolovana.

4. Nainstalujte prislusenstvi vhodné pro
dany ucel.

Navod k obsluze

A VAROVANI

OI

Noste vzdy ochranu zraku, abyste si chrani-
li oci pfed necistotou a jinymi cizimi pred-
méty.

Dodrzujte pokyny v navodu k pouziti, abys-
te snizili nebezpedi trazu elektrickym prou-
dem, zachyceni ¢i Grazu z jinych pficin.

1. Zkontrolujte, zda je inspekéni kamera i
pracovni oblast spravné pfipravena a ze
v pracovni oblasti nejsou zadné osoby (i
jiné rusivé objekty.

2. Stisknéte a na 2 sekundy podrzte tlacitko
napajeni. Kontrolky displeje by se mély
rozsviti a poté by se méla zobrazit Gvod-
ni obrazovka. Na této obrazovce je zob-
razena informace o spusténi zafizeni. Po
Uplném zapnuti vyrobku se automaticky
zobrazi redlny obraz.

Inspekéni kamera micro CA-350 RIDGID

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Obrazek 11 - Uvodni obrazovka
(Poznamka: Verze se zméni s
kazdou aktualizaci firmware.)

Realny obraz

Obrazovka s redlnym obrazem se pouziva
pro vétsinu cinnosti. Na displeji je zobrazen
redlny pohled kamerou. V tomto rezimu mu-
zete provadét priblizovat obraz, nastavovat
LED osvétleni a potizovat snimky a nahravat
videozdznamy.

V horni ¢asti této obrazovky je stavovy radek,
ktery zobrazuje rezim nastrojli, zoom, iko-
nu pripadné vlozené SD™ karty, dostupnou
pamét a zapnuty ¢i vypnuty reproduktor/
mikrofon. Spodni fadek zobrazuje informace
o datu a case, je-li zapnutd funkce casového
razitka.

Stavovy fadek

Informacni
fadek

micro CA-350

Obrazek 12 - Obrazovka s Zivym obrazem

Kdyz inspek¢ni kameru zapnete, nastavi se jako
vychozi rezim pofizovani statickych snimk.
Stisknutim tlacitka Nabidka se kdykoliv zob-
razi nabidka néstroje. Tato nabidka prekryje
zobrazovany zivy obraz. Pomoci tlacitek pra-
vé a levé Sipky » « se pfepnéte do katego-
rie rezim{. Pomoci Sipek nahoru a doll AY
prochazite mezi polozkami nabidky, které Ize
podle potieb potvrdit stisknutim (K3

poA|



RIDGID Inspekéni kamera micro CA-350

Obrazek 13 - Obrazovka volby rezimu

3. Pokud je zapottebi upravit dalsi nastaveni
inspekéni kamery (¢asové razitko, jazyk,
datum/cas, TV vystup, aktualizace firm-
ware, reproduktor/mikrofon, automatic-
ké vypnuti, reset), viz oddil Nabidka.

4. Pripravte kameru k inspekci. Kabel ka-
mery budete moznd muset pred inspek-
ci zformovat nebo ohnout. Nevytvarej-
te ohyby o poloméru mensim nez 5"
(13 cm). Mohlo by dojit k poskozeni ka-
belu. Pokud provadite inspekci tmavého
prostoru, zapnéte pred vlozenim kamery
nebo kabelu do oblasti osvétleni.

Pfi vsouvéni nebo vytahovani kabelu
nepouzivejte nadmérnou silu. Mohlo by
dojit k poskozeni inspekéni kamery nebo
zkoumané oblasti. Nepouzivejte kabel
nebo zobrazovaci hlavici k upravé okoli,
cisténi prichodl nebo zablokovanych
oblasti nebo k jakémukoli jinému Uce-
lu nez jako inspek¢ni nastroj. Mohlo by
dojit k poskozeniinspekéni kamery nebo
zkoumané oblasti.

Nastaveni obrazu

Nastaveni intenzity LED osvétleni: Pomoci
tlacitek se Sipkou doprava nebo doleva » <
na klavesnici mlzete (pfi zobrazeni zivého
obrazu) zesilovat a zeslabovat LED osvétleni.
Na displeji se pfi nastavovani zobrazi indika-
tor jasu.

Obrazek 14 - Nastaveni LED osvétleni

Priblizeni: Inspek¢ni kamera micro CA-350
ma 2,0-nasobny digitalni zoom. Obraz pfi-
blizite ¢i oddalite béhem zobrazovani zivého
obrazu stisknutim Sipky nahoru ¢i dold AY.
Na displeji se pfi nastavovani zobrazi indika-
tor ptiblizeni.

Obrazek 15 — Nastaveni funkce zoom

Otaceni obrazu: V pfipadé potreby Ize ob-
raz displeje otacet proti sméru hodinovych
ruci¢ek v krocich po 90 stupnich stisknutim
tlacitka otaceni obrazu displeje 4.

Zachytavani obrazu

Pofizovani snimku

Pracujete-li s Zivym obrazem, zkontrolujte,
zda je v levém hornim rohu displeje zobraze-
na ikona fotoaparatu (=] . Fotografii pofidite
stisknutim tlacitka spousté. Na displeji se na
okamzik zobrazi ikona ulozeni [F]. To zna-
men3, Ze snimek byl ulozen do interni pamé-
ti nebo na kartu SD™ Card.

Pofizeni videozaznamu

Pracujete-li s Zivym obrazem, zkontrolujte,
zda je v levém hornim rohu displeje zobra-
zena ikona videokamery [_J. Videozéznam
zacnete pofizovat stisknutim tlacitka spous-
té. Kdyz zafizeni nahrava video, kolem ikony
rezimu nahravani videa bude blikat ¢ervené
ohranic¢eni a u horniho okraje obrazovky se
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bude zobrazovat délka zaznamu. Pofizovani
videozdznamu zastavite dalSim stisknutim
tlacitka spousté. Pfi ukladani do interni pa-
méti mize ulozeni videozaznamu trvat né-
kolik sekund.

Zaftizeni micro CA-350 je vybaveno zabudo-
vanym mikrofonem a reproduktorem pro
nahravani a prehravani zvukového zdznamu
spolu s videozaznamem. Misto zabudované-
ho reproduktoru a mikrofonu lze pouzit do-
davana sluchédtka s mikrofonem. Sluchétka
zapojte do pfislusné zditky na pravé strané
kamery.

5. Po dokonceni inspekce opatrné vytdhné-
te kameru a kabel ze zkoumané oblasti.

Obrazek 16 - Obrazovka pofizovani video-
zaznamu

Nabidka

Stisknutim tla¢itka Nabidka (=] se kdykoliv
zobrazi nabidka néstroje. Tato nabidka pre-
kryje zobrazovany Zivy obraz. V této nabidce
muze uzivatel ménit rlizné rezimy nebo vy-
volat nabidku nastaveni.

Na obrazovce nastaveni Ize vybirat z rGznych
kategorii nastaveni (Obrdzek 17). Pomoci
tlacitek Sipek doprava a doleva » <« muzete
prechdzet mezi kategoriemi. Pomoci Sipek
nahoru a doll A'Y muZzete prochazet poloz-
kami nabidky. Vybrana kategorie je zvyraz-
néna jasné cervenym ohranicenim. Jakmile
jste zvolili pozadované nastaveni, stisknutim
tlacitka Zvolit zménite novou volbu. Zmény
se po potvrzeni automaticky ulozi.

V rezimu nabidky muZzete stisknout tlacitko

Zpét D, a vratit se tak na predchozi obrazovku
nebo na redlny obraz.

Inspekéni kamera micro CA-350 RIDGID

MODE

@ mace

@ vioeo

() PLAYBACK

Obrazek 17 - Obrazovka nastaveni
Rezim pfehravani
1. Stisknutim tla¢itka Zvolit &3 v realném

obraze prejdete do rezimu prehravani.
Rezim prehravani slouzi jako rozhrani
pro praci s ulozenymi soubory. Jako vy-
chozi bude prehravat posledni pofizeny
snimek ¢i video.

2. Béhem prohlizeni snimkd mize uziva-
tel prochazet viemi uloZzenymi snimky,
mazat snimky ¢i zobrazovat informace o
urcitém souboru.

3. Béhem piehravani videa muze uzivatel
prochdzet uloZenymi videosoubory, po-
zastavit prehravani, restartovat video
nebo mazat soubory. Pokud neni vloZzena
zadna SD™ karta, mUze uzivatel prehravat
pouze snimky a video z interni paméti.
Mazani soubort
V rezimu prehravani prohlizeny snimek
nebo video smazete stisknutim tlacitka
Nabidka [=]. Potvrzovaci nabidka sma-
zani umoziuje uzivateli vymazat nepo-
tfebné soubory. Aktivni ikona je ¢ervené
ohranic¢ena. Nabidkou prochéazite pomo-
ci tlacitek Sipek <>.

Casové razitko @
Zapnuti ¢i vypnuti zobrazeni data a ¢asu.

Jazyk (@

V nabidce zvolte ikonu ,Jazyk” a stisknéte
tlacitko Zvolit. Z rdznych jazykl zvolte jeden
pomoci tlac¢itek Sipek nahoru a dold AY a
poté nastaveni jazyka ulozte pomoci tlacitka
Zvolit 1.

Datum/cas

Aktudlni datum a ¢as nastavite volbou poloz-
ky Nastavit datum nebo Nastavit ¢as. Zménu
zobrazeni data/¢asu nastavte volbou poloz-
ky Forméat data nebo ¢asu.
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TV vystup (=1

Nastaveni formatu vystupniho TV signélu
provedte volbou polozky ,NTSC” nebo ,PAL".
Obrazovka zc¢erna a obraz bude prenasen na
externi obrazovku. Realny obraz na jednotce
vyvolate tak, ze funkci zrusite stisknutim tla-
¢itka napajeni @ .
Aktualizace firmware (]

Volbou aktualizace firmware nainstalujete do
jednotky nejnovéjsi verzi software. Software je
nutné nahrat na SD™ kartu a tu vlozit do jed-
notky. Aktualizace naleznete na RIDGID.com.

Reproduktor (]

V nabidce zvolte ikonu reproduktoru a stisk-
néte tlagitko Zvolit £3). Pomoci tla¢itek na-
horu/doll A'Y mizete zvolit polozku ZAP ¢i
VYP, a trvale tak zapnout ¢i vypnout repro-
duktor pfi prehravani videa.

Automatické vypnuti (]

Zvolte ikonu automatického vypnuti a stisk-
néte Zvolit . Volbou polozky Vypnout
VYPNETE funkci automatického vypnuti. Vol-
bou 5, 15 nebo 60 minut nastavite vypnuti
nastroje po dané dobé necinnosti. Nastave-
né automatické vypnuti nebude provedeno
béhem nahravani ¢i prehravani videa.

Reset na vychozi nastaveni (€]

Zvolte ikonu Reset a stisknéte Zvolit K.
Funkci Reset na vychozi nastaveni potvrdte
volbou polozky Ano a opét stisknéte Zvolit
K. Timto vynulujte nastaveni nastroje na
hodnoty z vyroby.

O aplikaci (7]

Volbou nabidky O aplikaci zobrazite verzi
firmware nastroje micro CA-350 spolu s in-
formacemi o autorskych pravech.

Pienos obrazku do pocitace

Se zapnutou jednotkou pfipojte inspekéni
kameru micro CA-350 k pocitaci pomoci USB
kabelu. Na jednotce micro CA-350 se zobrazi
obrazovka pfipojeni USB. Na pocitaci se jako
samostatna jednotky zobrazi vnitini pamét a
pfipadna vlozend SD™ karta, které budou pfi-
stupné jako standardni Ulozné zafizeni USB.
V ramci pocitace jsou pak dostupné funkce
kopirovani a mazani.

Pfipojeni k TV

Inspekéni kameru micro CA-350 Ize pfipojit
k televizi nebo jinému monitoru za ucelem
délkového zobrazovani ¢i zaznamu prostied-
nictvim dodavaného RCA kabelu.

Otevrete kryt vstupl na pravé strané (Obrd-
zek 3). Zapojte RCA kabel do zditky vystup-
niho TV signdlu. Druhy konec zasurite do
zditky vstupu videosignalu na televizi ¢i mo-
nitoru. Ujistéte se, Ze format videosignalu
je spravné nastaveny (NTSC nebo PAL).
Televizi nebo monitor bude mozna nutné
nastavit pro zobrazovani pfislusného vstupu
videa. Pomoci nabidky zvolte vhodny format
vystupniho TV signdlu.

Pouziti spolu s inspekénim
vybavenim SeeSnake.

Inspekéni kameru micro CA-350 Ize také po-
uzit spolu s riznym inspekénim vybavenim
znacky SeeSnake. Navic byla specialné navr-
zena k pouziti spolu s inspekénimi systémy
microReel, microDrain™ a nanoReel. Pokud
je pouzita spolu s témito typy vybaveni, za-
chovava si vsechny funkce popsané v tomto
navodu. Inspekéni kameru micro CA-350 Ize
také pouzit spolu s ostatnim inspekénim vy-
bavenim znacky SeeSnake pouze ke zobra-
zovani a nahréavani.

PFi pouziti spolu s inspekénim vybavenim
znacky SeeSnake je nutné odstranit zobrazo-
vaci hlavic a prodlouzeni kabelu. U vybave-
ni znacky microReel, microDrain, nanoReel,
apod. si prostudujte nédvod k pouziti ohledné
informaci o spravném propojeni a pouziti. U
ostatniho inspekéniho vybaveni znacky See-
Snake (obvykle u bubnové navijecky nebo
monitoru) je k pfipojeni inspekéni kamery
micro CA-350 ke zdifce vystupniho videosig-
nalu na inspekénim vybaveni SeeSnake nut-
né pouzit adaptér. Pokud je inspekéni kame-
ra micro CA-350 pfipojena timto zplsobem,
bude pak zobrazovat obraz z kamery a Ize ji
pouzit k nahravani.

Kdyz pfipojujete inspekéni vybaveni SeeSnake
(microReel, microDrain™ nebo nanoReel), vy-
rovnejte propojovaci modul pfipojeny k vasi
bubnové navijecce s kabelovym konektorem
na inspekéni kamefe micro CA-350 a zasurite
jej pfimo do zditky a rovnomérné jej usadte.
(Viz Obrdzek 18.)
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Obrazek 18 - Pfipojeny konektor kamery

Zastrckou konektoru neotacej-
te; mohlo by dojit k jejimu poskozeni.

Zaméieni sondy

Pokud pouzivéte sondu (linkovy vysilac), Ize ji
kontrolovat dvéma zpUsoby. Pokud je bubnova
navijecka vybavena tla¢itkem Sonda, Ize jej po-
uzit k ZAPNUTI a VYPNUTI sondy. Jinak se sonda
ZAPINA ztlumenim LED osvétleni na nulu. Po
nalezeni sondy je mozné obnovit normalni Gro-
ven osvétleni a pokracovat v inspekci.

K lokalizaci prvkl v kontrolovaném kanale
Ize pouzit lokatory RIDGID jako SR-20, SR-60,
Scout nebo NaviTrack® Il nastavené na frek-
venci 512 Hz.

Obrazek 19 - Lokalizace sondy Reel

Chcete-li vyhledat sondu, zapnéte lokator
a nastavte jej do rezimu Sonda. Hledejte ve
sméru pravdépodobné polohy sondy, dokud
lokator sondu nenajde. Po nalezeni sondy
pouzijte Udaje z lokatoru k presnému urce-
ni jeji polohy. Podrobny postup lokalizace
sondy naleznete v navodu k pouziti pro dany
model lokétoru.

Inspekéni kamera micro CA-350 RIDGID

Udrzba

Pied cisténim vyjméte baterie.

« Po poutziti vzdy ocistéte zobrazovaci hlavici
a kabel vlaznou mydlovou vodou nebo cis-
ticim prostfedkem.

«» Jemné odistéte obrazovku displeje cistym
suchym hadfikem. Vyhnéte se pfiliSnému
drhnuti.

- K cisténi kabelovych konektord pouzijte
pouze vaticku na Spejli namocenou v al-
koholu.

- Jednotku displeje otfete Cistym, suchym
hadfikem.

Funkce resetovani

Pokud prestane jednotka fungovat a praco-
vat, stisknéte tlacitko Reset (umisténé pod
krytem vstup( na levé strané — Obrdzek 4).
Jednotka muze po restartovani obnovit nor-
malni chod.

Volitelné vybaveni

Abyste snizili nebezpeci vazného urazu,
pouzivejte pouze pfislusenstvi specialné
urcené a doporucené pro pouziti s inspek¢-
ni kamerou RIDGID micro CA-350, které je
uvedeno nize. Pouziti jiného pFislusenstvi
vhodného pro jiné nastroje muze byt pfi
pouziti s inspekcni kamerou micro CA-350
nebezpecné.

Katalogové
(% Popis

37108 Prodlouzeni kabelu 3' (90 cm)

37113 Prodlouzeni kabelu 6' (180 cm)

37103 Zobrazovaci hlavice a 90 cm
kabel - 17 mm

37098 Zobrazovaci hlavice - délka
1 m, prdmér 6 mm

37093 Zobrazovaci hlavice - délka
4m, prdmér 6 mm

37123 Balicek 17 mm pfislusenstvi
(hacek, magnet, zrcétko)

36758 AC adaptér

40623 Sluchatka s mikrofonem
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RBC-121 Nabijecky a kabely

Katalo- Typ
gové . Oblast [ zastrcky
USA,
55193 | Nabijecka| Kanada, A
Mexiko
55198 | Nabijecka| Evropa C
55203 | Nabijecka Cina A
Australie
55208 | Nabijec¢ka| a Latinska |
Amerika
55213 | Nabijecka| Japonsko A
.y Velkd
55218 | Nabijecka Britanie G
Kabel Severni
44798 nabijecky | Amerika A
Kabel
44808 nabijecky Evropa C
44803 | Kabel Cina A
nabijecky
Australie
Kabel SO
44813 P a Latinska
nabijecky Amerika
Kabel
44818 nabijecky Japonsko A
Kabel Velkd
44828 nabijecky | Britanie G
Baterie
Katalo-
goveé . Model Rozmér
55183 RB-1225 12V 2,5 Ah

Vsechny uvedené baterie Ize pouzit s libovolnym katalogo-
vym &islem nabijecky baterii RBC-121.

Uplny seznam vybaveni RIDGID dostupného
pro tento nastroj naleznete v online katalogu
spolecnosti Ridge Tool na RIDGID.com nebo
zavolejte do technického oddéleni spolecnosti
Ridge Tool na ¢islo (800) 519-3456.

Skladovani

Inspekéni kameru RIDGID micro CA-350 je nutno
skladovat na suchém a bezpe¢ném misté pfi tep-
lotach v rozmezi -4°F (-20°C) az 140°F (60°C) a pfi
relativni vihkosti v rozmezi 15 az 85%.

Pfistroj uskladnéte v uzaméeném prostoru,
z dosahu déti a lidi neseznamenych s obslu-
hou inspekéni kamery micro CA-350.

Pfed uskladnénim nebo prepravou vyjméte
baterii.

Servis a opravy

Nevhodny servis nebo oprava inspekéni ka-
mery RIDGID micro CA-350 miize zpusobit,
Ze bude pFi provozu nebezpecna.

Servis a oprava inspekéni kamery micro
CA-350 musi byt provadéna nezévislym au-
torizovanym servisnim stfediskem pro vy-
robky RIDGID.

Pokud hledéate nejblizsi nezavislé servisni stre-
disko pro produkty RIDGID nebo mate jakékoliv
dotazy tykajici se servisu nebo oprav:

« Obratte se na mistniho distributora
vyrobku spole¢nosti RIDGID.

« Navstivte RIDGID.com a vyhledejte vase
mistni kontaktni misto pro vyrobky RIDGID.

« Kontaktujte technické oddéleni
pro vyrobky RIDGID na
rtctechservices@emerson.com
nebo v USA a Kanadé zavolejte
na ¢islo (800) 519-3456.

Likvidace

Dily inspek¢ni kamery RIDGID micro CA-350
obsahuji cenné materidly a Ize je recyklovat.
Existuji mistni spole¢nosti, které se na recyk-
lovani specializuji, a které Ize najit ve vasi ob-
lasti. VSechny soucasti zlikvidujte v souladu
se véemi pouzitelnymi predpisy. Pro ziskani
dalsich informaci se spojte s mistnim uradem
pro naklddani s odpady.

V zemich EU: Elektrickd zafizeni
nevyhazujte spolu s domécim od-
padem!

Podle evropské smérnice 2012/19/EU

o odpadech elektrickych a elektro-
s nickych zafizeni a jeji implementace

do narodni legislativy, musi byt elek-
trické zafizeni, které je jiz nepouZzitelné, sbirdno
zvlast a likvidovano pro Zivotni prostfedi vhod-
nym zpUsobem.
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4 ” ” o
ResSeni problému
PRIZNAKY MOZNA PRICINA RESENI
Displej se zapne, ale Uvolnéné kabely. Zkontrolujte pfipojeni kabelt a v
neni vidét obraz. piipadé potieby je ocistéte. Znovu
zapojte kabely.
Zobrazovaci hlavice je rozbita. Vymeénite zobrazovaci hlavici.
Zobrazovaci hlavice je zakryta Zkontrolujte pohledem zobrazovaci
odpadem. hlavici a ujistéte se, Zze neni zakryta
odpadem.
LED osvétleni na zob- Baterie je slaba. Vymérnite baterii za nabitou.
razovaci hlavici je pfi
maximalni intenzité
tlumené, displej se
prepinda do cernobi-
lIého rezimu, barevné
zobrazeni se po kratké
dobé samo vypne.
Jednotka se nezapne. Baterie je vybita. Vyméiite baterii za nabitou.
Jednotku je tfeba resetovat. Resetujte jednotku. Viz oddil ,Udrz-
ba”
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micro CA-350
Inspekcna kamera

A VYSTRAHA!

Pred pouzitim tohto nastroja
si dokladne precitajte tento
navod na obsluhu. Nepocho-

penie a nedodrzanie pokynov

uvedenych v tomto navode na — -
obsluhu méze viest k drazom In3pekéna kamera micro CA-350

elektricky’m prﬁdom’ poiiaru Zaznamenajte si nizsie uvedené vyrobné islo a uchovajte si vyrobné Cislo produktu, ktoré je uvedené

v R na typovom titku.
a/alebo vaznym zraneniam e
A [yrobné
o0sob. 4
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Bezpecnostné symboly

V tomto ndvode na obsluhu a na vyrobku su pouzité bezpecnostné symboly a varovné hldse-
nia, ktoré sluzia ako upozornenie na doélezité bezpecnostné informacie. Tato cast ma poméct
lepsie porozumiet tymto signalnym slovam a symbolom.

Toto je symbol bezpecnostnej vystrahy. Oznacuje riziko mozného zranenia os6b. Dodrza-
nim vietkych bezpecnostnych pokynov, ktoré st uvedené pod tymto symbolom, mozete
predist moznym zraneniam alebo urazom s nasledkom smrti.

NEBEZPECENSTVO oznacuje nebezpeén situaciu, ktora bude mat za na-
sledok vazne alebo smrtelné zranenie, ak jej nepredidete.

VYSTRAHA oznacuje nebezpeénu situéciu, ktora moze mat za nasledok vézne ale-
bo smrtelné zranenie, ak jej nepredidete.
PNITII LTI UPOZORNENIE oznacuje nebezpecnu situaciu, ktord moze mat za nasledok
lahky alebo stredne vazny uraz, ak jej nepredidete.

POZNAMKA oznacuje informacie, ktoré sa vztahuju na ochranu majetku.

Tento symbol znamena, Ze pred pouzivanim zariadenia je nevyhnutné precitat si navod
na obsluhu. Tento navod na obsluhu obsahuje informacie dolezité pre bezpecnost a
spravnu obsluhu zariadenia.

Tento symbol znamena, Ze pouzivatel musi po¢as manipuldcie s tymto zariadenim ale-
bo pocas jeho pouzivania vzdy pouzivat okuliare s bo¢nymi krytmi alebo bezpeénostné
okuliare, aby tak znizil riziko poranenia o¢i.

Tento symbol oznacuje riziko zachytenia alebo pomliazdenia ruk, prstov alebo inych cas-
ti tela v sukoliach alebo inych pohybujtcich sa ¢astiach.

< (]
? Tento symbol oznacuje riziko zasahu elektrickym pradom.

Vseobecné bezpecnostné  Elektricka bezpeénost

informacie « Zabraiite telesnému kontaktu s uzem-
nenymi povrchmi, ako si napriklad
A VYSTRAHA potrubia, radiatory, okruhy a chladia-

ce casti. Ak je vase telo uzemnené, hrozi
zvysené riziko zasiahnutia elektrickym
pradom.

- Zariadenie nevystavujte dazdu alebo
vlhku. Voda, ktord sa dostane do zaria-
denia, zvysuje riziko zasiahnutia elek-
trickym pradom.

Precitajte si vSetky vystrahy a pokyny ty-
kajuce sa bezpecnosti. Nedodrzanie tych-
to pokynov a vystrah méze viest k zasahu
elektrickym pridom, poziaru a/alebo vaz-
nym zraneniam.

TIETO POKYNY USCHOVAJTE!

Bezpecnost na pracovisku Bezpecnost os6b

» Udrzujte pracovisko cisté a dobre
osvetlené. Preplnené a tmavé miesta
spdsobuju nehody.

- Zariadenie nepouzivajte v priestoroch
s vybusnou atmosférou, ako napr. v pri-
tomnosti horlavych kvapalin, plynov
alebo prachu. Zariadenie méze vytva-
rat iskry, ktoré mézu vznietit prach ale-
bo vypary.

- Deti a okolostojace osoby musia byt pri
praci so zariadenim v dostatocnej vzdia-
lenosti. V pripade odputania pozornosti by
ste mohli stratit kontrolu nad zariadenim.

- Pri praci so zariadenim budte pozorny
a vzdy sa ststredte na to, ¢o prave ro-
bite. Zariadenie nepouzivajte, ak ste
unaveni, pod vplyvom drog, alkoholu
alebo liekov. Chvilka nepozornosti po-
Cas prevadzky pristroja moze viest k taz-
kym zraneniam oséb.

+ Nenatahuijte sa prilis daleko. Stale udr-
Ziavajte pevny postoj a rovnovahu. To
umozniuje lepsie ovladanie elektrického
néradia v neocakdvanych situdciach.
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- Pouzivajte prostriedky osobnejochrany. Pouzivanie a oSetrovanie

Vzdy pouzivajte ochranu oci. Prostriedky
ochrany, ako protiprachova maska, pro-
tiSmykova obuv, ochrannd prilba alebo
chranice sluchu pouzité v prislusnych pod-
mienkach zniZia riziko zraneni.

Pouzitie a starostlivost o
zariadenie

Nepouzivajte privelku silu na zariade-
nie. Pouzite spravne zariadenie na vy-
konavanu ¢innost. Spravne zariadenie
urobi lepsie a bezpecnejsie pracu, na
ktoru je urcené.

Nepouzivajte zariadenie, ak sa vypinac
neprepina do polohy ON (Zap.) a OFF
(Vyp.) a zariadenie sa neda zapnut ani
vypnut. Kazdé elektrické naradie, ktoré
nie je mozné ovladat vypinacom, je ne-
bezpecné a je nevyhnutné ho opravit.
Pred nastavovanim, vymenou prislu-
Senstva alebo uskladnenim zariadenia
zneho vyberte batérie. Takéto preven-
tivne opatrenia znizuju riziko zranenia.

Nepouzivané zariadenie uskladnite
mimo dosahu detianedovolte osobam,
ktoré nie st oboznamené s obsluhou
zariadenia alebo s tymito pokynmi, aby
manipulovali so zariadenim. Zariadenie
moze byt v rukach nepoucenych pouzi-
vatelov nebezpecné.

Vykonavajte spravnu udrzbu zaria-
denia. Skontrolujte nastavenie, spojova-
cie a pohyblivé casti, poskodenie dielov a
stav, ktory by mohol ovplyvnit prevéadzku
zariadenia. Ak je zariadenie poskodené,
pred pouzitim zabezpecte jeho opravu.
Vela nehdd je sposobenych nedostatoc-
nou udrzbou zariadenia.

Zariadenie a prislusenstvo pouzivaj-
te v sulade s tymito pokynmi, pricom
berte do Gvahy pracovné podmienky
a pracu, ktoru treba vykonat. Pouzitie
zariadenia na prace, na ktoré nie je
ur¢ené, moze mat za nasledok nebez-
pecné situdcie.

Pouzivajte len také prislusenstvo, kto-
ré odporuca vyrobca vasho zariadenia.
Prislusenstvo, ktoré moze byt vhodné
pre jeden druh zariadenia, moze byt
nebezpecné, ak sa pouZije s inym za-
riadenim.

Rukovite udrzujte suché a ¢isté, bez
zvyskov oleja a maziva. Umoziuje to
lepsie ovlddanie zariadenia.

akumulatora

« Akumulatory nabijajte len v nabijac-
kach Specifikovanych vyrobcom. Ak
sa nabijacka vhodna pre jeden typ aku-
mulatora pouzije s inym typom akumu-
latora, moéze to predstavovat nebezpe-
Censtvo poziaru.

- Zariadenie pouzivajte iba so Specifi-
kovanymi akumulatormi. Pouzivanie
inych akumulatorov méze mat za nasle-
dok poranenie alebo vznik poziaru.

- Ked' akumulator nepouzivate, zabez-
pecte, aby sa nemohol dostat do sty-
ku s inymi kovovymi predmetmi, ako
st kancelarske spony, mince, kltce,
klince, skrutky alebo iné drobné ko-
vové predmety, ktoré by mohli spo-
sobit skrat medzi svorkami akumula-
tora. Skrat medzi svorkami akumulatora
moZze spdsobit popéleniny alebo poziar.

- Pri neopatrnom zaobchadzani moze
z akumulatora uniknut tekutina. Da-
vajte pozor, aby ste s nou v takom pri-
pade neprisli do kontaktu. V pripade
nahodného kontaktu umyte postihnuté
miesto vodou. Ak sa kvapalina z aku-
mulatora dostane do od¢i, vyhladajte aj
lekarsku pomoc. Kvapalina vytecend z
akumulatora moze spdsobit podrazde-
nie alebo popéleniny.

Servis

- Servis vasho zariadenia zverte iba kva-
lifikovanej osobe, ktora pouziva vy-
hradne identické nahradné diely. Tym
zaistite zachovanie bezpecnosti naradia.

Specifické bezpe¢nostné
informacie

A VYSTRAHA

Tato cast obsahuje dolezité bezpecnostné
informacie, Specifické pre inSpekcni kame-
ru.

Predtym, ako zacnete pouzivat inspekcnu
kameru RIDGID® micro CA-350, dokladne si
preditajte tieto bezpecnostné pokyny, aby
ste znizili riziko zasahu elektrickym pru-
dom, alebo iného vazneho zranenia osoéb.

TIETO POKYNY USCHOVAJTE!
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V kufriku na prendsanie inSpekcnej kamery
micro CA-350 sa nachadza drziak ndvodu, aby ho
mal pouzivatel'k dispozicii pri pouzivani néstroja.

InSpekéna kamera micro CA-350 -
bezpecnost pri praci

- Nevystavujte jednotku displeja vode
ani dazdu. Tym sa zvysuje riziko za-
siahnutia elektrickym priadom. Snima-
cia hlava micro CA-350 a kabel s vodo-
tesné do hlbky 10’ (3 m). Ru¢na jednotka
displeja nie je vodotesna.

Neumiestiujte inSpekénid kameru
micro CA-350 na miesto, kde je Zivy
elektricky naboj. Tym sa zvy3uje riziko
zasiahnutia elektrickym pradom.

« Neumiestiiujte inSpekénii  kameru
micro CA-350 na miesto, kde sa nacha-
dzaja pohyblivé casti. Tym sa zvysuje
riziko zasiahnutia zachytenia casti tela
a zranenia.

« Tento pristroj nepouzivajte na vyset-
renie osob alebo lekarske ucely. Toto
nie je lekarsky pristroj. Mohlo by dojst k
zraneniam osob.

« Pocas manipulacie a prace s inSpek¢-
nou kamerou micro CA-350 vzdy po-
uzivajte vhodné prostriedky osobnej
ochrany. Odtoky a iné oblasti mozu
obsahovat chemikalie, baktérie a dal-
sie substancie, ktoré mozu byt toxické,
nékazlivé, sposobovat popaleniny ale-
bo iné problémy. Stcastou vhodnych
osobnych ochrannych prostriedkov
st vzdy bezpecnostné okuliare a ruka-
vice, pripadne latexové alebo gumo-
vé rukavice, ochranné ruska na tvar,
ochranné okuliare, ochranny odey, res-
piratory a obuv s ocelovou $pickou.

» Dodrziavajte zasady hygieny. Po ma-
nipulacii s inSpek¢énou kamerou micro
CA-350 alebo jej pouzivani si hortcou
mydlovou vodou umyte ruky alebo iné
odhalené casti tela, ktoré boli vystavené
obsahu odtoku a inym oblastiam, ktoré
mozu obsahovat chemikélie alebo bak-
térie. Pocas manipulacie alebo prace s
inSpekénou kamerou micro CA-350 ne-
jedzte a ani nefajcite. Pomoze to zabranit
kontamindcii toxickym alebo nakazlivym
materidlom.

+ Neprevadzkujte inSpekéni kameru
micro CA-350 v miestach, kde by stroj-
nik alebo pristroj mali stat vo vode.
Prevadzka elektrického zariadenia vo vode
zvysuje riziko zasahu elektrickym pradom.

InSpekcna kamera micro CA-350 RIDGID

V pripade potreby bude k tomuto navodu pri-
pojené ES Prehlasenie o zhode (890-011-320.10)
ako samostatny materidl.

Ak méte akékolvek otézky, ktoré suvisia s tymto
vyrobkom znacky RIDGID® :

- Obratte sa na miestneho distributora
vyrobkov RIDGID.

- Navstivte webovt lokalitu RIDGID.com, kde
ziskate informacie o miestnom kontaktnom
bode pre vyrobky znacky RIDGID.

- Spojte sa s oddelenim technickych sluzieb
spolo¢nosti RIDGID prostrednictvom e-ma-
ilu rtctechservices@emerson.com alebo
(v USA a Kanade) volajte (800) 519-3456.

Popis, technické adaje a
standardné vybavenie

Popis

InSpekend kamera RIDGID micro CA-350 je vykon-
né ruc¢né zariadenie na digitalny zaznam. Ide o
kompletnu digitalnu platformu, ktord vdm umoz-
ni vykondvat kontroly a zaznamendavat fotografie
a video v tazko pristupnych oblastiach. Systém
obsahuje niekolko funkcii manipulacie obrazu,
ako je rotacia obrazu a digitalny zoom, ktoré za-
bezpecuju podrobné a presné vizualne kontroly.
Nastroj ma externt pamat a vystup na TV. Sucas-
tou vyrobku je aj prislusenstvo (hacik, magnet a
zrkadlo), ktoré zvy3uje flexibilitu aplikécie.

Technické adaje

Odporutcané pouzitie Vo vnutornych
priestoroch

Vzdialenost
prezerania 04" (10 mm) - o0
Displej Uhlopriecka 3.5"

(90 mm), farebny, TFT
(rozlisenie 320 x 240)

Jednotka kamery ....... 3" (17 mm)

Osvetlenie.....ceeeeeen. 4 nastavitelné LED
diody

Dosah kabla.................. 3'(0,9 m), moznost
predIizenia do 30'
(9 m) s dopInkovou
predIZzovackovu,
zobrazovacia jednotka
a kabel st vodotesné
do hlbky 10' (3 m),
IP67

Format

fotografii.......weeeeeenn. JPEG

Rozlisenie obrazu........ 640 x 480
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Format videa..........ceene
Rozlisenie videa...........

Pocet snimok za
sekundu

Zabudovana pamat..

Vonkajsia pamét.......

Datovy vystup.............

Prevadzkova
L]] (o] 7= TR

Skladovacia
teplota

Napdjanie....cccuueees

HmMOotNost.....vceeerecennne

MP4
640 x 480

azdo 30 FPS

PAL/NTSC
Vlyber pouzivatela

Pamat 235 MB

Karta SD™, 32 GB
max (dodava sa
karta 8 GB)

Datovy kabel USB a
karta SD™

32°F-113°F
(0°C-45°C)

-4°F - 140°F
(-20°C - 60°C)

12V Li-lon
Akumulator AC
adaptér 12V, 3A

55 los (2,5 kg)

Standardné vybavenie
InSpekénd kamera micro CA-350 pozostéva z

tychto casti:

stavce

AC adaptér

Karta 8 GB SD™

Ru¢nd suprava micro CA-350

17 mm zobrazovacia jednotka

USB kabel 3'(90 cm)

RCA kabel 3'(90 cm) s audio

Prislusenstvo - hacik, magnet, zrkadlo, né-

Akumulator 12V Li-lon
Nabijac¢ka Li-lon akumulatorov so Snurou

Suprava headset s mikrofébnom

Taska s navodom na obsluhu

Obrazok 1 - Inspekéna kamera micro CA-350

Ovladacie prvky

Rotacia
obrazu

Navrat
Sipky
Spust Vybrat/potvrdit

Obrazok ¢. 2 - Ovladacie prvky

Zabudovany
mikrofén

AC adaptér

Konektor
na supravu
headset

Obrazok ¢. 3 - Pravy kryt otvoru pre konektor
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Tlacidlo Reset TV-Out

(Vystup na
TV)

Mini-B USB

Slotna
kartu SD™

Obrazok ¢. 4 - Lavy kryt otvoru pre konektor

Vyhlasenie FCC

Testovanie tohto pristroja preukazalo, Ze spiha
obmedzenia pre digitalne zariadenia triedy B
podla casti 15 pravidiel FCC. Tieto obmedzenia
su urcené na zabezpecenie primeranej ochra-
ny proti $kodlivym interferencidm pri pouziti v
obytnych priestoroch.

Tento pristroj vytvéra, pouziva a méze vyza-
rovat radiofrekvencnu energiu a v pripade, ze
nie je inStalovany alebo sa nepouziva v silade
s pokynmi, méze sposobit skodlivi interferen-
ciu v radiokomunikacnych zariadeniach.
Nemozno vsak zarucit, ze v niektorych konkrét-
nych pripadoch interferencia nevznikne.

Ak tento pristroj sposobi skodlivu interferenciu

v prijme rozhlasového alebo televizneho signa-

lu, ¢o je mozné urcit VYPNUTIM a ZAPNUTIM

pristroja, odporticame pouzivatelom, aby sa

pokausili interferenciu obmedzit niektorym z na-

sledujucich opatreni:

+ Pootocte alebo premiestnite prijimaciu an-
ténu.

« Pristroj vzdialte od prijimaca.

+ Poradte sa s predajcom alebo skisenym roz-
hlasovym/televiznym technikom, ktory vam
poskytne pomoc.

Elektromagneticka
kompatibilita (EMC)

Pojem elektromagnetickd kompatibilita zname-
na schopnost vyrobku pracovat bez problémov v
prostredi s elektromagnetickym Ziarenim a elek-
trostatickymi vybojmi a nesposobovat elektro-
magnetické interferencie v inych zariadeniach.

InSpekcna kamera micro CA-350 RIDGID

InSpekend kamera RIDGID micro
CA-350 splia vietky prislusné normy elektro-
magnetickej kompatibility. Nemozno vsak vylu-
it moznost, Ze pristroj bude spdsobovat interfe-
rencie v inych zariadeniach.

lkony

Indikator kapacity akumulatora
- Uplne nabity akumulator.

Indikator kapacity akumulatora
— Zostava menej ako 25% nabitia
akumulatora.

Karta SD™ - Oznacuje, ze do zaria-
denia bola vsunuta karta SD.

Fotoaparat — Oznacuje, Ze zariade-
nie pracuje v reZzime fotoaparatu.

Videokamera — Oznacuje, ze
zariadenie pracuje v rezime video-
kamery.

Rezim prehravania - \Vyberom
tejto ikony je mozné prezerat a
odstranovat predtym ulozené
fotografie a video.

Ponuka - Stlacenim tejto ikony
otvorite obrazovku ponuky.

Vyber - Stlacenim tlacidla vyberu v
Zivej obrazovke sa zobrazi obrazov-
ka prehravania.

Em0O CcEae Tl

Navrat - Stlacenim tlacidla ndvratu
v Zivej obrazovke prepnete medzi
fotoaparatom a videokamerou.Stla-
Cenim tlacidla navratu tieZ opustite
ponuku a rezim prehravania.

L

Jas LED diéd - Stlacenim pravej a
lavej Sipky zmenite jas LED di6d.

Lupa - Stlacenim Sipok nahor a
nadol mo6zete zmenit nastavenie
lupy zhodnoty 1,0 x na 2,0 x.

Ulozit - Oznacuje, ze fotografia ale-
bo video boli uloZzené do pamate.

Kos - Odstrante ikonu potvrdenia.

Rezim - Vyberte z moznosti foto-
grafia, video alebo prehravanie.

Casovy udaj - iyberom zobrazite
alebo skryjete datum a cas na Zivej
obrazovke.

=]l
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Jazyk - Vyberte zmoznosti English
(anglicky), French (francuzsky),
Spanish (Spanielsky), German (ne-
mecky), Dutch (holandsky), Italian
(Taliansky), atd.

®

Cas a datum - Na tejto obrazovke
sa nastavuje ¢as a datum.

TV - Vyberom z moznosti NTSC a
PAL povolite format videa TV-out.

Aktualizacia firmvéru - Pouzite
na aktualizaciu jednotky najnovsim
softvérom.

Reproduktor/mikrofén - Zapina
a vypina reproduktor a mikrofon
pocas nahravania a prehravania.

Automatické vypnutie - Zariade-
nie sa automaticky vypne po 5, 15
alebo 60 minutach necinnosti.

Nastavenia z vyroby - Obnovenie
nastaveni z vyroby.

Informacie - Zobrazi Udaj o verzii
softvéru.

DEE B8 08

Zostavenie pristroja

Pre znizenie rizika vaznych zraneni dodr-
Zujte tieto pokyny na spravne zostavenie.

Instaldcia a vymena akumulatorov

Kamera micro CA-350 sa doddva bez nainstalo-
vanych akumulatorov. Ak indikator akumulatora
zobrazuje symbol C—, akumulator treba nabit.
Pred uskladnenim odnimte akumulator.

1. Stlacte uska akumulétora (pozri obrdzok 5)
a vytiahnite ho.

Obrazok ¢. 5 - Montaz/demontaz akumulatora

2. Zasunte akumuldtor stranou s kontaktmi
do inSpekéného nastroja podla vyobraze-
nia na obrdzku 5.
Napajanie AC adaptérom.

InSpekénd kameru micro CA-350 mozno na-
pajat aj dodavanym AC adaptérom.

1. Otvorte kryt na pravej strane (Obrdzok ¢. 3).

2. Suchymi rukami zapojte AC adaptér do sie-
tovej zasuvky.

3. Konektor AC adaptéru zasurite do otvoru
s oznacenim,DC 12V*,

Obrazok ¢. 6 - Napdjanie zariadenie pomo-
cou AC adaptéra

Montdz kabla snimacej hlavy alebo predlzo-
vacich kablov

Aby ste mohli pouzivat inspeként kameru micro
CA-350, kabel snimacej hlavy musi byt pripojeny
na ru¢nu jednotku displeja. Pri pripajani kablu k
ru¢nej jednotke displeja sa uistite, Ze vystupok na
kamere a Strbina na displeji (Obrdzok ¢ 7) st sprav-
ne vyrovnané. Ked'su vyrovnané, prstami dotiah-
nite ryhovany gombik tak, aby spoj bol pevny.

=]

Obrazok ¢. 7 - Koncovky kablov

Kdispozicii su predlzovacie kable dizky 3'(90 cm)
a6'(180 cm), ktoré mozu predlzit kdbel kamery
az 0 30’ (9 m). Pri montazi predIzovacieho kabla
najskor otdcanim ryhovaného gombika odpojte
kabel kamery od jednotky displeja. Pripojte pre-
dlzovaci kdbel k ru¢nej jednotke displeja podla
vyssie uvedeného postupu (Obrdzok ¢. 7). Pri-
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pojte koncovku kabla kamery s vystupkom ku
koncovke predizovacieho kabla so strbinou a
prstami dotiahnite ryhovany gombik tak, aby
spoj bol pevny.

Montaz prislusenstva

S pristrojom sa dodévaju tri kusy prislusenstva

(zrkadlo, hacik a magnet), ktoré sa pripajaju k

snimacej hlave vzdy rovnakym sp6sobom.
Prislusenstvo

V7 -

Rovné plochy

Obrazok ¢. 8 - Montaz prislusenstva

Pri pripajani podrzte snimacia hlava tak, ako je
zndzornené na obrdzku ¢. 9. Zasunte polkruho-
vy koniec prislusenstva cez rovné plochy na sni-
macej hlave. Potom otocte prislusenstvo o 1/4
otacky a tak ho zaistite v polohe.

Montaz karty SD™

Otvorte kryt na lavej strane (Obrdzok ¢. 4),
¢im ziskate pristup k slotu karty SD. Zasuni-
te kartu SD do Strbiny, pricom sa uistite, ze
kontakty smeruju k vdm a skosena cast karty
smeruje nadol (Obrdzok ¢. 9). Karty SD mozno
nainstalovat iba v jednej polohe - nezasuvaj-
te ich nésilim. Pri in3talacii karty SD sa v hor-
nej lavej Casti obrazovky objavi mald ikona
karty SD, ako aj pocet fotografii alebo dizka
videa, ktoré mozno ulozit na kartu SD.

Obrazok ¢. 9 - Zasunutie karty SD

InSpekcna kamera micro CA-350 RIDGID

Kontrola pred prevadzkou

A VYSTRAHA
[ ]

Pred kazdym pouzitim skontrolujte in-
Spekénia kameru a napravte akékolvek
chyby, aby ste znizili riziko vaznych zra-
neni spdsobenych zasahom elektrickym
prudom a inymi pri¢inami a aby sa predislo
poskodeniu pristroja.

1. Uistite sa, Ze pristroj je VYPNUTY.

2. Vyberte akumuldtor a Zistite, ¢i nie je po-
Skodeny. V pripade potreby akumulator
vymerite. Ak je akumulator poskodeny, in-
Spekénu kameru nepouzivajte.

3. Zariadenie ocistite od zvyskov oleja, mast-
noty a inych necistot. Tym sa ulahcuje kon-
trola a zabranite tomu, aby sa vam pristroj
vySmykol z rdk.

4. Skontrolujte, ¢i inSpekéna kamera micro
CA-350 nemé zlomené, opotrebované, chy-
bajuice alebo zablokované casti, alebo ¢i ne-
vznikol akykolvek iny stav, ktory by mohol
branit bezpecnej a normalnej prevadzke.

5. Skontroluijte, ¢i sa na objektive kamery ne-
vytvéra vihkost. Kameru nepouzivajte, ak
sa v objektive tvori vlhkost. Tak zabranite
jej poskodeniu. Pred pouzivanim pockajte,
kym sa vlhkost odpari.

6. Skontrolujte kabel po celej dizke, ¢i nemé
trhliny a ¢i nie je poskodeny. Cez poskodeny
kabel méze do pristroja vniknut voda a tak
zvysit riziko Urazu elektrickym pradom.

7. Skontrolujte pevnost vietkych spojov na
ru¢nej jednotke displeja, predizovacich
kabloch a kabli snimacej hlavy. Vsetky spoje
musia byt spravne zmontované, aby kabel
bol vodotesny. Uistite sa, Ze pristroj je sprav-
ne zmontovany.

8. Skontrolujte pritomnost, pevné uchyte-
nie a Citatelnost vystrazného stitka (Ob-
rdzok ¢. 10).

237



RIDGID InSpekéna kamera micro CA-350

Obrazok ¢. 10 - Vystrazny Stitok

0.

10.
11.

12.

Ak pocas kontroly zistite zavady, in-
Spekénu kameru pouzivajte az po vyko-
nani prislusného servisu.

Suchymi rukami zaloZte akumulator.

Stlacte a jednu sekundu podrzte stlaceny
hlavny vypina¢. Mali by sa rozsvietit kon-
trolky snimacej hlavy a zobrazi sa ivodna
obrazovka. Ked' je kamera pripravend, na
obrazovke sa objavi Zivy obraz prostredia
pred objektivom kamery. Ak sa neobjavi
Ziadny obraz, pozrite si ¢ast Riesenie a od-
strafiovanie problémov v tomto névode.

Stlacte a jednu sekundu podrzte stlace-
ny hlavny vypinag¢, ¢im kameru VYPNETE.

Priprava pristrojaa
pracoviska

A VYSTRAHA

QI

Nastavte inspekénu kameru micro CA-350 v
sulade s tymito postupmi. Tym znizite rizi-
ko urazu elektrickym pradom, poziaru, za-
chytenia a inych nasledkov, a tak uchranite
pristroj pred poskodenim.

1.

Kontrola pracoviska:
« Dostato¢né osvetlenie.

« Pritomnost horlavych kvapalin, vyparov
alebo prachu, ktory sa méze vznietit. Ak
su pritomné, nepracujte v takomto pro-
stredi, kym nie su identifikované zdroje
mozného vznietenia a kym sa neusku-
to¢ni naprava. InSpekéna kamera micro

CA-350 nie je ur¢end do explozivneho
prostredia a moze vytvarat iskry.

« Strojnik sa musi nachadzat na cistom, sta-
bilnom a suchom mieste. Nepouzivajte
inSpekénu kameru, ak stojite vo vode.

2. Preskimajte oblast alebo priestor, ktory

budete kontrolovat a urcite, ¢i sa inSpek¢-
na kamera micro CA-350 hodi na vykona-
vanu pracu.

«+ Urcite body pristupu do skimaného
priestoru. Minimalna hodnota prieme-
ru otvoru pre kameru je priblizne 3/,"
(19 mm) pre velkost kamery 17 mm.

Urcite vzdialenost k skimanému priesto-
ru. Na kameru mozno namontovat pred|-
ovacie kable o dfzke do 30’ (9 m).

« Urcite, ¢i sa niekde nevyskytuju prekaz-
ky, na ktorych by sa kabel musel ostro
ohybat. Kabel in3pekénej kamery moéze
bez poskodenia prechadzat cez polo-
mer zahnutia 5" (13 cm).

Zistite, ¢i je kontrolovand oblast pod
elektrickym napatim. Ak ano, napatie v
oblasti treba VYPNUT, aby sa znizilo ri-
ziko Urazu elektrickym pradom. Pouzite
vhodné postupy vypnutia, ktoré zabré-
nia tomu, aby sa napajanie znovu zaplo
pocas kontroly.

Zistite, &i pocas kontroly nedéjde ku kon-
taktu s kvapalinami. Kabel a snimacia jed-
notka su vodotesné do hlbky 10" (3 m).
Véacsie hlbky moézu sposobit netesnost
kablu, kamery, uraz elektrickym prddom
alebo poskodenie zariadenia. Ru¢na jed-
notka displeja je sice vodotesna (IP54), no
nemala by sa pondrat do vody.

Zistite, ¢i sa v kontrolovanej oblasti nevysky-
tuju chemikalie, najma v pripade kontroly
odpadovych potrubi. Je doleZité rozumiet
Specifickym bezpecnostnym opatreniam
potrebnym pre pracu v priestore s che-
mikaliami. PoZiadajte vyrobcu chemikalii
o potrebné informacie. Chemikalie moézu
poskodit alebo narusit inspekénu kameru.

Zistite teplotu oblasti a tiez, i sa v oblas-
ti nenachadzaju prekazky. Pozri Technic-
ké udaje. Pouzivanie v oblastiach s teplo-
tou mimo tohto rozsahu alebo kontakt s
horucejsimi, ¢i chladnejsimi predmetmi
moze poskodit kameru.

Zistite, ¢i sa v kontrolovanej oblasti nacha-
dzaju pohyblivé casti. Ak ano, tieto Casti
treba pred kontrolou vypnut, aby sa za-
brénilo ich pohybu pocas indpekcie a aby
znizilo riziko zachytenia Casti tela. PouZite

.
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vhodné postupy odblokovania, ktoré za-

brénia tomu, aby sa asti pocas kontroly

zacali pohybovat.
Ak inSpekénd kamera micro CA-350 nie je
spravnym zariadenim pre danu pracovnu Ulo-
hu, k dispozicii su dalSie in3pekéné zariadenia
znacky RIDGID. Kompletny zoznam vyrobkov
RIDGID néjdete v katalégu RIDGID na webovej
stranke RIDGID.com.

3. Uistite sa, Ze pred kazdym pouzitim bola vy-
konana riadna kontrola indpekénej kamery
micro CA-350.

4. Namontujte vhodné prislusenstvo pre pra-
covnu aplikaciu.

Pokyny na obsluhu

A VYSTRAHA

OI

Vzdy pouzivajte ochranné okuliare, ktoré
zabrania vniknutiu necistot a inych cudzich
predmetov do oéi.

Dodrziavajte prevadzkové pokyny, aby ste
znizili riziko zranenia spésobeného tirazom
elektrickym priadom alebo riziko spojené s
inymi pricinami.

1. Uistite sa, ze inSpekcna kamera a pracovis-
ko su riadne pripravené a Ze na pracovisku
sa nenachadzaju neopravnené osoby ani
ni¢ iné, ¢o by mohlo odputat pozornost.

2. Stlacte a podrzte hlavny vypina¢ na dve
sekundy. Mali by sa ROZSVIETIT kontrolky
snimacej jednotky a zobrazi sa Uvodna
obrazovka. Na obrazovke sa objavi infor-
mdcia o starte zariadenia. Po zapnuti zaria-
denia sa objavi Ziva obrazovka.

RIDGID

micro CA-350

www.RIDGID.com

Obrazok &. 11 - Uvodna obrazovka
(Poznamka:S kazdou aktualiza-
ciou firmvéru sa zmeni verzia.)

InSpekcna kamera micro CA-350 RIDGID

Ziva obrazovka

Na obrazovke sa zobrazuje Zivy obraz prostredia
pred objektivom kamery. Na tejto obrazovke
mozete pribliZit obraz, upravit jas LED diéd a za-
znamenat fotografie alebo video.

Na obrazovke sa nachadza stavovy riadok, kto-
ry zobrazuje rezim nastroja, lupu, ikonu karty
SD™, ak je vloZend, dostupnu pamét a stav re-
produktora/mikroféna - ZAP/VYPAk je zapnuta
funkcia ¢asového udaja, dolny riadok zobrazu-
je informacie o datume a case.

Stavovy riadok

Informaéna
lista
1240222

L 000000

micro CA-350

Obrazok €. 12 - Ziva obrazovka

Ked je indpekéna kamera ZAPNUTA, je nasta-
veny predvoleny rezim zaznamendvania foto-
grafii.

Vzdy ked' stlacite tlacidlo ponuky, zobrazi sa
ponuka. Ponuka sa zobrazi na Zivej obrazovke.
Pomocou tlacidiel s pravou a lavou Sipkou » <
prepnete zobrazenie kategérie MODE (Rezim).
Pomocou tlacidiel so Sipkami nahor a nadol
AY prechadzate medzi polozkami ponuky a
podla potreby stla¢te tla¢idlo vyberu K.

Obrazok ¢. 13 - Snimka vyberu rezimu

3. Ak treba upravit iné nastavenia inSpekc¢nej
kamery (Casovy udaj, jazyk, datum/cas,
TV Out, aktualizacia firmvéru, reproduk-
tor/mikrofén, automatické vypnutie, na-
stavenia z vyroby), pozrite si ¢ast Ponuka.
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4. Pripravte kameru na inspekciu. Kébel ka-
mery mozno bude treba vytvarovat alebo
ohnut, aby ste mohli spravne skontrolovat
skiimanu oblast. Nevytvarajte ohyby s po-
lomerom mensim ako 5" (13 cm). Kébel by
sa mohol poskodit. Pred zasunutim kame-
ry alebo kébla do tmavych priestorov za-
pnite LED diédy.

Nepouzivajte nadmernu silu na zasuva-
nie alebo vytahovanie kabla. Mohla by sa
pritom poskodit inSpekénd kamera alebo
kontrolovany priestor. Snimaciu hlavu ale-
bo kabel nepouzivajte na Upravu okolia,
precistovanie priechodov alebo upcha-
tych oblasti alebo na akékolvek iné ucely
ako inSpekené zariadenie. Mohla by sa
pritom poskodit inSpekénd kamera alebo
kontrolovany priestor.

Nastavenie obrazu

Uprava jasu LED diédy: Stlacenim tla¢idla s
pravou alebo lavou Sipkou » <« na klavesnici
(v zivej obrazovke) sa zosilni alebo zoslabi jas
LED diod. Pocas upravy sa na obrazovke zo-
brazi indikator jasu.

Obrazok ¢. 14 - Nastavenie LED diod

Zoom: Inspekéna kamera micro CA-350 ma di-
gitdlny zoom 2,0x. Jednoducho stlacte tlacidla so
Sipkami nahor a nadol A ¥ v Zivej obrazovke a
tak si mozete obraz priblizit alebo vzdialit. Pocas
Upravy sa na obrazovke zobrazi indikétor zoomu.

Obrazok ¢. 15 - Nastavenie zoomu

Rotacia obrazu: V pripade potreby mozno
stla¢enim tlacidla rotacie € otocit fotografiu/
video na obrazovke v prirastkoch po 90 stupriov
proti smeru hodinovych ruciciek.

Zachytenie fotografie
Zachytenie fotografie

Zistite, ¢i sa zobrazuje ikona fotoaparatu (=]
v lavej hornej casti Zivej obrazovky. Stlace-
nim tlacidla spuste zaznamenajte fotografiu.
Na obrazovke sa nakratko zobrazi ikona ukla-
dania (Y. To znamen4, e fotografia sa ukla-
da do vnutornej paméte alebo na kartu SD™.

Zachytenie videa

Zistite, ¢i sa zobrazuje ikona videokamery i
v lavej hornej casti Zivej obrazovky. Stlacenim
tlacidla spuste za¢nite zachytavat video. Ked'
je zariadenie v reZime nahravania videa, okolo
ikony video rezimu bude blikat cerveny rdamcek
a v hornej casti obrazovky sa bude zobrazovat
¢as zdznamu. Opatovnym stlacenim tlacidla
spuste zastavite video. UloZenie videa do vnu-
tornej pamate méze trvat niekolko sekdnd.

Kamera micro CA-350 obsahuje integrovany
mikrofén a reproduktor na zdznam a prehrava-
nie zvuku spolu s videom. S pristrojom sa doda-
va aj suprava headset so zabudovanym mikro-
fonom a méze sa pouzivat miesto reproduktoru
a mikrofénu. Zapojte supravu headset do audio
konektoru na pravej strane kamery.

5. Po ukonceni k